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 調査名

 大学時代の学習に関する調査

 調査目的

 学生時代にどのような学習経験をし、それによって何を獲得してきたのか。自身の就職やキャリアについて、さらにジョ
ブ型で働くことに対してどのような考えを持っているのか。社会人歴1年～3年未満の社会人の学習と就業に関する
考えを調査によって明らかにする。

 調査手法

 インターネット調査（株式会社インテージのアンケートモニター）

 調査対象者

 全国の男女

 最終学歴が大学、もしくは大学院

 現在正社員

 社会人歴1年～3年未満

 調査期間

 2020年12月24日～2021年1月7日

 有効回収数

 合計 1,342サンプル

 集計対象サンプル数

 合計 1,342サンプル
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調査概要
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 性別

 年齢

 最終学歴

 業種
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(%)

男性 女性

●凡例

全体 (n=1,342) 50.0  50.0 

(%)

22～24歳 25～29歳

●凡例

全体 (n=1,342) 42.2  57.8 
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0.6 

0.1 

4.5  17.2 

1.1 1.7 

13.2  5.5  6.6 

1.3 

8.6 

1.8 1.0 

11.4  3.4  14.8 

0.1 

7.1 

(%)

［卒業］大学 ［卒業］大学院（修士課程） ［卒業］大学院（博士課程）

●凡例

全体 (n=1,342) 84.9  13.9  1.1 



【大学時代の学習に関する調査：社会人編】

 職種

 企業規模

 就業開始時期

 大学の専攻
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(%)

サービス職
保安・警備

職
農林漁業
関連職

運輸・通信
関連職

生産工程・
労務職

管理職
事務・営業・

販売職
専門職・
技術職

分類不能の
職業

●凡例

全体 (n=1,342) 14.4 

0.2 0.4 

3.0 

3.4 0.4 

33.0  39.4  5.7 

(%)

100人未満 100～999人 1000～4999人 5000人以上

●凡例

全体 (n=1,342) 22.6  35.3  19.9  22.2 

(%)

2017年度以前 2018年度 2019年度

●凡例

全体 (n=1,342) 11.1  45.2  43.7 

(%)

文系 理系

●凡例

全体 (n=1,342) 58.6  41.4 

(%)

文系 理系

●凡例

全体 (n=202) 13.9  86.1 

 大学院の専攻
【大学院修了者ベース：QS4=7,8】
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基本集計
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 大学・学部・学科の選択理由は、「その大学の学部・学科で学びたいことがあるから」が最も多く全体で
39.3％、次いで「偏差値がちょうどよかったから」で36.9％。

10

Q2_2 前問の大学・学部・学科を選択した理由をすべてお答えください（大学院修了の方は、大学進学時を思い出
してお書きください）。

Q2_2. 大学・学部・学科の選択理由

大学名の
ブランド力
が強いか

ら

偏差値が
ちょうどよ

かったから

その大学
の学部・
学科で学
びたいこと
があるか

ら

その大学
の学部・
学科に魅
力的な教
授がいる

から

学ぶ内容
が、就職
に強いと
考えたか

ら

将来つき
たい業種・
職業には
その学部・
学科で学
ぶことが
必須だか

ら

将来つき
たい業種・
職種に役
立つと考
えたから

外国人が
多い、施
設が充実
しているな
ど、学ぶ
環境に魅
力を感じた

から

親・学校
の先生な
どに勧めら
れたから

学校推薦
があった

から

AO入試な
ど、自分
の得意分
野で受験
できたから

自宅から
通えるか

ら
その他

総数（男女計） 23.0 36.9 39.3 5.9 13.5 11.1 13.3 4.3 9.5 11.5 4.0 18.9 4.6

企業規模 100人未満 18.5 35.0 38.6 3.0 9.6 10.9 11.6 4.3 12.2 10.9 4.3 19.5 3.3

100～999人 20.9 37.8 38.0 6.1 11.8 9.5 13.1 4.6 9.3 13.1 3.2 20.3 6.1

1000～4999人 25.5 38.6 40.1 8.2 12.7 12.4 14.2 3.4 6.7 6.4 6.0 15.4 4.1

5000人以上 28.9 35.9 41.3 6.4 20.8 12.8 14.8 4.7 9.4 14.1 3.4 19.5 4.0

居住地 首都圏4県 26.2 37.1 40.3 6.5 13.0 11.1 14.4 5.1 8.5 11.5 5.0 17.1 5.0

近畿3県 28.2 37.4 36.6 4.4 13.2 7.9 13.7 6.2 10.6 11.0 5.3 19.8 3.5

その他県 17.4 36.4 39.2 5.8 14.2 12.5 12.1 2.6 10.0 11.7 2.5 20.6 4.7

専攻 文系 23.8 37.7 38.2 5.6 10.8 7.5 9.5 6.1 12.1 13.2 3.8 19.5 5.3

理系 21.9 35.8 40.8 6.3 17.3 16.2 18.7 1.8 5.8 9.0 4.3 18.2 3.6

就職先を意識して 意識した 28.6 35.1 42.5 7.0 18.7 14.9 17.3 5.5 8.6 11.8 3.9 16.0 3.4

進学先を選んだか 意識していない 16.1 39.1 35.3 4.5 7.0 6.4 8.4 2.8 10.5 11.0 4.2 22.6 6.2

就職先の業種と 関係ある 21.1 35.2 49.0 5.7 21.4 21.8 26.0 6.0 8.0 11.3 4.1 20.7 4.6

大学で学んだこと 関係ない 23.9 37.7 34.6 6.0 9.7 6.0 7.3 3.5 10.1 11.6 4.0 18.1 4.6

今後「ジョブ型」で 働きたい 27.1 37.7 41.4 8.2 21.2 12.3 18.2 3.1 6.8 9.6 5.1 17.5 4.5

働きたくない 29.7 43.2 41.9 7.7 20.0 11.0 13.5 3.9 7.7 7.7 3.9 16.8 3.2

男性　総数 25.0 37.7 34.3 5.5 14.3 9.2 14.6 2.8 7.3 10.1 3.0 17.7 4.9

企業規模 100人未満 20.8 33.3 31.3 4.2 9.0 8.3 11.1 2.1 8.3 13.2 3.5 18.1 3.5

100～999人 22.5 39.2 31.7 4.8 15.4 7.0 14.5 2.6 4.8 8.8 1.8 17.2 5.7

1000～4999人 29.5 38.0 34.9 7.0 12.4 10.1 13.2 2.3 6.2 5.4 4.7 16.3 4.7

5000人以上 28.7 39.2 39.8 6.4 18.7 12.3 18.7 4.1 10.5 12.9 2.9 19.3 5.3

居住地 首都圏4県 27.1 37.9 37.6 7.0 13.4 9.9 15.9 3.8 7.6 9.6 4.1 17.5 5.7

近畿3県 28.4 39.4 31.2 1.8 12.8 3.7 10.1 2.8 7.3 10.1 3.7 14.7 2.8

その他県 21.0 36.7 31.5 5.2 16.1 10.9 14.9 1.6 6.9 10.9 1.2 19.4 4.8

専攻 文系 26.0 37.9 31.1 5.6 10.5 6.2 8.8 3.7 10.2 10.2 3.4 17.5 5.4

理系 24.0 37.5 37.9 5.4 18.6 12.6 21.1 1.9 4.1 10.1 2.5 18.0 4.4

就職先を意識して 意識した 29.5 36.6 37.7 6.9 20.1 12.4 20.1 3.6 7.4 10.5 3.3 13.5 2.8

進学先を選んだか 意識していない 19.8 39.0 30.2 3.9 7.5 5.5 8.1 1.9 7.1 9.7 2.6 22.7 7.5

就職先の業種と 関連ある 25.4 41.3 45.5 5.3 25.9 18.0 33.3 3.2 6.3 10.6 3.2 18.0 3.7

大学で学んだこと 関連ない 24.9 36.3 29.9 5.6 9.8 5.8 7.3 2.7 7.7 10.0 2.9 17.6 5.4

今後「ジョブ型」で 働きたい 28.3 41.3 39.7 7.6 19.6 12.0 20.7 2.7 6.5 7.1 4.9 19.0 1.6

働きたくない 30.7 46.6 36.4 6.8 23.9 10.2 18.2 4.5 3.4 6.8 2.3 13.6 2.3

女性　総数 21.0 36.1 44.3 6.3 12.7 13.0 12.1 5.8 11.6 12.8 5.1 20.1 4.3

企業規模 100人未満 16.4 36.5 45.3 1.9 10.1 13.2 11.9 6.3 15.7 8.8 5.0 20.8 3.1

100～999人 19.4 36.4 43.7 7.3 8.5 11.7 11.7 6.5 13.4 17.0 4.5 23.1 6.5

1000～4999人 21.7 39.1 44.9 9.4 13.0 14.5 15.2 4.3 7.2 7.2 7.2 14.5 3.6

5000人以上 29.1 31.5 43.3 6.3 23.6 13.4 9.4 5.5 7.9 15.7 3.9 19.7 2.4

居住地 首都圏4県 25.1 36.2 43.5 5.9 12.5 12.5 12.5 6.6 9.6 13.7 5.9 16.6 4.1

近畿3県 28.0 35.6 41.5 6.8 13.6 11.9 16.9 9.3 13.6 11.9 6.8 24.6 4.2

その他県 14.2 36.2 46.1 6.4 12.4 13.8 9.6 3.5 12.8 12.4 3.5 21.6 4.6

専攻 文系 22.0 37.5 44.0 5.6 11.1 8.6 10.2 8.1 13.7 15.7 4.2 21.1 5.3

理系 19.2 33.5 44.8 7.5 15.5 20.9 15.5 1.7 7.9 7.5 6.7 18.4 2.5

就職先を意識して 意識した 27.8 33.6 47.0 7.1 17.3 17.3 14.7 7.3 9.7 13.1 4.5 18.4 3.9

進学先を選んだか 意識していない 12.1 39.3 40.7 5.2 6.6 7.2 8.6 3.8 14.1 12.4 5.9 22.4 4.8

就職先の業種と 関連ある 17.9 30.5 51.6 6.1 17.9 24.8 20.3 8.1 9.3 11.8 4.9 22.8 5.3

大学で学んだこと 関連ない 22.8 39.3 40.0 6.4 9.6 6.1 7.3 4.5 12.9 13.4 5.2 18.6 3.8

今後「ジョブ型」で 働きたい 25.0 31.5 44.4 9.3 24.1 13.0 13.9 3.7 7.4 13.9 5.6 14.8 9.3

働きたくない 28.4 38.8 49.3 9.0 14.9 11.9 7.5 3.0 13.4 9.0 6.0 20.9 4.5
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【大学時代の学習に関する調査：社会人編】

 進学先の検討に不足していた情報は、「学部・学科で学べる詳しい内容」で42.6％。次いで「就職に関す
る詳しい情報」が35.3％ 、「学校の雰囲気」が31.1％、となっている。

11

Q2_3 大学進学先の検討にあたって不足していたのはどのような情報でしたか。（大学院修了の方は、大学進学時
を思い出してお書きください）当てはまるのをすべてお答えください。

Q2_3. 進学先の検討に不足していた情報

学部・学科で
学べる詳しい

内容

教授陣のプロ
フィールや研

究内容

就職に関する
詳しい情報

学校の雰囲気
施設や学び方
など、学習の

環境
その他

総数（男女計） 42.6 27.0 35.3 31.1 25.0 4.0

企業規模 100人未満 43.2 21.1 36.6 32.3 24.1 5.0

100～999人 45.1 27.6 35.7 30.6 25.9 3.8

1000～4999人 43.1 30.3 35.2 28.8 25.1 2.6

5000人以上 37.6 29.2 33.6 32.6 24.5 4.7

居住地 首都圏4県 44.1 27.0 31.5 28.2 24.3 4.8

近畿3県 41.0 25.1 39.6 32.6 24.2 3.1

その他県 41.7 27.9 37.7 33.6 26.2 3.6

専攻 文系 44.5 26.0 34.7 31.6 25.2 4.5

理系 39.9 28.6 36.2 30.4 24.8 3.4

就職先を意識して 意識した 45.4 28.6 32.7 31.0 24.9 2.3

進学先を選んだか 意識していない 39.1 25.1 38.6 31.1 25.3 6.2

就職先の業種と 関係ある 38.6 32.9 37.9 34.0 29.7 4.8

大学で学んだこと 関係ない 44.5 24.3 34.1 29.7 22.8 3.6

今後「ジョブ型」で 働きたい 51.7 30.1 33.9 31.2 25.3 2.4

働きたくない 47.7 29.0 37.4 34.2 27.1 3.9

男性　総数 43.2 26.7 34.0 29.5 24.6 3.3

企業規模 100人未満 43.8 18.8 34.7 35.4 25.0 3.5

100～999人 43.6 25.6 33.0 30.4 22.9 3.5

1000～4999人 47.3 34.9 30.2 20.2 24.8 2.3

5000人以上 39.2 28.7 37.4 30.4 26.3 3.5

居住地 首都圏4県 47.5 27.4 32.5 27.4 23.9 3.5

近畿3県 41.3 22.9 33.9 32.1 22.0 2.8

その他県 38.7 27.4 35.9 31.0 26.6 3.2

専攻 文系 45.2 25.7 33.9 31.1 23.4 2.5

理系 41.0 27.8 34.1 27.8 25.9 4.1

就職先を意識して 意識した 46.8 27.5 33.6 27.3 23.4 1.9

進学先を選んだか 意識していない 39.0 25.6 34.4 32.1 26.0 4.9

就職先の業種と 関連ある 39.7 32.3 34.4 33.9 32.3 5.3

大学で学んだこと 関連ない 44.6 24.5 33.8 27.8 21.6 2.5

今後「ジョブ型」で 働きたい 48.9 31.5 35.9 30.4 23.4 1.6

働きたくない 51.1 28.4 33.0 31.8 27.3 3.4

女性　総数 42.0 27.4 36.7 32.6 25.5 4.8

企業規模 100人未満 42.8 23.3 38.4 29.6 23.3 6.3

100～999人 46.6 29.6 38.1 30.8 28.7 4.0

1000～4999人 39.1 26.1 39.9 37.0 25.4 2.9

5000人以上 35.4 29.9 28.3 35.4 22.0 6.3

居住地 首都圏4県 40.2 26.6 30.3 29.2 24.7 6.3

近畿3県 40.7 27.1 44.9 33.1 26.3 3.4

その他県 44.3 28.4 39.4 35.8 25.9 3.9

専攻 文系 44.0 26.2 35.4 31.9 26.6 6.0

理系 38.5 29.7 38.9 33.9 23.4 2.5

就職先を意識して 意識した 44.1 29.7 31.8 34.6 26.2 2.6

進学先を選んだか 意識していない 39.3 24.5 43.1 30.0 24.5 7.6

就職先の業種と 関連ある 37.8 33.3 40.7 34.1 27.6 4.5

大学で学んだこと 関連ない 44.5 24.0 34.4 31.8 24.2 4.9

今後「ジョブ型」で 働きたい 56.5 27.8 30.6 32.4 28.7 3.7

働きたくない 43.3 29.9 43.3 37.3 26.9 4.5
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調査数
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171
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363
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【大学時代の学習に関する調査：社会人編】

12

Q2_4 大学進学時、将来のキャリア、就職先を意識して進学先を選びましたか。（大学院修了の方は、大学進学時を思
い出してお書きください）

Q2_4. 大学選択時に就職先を意識していたか

 大学選択時に就職先を意識していたか、という質問に対し、「少し意識した」が最も多く、全体の43.6％で
あった。「かなり意識した」と合わせると、全体の55.4％が「意識した」と回答している。

(%)

かなり意識した 少し意識した
あまり意識してい

ない
まったく意識してい

ない

●凡例

55.4 44.5

かなり意識した 少し意識した
あまり意識してい

ない
まったく意識してい

ない
意識した

計

意識して
いない

計

総数（男女計） 11.8 43.6 31.7 12.8 55.4 44.5

企業規模 100人未満 10.9 40.3 33.0 15.8 51.2 48.8

100～999人 9.3 43.7 34.2 12.9 53.0 47.1

1000～4999人 12.7 46.1 31.8 9.4 58.8 41.2

5000人以上 16.1 44.6 26.5 12.8 60.7 39.3

居住地 首都圏4県 13.8 44.3 28.9 13.0 58.1 41.9

近畿3県 10.1 44.1 32.6 13.2 54.2 45.8

その他県 10.4 42.6 34.5 12.5 53.0 47.0

専攻 文系 10.3 44.8 31.8 13.1 55.1 44.9

理系 14.0 41.9 31.7 12.4 55.9 44.1

就職先を意識して 意識した 21.4 78.6 0.0 0.0 100.0 0.0

進学先を選んだか 意識していない 0.0 0.0 71.2 28.8 0.0 100.0

就職先の業種と 関係ある 17.9 45.7 27.8 8.5 63.6 36.3

大学で学んだこと 関係ない 8.9 42.6 33.6 14.9 51.5 48.5

今後「ジョブ型」で 働きたい 19.9 52.1 20.2 7.9 72.0 28.1

働きたくない 13.5 47.7 31.0 7.7 61.2 38.7

男性　総数 10.0 44.1 31.7 14.2 54.1 45.9

企業規模 100人未満 7.6 43.8 28.5 20.1 51.4 48.6

100～999人 8.4 44.9 33.0 13.7 53.3 46.7

1000～4999人 10.9 47.3 31.0 10.9 58.2 41.9

5000人以上 13.5 40.9 33.3 12.3 54.4 45.6

居住地 首都圏4県 12.1 44.6 29.9 13.4 56.7 43.3

近畿3県 4.6 42.2 35.8 17.4 46.8 53.2

その他県 9.7 44.4 32.3 13.7 54.1 46.0

専攻 文系 9.3 45.8 30.8 14.1 55.1 44.9

理系 10.7 42.3 32.8 14.2 53.0 47.0

就職先を意識して 意識した 18.5 81.5 0.0 0.0 100.0 0.0

進学先を選んだか 意識していない 0.0 0.0 69.2 30.8 0.0 100.0

就職先の業種と 関連ある 15.9 44.4 29.6 10.1 60.3 39.7

大学で学んだこと 関連ない 7.7 44.0 32.6 15.8 51.7 48.4

今後「ジョブ型」で 働きたい 17.9 52.7 21.7 7.6 70.6 29.3

働きたくない 13.6 44.3 35.2 6.8 57.9 42.0

女性　総数 13.7 43.1 31.7 11.5 56.8 43.2

企業規模 100人未満 13.8 37.1 37.1 11.9 50.9 49.0

100～999人 10.1 42.5 35.2 12.1 52.6 47.3

1000～4999人 14.5 44.9 32.6 8.0 59.4 40.6

5000人以上 19.7 49.6 17.3 13.4 69.3 30.7

居住地 首都圏4県 15.9 43.9 27.7 12.5 59.8 40.2

近畿3県 15.3 45.8 29.7 9.3 61.1 39.0

その他県 11.0 41.1 36.5 11.3 52.1 47.8

専攻 文系 11.1 44.0 32.6 12.3 55.1 44.9

理系 18.4 41.4 30.1 10.0 59.8 40.1

就職先を意識して 意識した 24.1 75.9 0.0 0.0 100.0 0.0

進学先を選んだか 意識していない 0.0 0.0 73.4 26.6 0.0 100.0

就職先の業種と 関連ある 19.5 46.7 26.4 7.3 66.2 33.7

大学で学んだこと 関連ない 10.4 40.9 34.8 13.9 51.3 48.7

今後「ジョブ型」で 働きたい 23.1 50.9 17.6 8.3 74.0 25.9

働きたくない 13.4 52.2 25.4 9.0 65.6 34.4

118

282

432

239

381

290

246

425

108

67

271
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159
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127

317
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227
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調査数

意識した
計

意識して
いない

計

全体 (n=1,342) 11.8 43.6 31.7 12.8



【大学時代の学習に関する調査：社会人編】

 学生時代の平常時の授業以外の学習時間を見ると、“休日”と比べ、“平日”の方が平均時間がやや多く、
1.13時間となっている。

13

Q3_1. 大学（大学院）時代の平常時の授業以外の学習時間

Q3_1 大学（大学院修了者の方は大学・大学院）時代、試験期間中ではない平常時の授業以外の学習時間がどれくらい
だったか教えてください。

(%) 3 5

0時間 0～1時間未満
1時間～2時間未

満
2時間～3時間未

満
3時間以上

加重
平均値

●凡例

(1) 平日 (n=1,342) 1.13

(2) 休日 (n=1,342) 1.02

※加重平均値各カテゴリに数値データを付与して算出している。「0時間」＝0、「1時間未満」＝0.5、「1時間～
2時間未満」＝1.5、「2時間～3時間未満」＝2.5、「3時間以上」＝3

13.4 

21.5 

39.1 

36.2 

29.4 

25.8 

10.2 

9.7 

7.9 

6.9 



【大学時代の学習に関する調査：社会人編】

 平日における平常時の授業以外の学習時間は、「0～1時間未満」が最も多く39.1％、次いで「1時間～2
時間未満」が29.4％となっている。

14

Q3_1 大学（大学院修了者の方は大学・大学院）時代、試験期間中ではない平常時の授業以外の学習時間がどれくらい
だったか教えてください。【平日】

Q3_1(1). 大学（大学院）時代の平常時の授業以外の学習時間：
平日

(%)

0時間 0～1時間未満
1時間～2時間

未満
2時間～3時間

未満
3時間以上

●凡例

1.13

0時間 0～1時間未満
1時間～2時間

未満
2時間～3時間

未満
3時間以上

加重
平均値

総数（男女計） 13.4 39.1 29.4 10.2 7.9 1.13

企業規模 100人未満 13.9 42.2 24.8 10.6 8.6 1.10

100～999人 13.3 40.7 28.1 9.5 8.4 1.11

1000～4999人 12.7 36.7 32.2 11.6 6.7 1.16

5000人以上 13.8 35.6 33.6 9.7 7.4 1.15

居住地 首都圏4県 14.9 36.8 30.1 10.1 8.2 1.13

近畿3県 14.5 36.1 29.5 12.3 7.5 1.16

その他県 11.3 43.0 28.5 9.4 7.7 1.11

専攻 文系 15.6 39.3 29.0 9.7 6.4 1.06

理系 10.3 38.8 29.9 11.0 10.1 1.22

就職先を意識して 意識した 8.7 36.4 34.4 10.9 9.5 1.26

進学先を選んだか 意識していない 19.2 42.5 23.1 9.4 5.9 0.97

就職先の業種と 関係ある 6.7 38.2 35.2 10.1 9.9 1.27

大学で学んだこと 関係ない 16.6 39.6 26.6 10.3 6.9 1.06

今後「ジョブ型」で 働きたい 5.8 34.2 38.0 12.7 9.2 1.34

働きたくない 9.0 31.6 36.1 16.1 7.1 1.32

男性　総数 13.0 37.9 29.7 11.6 7.9 1.16

企業規模 100人未満 17.4 34.7 26.4 15.3 6.3 1.14

100～999人 11.5 39.2 29.5 11.5 8.4 1.18

1000～4999人 14.0 35.7 30.2 13.2 7.0 1.17

5000人以上 10.5 40.4 32.2 7.6 9.4 1.15

居住地 首都圏4県 15.0 34.4 29.3 12.7 8.6 1.19

近畿3県 13.8 38.5 27.5 11.9 8.3 1.15

その他県 10.1 41.9 31.0 10.1 6.9 1.13

専攻 文系 15.8 37.0 30.8 10.5 5.9 1.09

理系 9.8 38.8 28.4 12.9 10.1 1.25

就職先を意識して 意識した 8.5 33.9 36.1 12.1 9.4 1.29

進学先を選んだか 意識していない 18.2 42.5 22.1 11.0 6.2 1.00

就職先の業種と 関連ある 6.3 36.5 32.3 13.8 11.1 1.34

大学で学んだこと 関連ない 15.6 38.4 28.6 10.8 6.6 1.09

今後「ジョブ型」で 働きたい 6.5 32.6 35.9 14.7 10.3 1.38

働きたくない 9.1 26.1 42.0 15.9 6.8 1.36

女性　総数 13.9 40.4 29.1 8.8 7.9 1.09

企業規模 100人未満 10.7 49.1 23.3 6.3 10.7 1.07

100～999人 15.0 42.1 26.7 7.7 8.5 1.06

1000～4999人 11.6 37.7 34.1 10.1 6.5 1.15

5000人以上 18.1 29.1 35.4 12.6 4.7 1.13

居住地 首都圏4県 14.8 39.5 31.0 7.0 7.7 1.07

近畿3県 15.3 33.9 31.4 12.7 6.8 1.16

その他県 12.4 44.0 26.2 8.9 8.5 1.09

専攻 文系 15.5 41.2 27.5 9.0 6.7 1.05

理系 10.9 38.9 31.8 8.4 10.0 1.18

就職先を意識して 意識した 8.9 38.8 32.8 9.7 9.7 1.22

進学先を選んだか 意識していない 20.3 42.4 24.1 7.6 5.5 0.93

就職先の業種と 関連ある 6.9 39.4 37.4 7.3 8.9 1.21

大学で学んだこと 関連ない 17.9 40.9 24.2 9.6 7.3 1.03

今後「ジョブ型」で 働きたい 4.6 37.0 41.7 9.3 7.4 1.26

働きたくない 9.0 38.8 28.4 16.4 7.5 1.25

118

282

432

239

381

290

246

425

108

67

※加重平均値各カテゴリに数値データを付与して算出している。「0時間」＝0、「1時間未満」＝0.5、「1時間～2時間未満」＝1.5、「2時間～3時間未
満」＝2.5、「3時間以上」＝3

271

363

308

189

482

184

88

671

159

247

138

127

317

292

155

671

144

227

129

171

314

109

248

354

556

744

598

435

907

585

227

530

786

1,342

303

474

267

298

調査数

加重
平均値

全体 (n=1,342) 13.4 39.1 29.4 10.2 7.9



【大学時代の学習に関する調査：社会人編】

 休日における平常時の授業以外の学習時間は、「0～1時間未満」が最も多く36.2％、次いで「1時間～2
時間未満」が25.8％となっている。

15

Q3_1 大学（大学院修了者の方は大学・大学院）時代、試験期間中ではない平常時の授業以外の学習時間がどれくらい
だったか教えてください。【休日】

Q3_1(2). 大学（大学院）時代の平常時の授業以外の学習時間：
休日

(%)

0時間 0～1時間未満
1時間～2時間

未満
2時間～3時間

未満
3時間以上

●凡例

1.02

0時間 0～1時間未満
1時間～2時間

未満
2時間～3時間

未満
3時間以上

加重
平均値

総数（男女計） 21.5 36.2 25.8 9.7 6.9 1.02

企業規模 100人未満 23.4 34.7 24.8 9.6 7.6 1.01

100～999人 21.9 37.6 24.3 8.6 7.6 1.00

1000～4999人 16.9 35.2 30.3 10.9 6.7 1.10

5000人以上 22.8 36.6 25.2 10.4 5.0 0.97

居住地 首都圏4県 21.9 35.7 25.0 9.9 7.5 1.03

近畿3県 22.9 33.0 24.7 13.2 6.2 1.05

その他県 20.4 38.1 27.2 7.9 6.4 0.99

専攻 文系 24.7 36.4 24.6 8.9 5.5 0.94

理系 16.9 36.0 27.5 10.8 8.8 1.13

就職先を意識して 意識した 15.9 35.3 28.9 11.7 8.2 1.15

進学先を選んだか 意識していない 28.4 37.3 21.9 7.2 5.2 0.85

就職先の業種と 関係ある 15.6 34.5 28.7 12.4 8.7 1.18

大学で学んだこと 関係ない 24.3 37.0 24.4 8.4 6.0 0.94

今後「ジョブ型」で 働きたい 15.4 32.9 31.8 12.3 7.5 1.18

働きたくない 14.8 36.1 25.2 16.8 7.1 1.19

男性　総数 20.3 34.0 27.0 11.0 7.7 1.08

企業規模 100人未満 20.8 31.3 27.8 12.5 7.6 1.11

100～999人 19.8 36.1 25.6 10.1 8.4 1.07

1000～4999人 18.6 32.6 30.2 10.1 8.5 1.12

5000人以上 21.6 34.5 25.7 11.7 6.4 1.04

居住地 首都圏4県 19.1 33.8 25.5 11.5 10.2 1.14

近畿3県 23.9 26.6 28.4 13.8 7.3 1.12

その他県 20.2 37.5 28.2 9.3 4.8 0.99

専攻 文系 23.7 32.8 26.8 11.0 5.6 1.01

理系 16.4 35.3 27.1 11.0 10.1 1.16

就職先を意識して 意識した 15.4 33.1 28.9 13.2 9.4 1.21

進学先を選んだか 意識していない 26.0 35.1 24.7 8.4 5.8 0.93

就職先の業種と 関連ある 13.8 34.4 27.5 11.6 12.7 1.26

大学で学んだこと 関連ない 22.8 33.8 26.8 10.8 5.8 1.01

今後「ジョブ型」で 働きたい 15.2 31.0 32.1 12.0 9.8 1.23

働きたくない 15.9 29.5 25.0 20.5 9.1 1.31

女性　総数 22.7 38.5 24.6 8.3 6.0 0.95

企業規模 100人未満 25.8 37.7 22.0 6.9 7.5 0.92

100～999人 23.9 38.9 23.1 7.3 6.9 0.93

1000～4999人 15.2 37.7 30.4 11.6 5.1 1.09

5000人以上 24.4 39.4 24.4 8.7 3.1 0.87

居住地 首都圏4県 25.1 38.0 24.4 8.1 4.4 0.89

近畿3県 22.0 39.0 21.2 12.7 5.1 0.98

その他県 20.6 38.7 26.2 6.7 7.8 0.99

専攻 文系 25.5 39.4 22.7 7.2 5.3 0.88

理系 17.6 36.8 28.0 10.5 7.1 1.08

就職先を意識して 意識した 16.3 37.5 28.9 10.2 7.1 1.09

進学先を選んだか 意識していない 31.0 39.7 19.0 5.9 4.5 0.76

就職先の業種と 関連ある 17.1 34.6 29.7 13.0 5.7 1.11

大学で学んだこと 関連ない 25.9 40.7 21.6 5.6 6.1 0.85

今後「ジョブ型」で 働きたい 15.7 36.1 31.5 13.0 3.7 1.09

働きたくない 13.4 44.8 25.4 11.9 4.5 1.04

381

290

246

425

108

67

※加重平均値各カテゴリに数値データを付与して算出している。「0時間」＝0、「1時間未満」＝0.5、「1時間～2時間未満」＝1.5、「2時間～3時間未
満」＝2.5、「3時間以上」＝3

239

184

88

671

159

247

138

127

271

118

282

432

482

227

129

171

314

109

248

354

317

363

308

189

144

227

530

786

556

744

598

435

907

292

155

671

585

加重
平均値

全体 (n=1,342)

調査数

1,342

303

474

267

298

21.5 36.2 25.8 9.7 6.9



【大学時代の学習に関する調査：社会人編】

 学生時代のさまざまな経験の提供頻度に関して、「かなり頻繁にあった」と「頻繁にあった」を合わせた割合
が最も高いのは、“多くの課題／宿題をこなす機会”の46.0％。次いで“議論やグループワークなど、周囲
の学生との頻繁な相互作用を行う機会”の44.5％であった。
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Q3_2 あなたの大学（大学院修了者の方は大学・大学院）において、以下のような経験はどの程度頻繁に提供されてい
たでしょうか。最も当てはまるものを選択してください。

Q3_2. 大学（大学院）時代の経験の提供頻度

(%) 3 5 8

全くなかった あまりなかった
どちらともいえな

い
頻繁にあった

かなり頻繁に
あった

なかった
計

あった
計

加重
平均値

●凡例

(1)
社会に出た後に役立つ、実践的な知識や技能を
習得する機会

(n=1,342) 37.7 24.6 2.86

(2) 職業生活／キャリアについて考える機会 (n=1,342) 27.8 35.3 3.08

(3) 多くの課題／宿題をこなす機会 (n=1,342) 21.5 46.0 3.30

(4)
自身の意見やアイディアに対して教員などから
フィードバックされる機会

(n=1,342) 30.5 34.0 3.03

(5)
議論やグループワークなど、周囲の学生との頻繁
な相互作用を行う機会

(n=1,342) 23.0 44.5 3.26

(6)
ビジネスパーソンなど、大学教職員以外の人との
やりとりする機会

(n=1,342) 47.6 20.8 2.63

(7) 人前でプレゼンテーションをする機会 (n=1,342) 27.6 40.1 3.17

(8) 大量の情報・文献を収集し、まとめる機会 (n=1,342) 23.4 43.1 3.23

(9) 数量的なデータの分析や数値処理を行う機会 (n=1,342) 32.1 35.8 3.03

(10)
インタビューやフィールドワークなど、定性的な
データを収集／分析する機会

(n=1,342) 40.9 24.5 2.78

※加重平均値は各カテゴリに数値データを付与して算出している。「全くなかった」＝1、「あまりなかった」＝2、「どちらともいえ
ない」=3、「頻繁にあった」=4、「かなり頻繁にあった」=5

4.5 

3.7 

2.6 
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3.4 

13.0 

3.8 

3.7 

6.5 

9.8 

33.2 

24.1 

18.9 

25.8 

19.6 

34.6 

23.8 

19.7 

25.6 

31.1 

37.6 

36.9 

32.6 

35.5 

32.4 

31.6 

32.3 

33.5 

32.2 

34.6 

21.2 

31.3 

37.4 

30.0 

36.2 

17.8 

32.1 

36.4 

29.8 

20.1 

3.4 

4.0 

8.6 

4.0 

8.3 

3.0 

8.0 

6.7 

6.0 

4.4 



【大学時代の学習に関する調査：社会人編】

 経験の提供頻度のうち、“社会に出た後に役立つ、実践的な知識や技能を習得する機会”があったとする
割合（「かなり頻繁にあった」と「頻繁にあった」の合計）は24.6％。

 最も多いのは、「どちらともいえない」の37.6％。
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Q3_2 あなたの大学（大学院修了者の方は大学・大学院）において、以下のような経験はどの程度頻繁に提供されてい
たでしょうか。最も当てはまるものを選択してください。
(1)社会に出た後に役立つ、実践的な知識や技能を習得する機会

Q3_2(1). 大学（大学院）時代の経験の提供頻度：
社会に出た後に役立つ、実践的な知識や技能を習得する機会

(%)

全くなかった
あまりなかっ

た
どちらともいえ

ない
頻繁にあった

かなり頻繁に
あった

●凡例

37.7 24.6 2.86

全くなかった
あまりなかっ

た
どちらともいえ

ない
頻繁にあった

かなり頻繁に
あった

なかった
計

あった
計

加重
平均値

総数（男女計） 4.5 33.2 37.6 21.2 3.4 37.7 24.6 2.86

企業規模 100人未満 5.0 29.0 42.2 21.1 2.6 34.0 23.7 2.87

100～999人 4.2 31.4 37.8 22.6 4.0 35.6 26.6 2.91

1000～4999人 4.5 40.8 31.8 20.6 2.2 45.3 22.8 2.75

5000人以上 4.7 33.6 37.9 19.5 4.4 38.3 23.9 2.85

居住地 首都圏4県 3.8 32.6 39.3 20.7 3.6 36.4 24.3 2.88

近畿3県 5.7 39.6 31.7 20.7 2.2 45.3 22.9 2.74

その他県 4.9 31.1 38.3 21.9 3.8 36.0 25.7 2.88

専攻 文系 4.5 34.2 38.9 20.0 2.4 38.7 22.4 2.82

理系 4.7 31.8 35.8 22.8 4.9 36.5 27.7 2.91

就職先を意識して 意識した 5.2 36.2 32.3 23.0 3.4 41.4 26.4 2.83

進学先を選んだか 意識していない 3.7 29.6 44.3 18.9 3.5 33.3 22.4 2.89

就職先の業種と 関係ある 4.6 25.5 32.6 31.5 5.7 30.1 37.2 3.08

大学で学んだこと 関係ない 4.5 36.9 40.0 16.2 2.3 41.4 18.5 2.75

今後「ジョブ型」で 働きたい 6.8 39.0 28.1 21.9 4.1 45.8 26.0 2.77

働きたくない 4.5 43.9 31.0 16.8 3.9 48.4 20.7 2.72

男性　総数 3.9 32.0 41.3 18.6 4.2 35.9 22.8 2.87

企業規模 100人未満 3.5 22.2 48.6 21.5 4.2 25.7 25.7 3.01

100～999人 3.5 32.6 39.2 19.8 4.8 36.1 24.6 2.90

1000～4999人 2.3 43.4 35.7 15.5 3.1 45.7 18.6 2.74

5000人以上 5.8 31.0 42.1 17.0 4.1 36.8 21.1 2.82

居住地 首都圏4県 3.8 32.8 40.4 18.5 4.5 36.6 23.0 2.87

近畿3県 2.8 40.4 33.9 21.1 1.8 43.2 22.9 2.79

その他県 4.4 27.4 45.6 17.7 4.8 31.8 22.5 2.91

専攻 文系 4.0 32.8 41.8 18.1 3.4 36.8 21.5 2.84

理系 3.8 31.2 40.7 19.2 5.0 35.0 24.2 2.91

就職先を意識して 意識した 4.4 35.8 36.4 20.1 3.3 40.2 23.4 2.82

進学先を選んだか 意識していない 3.2 27.6 47.1 16.9 5.2 30.8 22.1 2.93

就職先の業種と 関連ある 3.7 25.9 34.9 28.0 7.4 29.6 35.4 3.10

大学で学んだこと 関連ない 3.9 34.4 43.8 14.9 2.9 38.3 17.8 2.78

今後「ジョブ型」で 働きたい 7.6 37.0 29.9 21.2 4.3 44.6 25.5 2.78

働きたくない 3.4 38.6 37.5 15.9 4.5 42.0 20.4 2.80

女性　総数 5.2 34.4 34.0 23.7 2.7 39.6 26.4 2.84

企業規模 100人未満 6.3 35.2 36.5 20.8 1.3 41.5 22.1 2.75

100～999人 4.9 30.4 36.4 25.1 3.2 35.3 28.3 2.91

1000～4999人 6.5 38.4 28.3 25.4 1.4 44.9 26.8 2.77

5000人以上 3.1 37.0 32.3 22.8 4.7 40.1 27.5 2.89

居住地 首都圏4県 3.7 32.5 38.0 23.2 2.6 36.2 25.8 2.89

近畿3県 8.5 39.0 29.7 20.3 2.5 47.5 22.8 2.69

その他県 5.3 34.4 31.9 25.5 2.8 39.7 28.3 2.86

専攻 文系 4.9 35.4 36.6 21.5 1.6 40.3 23.1 2.80

理系 5.9 32.6 29.3 27.6 4.6 38.5 32.2 2.92

就職先を意識して 意識した 6.0 36.5 28.3 25.7 3.4 42.5 29.1 2.84

進学先を選んだか 意識していない 4.1 31.7 41.4 21.0 1.7 35.8 22.7 2.84

就職先の業種と 関連ある 5.3 25.2 30.9 34.1 4.5 30.5 38.6 3.07

大学で学んだこと 関連ない 5.2 39.8 35.8 17.6 1.6 45.0 19.2 2.71

今後「ジョブ型」で 働きたい 5.6 42.6 25.0 23.1 3.7 48.2 26.8 2.77

働きたくない 6.0 50.7 22.4 17.9 3.0 56.7 20.9 2.61

118

282

432

239

381

290

246

425

108

67

※加重平均値は各カテゴリに数値データを付与して算出している。「全くなかった」＝1、「あまりなかった」＝2、「どちらともいえない」=3、「頻繁にあっ
た」=4、「かなり頻繁にあった」=5

271

363

308

189

482

184

88

671

159

247

138

127

317

292

155

671

144

227

129

171

314

109

248

354

556

744

598

435

907

585

227

530

786

1,342

303

474

267

298

調査数

なかった
計

あった
計

加重
平均値

全体 (n=1,342)

4.5

33.2 37.6 21.2

3.4



【大学時代の学習に関する調査：社会人編】

 経験の提供頻度のうち、“職業生活／キャリアについて考える機会”があったとする割合（「かなり頻繁にあ
った」と「頻繁にあった」の合計）は35.3％。

 最も多いのは、「どちらともいえない」の36.9％。
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Q3_2 あなたの大学（大学院修了者の方は大学・大学院）において、以下のような経験はどの程度頻繁に提供されてい
たでしょうか。最も当てはまるものを選択してください。
(2)職業生活／キャリアについて考える機会

Q3_2(2). 大学（大学院）時代の経験の提供頻度：
職業生活／キャリアについて考える機会

(%)

全くなかった
あまりなかっ

た
どちらともいえ

ない
頻繁にあった

かなり頻繁に
あった

●凡例

27.8 35.3 3.08

全くなかった
あまりなかっ

た
どちらともいえ

ない
頻繁にあった

かなり頻繁に
あった

なかった
計

あった
計

加重
平均値

総数（男女計） 3.7 24.1 36.9 31.3 4.0 27.8 35.3 3.08

企業規模 100人未満 3.3 23.1 40.6 29.7 3.3 26.4 33.0 3.07

100～999人 4.2 24.1 35.7 32.3 3.8 28.3 36.1 3.07

1000～4999人 4.5 26.6 33.3 32.6 3.0 31.1 35.6 3.03

5000人以上 2.7 22.8 38.3 30.2 6.0 25.5 36.2 3.14

居住地 首都圏4県 3.8 26.3 36.9 28.5 4.4 30.1 32.9 3.04

近畿3県 4.8 23.8 35.7 33.5 2.2 28.6 35.7 3.04

その他県 3.2 21.7 37.4 33.4 4.3 24.9 37.7 3.14

専攻 文系 3.3 23.7 36.3 32.6 4.2 27.0 36.8 3.11

理系 4.3 24.6 37.8 29.5 3.8 28.9 33.3 3.04

就職先を意識して 意識した 3.1 22.7 33.1 34.8 6.3 25.8 41.1 3.19

進学先を選んだか 意識していない 4.5 25.8 41.6 26.9 1.2 30.3 28.1 2.94

就職先の業種と 関係ある 3.0 21.1 31.5 38.2 6.2 24.1 44.4 3.23

大学で学んだこと 関係ない 4.1 25.5 39.5 28.0 3.0 29.6 31.0 3.00

今後「ジョブ型」で 働きたい 6.2 19.9 31.5 35.6 6.8 26.1 42.4 3.17

働きたくない 4.5 27.7 35.5 25.8 6.5 32.2 32.3 3.02

男性　総数 4.0 23.8 41.1 28.0 3.0 27.8 31.0 3.02

企業規模 100人未満 4.2 20.8 47.9 23.6 3.5 25.0 27.1 3.01

100～999人 4.0 26.9 37.9 29.1 2.2 30.9 31.3 2.99

1000～4999人 4.7 24.8 36.4 33.3 0.8 29.5 34.1 3.01

5000人以上 3.5 21.6 43.3 26.3 5.3 25.1 31.6 3.08

居住地 首都圏4県 4.5 23.9 41.7 26.4 3.5 28.4 29.9 3.01

近畿3県 1.8 24.8 45.9 26.6 0.9 26.6 27.5 3.00

その他県 4.4 23.4 38.3 30.6 3.2 27.8 33.8 3.05

専攻 文系 3.7 24.9 39.3 29.1 3.1 28.6 32.2 3.03

理系 4.4 22.7 43.2 26.8 2.8 27.1 29.6 3.01

就職先を意識して 意識した 3.6 22.3 36.9 33.1 4.1 25.9 37.2 3.12

進学先を選んだか 意識していない 4.5 25.6 46.1 22.1 1.6 30.1 23.7 2.91

就職先の業種と 関連ある 2.6 21.2 36.5 34.9 4.8 23.8 39.7 3.18

大学で学んだこと 関連ない 4.6 24.9 42.9 25.3 2.3 29.5 27.6 2.96

今後「ジョブ型」で 働きたい 7.1 22.3 33.2 31.5 6.0 29.4 37.5 3.07

働きたくない 3.4 25.0 42.0 26.1 3.4 28.4 29.5 3.01

女性　総数 3.4 24.3 32.6 34.6 5.1 27.7 39.7 3.14

企業規模 100人未満 2.5 25.2 34.0 35.2 3.1 27.7 38.3 3.11

100～999人 4.5 21.5 33.6 35.2 5.3 26.0 40.5 3.15

1000～4999人 4.3 28.3 30.4 31.9 5.1 32.6 37.0 3.05

5000人以上 1.6 24.4 31.5 35.4 7.1 26.0 42.5 3.22

居住地 首都圏4県 3.0 29.2 31.4 31.0 5.5 32.2 36.5 3.07

近畿3県 7.6 22.9 26.3 39.8 3.4 30.5 43.2 3.08

その他県 2.1 20.2 36.5 35.8 5.3 22.3 41.1 3.22

専攻 文系 3.0 22.7 33.8 35.4 5.1 25.7 40.5 3.17

理系 4.2 27.2 30.5 33.1 5.0 31.4 38.1 3.08

就職先を意識して 意識した 2.6 23.1 29.4 36.5 8.4 25.7 44.9 3.25

進学先を選んだか 意識していない 4.5 25.9 36.9 32.1 0.7 30.4 32.8 2.99

就職先の業種と 関連ある 3.3 21.1 27.6 40.7 7.3 24.4 48.0 3.28

大学で学んだこと 関連ない 3.5 26.1 35.5 31.1 3.8 29.6 34.9 3.05

今後「ジョブ型」で 働きたい 4.6 15.7 28.7 42.6 8.3 20.3 50.9 3.34

働きたくない 6.0 31.3 26.9 25.4 10.4 37.3 35.8 3.03

※加重平均値は各カテゴリに数値データを付与して算出している。「全くなかった」＝1、「あまりなかった」＝2、「どちらともいえない」=3、「頻繁にあっ
た」=4、「かなり頻繁にあった」=5

381

290

246

425

108

67

239

184

88

671

159

247

138

127

271

118

282

432

482

227

129

171

314

109

248

354

317

363

308

189

144

227

530

786

556

744

598

435

907

292

155

671

585

なかった
計

あった
計

加重
平均値

全体 (n=1,342)

調査数

1,342

303

474

267

298

3.7

24.1 36.9 31.3

4.0



【大学時代の学習に関する調査：社会人編】

 経験の提供頻度のうち、“多くの課題／宿題をこなす機会”があったとする割合（「かなり頻繁にあった」と「
頻繁にあった」の合計）は46.0％。

 最も多いのは、「頻繁にあった」の37.4％。
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Q3_2 あなたの大学（大学院修了者の方は大学・大学院）において、以下のような経験はどの程度頻繁に提供されてい
たでしょうか。最も当てはまるものを選択してください。
(3)多くの課題／宿題をこなす機会

Q3_2(3). 大学（大学院）時代の経験の提供頻度：
多くの課題／宿題をこなす機会

(%)

全くなかった
あまりなかっ

た
どちらともいえ

ない
頻繁にあった

かなり頻繁に
あった

●凡例

21.5 46.0 3.30

全くなかった
あまりなかっ

た
どちらともいえ

ない
頻繁にあった

かなり頻繁に
あった

なかった
計

あった
計

加重
平均値

総数（男女計） 2.6 18.9 32.6 37.4 8.6 21.5 46.0 3.30

企業規模 100人未満 2.3 16.5 36.0 36.0 9.2 18.8 45.2 3.33

100～999人 4.0 19.2 31.0 38.6 7.2 23.2 45.8 3.26

1000～4999人 1.1 21.3 30.7 37.8 9.0 22.4 46.8 3.32

5000人以上 2.0 18.5 33.2 36.6 9.7 20.5 46.3 3.34

居住地 首都圏4県 2.2 19.7 33.3 37.3 7.5 21.9 44.8 3.28

近畿3県 2.2 22.0 28.6 38.8 8.4 24.2 47.2 3.29

その他県 3.2 16.6 33.4 37.0 9.8 19.8 46.8 3.34

専攻 文系 2.9 21.8 36.1 34.5 4.7 24.7 39.2 3.16

理系 2.2 14.7 27.5 41.5 14.0 16.9 55.5 3.51

就職先を意識して 意識した 2.3 17.2 29.7 40.1 10.8 19.5 50.9 3.40

進学先を選んだか 意識していない 3.0 20.9 36.1 34.1 5.9 23.9 40.0 3.19

就職先の業種と 関係ある 1.4 13.1 23.4 46.7 15.4 14.5 62.1 3.62

大学で学んだこと 関係ない 3.2 21.6 36.9 33.0 5.3 24.8 38.3 3.16

今後「ジョブ型」で 働きたい 3.8 19.5 26.4 41.1 9.2 23.3 50.3 3.33

働きたくない 3.9 17.4 29.0 39.4 10.3 21.3 49.7 3.35

男性　総数 3.1 20.3 37.1 33.2 6.3 23.4 39.5 3.19

企業規模 100人未満 2.8 11.8 45.1 31.3 9.0 14.6 40.3 3.32

100～999人 5.3 25.1 34.8 31.7 3.1 30.4 34.8 3.02

1000～4999人 0.8 26.4 31.8 38.0 3.1 27.2 41.1 3.16

5000人以上 2.3 16.4 37.4 33.3 10.5 18.7 43.8 3.33

居住地 首都圏4県 2.2 22.0 36.9 32.5 6.4 24.2 38.9 3.19

近畿3県 3.7 25.7 33.0 33.0 4.6 29.4 37.6 3.09

その他県 4.0 15.7 39.1 34.3 6.9 19.7 41.2 3.24

専攻 文系 4.0 25.4 38.4 28.0 4.2 29.4 32.2 3.03

理系 2.2 14.5 35.6 39.1 8.5 16.7 47.6 3.37

就職先を意識して 意識した 2.8 20.1 33.3 35.5 8.3 22.9 43.8 3.26

進学先を選んだか 意識していない 3.6 20.5 41.6 30.5 3.9 24.1 34.4 3.11

就職先の業種と 関連ある 1.1 13.8 29.6 45.0 10.6 14.9 55.6 3.50

大学で学んだこと 関連ない 3.9 22.8 40.0 28.6 4.6 26.7 33.2 3.07

今後「ジョブ型」で 働きたい 4.3 21.2 28.8 37.0 8.7 25.5 45.7 3.24

働きたくない 4.5 17.0 31.8 37.5 9.1 21.5 46.6 3.30

女性　総数 2.1 17.4 28.0 41.6 10.9 19.5 52.5 3.42

企業規模 100人未満 1.9 20.8 27.7 40.3 9.4 22.7 49.7 3.35

100～999人 2.8 13.8 27.5 44.9 10.9 16.6 55.8 3.47

1000～4999人 1.4 16.7 29.7 37.7 14.5 18.1 52.2 3.47

5000人以上 1.6 21.3 27.6 40.9 8.7 22.9 49.6 3.34

居住地 首都圏4県 2.2 17.0 29.2 42.8 8.9 19.2 51.7 3.39

近畿3県 0.8 18.6 24.6 44.1 11.9 19.4 56.0 3.47

その他県 2.5 17.4 28.4 39.4 12.4 19.9 51.8 3.42

専攻 文系 2.1 18.8 34.3 39.8 5.1 20.9 44.9 3.27

理系 2.1 15.1 16.7 44.8 21.3 17.2 66.1 3.68

就職先を意識して 意識した 1.8 14.4 26.2 44.4 13.1 16.2 57.5 3.52

進学先を選んだか 意識していない 2.4 21.4 30.3 37.9 7.9 23.8 45.8 3.28

就職先の業種と 関連ある 1.6 12.6 18.7 48.0 19.1 14.2 67.1 3.70

大学で学んだこと 関連ない 2.4 20.2 33.4 37.9 6.1 22.6 44.0 3.25

今後「ジョブ型」で 働きたい 2.8 16.7 22.2 48.1 10.2 19.5 58.3 3.46

働きたくない 3.0 17.9 25.4 41.8 11.9 20.9 53.7 3.42

※加重平均値は各カテゴリに数値データを付与して算出している。「全くなかった」＝1、「あまりなかった」＝2、「どちらともいえない」=3、「頻繁にあっ
た」=4、「かなり頻繁にあった」=5

381

290

246

425

108

67

239

184

88

671

159

247

138

127

271

118

282

432

482

227

129

171

314

109

248

354

317

363

308

189

144

227

530

786

556

744

598

435

907

292

155

671

585

なかった
計

あった
計

加重
平均値

全体 (n=1,342)

調査数

1,342

303

474

267

298

2.6

18.9 32.6 37.4 8.6



【大学時代の学習に関する調査：社会人編】

 経験の提供頻度のうち、“自身の意見やアイディアに対して教員などからフィードバックされる機会”があっ
たとする割合（「かなり頻繁にあった」と「頻繁にあった」の合計）は34.0％。

 最も多いのは、「どちらともいえない」の35.5％。
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Q3_2 あなたの大学（大学院修了者の方は大学・大学院）において、以下のような経験はどの程度頻繁に提供されてい
たでしょうか。最も当てはまるものを選択してください。
(4)自身の意見やアイディアに対して教員などからフィードバックされる機会

Q3_2(4). 大学（大学院）時代の経験の提供頻度：
自身の意見やアイディアに対して教員などからフィードバックされる機会

(%)

全くなかった
あまりなかっ

た
どちらともいえ

ない
頻繁にあった

かなり頻繁に
あった

●凡例

30.5 34.0 3.03

全くなかった
あまりなかっ

た
どちらともいえ

ない
頻繁にあった

かなり頻繁に
あった

なかった
計

あった
計

加重
平均値

総数（男女計） 4.7 25.8 35.5 30.0 4.0 30.5 34.0 3.03

企業規模 100人未満 4.0 23.1 38.0 30.7 4.3 27.1 35.0 3.08

100～999人 5.7 25.5 35.4 30.2 3.2 31.2 33.4 3.00

1000～4999人 4.1 31.1 32.2 27.7 4.9 35.2 32.6 2.98

5000人以上 4.4 24.2 36.2 30.9 4.4 28.6 35.3 3.07

居住地 首都圏4県 3.9 24.6 38.1 29.9 3.4 28.5 33.3 3.04

近畿3県 7.0 27.3 31.7 29.5 4.4 34.3 33.9 2.97

その他県 4.5 26.4 34.3 30.2 4.5 30.9 34.7 3.04

専攻 文系 4.7 25.8 35.5 30.4 3.6 30.5 34.0 3.02

理系 4.7 25.7 35.6 29.3 4.7 30.4 34.0 3.04

就職先を意識して 意識した 4.4 24.1 34.1 32.1 5.2 28.5 37.3 3.10

進学先を選んだか 意識していない 5.0 27.9 37.3 27.3 2.5 32.9 29.8 2.94

就職先の業種と 関係ある 3.2 24.8 31.3 34.7 6.0 28.0 40.7 3.15

大学で学んだこと 関係ない 5.4 26.2 37.6 27.7 3.1 31.6 30.8 2.97

今後「ジョブ型」で 働きたい 7.5 23.3 29.5 34.2 5.5 30.8 39.7 3.07

働きたくない 4.5 21.3 38.7 29.7 5.8 25.8 35.5 3.11

男性　総数 6.0 25.3 41.3 23.5 3.9 31.3 27.4 2.94

企業規模 100人未満 4.2 20.1 43.8 28.5 3.5 24.3 32.0 3.07

100～999人 8.4 26.0 38.3 23.8 3.5 34.4 27.3 2.88

1000～4999人 3.9 32.6 38.8 20.2 4.7 36.5 24.9 2.89

5000人以上 5.8 23.4 45.0 21.6 4.1 29.2 25.7 2.95

居住地 首都圏4県 4.5 24.5 42.4 25.2 3.5 29.0 28.7 2.99

近畿3県 8.3 26.6 41.3 19.3 4.6 34.9 23.9 2.85

その他県 6.9 25.8 39.9 23.4 4.0 32.7 27.4 2.92

専攻 文系 5.6 26.3 40.4 24.9 2.8 31.9 27.7 2.93

理系 6.3 24.3 42.3 22.1 5.0 30.6 27.1 2.95

就職先を意識して 意識した 6.3 24.5 38.8 25.9 4.4 30.8 30.3 2.98

進学先を選んだか 意識していない 5.5 26.3 44.2 20.8 3.2 31.8 24.0 2.90

就職先の業種と 関連ある 4.8 24.9 37.0 26.5 6.9 29.7 33.4 3.06

大学で学んだこと 関連ない 6.4 25.5 42.9 22.4 2.7 31.9 25.1 2.89

今後「ジョブ型」で 働きたい 8.7 25.0 32.6 28.8 4.9 33.7 33.7 2.96

働きたくない 4.5 21.6 50.0 20.5 3.4 26.1 23.9 2.97

女性　総数 3.4 26.2 29.8 36.4 4.2 29.6 40.6 3.12

企業規模 100人未満 3.8 25.8 32.7 32.7 5.0 29.6 37.7 3.09

100～999人 3.2 25.1 32.8 36.0 2.8 28.3 38.8 3.10

1000～4999人 4.3 29.7 26.1 34.8 5.1 34.0 39.9 3.07

5000人以上 2.4 25.2 24.4 43.3 4.7 27.6 48.0 3.23

居住地 首都圏4県 3.3 24.7 33.2 35.4 3.3 28.0 38.7 3.11

近畿3県 5.9 28.0 22.9 39.0 4.2 33.9 43.2 3.08

その他県 2.5 27.0 29.4 36.2 5.0 29.5 41.2 3.14

専攻 文系 3.9 25.5 31.5 35.0 4.2 29.4 39.2 3.10

理系 2.5 27.6 26.8 38.9 4.2 30.1 43.1 3.15

就職先を意識して 意識した 2.6 23.6 29.7 38.1 6.0 26.2 44.1 3.21

進学先を選んだか 意識していない 4.5 29.7 30.0 34.1 1.7 34.2 35.8 2.99

就職先の業種と 関連ある 2.0 24.8 26.8 41.1 5.3 26.8 46.4 3.23

大学で学んだこと 関連ない 4.2 27.1 31.5 33.6 3.5 31.3 37.1 3.05

今後「ジョブ型」で 働きたい 5.6 20.4 24.1 43.5 6.5 26.0 50.0 3.25

働きたくない 4.5 20.9 23.9 41.8 9.0 25.4 50.8 3.30

※加重平均値は各カテゴリに数値データを付与して算出している。「全くなかった」＝1、「あまりなかった」＝2、「どちらともいえない」=3、「頻繁にあっ
た」=4、「かなり頻繁にあった」=5

381

290

246

425

108

67

239

184

88

671

159

247

138

127

271

118

282

432

482

227

129

171

314

109

248

354

317

363

308

189

144

227

530

786

556

744

598

435

907

292

155

671

585

なかった
計

あった
計

加重
平均値

全体 (n=1,342)

調査数

1,342

303

474

267

298

4.7 25.8 35.5 30.0

4.0



【大学時代の学習に関する調査：社会人編】

 経験の提供頻度のうち、“議論やグループワークなど、周囲の学生との頻繁な相互作用を行う機会”があっ
たとする割合（「かなり頻繁にあった」と「頻繁にあった」の合計）は44.5％。

 最も多いのは、「頻繁にあった」の36.2％。
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Q3_2 あなたの大学（大学院修了者の方は大学・大学院）において、以下のような経験はどの程度頻繁に提供されてい
たでしょうか。最も当てはまるものを選択してください。
(5)議論やグループワークなど、周囲の学生との頻繁な相互作用を行う機会

Q3_2(5). 大学（大学院）時代の経験の提供頻度：
議論やグループワークなど、周囲の学生との頻繁な相互作用を行う機会

(%)

全くなかった
あまりなかっ

た
どちらともいえ

ない
頻繁にあった

かなり頻繁に
あった

●凡例

23.0 44.5 3.26

全くなかった
あまりなかっ

た
どちらともいえ

ない
頻繁にあった

かなり頻繁に
あった

なかった
計

あった
計

加重
平均値

総数（男女計） 3.4 19.6 32.4 36.2 8.3 23.0 44.5 3.26

企業規模 100人未満 2.6 16.8 36.3 37.6 6.6 19.4 44.2 3.29

100～999人 4.2 20.3 30.2 37.8 7.6 24.5 45.4 3.24

1000～4999人 3.4 21.7 31.8 36.0 7.1 25.1 43.1 3.22

5000人以上 3.0 19.5 32.6 32.6 12.4 22.5 45.0 3.32

居住地 首都圏4県 3.2 20.7 35.9 32.1 8.0 23.9 40.1 3.21

近畿3県 3.5 22.9 26.9 35.7 11.0 26.4 46.7 3.28

その他県 3.6 17.0 30.9 40.9 7.5 20.6 48.4 3.32

専攻 文系 2.5 20.1 30.8 37.7 8.9 22.6 46.6 3.30

理系 4.7 18.9 34.7 34.2 7.6 23.6 41.8 3.21

就職先を意識して 意識した 2.2 20.7 29.4 37.5 10.2 22.9 47.7 3.33

進学先を選んだか 意識していない 5.0 18.2 36.1 34.6 6.0 23.2 40.6 3.18

就職先の業種と 関係ある 2.1 16.3 26.4 42.8 12.4 18.4 55.2 3.47

大学で学んだこと 関係ない 4.1 21.2 35.3 33.1 6.4 25.3 39.5 3.17

今後「ジョブ型」で 働きたい 3.8 20.2 28.4 36.3 11.3 24.0 47.6 3.31

働きたくない 3.2 16.8 32.9 40.0 7.1 20.0 47.1 3.31

男性　総数 3.7 20.9 37.3 32.3 5.8 24.6 38.1 3.16

企業規模 100人未満 2.1 14.6 47.9 31.3 4.2 16.7 35.5 3.21

100～999人 4.8 24.2 33.9 31.7 5.3 29.0 37.0 3.08

1000～4999人 2.3 21.7 35.7 34.9 5.4 24.0 40.3 3.19

5000人以上 4.7 21.1 33.9 32.2 8.2 25.8 40.4 3.18

居住地 首都圏4県 3.8 21.0 40.4 29.6 5.1 24.8 34.7 3.11

近畿3県 2.8 23.9 34.9 30.3 8.3 26.7 38.6 3.17

その他県 4.0 19.4 34.3 36.7 5.6 23.4 42.3 3.21

専攻 文系 3.4 22.3 35.6 32.5 6.2 25.7 38.7 3.16

理系 4.1 19.2 39.1 32.2 5.4 23.3 37.6 3.15

就職先を意識して 意識した 3.0 22.0 33.9 34.4 6.6 25.0 41.0 3.20

進学先を選んだか 意識していない 4.5 19.5 41.2 29.9 4.9 24.0 34.8 3.11

就職先の業種と 関連ある 2.6 16.9 32.3 38.6 9.5 19.5 48.1 3.35

大学で学んだこと 関連ない 4.1 22.4 39.2 29.9 4.4 26.5 34.3 3.08

今後「ジョブ型」で 働きたい 4.3 22.8 32.6 31.0 9.2 27.1 40.2 3.18

働きたくない 3.4 18.2 34.1 38.6 5.7 21.6 44.3 3.25

女性　総数 3.1 18.3 27.6 40.1 10.9 21.4 51.0 3.37

企業規模 100人未満 3.1 18.9 25.8 43.4 8.8 22.0 52.2 3.36

100～999人 3.6 16.6 26.7 43.3 9.7 20.2 53.0 3.39

1000～4999人 4.3 21.7 28.3 37.0 8.7 26.0 45.7 3.24

5000人以上 0.8 17.3 30.7 33.1 18.1 18.1 51.2 3.50

居住地 首都圏4県 2.6 20.3 30.6 35.1 11.4 22.9 46.5 3.32

近畿3県 4.2 22.0 19.5 40.7 13.6 26.2 54.3 3.37

その他県 3.2 14.9 28.0 44.7 9.2 18.1 53.9 3.42

専攻 文系 1.9 18.3 26.9 41.9 11.1 20.2 53.0 3.42

理系 5.4 18.4 28.9 36.8 10.5 23.8 47.3 3.28

就職先を意識して 意識した 1.3 19.4 25.2 40.4 13.6 20.7 54.0 3.46

進学先を選んだか 意識していない 5.5 16.9 30.7 39.7 7.2 22.4 46.9 3.26

就職先の業種と 関連ある 1.6 15.9 22.0 45.9 14.6 17.5 60.5 3.56

大学で学んだこと 関連ない 4.0 19.8 30.8 36.7 8.7 23.8 45.4 3.26

今後「ジョブ型」で 働きたい 2.8 15.7 21.3 45.4 14.8 18.5 60.2 3.54

働きたくない 3.0 14.9 31.3 41.8 9.0 17.9 50.8 3.39

※加重平均値は各カテゴリに数値データを付与して算出している。「全くなかった」＝1、「あまりなかった」＝2、「どちらともいえない」=3、「頻繁にあっ
た」=4、「かなり頻繁にあった」=5

381

290

246

425

108

67

239

184

88

671

159

247

138

127

271

118

282

432

482

227

129

171

314

109

248

354

317

363

308

189

144

227

530

786

556

744

598

435

907

292

155

671

585

なかった
計

あった
計

加重
平均値

全体 (n=1,342)

調査数

1,342

303

474

267

298

3.4

19.6 32.4 36.2 8.3



【大学時代の学習に関する調査：社会人編】

 経験の提供頻度のうち、“ビジネスパーソンなど、大学教職員以外の人とのやりとりする機会”があったとす
る割合（「かなり頻繁にあった」と「頻繁にあった」の合計）は20.8％。

 最も多いのは、「あまりなかった」の34.6％。
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Q3_2 あなたの大学（大学院修了者の方は大学・大学院）において、以下のような経験はどの程度頻繁に提供されてい
たでしょうか。最も当てはまるものを選択してください。
(6)ビジネスパーソンなど、大学教職員以外の人とのやりとりする機会

Q3_2(6). 大学（大学院）時代の経験の提供頻度：
ビジネスパーソンなど、大学教職員以外の人とのやりとりする機会

(%)

全くなかった
あまりなかっ

た
どちらともいえ

ない
頻繁にあった

かなり頻繁に
あった

●凡例

47.6 20.8 2.63

全くなかった
あまりなかっ

た
どちらともいえ

ない
頻繁にあった

かなり頻繁に
あった

なかった
計

あった
計

加重
平均値

総数（男女計） 13.0 34.6 31.6 17.8 3.0 47.6 20.8 2.63

企業規模 100人未満 9.6 35.3 37.0 15.5 2.6 44.9 18.1 2.66

100～999人 15.6 33.3 29.5 18.8 2.7 48.9 21.5 2.60

1000～4999人 12.7 37.8 28.1 19.5 1.9 50.5 21.4 2.60

5000人以上 12.4 33.2 32.6 17.1 4.7 45.6 21.8 2.68

居住地 首都圏4県 14.2 32.5 32.6 17.1 3.6 46.7 20.7 2.63

近畿3県 14.5 38.8 28.6 17.6 0.4 53.3 18.0 2.51

その他県 10.9 35.3 31.7 18.7 3.4 46.2 22.1 2.68

専攻 文系 11.3 36.4 30.9 18.2 3.2 47.7 21.4 2.66

理系 15.3 32.2 32.6 17.3 2.7 47.5 20.0 2.60

就職先を意識して 意識した 8.7 33.3 30.8 23.3 3.9 42.0 27.2 2.80

進学先を選んだか 意識していない 18.2 36.3 32.6 11.0 1.8 54.5 12.8 2.42

就職先の業種と 関係ある 14.0 35.6 25.1 21.6 3.7 49.6 25.3 2.65

大学で学んだこと 関係ない 12.5 34.2 34.7 16.0 2.6 46.7 18.6 2.62

今後「ジョブ型」で 働きたい 11.0 30.1 29.8 24.3 4.8 41.1 29.1 2.82

働きたくない 9.7 33.5 33.5 18.1 5.2 43.2 23.3 2.75

男性　総数 14.5 30.0 35.6 17.1 2.8 44.5 19.9 2.64

企業規模 100人未満 9.7 27.1 42.4 18.1 2.8 36.8 20.9 2.77

100～999人 16.7 33.0 31.3 17.2 1.8 49.7 19.0 2.54

1000～4999人 15.5 29.5 33.3 19.4 2.3 45.0 21.7 2.64

5000人以上 14.6 28.7 37.4 14.6 4.7 43.3 19.3 2.66

居住地 首都圏4県 16.9 26.1 37.6 15.6 3.8 43.0 19.4 2.63

近畿3県 14.7 38.5 31.2 15.6 0.0 53.2 15.6 2.48

その他県 11.3 31.0 35.1 19.8 2.8 42.3 22.6 2.72

専攻 文系 12.4 32.8 34.5 16.7 3.7 45.2 20.4 2.66

理系 16.7 26.8 36.9 17.7 1.9 43.5 19.6 2.61

就職先を意識して 意識した 10.7 28.4 34.4 23.1 3.3 39.1 26.4 2.80

進学先を選んだか 意識していない 18.8 31.8 37.0 10.1 2.3 50.6 12.4 2.45

就職先の業種と 関連ある 18.5 27.0 29.6 20.6 4.2 45.5 24.8 2.65

大学で学んだこと 関連ない 12.9 31.1 38.0 15.8 2.3 44.0 18.1 2.63

今後「ジョブ型」で 働きたい 14.1 28.8 32.6 20.7 3.8 42.9 24.5 2.71

働きたくない 11.4 28.4 39.8 15.9 4.5 39.8 20.4 2.74

女性　総数 11.5 39.3 27.6 18.5 3.1 50.8 21.6 2.62

企業規模 100人未満 9.4 42.8 32.1 13.2 2.5 52.2 15.7 2.57

100～999人 14.6 33.6 27.9 20.2 3.6 48.2 23.8 2.65

1000～4999人 10.1 45.7 23.2 19.6 1.4 55.8 21.0 2.57

5000人以上 9.4 39.4 26.0 20.5 4.7 48.8 25.2 2.72

居住地 首都圏4県 11.1 39.9 26.9 18.8 3.3 51.0 22.1 2.63

近畿3県 14.4 39.0 26.3 19.5 0.8 53.4 20.3 2.53

その他県 10.6 39.0 28.7 17.7 3.9 49.6 21.6 2.65

専攻 文系 10.4 39.4 28.0 19.4 2.8 49.8 22.2 2.65

理系 13.4 39.3 26.8 16.7 3.8 52.7 20.5 2.58

就職先を意識して 意識した 6.8 38.1 27.3 23.4 4.5 44.9 27.9 2.81

進学先を選んだか 意識していない 17.6 41.0 27.9 12.1 1.4 58.6 13.5 2.39

就職先の業種と 関連ある 10.6 42.3 21.5 22.4 3.3 52.9 25.7 2.65

大学で学んだこと 関連ない 12.0 37.6 31.1 16.2 3.1 49.6 19.3 2.61

今後「ジョブ型」で 働きたい 5.6 32.4 25.0 30.6 6.5 38.0 37.1 3.00

働きたくない 7.5 40.3 25.4 20.9 6.0 47.8 26.9 2.78

※加重平均値は各カテゴリに数値データを付与して算出している。「全くなかった」＝1、「あまりなかった」＝2、「どちらともいえない」=3、「頻繁にあっ
た」=4、「かなり頻繁にあった」=5
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530
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556
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598
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292

155
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なかった
計

あった
計

加重
平均値

全体 (n=1,342)

調査数

1,342

303

474

267

298

13.0 34.6 31.6 17.8

3.0



【大学時代の学習に関する調査：社会人編】

 経験の提供頻度のうち、“人前でプレゼンテーションをする機会”があったとする割合（「かなり頻繁にあった
」と「頻繁にあった」の合計）は40.1％。

 最も多いのは、「どちらともいえない」の32.3％。
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Q3_2 あなたの大学（大学院修了者の方は大学・大学院）において、以下のような経験はどの程度頻繁に提供されてい
たでしょうか。最も当てはまるものを選択してください。
(7)人前でプレゼンテーションをする機会

Q3_2(7). 大学（大学院）時代の経験の提供頻度：
人前でプレゼンテーションをする機会

(%)

全くなかった
あまりなかっ

た
どちらともいえ

ない
頻繁にあった

かなり頻繁に
あった

●凡例

27.6 40.1 3.17

全くなかった
あまりなかっ

た
どちらともいえ

ない
頻繁にあった

かなり頻繁に
あった

なかった
計

あった
計

加重
平均値

総数（男女計） 3.8 23.8 32.3 32.1 8.0 27.6 40.1 3.17

企業規模 100人未満 3.6 24.1 36.0 28.1 8.3 27.7 36.4 3.13

100～999人 3.4 27.0 32.3 30.8 6.5 30.4 37.3 3.10

1000～4999人 4.5 25.8 27.0 36.0 6.7 30.3 42.7 3.15

5000人以上 4.0 16.8 33.2 34.9 11.1 20.8 46.0 3.32

居住地 首都圏4県 3.4 24.1 33.3 30.3 8.9 27.5 39.2 3.17

近畿3県 5.3 26.4 26.4 35.2 6.6 31.7 41.8 3.11

その他県 3.6 22.5 33.6 32.8 7.5 26.1 40.3 3.18

専攻 文系 3.7 24.6 33.0 31.3 7.5 28.3 38.8 3.14

理系 4.0 22.8 31.3 33.3 8.6 26.8 41.9 3.20

就職先を意識して 意識した 3.2 22.2 29.3 35.8 9.5 25.4 45.3 3.26

進学先を選んだか 意識していない 4.5 25.9 36.0 27.6 6.0 30.4 33.6 3.05

就職先の業種と 関係ある 2.5 19.5 28.0 38.4 11.5 22.0 49.9 3.37

大学で学んだこと 関係ない 4.4 25.9 34.3 29.1 6.3 30.3 35.4 3.07

今後「ジョブ型」で 働きたい 4.8 21.2 24.3 39.7 9.9 26.0 49.6 3.29

働きたくない 4.5 20.6 32.9 34.2 7.7 25.1 41.9 3.20

男性　総数 3.1 22.8 36.7 29.8 7.6 25.9 37.4 3.16

企業規模 100人未満 2.8 19.4 45.1 27.1 5.6 22.2 32.7 3.13

100～999人 3.1 30.4 34.4 26.9 5.3 33.5 32.2 3.01

1000～4999人 3.9 22.5 30.2 36.4 7.0 26.4 43.4 3.20

5000人以上 2.9 15.8 37.4 31.0 12.9 18.7 43.9 3.35

居住地 首都圏4県 2.5 23.6 37.6 26.8 9.6 26.1 36.4 3.17

近畿3県 3.7 26.6 28.4 37.6 3.7 30.3 41.3 3.11

その他県 3.6 20.2 39.1 30.2 6.9 23.8 37.1 3.17

専攻 文系 2.8 23.7 37.0 29.9 6.5 26.5 36.4 3.14

理系 3.5 21.8 36.3 29.7 8.8 25.3 38.5 3.19

就職先を意識して 意識した 2.8 20.9 33.9 33.9 8.5 23.7 42.4 3.25

進学先を選んだか 意識していない 3.6 25.0 39.9 25.0 6.5 28.6 31.5 3.06

就職先の業種と 関連ある 1.6 18.5 30.7 36.5 12.7 20.1 49.2 3.40

大学で学んだこと 関連ない 3.7 24.5 39.0 27.2 5.6 28.2 32.8 3.06

今後「ジョブ型」で 働きたい 4.9 24.5 25.0 37.0 8.7 29.4 45.7 3.20

働きたくない 2.3 17.0 40.9 31.8 8.0 19.3 39.8 3.26

女性　総数 4.5 24.9 27.9 34.4 8.3 29.4 42.7 3.17

企業規模 100人未満 4.4 28.3 27.7 28.9 10.7 32.7 39.6 3.13

100～999人 3.6 23.9 30.4 34.4 7.7 27.5 42.1 3.19

1000～4999人 5.1 29.0 23.9 35.5 6.5 34.1 42.0 3.09

5000人以上 5.5 18.1 27.6 40.2 8.7 23.6 48.9 3.28

居住地 首都圏4県 4.4 24.7 28.4 34.3 8.1 29.1 42.4 3.17

近畿3県 6.8 26.3 24.6 33.1 9.3 33.1 42.4 3.12

その他県 3.5 24.5 28.7 35.1 8.2 28.0 43.3 3.20

専攻 文系 4.4 25.2 29.6 32.4 8.3 29.6 40.7 3.15

理系 4.6 24.3 24.7 38.1 8.4 28.9 46.5 3.21

就職先を意識して 意識した 3.7 23.4 24.9 37.5 10.5 27.1 48.0 3.28

進学先を選んだか 意識していない 5.5 26.9 31.7 30.3 5.5 32.4 35.8 3.03

就職先の業種と 関連ある 3.3 20.3 26.0 39.8 10.6 23.6 50.4 3.34

大学で学んだこと 関連ない 5.2 27.5 28.9 31.3 7.1 32.7 38.4 3.08

今後「ジョブ型」で 働きたい 4.6 15.7 23.1 44.4 12.0 20.3 56.4 3.44

働きたくない 7.5 25.4 22.4 37.3 7.5 32.9 44.8 3.12

※加重平均値は各カテゴリに数値データを付与して算出している。「全くなかった」＝1、「あまりなかった」＝2、「どちらともいえない」=3、「頻繁にあっ
た」=4、「かなり頻繁にあった」=5
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247
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363
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なかった
計

あった
計

加重
平均値

全体 (n=1,342)

調査数

1,342

303

474

267

298

3.8

23.8 32.3 32.1 8.0



【大学時代の学習に関する調査：社会人編】

 経験の提供頻度のうち、“大量の情報・文献を収集し、まとめる機会”があったとする割合（「かなり頻繁に
あった」と「頻繁にあった」の合計）は43.1％。

 最も多いのは、「頻繁にあった」の36.4％。
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Q3_2 あなたの大学（大学院修了者の方は大学・大学院）において、以下のような経験はどの程度頻繁に提供されてい
たでしょうか。最も当てはまるものを選択してください。
(8)大量の情報・文献を収集し、まとめる機会

Q3_2(8). 大学（大学院）時代の経験の提供頻度：
大量の情報・文献を収集し、まとめる機会

(%)

全くなかった
あまりなかっ

た
どちらともいえ

ない
頻繁にあった

かなり頻繁に
あった

●凡例

23.4 43.1 3.23

全くなかった
あまりなかっ

た
どちらともいえ

ない
頻繁にあった

かなり頻繁に
あった

なかった
計

あった
計

加重
平均値

総数（男女計） 3.7 19.7 33.5 36.4 6.7 23.4 43.1 3.23

企業規模 100人未満 3.3 20.1 35.6 34.0 6.9 23.4 40.9 3.21

100～999人 4.6 21.5 32.1 35.9 5.9 26.1 41.8 3.17

1000～4999人 3.0 21.3 31.8 37.1 6.7 24.3 43.8 3.23

5000人以上 3.0 15.1 34.9 39.3 7.7 18.1 47.0 3.34

居住地 首都圏4県 2.9 20.0 34.9 34.0 8.2 22.9 42.2 3.25

近畿3県 4.8 18.1 33.5 37.9 5.7 22.9 43.6 3.22

その他県 4.0 20.2 31.9 38.5 5.5 24.2 44.0 3.21

専攻 文系 3.3 21.9 32.6 36.0 6.2 25.2 42.2 3.20

理系 4.1 16.7 34.7 37.1 7.4 20.8 44.5 3.27

就職先を意識して 意識した 3.2 19.1 28.9 41.0 7.8 22.3 48.8 3.31

進学先を選んだか 意識していない 4.2 20.6 39.1 30.8 5.4 24.8 36.2 3.13

就職先の業種と 関係ある 3.9 14.0 29.0 43.4 9.7 17.9 53.1 3.41

大学で学んだこと 関係ない 3.5 22.5 35.6 33.1 5.3 26.0 38.4 3.14

今後「ジョブ型」で 働きたい 3.8 17.8 30.5 39.4 8.6 21.6 48.0 3.31

働きたくない 2.6 18.7 31.6 38.1 9.0 21.3 47.1 3.32

男性　総数 3.4 18.0 39.2 31.6 7.7 21.4 39.3 3.22

企業規模 100人未満 2.8 15.3 47.9 24.3 9.7 18.1 34.0 3.23

100～999人 4.8 22.5 35.7 30.8 6.2 27.3 37.0 3.11

1000～4999人 1.6 19.4 36.4 36.4 6.2 21.0 42.6 3.26

5000人以上 3.5 13.5 38.6 35.1 9.4 17.0 44.5 3.33

居住地 首都圏4県 2.5 18.8 40.1 28.0 10.5 21.3 38.5 3.25

近畿3県 5.5 16.5 36.7 35.8 5.5 22.0 41.3 3.19

その他県 3.6 17.7 39.1 34.3 5.2 21.3 39.5 3.20

専攻 文系 2.5 22.3 37.6 29.1 8.5 24.8 37.6 3.19

理系 4.4 13.2 41.0 34.4 6.9 17.6 41.3 3.26

就職先を意識して 意識した 3.9 18.2 32.0 37.7 8.3 22.1 46.0 3.28

進学先を選んだか 意識していない 2.9 17.9 47.7 24.4 7.1 20.8 31.5 3.15

就職先の業種と 関連ある 3.7 8.5 34.9 41.3 11.6 12.2 52.9 3.49

大学で学んだこと 関連ない 3.3 21.8 40.9 27.8 6.2 25.1 34.0 3.12

今後「ジョブ型」で 働きたい 4.9 17.9 30.4 37.0 9.8 22.8 46.8 3.29

働きたくない 2.3 13.6 39.8 35.2 9.1 15.9 44.3 3.35

女性　総数 3.9 21.5 27.7 41.3 5.7 25.4 47.0 3.23

企業規模 100人未満 3.8 24.5 24.5 42.8 4.4 28.3 47.2 3.19

100～999人 4.5 20.6 28.7 40.5 5.7 25.1 46.2 3.22

1000～4999人 4.3 23.2 27.5 37.7 7.2 27.5 44.9 3.20

5000人以上 2.4 17.3 29.9 44.9 5.5 19.7 50.4 3.34

居住地 首都圏4県 3.3 21.4 28.8 41.0 5.5 24.7 46.5 3.24

近畿3県 4.2 19.5 30.5 39.8 5.9 23.7 45.7 3.24

その他県 4.3 22.3 25.5 42.2 5.7 26.6 47.9 3.23

専攻 文系 3.9 21.5 28.5 41.7 4.4 25.4 46.1 3.21

理系 3.8 21.3 26.4 40.6 7.9 25.1 48.5 3.28

就職先を意識して 意識した 2.6 19.9 26.0 44.1 7.3 22.5 51.4 3.34

進学先を選んだか 意識していない 5.5 23.4 30.0 37.6 3.4 28.9 41.0 3.10

就職先の業種と 関連ある 4.1 18.3 24.4 45.1 8.1 22.4 53.2 3.35

大学で学んだこと 関連ない 3.8 23.3 29.6 39.1 4.2 27.1 43.3 3.17

今後「ジョブ型」で 働きたい 1.9 17.6 30.6 43.5 6.5 19.5 50.0 3.35

働きたくない 3.0 25.4 20.9 41.8 9.0 28.4 50.8 3.28

※加重平均値は各カテゴリに数値データを付与して算出している。「全くなかった」＝1、「あまりなかった」＝2、「どちらともいえない」=3、「頻繁にあっ
た」=4、「かなり頻繁にあった」=5

381

290

246

425

108

67

239

184

88

671

159

247

138

127

271

118

282

432

482
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129

171
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354

317

363

308

189

144
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530

786

556

744

598
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907

292

155

671

585

なかった
計

あった
計

加重
平均値

全体 (n=1,342)

調査数

1,342

303

474

267

298

3.7

19.7 33.5 36.4 6.7



【大学時代の学習に関する調査：社会人編】

 経験の提供頻度のうち、“数量的なデータの分析や数値処理を行う機会”があったとする割合（「かなり頻
繁にあった」と「頻繁にあった」の合計）は35.8％。

 最も多いのは、「どちらともいえない」の32.2％。
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Q3_2 あなたの大学（大学院修了者の方は大学・大学院）において、以下のような経験はどの程度頻繁に提供されてい
たでしょうか。最も当てはまるものを選択してください。
(9)数量的なデータの分析や数値処理を行う機会

Q3_2(9). 大学（大学院）時代の経験の提供頻度：
数量的なデータの分析や数値処理を行う機会

(%)

全くなかった
あまりなかっ

た
どちらともいえ

ない
頻繁にあった

かなり頻繁に
あった

●凡例

32.1 35.8 3.03

全くなかった
あまりなかっ

た
どちらともいえ

ない
頻繁にあった

かなり頻繁に
あった

なかった
計

あった
計

加重
平均値

総数（男女計） 6.5 25.6 32.2 29.8 6.0 32.1 35.8 3.03

企業規模 100人未満 6.3 25.4 35.3 28.4 4.6 31.7 33.0 3.00

100～999人 6.8 25.7 35.9 27.2 4.4 32.5 31.6 2.97

1000～4999人 7.5 28.8 26.6 30.0 7.1 36.3 37.1 3.00

5000人以上 5.4 22.5 28.2 35.2 8.7 27.9 43.9 3.19

居住地 首都圏4県 6.0 26.3 32.8 28.4 6.5 32.3 34.9 3.03

近畿3県 7.0 27.8 27.8 33.0 4.4 34.8 37.4 3.00

その他県 6.8 23.8 33.4 30.0 6.0 30.6 36.0 3.05

専攻 文系 8.7 31.7 34.0 22.3 3.4 40.4 25.7 2.80

理系 3.4 16.9 29.7 40.5 9.5 20.3 50.0 3.36

就職先を意識して 意識した 5.4 24.3 30.1 33.6 6.6 29.7 40.2 3.12

進学先を選んだか 意識していない 7.9 27.1 34.8 25.1 5.2 35.0 30.3 2.93

就職先の業種と 関係ある 5.7 22.5 24.4 37.9 9.4 28.2 47.3 3.23

大学で学んだこと 関係ない 6.8 27.0 35.9 25.9 4.3 33.8 30.2 2.94

今後「ジョブ型」で 働きたい 4.5 22.9 26.0 36.6 9.9 27.4 46.5 3.25

働きたくない 3.9 23.2 32.3 33.5 7.1 27.1 40.6 3.17

男性　総数 4.9 21.2 36.1 29.7 8.2 26.1 37.9 3.15

企業規模 100人未満 4.9 18.8 44.4 24.3 7.6 23.7 31.9 3.11

100～999人 6.6 23.3 36.6 27.3 6.2 29.9 33.5 3.03

1000～4999人 4.7 22.5 32.6 34.1 6.2 27.2 40.3 3.15

5000人以上 2.9 19.3 31.0 33.9 12.9 22.2 46.8 3.35

居住地 首都圏4県 4.8 21.0 37.3 28.3 8.6 25.8 36.9 3.15

近畿3県 6.4 19.3 29.4 38.5 6.4 25.7 44.9 3.19

その他県 4.4 22.2 37.5 27.4 8.5 26.6 35.9 3.13

専攻 文系 6.2 27.1 37.9 24.3 4.5 33.3 28.8 2.94

理系 3.5 14.5 34.1 35.6 12.3 18.0 47.9 3.39

就職先を意識して 意識した 3.9 19.6 32.8 34.4 9.4 23.5 43.8 3.26

進学先を選んだか 意識していない 6.2 23.1 39.9 24.0 6.8 29.3 30.8 3.02

就職先の業種と 関連ある 3.2 15.3 28.0 38.6 14.8 18.5 53.4 3.47

大学で学んだこと 関連ない 5.6 23.4 39.2 26.1 5.6 29.0 31.7 3.03

今後「ジョブ型」で 働きたい 3.8 16.8 26.1 40.2 13.0 20.6 53.2 3.42

働きたくない 3.4 14.8 40.9 30.7 10.2 18.2 40.9 3.30

女性　総数 8.0 30.0 28.3 30.0 3.7 38.0 33.7 2.91

企業規模 100人未満 7.5 31.4 27.0 32.1 1.9 38.9 34.0 2.89

100～999人 6.9 27.9 35.2 27.1 2.8 34.8 29.9 2.91

1000～4999人 10.1 34.8 21.0 26.1 8.0 44.9 34.1 2.87

5000人以上 8.7 26.8 24.4 37.0 3.1 35.5 40.1 2.99

居住地 首都圏4県 7.4 32.5 27.7 28.4 4.1 39.9 32.5 2.89

近畿3県 7.6 35.6 26.3 28.0 2.5 43.2 30.5 2.82

その他県 8.9 25.2 29.8 32.3 3.9 34.1 36.2 2.97

専攻 文系 10.6 35.4 30.8 20.6 2.5 46.0 23.1 2.69

理系 3.3 20.1 23.8 46.9 5.9 23.4 52.8 3.32

就職先を意識して 意識した 6.8 28.9 27.6 32.8 3.9 35.7 36.7 2.98

進学先を選んだか 意識していない 9.7 31.4 29.3 26.2 3.4 41.1 29.6 2.82

就職先の業種と 関連ある 7.7 28.0 21.5 37.4 5.3 35.7 42.7 3.04

大学で学んだこと 関連ない 8.2 31.1 32.2 25.6 2.8 39.3 28.4 2.84

今後「ジョブ型」で 働きたい 5.6 33.3 25.9 30.6 4.6 38.9 35.2 2.95

働きたくない 4.5 34.3 20.9 37.3 3.0 38.8 40.3 3.00

※加重平均値は各カテゴリに数値データを付与して算出している。「全くなかった」＝1、「あまりなかった」＝2、「どちらともいえない」=3、「頻繁にあっ
た」=4、「かなり頻繁にあった」=5

381

290

246

425

108

67

239

184

88

671

159

247

138

127

271

118

282

432

482

227

129

171

314

109

248

354

317

363

308

189

144

227

530

786

556

744

598

435

907

292

155

671

585

なかった
計

あった
計

加重
平均値

全体 (n=1,342)

調査数

1,342

303

474

267

298

6.5 25.6 32.2 29.8 6.0



【大学時代の学習に関する調査：社会人編】

 経験の提供頻度のうち、“インタビューやフィールドワークなど、定性的なデータを収集／分析する機会”が
あったとする割合（「かなり頻繁にあった」と「頻繁にあった」の合計）は24.5％。

 最も多いのは、「どちらともいえない」の34.6％。
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Q3_2 あなたの大学（大学院修了者の方は大学・大学院）において、以下のような経験はどの程度頻繁に提供されてい
たでしょうか。最も当てはまるものを選択してください。
(10)インタビューやフィールドワークなど、定性的なデータを収集／分析する機会

Q3_2(10). 大学（大学院）時代の経験の提供頻度：
インタビューやフィールドワークなど、定性的なデータを収集／分析する機会

(%)

全くなかった
あまりなかっ

た
どちらともいえ

ない
頻繁にあった

かなり頻繁に
あった

●凡例

40.9 24.5 2.78

全くなかった
あまりなかっ

た
どちらともいえ

ない
頻繁にあった

かなり頻繁に
あった

なかった
計

あった
計

加重
平均値

総数（男女計） 9.8 31.1 34.6 20.1 4.4 40.9 24.5 2.78

企業規模 100人未満 7.9 31.0 38.6 18.5 4.0 38.9 22.5 2.80

100～999人 11.6 31.0 34.6 19.0 3.8 42.6 22.8 2.72

1000～4999人 8.6 35.2 30.7 21.3 4.1 43.8 25.4 2.77

5000人以上 10.1 27.5 33.9 22.5 6.0 37.6 28.5 2.87

居住地 首都圏4県 9.1 28.5 36.1 21.4 5.0 37.6 26.4 2.85

近畿3県 11.9 32.2 30.0 20.3 5.7 44.1 26.0 2.76

その他県 9.8 33.4 34.9 18.7 3.2 43.2 21.9 2.72

専攻 文系 7.6 31.6 35.6 21.1 4.1 39.2 25.2 2.82

理系 12.9 30.4 33.1 18.7 4.9 43.3 23.6 2.72

就職先を意識して 意識した 7.9 29.6 33.3 23.7 5.5 37.5 29.2 2.89

進学先を選んだか 意識していない 12.2 32.9 36.1 15.7 3.0 45.1 18.7 2.64

就職先の業種と 関係ある 13.3 31.5 28.7 20.2 6.2 44.8 26.4 2.74

大学で学んだこと 関係ない 8.2 30.9 37.4 20.1 3.5 39.1 23.6 2.80

今後「ジョブ型」で 働きたい 7.9 20.9 35.3 29.5 6.5 28.8 36.0 3.06

働きたくない 7.1 35.5 34.8 20.0 2.6 42.6 22.6 2.75

男性　総数 10.1 27.9 37.4 20.9 3.7 38.0 24.6 2.80

企業規模 100人未満 7.6 23.6 43.8 20.1 4.9 31.2 25.0 2.91

100～999人 11.9 33.0 33.9 18.9 2.2 44.9 21.1 2.67

1000～4999人 9.3 27.9 36.4 24.0 2.3 37.2 26.3 2.82

5000人以上 10.5 24.6 37.4 21.6 5.8 35.1 27.4 2.88

居住地 首都圏4県 9.6 25.5 38.9 22.0 4.1 35.1 26.1 2.86

近畿3県 11.0 33.0 31.2 21.1 3.7 44.0 24.8 2.73

その他県 10.5 28.6 38.3 19.4 3.2 39.1 22.6 2.76

専攻 文系 7.1 30.2 35.9 23.7 3.1 37.3 26.8 2.86

理系 13.6 25.2 39.1 17.7 4.4 38.8 22.1 2.74

就職先を意識して 意識した 7.2 29.2 33.3 25.9 4.4 36.4 30.3 2.91

進学先を選んだか 意識していない 13.6 26.3 42.2 14.9 2.9 39.9 17.8 2.67

就職先の業種と 関連ある 16.4 29.6 27.5 21.7 4.8 46.0 26.5 2.69

大学で学んだこと 関連ない 7.7 27.2 41.3 20.5 3.3 34.9 23.8 2.85

今後「ジョブ型」で 働きたい 9.8 18.5 35.3 31.0 5.4 28.3 36.4 3.04

働きたくない 8.0 34.1 38.6 17.0 2.3 42.1 19.3 2.72

女性　総数 9.5 34.3 31.7 19.4 5.1 43.8 24.5 2.76

企業規模 100人未満 8.2 37.7 34.0 17.0 3.1 45.9 20.1 2.69

100～999人 11.3 29.1 35.2 19.0 5.3 40.4 24.3 2.78

1000～4999人 8.0 42.0 25.4 18.8 5.8 50.0 24.6 2.72

5000人以上 9.4 31.5 29.1 23.6 6.3 40.9 29.9 2.86

居住地 首都圏4県 8.5 32.1 32.8 20.7 5.9 40.6 26.6 2.83

近畿3県 12.7 31.4 28.8 19.5 7.6 44.1 27.1 2.78

その他県 9.2 37.6 31.9 18.1 3.2 46.8 21.3 2.68

専攻 文系 8.1 32.6 35.4 19.0 4.9 40.7 23.9 2.80

理系 12.1 37.2 25.1 20.1 5.4 49.3 25.5 2.69

就職先を意識して 意識した 8.7 29.9 33.3 21.5 6.6 38.6 28.1 2.87

進学先を選んだか 意識していない 10.7 40.0 29.7 16.6 3.1 50.7 19.7 2.61

就職先の業種と 関連ある 11.0 32.9 29.7 19.1 7.3 43.9 26.4 2.79

大学で学んだこと 関連ない 8.7 35.1 32.9 19.5 3.8 43.8 23.3 2.75

今後「ジョブ型」で 働きたい 4.6 25.0 35.2 26.9 8.3 29.6 35.2 3.09

働きたくない 6.0 37.3 29.9 23.9 3.0 43.3 26.9 2.81

※加重平均値は各カテゴリに数値データを付与して算出している。「全くなかった」＝1、「あまりなかった」＝2、「どちらともいえない」=3、「頻繁にあっ
た」=4、「かなり頻繁にあった」=5

381

290

246

425

108

67

239

184

88

671

159

247

138

127

271

118

282

432

482

227

129

171

314

109

248

354

317

363

308

189

144

227

530

786

556

744

598

435

907

292

155

671

585

なかった
計

あった
計

加重
平均値

全体 (n=1,342)

調査数

1,342

303

474

267

298

9.8 31.1 34.6 20.1

4.4



【大学時代の学習に関する調査：社会人編】

 大学での学びが現在の仕事に役立っていると回答した割合（「かなり役に立っている」と「ある程度役に
立っている」の合計）は45.3％。

 最も多いのは、「ある程度、役に立っている」の39.6％。
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Q3_3 前問の大学（大学院修了者の方は大学・大学院）での学びについて、現在、どの程度今の仕事に役立っているか
お答えください。

Q3_3. 大学での学びが現在の仕事に役立っているか

(%)

全く役に立っ
ていない

あまり役に
立っていない

どちらともいえ
ない

ある程度、役
に立っている

かなり役に
立っている

●凡例

26.6 45.3 3.19

全く役に立っ
ていない

あまり役に
立っていない

どちらともいえ
ない

ある程度、役
に立っている

かなり役に
立っている

役に立っ
ていない

計

役に立っ
ている

計

加重
平均値

総数（男女計） 5.1 21.5 28.0 39.6 5.7 26.6 45.3 3.19

企業規模 100人未満 4.3 22.8 29.4 38.6 5.0 27.1 43.6 3.17

100～999人 4.9 22.4 27.4 39.9 5.5 27.3 45.4 3.19

1000～4999人 7.1 21.3 26.2 37.8 7.5 28.4 45.3 3.17

5000人以上 4.7 19.1 29.2 41.6 5.4 23.8 47.0 3.24

居住地 首都圏4県 5.1 21.7 28.4 38.3 6.5 26.8 44.8 3.19

近畿3県 4.8 19.8 30.4 42.3 2.6 24.6 44.9 3.18

その他県 5.3 22.1 26.6 39.8 6.2 27.4 46.0 3.20

専攻 文系 5.9 24.2 29.3 36.8 3.9 30.1 40.7 3.09

理系 4.1 17.8 26.3 43.5 8.3 21.9 51.8 3.34

就職先を意識して 意識した 2.4 17.7 27.4 45.0 7.4 20.1 52.4 3.37

進学先を選んだか 意識していない 8.5 26.3 28.8 32.8 3.7 34.8 36.5 2.97

就職先の業種と 関係ある 0.7 10.8 17.5 58.9 12.2 11.5 71.1 3.71

大学で学んだこと 関係ない 7.3 26.7 33.1 30.3 2.6 34.0 32.9 2.94

今後「ジョブ型」で 働きたい 4.1 16.4 24.3 46.2 8.9 20.5 55.1 3.39

働きたくない 1.3 21.9 25.8 43.9 7.1 23.2 51.0 3.34

男性　総数 6.0 21.6 30.8 36.2 5.4 27.6 41.6 3.13

企業規模 100人未満 4.2 22.2 32.6 36.1 4.9 26.4 41.0 3.15

100～999人 6.2 25.1 29.1 35.2 4.4 31.3 39.6 3.07

1000～4999人 9.3 20.9 27.9 34.1 7.8 30.2 41.9 3.10

5000人以上 4.7 17.0 33.9 39.2 5.3 21.7 44.5 3.23

居住地 首都圏4県 6.1 22.0 29.6 36.0 6.4 28.1 42.4 3.15

近畿3県 5.5 19.3 38.5 35.8 0.9 24.8 36.7 3.07

その他県 6.0 22.2 29.0 36.7 6.0 28.2 42.7 3.15

専攻 文系 7.3 24.9 32.2 31.9 3.7 32.2 35.6 3.00

理系 4.4 18.0 29.3 41.0 7.3 22.4 48.3 3.29

就職先を意識して 意識した 3.3 19.6 28.9 41.6 6.6 22.9 48.2 3.29

進学先を選んだか 意識していない 9.1 24.0 33.1 29.9 3.9 33.1 33.8 2.95

就職先の業種と 関連ある 0.5 11.1 20.1 55.0 13.2 11.6 68.2 3.69

大学で学んだこと 関連ない 8.1 25.7 35.1 28.8 2.3 33.8 31.1 2.91

今後「ジョブ型」で 働きたい 3.8 16.8 26.1 45.1 8.2 20.6 53.3 3.37

働きたくない 2.3 21.6 29.5 37.5 9.1 23.9 46.6 3.30

女性　総数 4.3 21.5 25.2 42.9 6.1 25.8 49.0 3.25

企業規模 100人未満 4.4 23.3 26.4 40.9 5.0 27.7 45.9 3.19

100～999人 3.6 19.8 25.9 44.1 6.5 23.4 50.6 3.30

1000～4999人 5.1 21.7 24.6 41.3 7.2 26.8 48.5 3.24

5000人以上 4.7 22.0 22.8 44.9 5.5 26.7 50.4 3.24

居住地 首都圏4県 4.1 21.4 26.9 41.0 6.6 25.5 47.6 3.25

近畿3県 4.2 20.3 22.9 48.3 4.2 24.5 52.5 3.28

その他県 4.6 22.0 24.5 42.6 6.4 26.6 49.0 3.24

専攻 文系 4.6 23.6 26.9 40.7 4.2 28.2 44.9 3.16

理系 3.8 17.6 22.2 46.9 9.6 21.4 56.5 3.41

就職先を意識して 意識した 1.6 16.0 26.0 48.3 8.1 17.6 56.4 3.45

進学先を選んだか 意識していない 7.9 28.6 24.1 35.9 3.4 36.5 39.3 2.98

就職先の業種と 関連ある 0.8 10.6 15.4 61.8 11.4 11.4 73.2 3.72

大学で学んだこと 関連ない 6.4 27.8 30.8 32.0 3.1 34.2 35.1 2.98

今後「ジョブ型」で 働きたい 4.6 15.7 21.3 48.1 10.2 20.3 58.3 3.44

働きたくない 0.0 22.4 20.9 52.2 4.5 22.4 56.7 3.39

※加重平均値は各カテゴリに数値データを付与して算出している。「全く役に立っていない」＝1、「あまり役に立っていない」＝2、「どちらともいえない」
=3、「ある程度、役に立っている」=4、「かなり役に立っている」=5
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役に立っ
ていない

計

役に立っ
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計

加重
平均値

全体 (n=1,342)

調査数

1,342
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474

267
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【大学時代の学習に関する調査：社会人編】

 学生時代の英語（その他言語）の保有検定・資格のうち、最も多いのは「TOEIC（L＆R）」で35.9％。

 「持っていない・答えたくない」は、全体の50.1％であった。
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Q4_1 大学（大学院修了者の方は大学・大学院）時代の、英語（その他言語）の保有検定・資格、取得スコアを教えて
ください。 ※今までの最高「得点」、「級」 をお入れください。※TOEIC（L＆R）「10～990」、TOEFL（iBT）「0
～120」、英検 1～5（準1級、2級含む ）の半角数字をご記入ください。

Q4_1. 大学（大学院）時代の英語（その他言語）の保有検定・資格

TOEIC（L＆R） TOEFL（iBT） 英検　級数 英検　準級数
その他英語・
他言語の資格

持っていない・
答えたくない

総数（男女計） 35.9 1.9 18.5 8.6 2.3 50.1

企業規模 100人未満 22.1 2.0 15.5 6.9 2.3 64.4

100～999人 35.9 2.1 20.9 8.2 3.0 47.5

1000～4999人 40.1 1.5 16.9 10.1 1.9 47.9

5000人以上 46.3 1.7 19.1 9.7 1.7 41.6

居住地 首都圏4県 35.7 2.1 19.7 9.7 3.2 49.6

近畿3県 41.0 1.3 22.0 6.6 1.3 44.9

その他県 34.0 1.9 15.7 8.3 1.7 52.8

専攻 文系 34.1 1.8 20.2 8.8 3.6 51.7

理系 38.5 2.0 16.0 8.5 0.5 47.8

就職先を意識して 意識した 39.2 2.6 20.2 9.3 1.7 45.8

進学先を選んだか 意識していない 31.8 1.0 16.4 7.9 3.0 55.4

就職先の業種と 関係ある 44.1 2.1 20.9 11.5 3.4 40.2

大学で学んだこと 関係ない 32.0 1.8 17.3 7.3 1.8 54.8

今後「ジョブ型」で 働きたい 46.6 4.1 19.5 8.9 1.7 41.1

働きたくない 42.6 1.3 19.4 7.1 1.9 45.2

男性　総数 36.8 1.9 13.9 7.0 0.7 51.9

企業規模 100人未満 20.1 1.4 11.1 6.3 0.7 68.8

100～999人 37.9 1.8 15.0 6.6 0.4 48.5

1000～4999人 40.3 1.6 14.0 6.2 1.6 51.9

5000人以上 46.8 2.9 14.6 8.8 0.6 42.1

居住地 首都圏4県 33.4 1.6 15.6 6.4 1.0 55.4

近畿3県 44.0 0.9 11.9 7.3 0.0 45.0

その他県 37.9 2.8 12.5 7.7 0.8 50.4

専攻 文系 32.2 1.4 16.1 5.9 1.1 55.4

理系 42.0 2.5 11.4 8.2 0.3 47.9

就職先を意識して 意識した 41.9 2.8 16.0 6.6 0.6 46.0

進学先を選んだか 意識していない 30.8 1.0 11.4 7.5 1.0 58.8

就職先の業種と 関連ある 48.7 2.6 13.8 9.5 1.1 39.2

大学で学んだこと 関連ない 32.2 1.7 13.9 6.0 0.6 56.8

今後「ジョブ型」で 働きたい 45.7 4.3 15.2 6.5 1.1 45.1

働きたくない 45.5 1.1 18.2 6.8 0.0 44.3

女性　総数 35.0 1.8 23.1 10.3 3.9 48.3

企業規模 100人未満 23.9 2.5 19.5 7.5 3.8 60.4

100～999人 34.0 2.4 26.3 9.7 5.3 46.6

1000～4999人 39.9 1.4 19.6 13.8 2.2 44.2

5000人以上 45.7 0.0 25.2 11.0 3.1 40.9

居住地 首都圏4県 38.4 2.6 24.4 13.7 5.9 42.8

近畿3県 38.1 1.7 31.4 5.9 2.5 44.9

その他県 30.5 1.1 18.4 8.9 2.5 55.0

専攻 文系 35.6 2.1 23.6 11.1 5.6 48.6

理系 33.9 1.3 22.2 8.8 0.8 47.7

就職先を意識して 意識した 36.7 2.4 24.1 11.8 2.9 45.7

進学先を選んだか 意識していない 32.8 1.0 21.7 8.3 5.2 51.7

就職先の業種と 関連ある 40.7 1.6 26.4 13.0 5.3 41.1

大学で学んだこと 関連ない 31.8 1.9 21.2 8.7 3.1 52.5

今後「ジョブ型」で 働きたい 48.1 3.7 26.9 13.0 2.8 34.3

働きたくない 38.8 1.5 20.9 7.5 4.5 46.3
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【大学時代の学習に関する調査：社会人編】

 TOEIC（L＆R）のスコア保有者は、回答者1,342sのうち482s。

 スコアを見ると、「600-699」が最も多く21.6％、平均値は622.7であった。
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＜TOEIC（L＆R）＞ Q4_1 大学（大学院修了者の方は大学・大学院）時代の、英語（その他言語）の保有検定・資格、
取得スコアを教えてください。 ※今までの最高「得点」、「級」 をお入れください。※TOEIC（L＆R）「10～990」、
TOEFL（iBT）「0～120」、英検 1～5（準1級、2級含む ）の半角数字をご記入ください。

Q4_1(1). 大学（大学院）時代のスコア：TOEIC（L＆R）
【TOEIC（L＆R）スコア保有者ベース：Q4_1=1】

(%)

500未満 500-599 600-699 700-799 800-849 850以上

●凡例

622.7

500未満 500-599 600-699 700-799 800-849 850以上 平均値

総数（男女計） 21.0 19.9 21.6 19.7 7.1 10.8 622.7

企業規模 100人未満 25.4 14.9 20.9 23.9 3.0 11.9 611.8

100～999人 20.6 24.1 24.1 17.1 7.6 6.5 611.3

1000～4999人 26.2 18.7 19.6 19.6 5.6 10.3 597.6

5000人以上 15.2 18.1 20.3 21.0 9.4 15.9 661.4

居住地 首都圏4県 17.2 17.7 15.8 24.9 9.1 15.3 653.5

近畿3県 22.6 18.3 23.7 19.4 9.7 6.5 613.9

その他県 24.4 23.3 27.2 13.9 3.3 7.8 591.3

専攻 文系 21.3 16.0 16.8 21.3 10.8 13.8 641.6

理系 20.6 24.8 27.6 17.8 2.3 7.0 598.9

就職先を意識して 意識した 20.2 18.8 21.6 19.9 8.2 11.3 627.3

進学先を選んだか 意識していない 22.1 21.6 21.6 19.5 5.3 10.0 615.6

就職先の業種と 関係ある 16.1 20.8 26.6 21.9 5.7 8.9 632.8

大学で学んだこと 関係ない 24.1 19.3 18.3 18.3 7.9 12.1 616.0

今後「ジョブ型」で 働きたい 13.2 18.4 22.8 22.8 8.1 14.7 649.6

働きたくない 16.7 12.1 18.2 24.2 10.6 18.2 663.7

男性　総数 22.3 22.3 21.1 19.4 4.5 10.5 610.8

企業規模 100人未満 34.5 20.7 17.2 13.8 0.0 13.8 558.8

100～999人 25.6 27.9 22.1 14.0 2.3 8.1 586.4

1000～4999人 30.8 15.4 17.3 25.0 5.8 5.8 579.6

5000人以上 8.8 21.3 23.8 23.8 7.5 15.0 676.2

居住地 首都圏4県 18.1 17.1 16.2 23.8 7.6 17.1 653.1

近畿3県 27.1 25.0 22.9 18.8 2.1 4.2 582.9

その他県 24.5 26.6 25.5 14.9 2.1 6.4 577.8

専攻 文系 25.4 16.7 16.7 20.2 7.0 14.0 618.4

理系 19.5 27.1 24.8 18.8 2.3 7.5 604.3

就職先を意識して 意識した 19.7 20.4 22.4 19.7 5.9 11.8 624.1

進学先を選んだか 意識していない 26.3 25.3 18.9 18.9 2.1 8.4 589.5

就職先の業種と 関連ある 14.1 21.7 25.0 22.8 2.2 14.1 649.2

大学で学んだこと 関連ない 27.1 22.6 18.7 17.4 5.8 8.4 588.0

今後「ジョブ型」で 働きたい 14.3 15.5 25.0 21.4 8.3 15.5 651.4

働きたくない 17.5 17.5 15.0 30.0 5.0 15.0 646.1

女性　総数 19.6 17.4 22.1 20.0 9.8 11.1 635.1

企業規模 100人未満 18.4 10.5 23.7 31.6 5.3 10.5 652.3

100～999人 15.5 20.2 26.2 20.2 13.1 4.8 636.8

1000～4999人 21.8 21.8 21.8 14.5 5.5 14.5 614.6

5000人以上 24.1 13.8 15.5 17.2 12.1 17.2 640.9

居住地 首都圏4県 16.3 18.3 15.4 26.0 10.6 13.5 653.9

近畿3県 17.8 11.1 24.4 20.0 17.8 8.9 647.0

その他県 24.4 19.8 29.1 12.8 4.7 9.3 606.1

専攻 文系 18.2 15.6 16.9 22.1 13.6 13.6 658.8

理系 22.2 21.0 32.1 16.0 2.5 6.2 590.1

就職先を意識して 意識した 20.7 17.1 20.7 20.0 10.7 10.7 630.7

進学先を選んだか 意識していない 17.9 17.9 24.2 20.0 8.4 11.6 641.6

就職先の業種と 関連ある 18.0 20.0 28.0 21.0 9.0 4.0 617.7

大学で学んだこと 関連ない 20.7 15.6 17.8 19.3 10.4 16.3 648.0

今後「ジョブ型」で 働きたい 11.5 23.1 19.2 25.0 7.7 13.5 646.8

働きたくない 15.4 3.8 23.1 15.4 19.2 23.1 690.8

140

95

100

135

52

26

81

84

40

235

38

84

55

58

104

45

86

154

155

86

52

80

105

48

94

114

133

152

95

92

29

180

268

214

292

190

192

290

136

66

247

170

107

138

209

93

67

平均値

全体 (n=482)

調査数

482

21.0 19.9 21.6 19.7 7.1 10.8



【大学時代の学習に関する調査：社会人編】

 TOEFL（iBT）のスコア保有者は、回答者1,342sのうち25s。

※全体で30s未満のため、参考値となります。
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＜TOEFL（iBT）＞ Q4_1 大学（大学院修了者の方は大学・大学院）時代の、英語（その他言語）の保有検定・資格、
取得スコアを教えてください。 ※今までの最高「得点」、「級」 をお入れください。※TOEIC（L＆R）「10～990」、
TOEFL（iBT）「0～120」、英検 1～5（準1級、2級含む ）の半角数字をご記入ください。

Q4_1(2). 大学（大学院）時代のスコア：TOEFL（iBT）
【TOEFL（iBT）スコア保有者ベース：Q4_1=2】

(%)

50未満 50-59 60-69 70-79 80-89 90-99 100以上

●凡例

77.9

50未満 50-59 60-69 70-79 80-89 90-99 100以上 平均値

総数（男女計） 4.0 24.0 4.0 20.0 12.0 8.0 28.0 77.9

企業規模 100人未満 0.0 16.7 0.0 33.3 0.0 16.7 33.3 84.3

100～999人 10.0 20.0 10.0 20.0 10.0 10.0 20.0 70.6

1000～4999人 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 81.3

5000人以上 0.0 20.0 0.0 20.0 40.0 0.0 20.0 82.2

居住地 首都圏4県 0.0 16.7 8.3 16.7 25.0 8.3 25.0 82.8

近畿3県 0.0 66.7 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 59.3

その他県 10.0 20.0 0.0 20.0 0.0 10.0 40.0 77.7

専攻 文系 0.0 21.4 7.1 21.4 14.3 0.0 35.7 82.5

理系 9.1 27.3 0.0 18.2 9.1 18.2 18.2 72.1

就職先を意識して 意識した 0.0 26.3 5.3 21.1 10.5 10.5 26.3 80.0

進学先を選んだか 意識していない 16.7 16.7 0.0 16.7 16.7 0.0 33.3 71.5

就職先の業種と 関係ある 11.1 11.1 0.0 22.2 11.1 11.1 33.3 79.3

大学で学んだこと 関係ない 0.0 31.3 6.3 18.8 12.5 6.3 25.0 77.1

今後「ジョブ型」で 働きたい 0.0 25.0 0.0 16.7 8.3 8.3 41.7 85.5

働きたくない 0.0 50.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 67.5

男性　総数 7.7 30.8 7.7 7.7 15.4 15.4 15.4 70.6

企業規模 100人未満 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 50.0 100.0

100～999人 25.0 25.0 25.0 0.0 0.0 25.0 0.0 50.0

1000～4999人 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 53.5

5000人以上 0.0 20.0 0.0 20.0 40.0 0.0 20.0 82.2

居住地 首都圏4県 0.0 20.0 20.0 0.0 40.0 20.0 0.0 74.2

近畿3県 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0

その他県 14.3 28.6 0.0 14.3 0.0 14.3 28.6 71.0

専攻 文系 0.0 40.0 20.0 0.0 20.0 0.0 20.0 71.0

理系 12.5 25.0 0.0 12.5 12.5 25.0 12.5 70.4

就職先を意識して 意識した 0.0 30.0 10.0 10.0 10.0 20.0 20.0 77.6

進学先を選んだか 意識していない 33.3 33.3 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 47.3

就職先の業種と 関連ある 20.0 20.0 0.0 0.0 20.0 20.0 20.0 69.2

大学で学んだこと 関連ない 0.0 37.5 12.5 12.5 12.5 12.5 12.5 71.5

今後「ジョブ型」で 働きたい 0.0 37.5 0.0 12.5 12.5 12.5 25.0 78.3

働きたくない 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 85.0

女性　総数 0.0 16.7 0.0 33.3 8.3 0.0 41.7 85.8

企業規模 100人未満 0.0 25.0 0.0 50.0 0.0 0.0 25.0 76.5

100～999人 0.0 16.7 0.0 33.3 16.7 0.0 33.3 84.3

1000～4999人 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 109.0

5000人以上 - - - - - - - -

居住地 首都圏4県 0.0 14.3 0.0 28.6 14.3 0.0 42.9 88.9

近畿3県 0.0 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 64.0

その他県 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 66.7 93.3

専攻 文系 0.0 11.1 0.0 33.3 11.1 0.0 44.4 88.9

理系 0.0 33.3 0.0 33.3 0.0 0.0 33.3 76.7

就職先を意識して 意識した 0.0 22.2 0.0 33.3 11.1 0.0 33.3 82.6

進学先を選んだか 意識していない 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 66.7 95.7

就職先の業種と 関連ある 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 50.0 92.0

大学で学んだこと 関連ない 0.0 25.0 0.0 25.0 12.5 0.0 37.5 82.8

今後「ジョブ型」で 働きたい 0.0 0.0 0.0 25.0 0.0 0.0 75.0 100.0

働きたくない 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0

4

8

4

1
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12

4

6

2

0

7

2

3

9

3

9

1

5

5

1

7

5

8

10

3

5

8

8

2

14

11

19

6

9

16

12

2

13

2

4

10

平均値

全体 (n=25)

調査数

25

6

10

4

5

12

3

4.0 24.0 4.0 20.0 12.0 8.0 28.0



【大学時代の学習に関する調査：社会人編】

 英検の保有者は、回答者1,342sのうち364s。

 級数を見ると、「2級」が最も多く40.9％、次いで「準2級」が29.4％であった。
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＜英検 級数＞ Q4_1 大学（大学院修了者の方は大学・大学院）時代の、英語（その他言語）の保有検定・資格、取
得スコアを教えてください。 ※今までの最高「得点」、「級」 をお入れください。※TOEIC（L＆R）「10～990」、
TOEFL（iBT）「0～120」、英検 1～5（準1級、2級含む ）の半角数字をご記入ください。

Q4_1(3)(4). 大学（大学院）時代の英検 級数
【英検保有者ベース：Q4_1=3,4】

(%)

1級 準1級 2級 準2級 3級 4級 5級

●凡例

1級 準1級 2級 準2級 3級 4級 5級

総数（男女計） 4.1 2.5 40.9 29.4 20.6 1.9 0.5

企業規模 100人未満 2.9 2.9 42.6 27.9 20.6 1.5 1.5

100～999人 2.2 1.4 46.4 26.8 21.0 1.4 0.7

1000～4999人 8.3 0.0 30.6 37.5 20.8 2.8 0.0

5000人以上 4.7 5.8 39.5 27.9 19.8 2.3 0.0

居住地 首都圏4県 5.2 3.5 40.1 29.7 19.8 1.2 0.6

近畿3県 3.1 1.5 49.2 21.5 21.5 3.1 0.0

その他県 3.1 1.6 37.8 33.1 21.3 2.4 0.8

専攻 文系 5.3 2.6 44.3 27.6 18.0 1.3 0.9

理系 2.2 2.2 35.3 32.4 25.0 2.9 0.0

就職先を意識して 意識した 5.0 3.2 39.3 28.3 22.4 0.9 0.9

進学先を選んだか 意識していない 2.8 1.4 43.4 31.0 17.9 3.4 0.0

就職先の業種と 関係ある 3.5 2.8 34.8 32.6 24.1 1.4 0.7

大学で学んだこと 関係ない 4.5 2.2 44.8 27.4 18.4 2.2 0.4

今後「ジョブ型」で 働きたい 9.6 3.6 43.4 27.7 15.7 0.0 0.0

働きたくない 4.9 4.9 36.6 22.0 26.8 4.9 0.0

男性　総数 5.7 3.6 31.4 30.0 25.0 4.3 0.0

企業規模 100人未満 4.0 4.0 36.0 32.0 24.0 0.0 0.0

100～999人 0.0 2.0 36.7 28.6 28.6 4.1 0.0

1000～4999人 11.5 0.0 23.1 30.8 26.9 7.7 0.0

5000人以上 10.0 7.5 27.5 30.0 20.0 5.0 0.0

居住地 首都圏4県 7.2 4.3 36.2 24.6 24.6 2.9 0.0

近畿3県 4.8 0.0 33.3 38.1 19.0 4.8 0.0

その他県 4.0 4.0 24.0 34.0 28.0 6.0 0.0

専攻 文系 7.7 2.6 35.9 24.4 25.6 3.8 0.0

理系 3.2 4.8 25.8 37.1 24.2 4.8 0.0

就職先を意識して 意識した 9.8 4.9 29.3 24.4 29.3 2.4 0.0

進学先を選んだか 意識していない 0.0 1.7 34.5 37.9 19.0 6.9 0.0

就職先の業種と 関連ある 6.8 6.8 18.2 34.1 29.5 4.5 0.0

大学で学んだこと 関連ない 5.2 2.1 37.5 28.1 22.9 4.2 0.0

今後「ジョブ型」で 働きたい 15.0 7.5 37.5 22.5 17.5 0.0 0.0

働きたくない 4.5 4.5 27.3 22.7 31.8 9.1 0.0

女性　総数 3.1 1.8 46.9 29.0 17.9 0.4 0.9

企業規模 100人未満 2.3 2.3 46.5 25.6 18.6 2.3 2.3

100～999人 3.4 1.1 51.7 25.8 16.9 0.0 1.1

1000～4999人 6.5 0.0 34.8 41.3 17.4 0.0 0.0

5000人以上 0.0 4.3 50.0 26.1 19.6 0.0 0.0

居住地 首都圏4県 3.9 2.9 42.7 33.0 16.5 0.0 1.0

近畿3県 2.3 2.3 56.8 13.6 22.7 2.3 0.0

その他県 2.6 0.0 46.8 32.5 16.9 0.0 1.3

専攻 文系 4.0 2.7 48.7 29.3 14.0 0.0 1.3

理系 1.4 0.0 43.2 28.4 25.7 1.4 0.0

就職先を意識して 意識した 2.2 2.2 45.3 30.7 18.2 0.0 1.5

進学先を選んだか 意識していない 4.6 1.1 49.4 26.4 17.2 1.1 0.0

就職先の業種と 関連ある 2.1 1.0 42.3 32.0 21.6 0.0 1.0

大学で学んだこと 関連ない 3.9 2.4 50.4 26.8 15.0 0.8 0.8

今後「ジョブ型」で 働きたい 4.7 0.0 48.8 32.6 14.0 0.0 0.0

働きたくない 5.3 5.3 47.4 21.1 21.1 0.0 0.0

127

全体 (n=364)

調査数
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136
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78
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82
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96

40

87

224

43

89

46

46

103

44

77

150

74

137

97
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43
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4.1

2.5

40.9 29.4 20.6

1.9

0.5



【大学時代の学習に関する調査：社会人編】

 学生時代の英語(その他言語）のスキルのうち、最も多いのは「外国人の友達と日常的な会話ができる」で
18.9％、次いで「一人で海外を旅行できる」が17.4％。
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Q4_2 大学（大学院修了者の方は大学・大学院）時代に、英語（その他言語）でできたこと、経験したことをすべて教
えてください。

Q4_2. 大学（大学院）時代の英語（その他言語）のスキル

一人で海

外を旅行

できる

外国人の

友達と日

常的な会

話ができ

る

オフィシャ

ルな場で

目上の外

国人と英

語（その

他言語）

で話がで

きる

英語（そ

の他言

語）でディ

スカッショ

ンができ

る

英語（そ

の他言

語）でプレ

ゼンテー

ションがで

きる

英語（そ

の他言

語）の

ニュース

や新聞、

雑誌が読

める

専門分野

の英語

（その他

言語）のレ

ポート、論

文が読め

る

英語（そ

の他言

語）の

ニュース

を聞いて

理解でき

る

専門分野

の英語

（その他

言語）のカ

ンファレン

スに出席

し、内容を

理解でき

る

英語（そ

の他言

語）で外

国人の友

達とメー

ルでやり

とりできる

目上の人

に対して

丁寧な文

章で英語

（その他

言語）で

メールが

書ける

英語（そ

の他言

語）でレ

ポート・論

文が書け

る

英語（そ

の他言

語）でパ

ワーポイ

ントの資

料が作成

できる

その他 特にない

総数（男女計） 17.4 18.9 5.8 8.0 12.7 16.1 17.1 8.5 3.2 11.8 4.9 9.9 12.2 0.2 52.5

企業規模 100人未満 14.2 14.2 2.6 6.9 9.6 12.9 10.9 6.6 2.6 7.6 3.0 6.6 7.3 0.0 61.7

100～999人 15.6 18.1 5.7 7.8 13.5 16.0 16.5 8.2 3.4 12.4 4.9 10.5 12.7 0.4 53.0

1000～4999人 18.0 16.5 6.7 9.4 12.4 17.2 19.1 9.4 4.1 11.6 4.9 9.4 12.0 0.0 50.2

5000人以上 22.8 26.8 8.4 8.4 15.1 18.5 22.5 10.1 2.7 15.4 7.0 12.8 16.8 0.3 44.3

居住地 首都圏4県 19.8 20.0 6.5 10.4 15.7 18.5 18.6 10.8 4.1 13.0 6.7 13.0 14.7 0.2 50.1

近畿3県 18.9 22.5 4.4 9.7 12.3 14.5 15.9 5.7 2.6 12.8 3.5 10.1 15.0 0.4 52.4

その他県 14.0 16.0 5.7 4.7 9.6 14.2 15.8 7.2 2.5 10.2 3.6 6.4 8.3 0.2 55.1

専攻 文系 21.2 21.4 7.3 10.3 14.2 18.1 12.1 10.6 3.3 13.5 6.4 10.9 11.7 0.0 53.4

理系 11.9 15.3 3.8 4.9 10.6 13.3 24.1 5.6 3.1 9.5 2.9 8.5 12.9 0.5 51.1

就職先を意識して 意識した 21.2 22.3 8.7 10.8 14.7 18.3 19.4 9.5 4.2 12.4 6.2 10.9 13.6 0.4 44.0

進学先を選んだか 意識していない 12.5 14.5 2.2 4.7 10.4 13.4 14.2 7.2 2.0 11.2 3.3 8.7 10.5 0.0 63.0

就職先の業種と 関係ある 20.2 23.2 4.8 9.2 18.2 20.9 27.8 10.8 4.1 16.1 5.7 13.3 18.4 0.5 43.2

大学で学んだこと 関係ない 16.0 16.8 6.3 7.5 10.1 13.8 11.9 7.4 2.8 9.8 4.5 8.3 9.3 0.1 56.9

今後「ジョブ型」で 働きたい 28.4 27.1 12.0 12.7 17.1 20.9 22.3 12.3 5.1 14.4 8.2 15.4 17.1 0.3 30.5

働きたくない 21.3 22.6 11.0 11.6 18.1 29.0 22.6 10.3 3.2 11.0 5.2 7.1 11.0 0.0 37.4

男性　総数 16.5 16.4 6.0 5.2 10.7 15.1 16.5 7.9 3.4 8.5 4.8 8.3 10.6 0.1 51.7

企業規模 100人未満 12.5 11.1 2.8 4.9 7.6 11.1 7.6 6.9 3.5 2.8 2.8 2.8 4.2 0.0 63.9

100～999人 14.1 16.7 5.3 5.3 10.1 15.9 15.9 6.2 3.1 7.9 4.0 7.5 10.1 0.0 48.0

1000～4999人 17.1 10.9 8.5 3.9 10.9 14.7 19.4 9.3 3.9 9.3 5.4 10.1 11.6 0.0 50.4

5000人以上 22.8 24.6 7.6 6.4 14.0 17.5 22.8 9.9 3.5 13.5 7.0 12.9 15.8 0.6 47.4

居住地 首都圏4県 19.7 16.6 6.7 7.0 13.1 19.1 17.5 10.5 3.8 9.9 7.0 11.1 13.1 0.3 50.3

近畿3県 13.8 22.9 4.6 6.4 9.2 11.9 16.5 5.5 4.6 8.3 3.7 8.3 13.8 0.0 49.5

その他県 13.7 13.3 5.6 2.4 8.5 11.3 15.3 5.6 2.4 6.9 2.4 4.8 6.0 0.0 54.4

専攻 文系 19.5 18.1 7.6 6.2 10.2 16.4 9.9 10.5 3.1 8.2 5.9 7.1 7.9 0.0 52.0

理系 13.2 14.5 4.1 4.1 11.4 13.6 24.0 5.0 3.8 8.8 3.5 9.8 13.6 0.3 51.4

就職先を意識して 意識した 20.9 20.1 9.4 7.7 12.9 16.8 18.5 9.1 4.4 9.1 6.1 9.9 12.1 0.3 40.8

進学先を選んだか 意識していない 11.4 12.0 1.9 2.3 8.1 13.0 14.3 6.5 2.3 7.8 3.2 6.5 8.8 0.0 64.6

就職先の業種と 関連ある 19.0 22.2 5.8 7.9 18.0 24.3 30.7 10.6 6.9 13.8 7.4 14.8 21.2 0.5 38.1

大学で学んだこと 関連ない 15.6 14.1 6.0 4.1 7.9 11.4 11.0 6.8 2.1 6.4 3.7 5.8 6.4 0.0 57.1

今後「ジョブ型」で 働きたい 28.3 26.6 11.4 9.2 14.7 21.2 21.2 11.4 5.4 13.0 8.2 14.1 14.7 0.0 27.7

働きたくない 22.7 18.2 12.5 4.5 17.0 29.5 25.0 10.2 4.5 8.0 5.7 4.5 11.4 0.0 36.4

女性　総数 18.2 21.3 5.7 10.9 14.8 17.1 17.6 9.1 3.0 15.2 5.1 11.5 13.9 0.3 53.2

企業規模 100人未満 15.7 17.0 2.5 8.8 11.3 14.5 13.8 6.3 1.9 11.9 3.1 10.1 10.1 0.0 59.7

100～999人 17.0 19.4 6.1 10.1 16.6 16.2 17.0 10.1 3.6 16.6 5.7 13.4 15.0 0.8 57.5

1000～4999人 18.8 21.7 5.1 14.5 13.8 19.6 18.8 9.4 4.3 13.8 4.3 8.7 12.3 0.0 50.0

5000人以上 22.8 29.9 9.4 11.0 16.5 19.7 22.0 10.2 1.6 18.1 7.1 12.6 18.1 0.0 40.2

居住地 首都圏4県 19.9 24.0 6.3 14.4 18.8 17.7 19.9 11.1 4.4 16.6 6.3 15.1 16.6 0.0 49.8

近畿3県 23.7 22.0 4.2 12.7 15.3 16.9 15.3 5.9 0.8 16.9 3.4 11.9 16.1 0.8 55.1

その他県 14.2 18.4 5.7 6.7 10.6 16.7 16.3 8.5 2.5 13.1 4.6 7.8 10.3 0.4 55.7

専攻 文系 22.7 24.1 6.9 13.7 17.6 19.4 13.9 10.6 3.5 17.8 6.7 14.1 14.8 0.0 54.6

理系 10.0 16.3 3.3 5.9 9.6 13.0 24.3 6.3 2.1 10.5 2.1 6.7 12.1 0.8 50.6

就職先を意識して 意識した 21.5 24.4 8.1 13.6 16.3 19.7 20.2 10.0 3.9 15.5 6.3 11.8 15.0 0.5 47.0

進学先を選んだか 意識していない 13.8 17.2 2.4 7.2 12.8 13.8 14.1 7.9 1.7 14.8 3.4 11.0 12.4 0.0 61.4

就職先の業種と 関連ある 21.1 24.0 4.1 10.2 18.3 18.3 25.6 11.0 2.0 17.9 4.5 12.2 16.3 0.4 47.2

大学で学んだこと 関連ない 16.5 19.8 6.6 11.3 12.7 16.5 12.9 8.0 3.5 13.6 5.4 11.1 12.5 0.2 56.7

今後「ジョブ型」で 働きたい 28.7 27.8 13.0 18.5 21.3 20.4 24.1 13.9 4.6 16.7 8.3 17.6 21.3 0.9 35.2

働きたくない 19.4 28.4 9.0 20.9 19.4 28.4 19.4 10.4 1.5 14.9 4.5 10.4 10.4 0.0 38.8
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【大学時代の学習に関する調査：社会人編】

Excel PowerPoint プログラミング
保有してるスキル

は無い

総数（男女計） 82.9 78.9 15.4 13.6

企業規模 100人未満 78.2 73.3 12.5 18.5

100～999人 85.2 81.2 12.2 10.8

1000～4999人 82.4 79.4 17.6 14.2

5000人以上 84.6 80.5 21.5 12.8

居住地 首都圏4県 82.7 78.3 18.6 14.5

近畿3県 81.1 75.8 7.9 15.0

その他県 84.0 80.9 15.1 12.1

専攻 文系 78.1 75.6 8.1 16.2

理系 89.7 83.6 25.7 10.1

就職先を意識して 意識した 85.6 80.1 18.4 11.4

進学先を選んだか 意識していない 79.6 77.4 11.7 16.4

就職先の業種と 関係ある 92.0 89.7 20.0 5.5

大学で学んだこと 関係ない 78.6 73.8 13.2 17.5

今後「ジョブ型」で 働きたい 92.5 82.5 28.4 5.5

働きたくない 86.5 76.1 22.6 11.6

男性　総数 81.5 75.4 23.2 16.1

企業規模 100人未満 72.9 68.1 15.3 25.7

100～999人 82.8 76.7 19.8 12.8

1000～4999人 81.4 76.0 27.9 17.8

5000人以上 87.1 79.5 31.0 11.1

居住地 首都圏4県 82.5 75.5 27.1 15.6

近畿3県 78.9 68.8 11.9 19.3

その他県 81.5 78.2 23.4 15.3

専攻 文系 74.6 68.6 11.3 20.9

理系 89.3 83.0 36.6 10.7

就職先を意識して 意識した 85.4 75.8 28.4 12.9

進学先を選んだか 意識していない 76.9 75.0 17.2 19.8

就職先の業種と 関連ある 94.7 88.4 36.5 5.3

大学で学んだこと 関連ない 76.3 70.3 18.0 20.3

今後「ジョブ型」で 働きたい 94.0 80.4 35.9 4.3

働きたくない 85.2 75.0 31.8 13.6

女性　総数 84.4 82.4 7.6 11.2

企業規模 100人未満 83.0 78.0 10.1 11.9

100～999人 87.4 85.4 5.3 8.9

1000～4999人 83.3 82.6 8.0 10.9

5000人以上 81.1 81.9 8.7 15.0

居住地 首都圏4県 83.0 81.5 8.9 13.3

近畿3県 83.1 82.2 4.2 11.0

その他県 86.2 83.3 7.8 9.2

専攻 文系 81.0 81.3 5.6 12.3

理系 90.4 84.5 11.3 9.2

就職先を意識して 意識した 85.8 84.3 8.9 10.0

進学先を選んだか 意識していない 82.4 80.0 5.9 12.8

就職先の業種と 関連ある 89.8 90.7 7.3 5.7

大学で学んだこと 関連ない 81.2 77.6 7.8 14.4

今後「ジョブ型」で 働きたい 89.8 86.1 15.7 7.4

働きたくない 88.1 77.6 10.4 9.0
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 学生時代のIT関連のスキルのうち、ExcelとPowerPointについては、それぞれ8割程度が保有していたと回
答している。

 プログラミングスキルの保有者は、全体の15.4％。
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Q4_4 大学（大学院修了者の方は大学・大学院）時代に、保有していたIT関連スキルをすべてお答えください。
(1)～(7)がExcel、(8)～(13)がPowerPoint、(14)～(16)がプログラミングに関するスキル

Q4_4. 大学（大学院）時代のIT関連のスキル(小計)



【大学時代の学習に関する調査：社会人編】

 （次ページも併せて参照）IT関連スキルに関して詳細を見ると、最も多かったのは「Excelを使って表を作る
ことができる」の80.1％ 、次いで「PowerPointを使ってスライドを作ることができる」の76.2％であった。

 Excel、PowerPoint、プログラミングのなかで、保有していたスキルがないと答えたのは13.6％。
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Q4_4 大学（大学院修了者の方は大学・大学院）時代に、保有していたIT関連スキルをすべてお答えください。
(1)～(7)

Q4_4. 大学（大学院）時代のIT関連のスキル 詳細①

Excelを使っ
て、表を作る
ことができる

Excelの関数
を使用して、
四則演算が

できる

Excelの関数
を使用して、
データの抽
出ができる

Excelのデー
タから、グラ
フの作成が

できる

Excelの複数
のシートをま
たいでデータ
の集計がで

きる

Excelのピ
ボットテーブ
ルで、データ
分析が行え

る

Excelのマク
ロ機能で簡
単な作業の
自動化がで

きる

総数（男女計） 80.1 55.8 45.8 58.0 36.1 21.6 13.8

企業規模 100人未満 77.2 49.5 37.3 53.1 30.4 18.5 14.9

100～999人 81.6 56.5 46.0 58.4 32.9 22.6 10.3

1000～4999人 78.7 55.8 48.7 58.8 39.7 21.0 12.0

5000人以上 81.9 61.1 51.3 61.7 44.0 23.8 19.8

居住地 首都圏4県 80.5 56.8 46.7 58.3 36.1 24.3 15.0

近畿3県 78.9 52.0 37.9 50.7 28.6 15.9 10.6

その他県 80.2 56.4 48.1 60.9 39.4 21.1 13.8

専攻 文系 75.6 46.8 37.9 46.8 27.6 18.2 10.4

理系 86.5 68.5 56.8 73.9 48.2 26.4 18.5

就職先を意識して 意識した 81.7 56.2 45.8 57.3 36.6 23.9 14.8

進学先を選んだか 意識していない 78.1 55.4 45.7 59.0 35.6 18.7 12.5

就職先の業種と 関係ある 91.0 67.4 53.8 72.0 45.1 23.2 15.2

大学で学んだこと 関係ない 74.9 50.3 41.9 51.4 31.9 20.8 13.1

今後「ジョブ型」で 働きたい 85.3 64.0 57.9 61.0 42.8 33.6 21.2

働きたくない 81.3 63.2 52.3 61.3 46.5 24.5 16.8

男性　総数 77.3 61.4 49.3 59.0 40.7 25.0 16.8

企業規模 100人未満 71.5 53.5 40.3 52.8 33.3 20.8 17.4

100～999人 76.2 58.6 45.8 58.1 34.8 24.2 10.6

1000～4999人 76.7 62.8 53.5 58.1 46.5 23.3 16.3

5000人以上 84.2 70.8 58.5 66.1 50.3 31.0 25.1

居住地 首都圏4県 78.7 63.7 51.3 59.6 41.1 27.1 17.8

近畿3県 76.1 55.0 42.2 56.9 35.8 22.0 12.8

その他県 76.2 61.3 50.0 59.3 42.3 23.8 17.3

専攻 文系 69.8 48.6 37.9 44.6 29.7 18.6 11.9

理系 85.8 75.7 62.1 75.1 53.0 32.2 22.4

就職先を意識して 意識した 79.3 62.0 51.2 57.3 41.6 27.3 17.1

進学先を選んだか 意識していない 75.0 60.7 47.1 61.0 39.6 22.4 16.6

就職先の業種と 関連ある 93.7 82.5 65.1 80.4 57.1 34.4 23.8

大学で学んだこと 関連ない 71.0 53.1 43.2 50.6 34.2 21.4 14.1

今後「ジョブ型」で 働きたい 85.3 66.3 62.0 60.9 47.8 37.5 23.4

働きたくない 79.5 65.9 50.0 58.0 46.6 25.0 17.0

女性　総数 82.9 50.2 42.2 57.1 31.6 18.2 10.7

企業規模 100人未満 82.4 45.9 34.6 53.5 27.7 16.4 12.6

100～999人 86.6 54.7 46.2 58.7 31.2 21.1 10.1

1000～4999人 80.4 49.3 44.2 59.4 33.3 18.8 8.0

5000人以上 78.7 48.0 41.7 55.9 35.4 14.2 12.6

居住地 首都圏4県 82.7 48.7 41.3 56.8 30.3 21.0 11.8

近畿3県 81.4 49.2 33.9 44.9 22.0 10.2 8.5

その他県 83.7 52.1 46.5 62.4 36.9 18.8 10.6

専攻 文系 80.3 45.4 38.0 48.6 25.9 17.8 9.3

理系 87.4 59.0 49.8 72.4 41.8 18.8 13.4

就職先を意識して 意識した 84.0 50.7 40.7 57.2 31.8 20.7 12.6

進学先を選んだか 意識していない 81.4 49.7 44.1 56.9 31.4 14.8 8.3

就職先の業種と 関連ある 89.0 55.7 45.1 65.4 35.8 14.6 8.5

大学で学んだこと 関連ない 79.3 47.1 40.5 52.2 29.2 20.2 12.0

今後「ジョブ型」で 働きたい 85.2 60.2 50.9 61.1 34.3 26.9 17.6

働きたくない 83.6 59.7 55.2 65.7 46.3 23.9 16.4
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【大学時代の学習に関する調査：社会人編】

 （前ページを参照）
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Q4_4 大学（大学院修了者の方は大学・大学院）時代に、保有していたIT関連スキルをすべてお答えください。
(8)～(17)

Q4_4. 大学（大学院）時代のIT関連のスキル 詳細②

Powerpoint
を使って、ス
ライドを作る
ことができ

る

Powerpoint
のスライド
の、フォント
や文字のサ
イズの変更
ができる

Powerpoint
のスライド
に、表やグ
ラフを作成
することが

できる

Powerpointの
スライドに、文
字や図形など
のオブジェクト
にアニメーショ
ン効果が設定

できる

Powerpoint
のスライド
ショーの実
行ができる

Powerpoint
のノート表

示モードで、
ノートに書き
込むことが

できる

実際のプログ
ラミング作業
において、配
列や連結リス
ト、ディクショ
ナリなどを使

用できる

基本的なソー
ト、検索、デー

タ構造トラ
バーサル、

データ取り出
しアルゴリズ

ムの知識があ
る

コンパイラ、
リンカ、イン
タプリタの基
礎知識があ

る

保有してい
たスキルは

ない

総数（男女計） 76.2 70.4 66.1 61.8 63.7 40.8 12.1 11.0 6.9 13.6

企業規模 100人未満 70.6 63.4 59.1 54.8 56.4 35.6 10.2 8.9 4.6 18.5

100～999人 78.1 72.2 66.9 60.3 63.7 38.0 8.4 9.3 5.5 10.8

1000～4999人 77.5 73.0 68.2 64.4 66.3 43.8 13.5 12.7 8.2 14.2

5000人以上 77.9 72.5 70.1 69.1 68.8 48.0 18.8 14.4 10.1 12.8

居住地 首都圏4県 75.7 69.9 66.2 62.9 63.4 39.1 15.7 13.5 8.5 14.5

近畿3県 74.4 67.4 63.9 55.9 60.4 35.7 6.2 6.2 3.1 15.0

その他県 77.5 72.3 67.0 63.2 65.5 44.9 10.8 10.4 6.6 12.1

専攻 文系 72.5 65.0 59.2 54.8 57.3 30.5 5.9 5.2 2.9 16.2

理系 81.5 78.1 75.9 71.8 72.8 55.4 21.0 19.2 12.4 10.1

就職先を意識して 意識した 76.1 68.5 64.5 60.6 61.6 38.8 14.2 13.0 7.3 11.4

進学先を選んだか 意識していない 76.4 72.7 68.1 63.4 66.4 43.3 9.5 8.5 6.4 16.4

就職先の業種と 関係ある 88.3 84.6 80.0 75.4 78.4 54.9 16.6 15.4 9.4 5.5

大学で学んだこと 関係ない 70.5 63.6 59.4 55.3 56.7 34.1 10.0 8.9 5.6 17.5

今後「ジョブ型」で 働きたい 77.1 68.2 65.4 63.7 60.6 43.5 21.6 21.6 12.3 5.5

働きたくない 72.3 68.4 66.5 62.6 62.6 38.7 15.5 13.5 11.6 11.6

男性　総数 72.0 65.9 62.9 57.1 59.0 37.6 18.0 17.0 11.8 16.1

企業規模 100人未満 66.0 58.3 57.6 47.2 52.1 29.9 12.5 10.4 7.6 25.7

100～999人 72.2 65.2 59.9 52.0 55.9 31.3 12.3 15.4 10.1 12.8

1000～4999人 72.1 67.4 64.3 59.7 58.9 41.1 20.9 21.7 14.7 17.8

5000人以上 76.6 71.9 70.2 70.2 69.0 49.7 28.1 21.1 15.2 11.1

居住地 首都圏4県 72.0 66.6 63.1 59.9 58.9 36.3 22.6 20.7 14.0 15.6

近畿3県 67.0 56.9 56.9 46.8 49.5 33.9 9.2 10.1 4.6 19.3

その他県 74.2 69.0 65.3 58.1 63.3 40.7 16.1 15.3 12.1 15.3

専攻 文系 64.1 56.5 52.8 46.6 48.3 25.1 7.9 7.9 5.1 20.9

理系 80.8 76.3 74.1 68.8 71.0 51.4 29.3 27.1 19.2 10.7

就職先を意識して 意識した 70.0 62.8 60.1 54.5 55.4 35.5 21.8 20.7 12.7 12.9

進学先を選んだか 意識していない 74.4 69.5 66.2 60.1 63.3 39.9 13.6 12.7 10.7 19.8

就職先の業種と 関連ある 87.3 82.5 79.4 74.1 76.2 53.4 29.6 27.5 19.0 5.3

大学で学んだこと 関連ない 66.0 59.3 56.4 50.4 52.3 31.3 13.5 12.9 8.9 20.3

今後「ジョブ型」で 働きたい 75.0 65.8 64.1 60.9 58.2 43.5 27.7 27.7 16.3 4.3

働きたくない 69.3 64.8 61.4 59.1 58.0 35.2 19.3 20.5 20.5 13.6

女性　総数 80.5 75.0 69.3 66.6 68.4 44.1 6.3 5.1 1.9 11.2

企業規模 100人未満 74.8 67.9 60.4 61.6 60.4 40.9 8.2 7.5 1.9 11.9

100～999人 83.4 78.5 73.3 68.0 70.9 44.1 4.9 3.6 1.2 8.9

1000～4999人 82.6 78.3 71.7 68.8 73.2 46.4 6.5 4.3 2.2 10.9

5000人以上 79.5 73.2 70.1 67.7 68.5 45.7 6.3 5.5 3.1 15.0

居住地 首都圏4県 80.1 73.8 69.7 66.4 68.6 42.4 7.7 5.2 2.2 13.3

近畿3県 81.4 77.1 70.3 64.4 70.3 37.3 3.4 2.5 1.7 11.0

その他県 80.5 75.2 68.4 67.7 67.4 48.6 6.0 6.0 1.8 9.2

専攻 文系 79.4 72.0 64.4 61.6 64.6 35.0 4.2 3.0 1.2 12.3

理系 82.4 80.3 78.2 75.7 75.3 60.7 10.0 8.8 3.3 9.2

就職先を意識して 意識した 81.9 74.0 68.8 66.4 67.5 42.0 7.1 5.8 2.1 10.0

進学先を選んだか 意識していない 78.6 76.2 70.0 66.9 69.7 46.9 5.2 4.1 1.7 12.8

就職先の業種と 関連ある 89.0 86.2 80.5 76.4 80.1 56.1 6.5 6.1 2.0 5.7

大学で学んだこと 関連ない 75.5 68.5 62.8 60.9 61.6 37.2 6.1 4.5 1.9 14.4

今後「ジョブ型」で 働きたい 80.6 72.2 67.6 68.5 64.8 43.5 11.1 11.1 5.6 7.4

働きたくない 76.1 73.1 73.1 67.2 68.7 43.3 10.4 4.5 0.0 9.0
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【大学時代の学習に関する調査：社会人編】

 学生時代に留学経験があったのは、全体の15.6％。

36

Q5_1 大学（大学院修了者の方は大学・大学院）時代に留学経験はありますか。

Q5_1. 大学（大学院）時代の留学経験の有無

(%)

あり なし

●凡例

あり なし

総数（男女計） 15.6 84.4

企業規模 100人未満 10.9 89.1

100～999人 18.1 81.9

1000～4999人 14.2 85.8

5000人以上 17.4 82.6

居住地 首都圏4県 15.4 84.6

近畿3県 20.3 79.7

その他県 13.8 86.2

専攻 文系 20.7 79.3

理系 8.3 91.7

就職先を意識して 意識した 18.3 81.7

進学先を選んだか 意識していない 12.2 87.8

就職先の業種と 関係ある 19.3 80.7

大学で学んだこと 関係ない 13.8 86.2

今後「ジョブ型」で 働きたい 20.9 79.1

働きたくない 20.0 80.0

男性　総数 11.9 88.1

企業規模 100人未満 8.3 91.7

100～999人 13.2 86.8

1000～4999人 12.4 87.6

5000人以上 12.9 87.1

居住地 首都圏4県 11.5 88.5

近畿3県 13.8 86.2

その他県 11.7 88.3

専攻 文系 15.3 84.7

理系 8.2 91.8

就職先を意識して 意識した 14.9 85.1

進学先を選んだか 意識していない 8.4 91.6

就職先の業種と 関連ある 14.3 85.7

大学で学んだこと 関連ない 11.0 89.0

今後「ジョブ型」で 働きたい 18.5 81.5

働きたくない 14.8 85.2

女性　総数 19.2 80.8

企業規模 100人未満 13.2 86.8

100～999人 22.7 77.3

1000～4999人 15.9 84.1

5000人以上 23.6 76.4

居住地 首都圏4県 19.9 80.1

近畿3県 26.3 73.7

その他県 15.6 84.4

専攻 文系 25.2 74.8

理系 8.4 91.6

就職先を意識して 意識した 21.5 78.5

進学先を選んだか 意識していない 16.2 83.8

就職先の業種と 関連ある 23.2 76.8

大学で学んだこと 関連ない 16.9 83.1

今後「ジョブ型」で 働きたい 25.0 75.0

働きたくない 26.9 73.1
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【大学時代の学習に関する調査：社会人編】

 留学期間で最も多かったのは、「1カ月未満」で24.9％、次いで「1か月以上2カ月未満」が24.4％であった。

37

Q5_2_2 あなたの経験した留学の期間について教えてください。
※留学期間が複数ある方は、一番長かったものについて教えてください。

Q5_2_2. 大学（大学院）時代の留学の期間
【留学経験者ベース：Q5_1=1】

(%)

1カ月未満
1カ月以上2カ

月未満
2カ月以上半

年未満
半年以上1年

未満
1年以上

●凡例

1カ月未満
1カ月以上2カ

月未満
2カ月以上半

年未満
半年以上1年

未満
1年以上

総数（男女計） 24.9 24.4 20.6 22.0 8.1

企業規模 100人未満 30.3 18.2 24.2 15.2 12.1

100～999人 23.3 25.6 23.3 22.1 5.8

1000～4999人 21.1 31.6 10.5 31.6 5.3

5000人以上 26.9 21.2 21.2 19.2 11.5

居住地 首都圏4県 18.9 28.9 25.6 18.9 7.8

近畿3県 28.3 19.6 19.6 26.1 6.5

その他県 30.1 21.9 15.1 23.3 9.6

専攻 文系 19.6 24.5 22.7 25.2 8.0

理系 43.5 23.9 13.0 10.9 8.7

就職先を意識して 意識した 23.5 24.3 19.1 23.5 9.6

進学先を選んだか 意識していない 27.4 24.7 23.3 19.2 5.5

就職先の業種と 関係ある 26.2 21.4 23.8 25.0 3.6

大学で学んだこと 関係ない 24.0 26.4 18.4 20.0 11.2

今後「ジョブ型」で 働きたい 27.9 26.2 19.7 18.0 8.2

働きたくない 12.9 32.3 19.4 32.3 3.2

男性　総数 25.0 27.5 15.0 21.3 11.3

企業規模 100人未満 41.7 0.0 25.0 8.3 25.0

100～999人 20.0 33.3 20.0 20.0 6.7

1000～4999人 18.8 37.5 6.3 31.3 6.3

5000人以上 27.3 27.3 9.1 22.7 13.6

居住地 首都圏4県 16.7 33.3 19.4 22.2 8.3

近畿3県 20.0 33.3 26.7 13.3 6.7

その他県 37.9 17.2 3.4 24.1 17.2

専攻 文系 18.5 25.9 18.5 25.9 11.1

理系 38.5 30.8 7.7 11.5 11.5

就職先を意識して 意識した 20.4 31.5 13.0 24.1 11.1

進学先を選んだか 意識していない 34.6 19.2 19.2 15.4 11.5

就職先の業種と 関連ある 29.6 18.5 18.5 22.2 11.1

大学で学んだこと 関連ない 22.6 32.1 13.2 20.8 11.3

今後「ジョブ型」で 働きたい 23.5 32.4 17.6 14.7 11.8

働きたくない 15.4 38.5 7.7 30.8 7.7

女性　総数 24.8 22.5 24.0 22.5 6.2

企業規模 100人未満 23.8 28.6 23.8 19.0 4.8

100～999人 25.0 21.4 25.0 23.2 5.4

1000～4999人 22.7 27.3 13.6 31.8 4.5

5000人以上 26.7 16.7 30.0 16.7 10.0

居住地 首都圏4県 20.4 25.9 29.6 16.7 7.4

近畿3県 32.3 12.9 16.1 32.3 6.5

その他県 25.0 25.0 22.7 22.7 4.5

専攻 文系 20.2 23.9 24.8 24.8 6.4

理系 50.0 15.0 20.0 10.0 5.0

就職先を意識して 意識した 25.6 19.5 23.2 23.2 8.5

進学先を選んだか 意識していない 23.4 27.7 25.5 21.3 2.1

就職先の業種と 関連ある 24.6 22.8 26.3 26.3 0.0

大学で学んだこと 関連ない 25.0 22.2 22.2 19.4 11.1

今後「ジョブ型」で 働きたい 33.3 18.5 22.2 22.2 3.7

働きたくない 11.1 27.8 27.8 33.3 0.0
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【大学時代の学習に関する調査：社会人編】

 留学方法のうち、最も多かったのは「大学や国などの交換留学」の50.7％、ついで「自費」が34.0％であっ
た。

38

Q5_2_3 あなたの経験した留学の方法について教えてください。
※留学期間が複数ある方は、一番長かったものについて教えてください。

Q5_2_3. 大学（大学院）時代の留学の方法
【留学経験者ベース：Q5_1=1】

(%)

大学や国などの交換留
学

学部・学科などで必修 自費

●凡例

大学や国などの交換留
学

学部・学科などで必修 自費

総数（男女計） 50.7 15.3 34.0

企業規模 100人未満 45.5 15.2 39.4

100～999人 54.7 14.0 31.4

1000～4999人 47.4 26.3 26.3

5000人以上 50.0 9.6 40.4

居住地 首都圏4県 53.3 13.3 33.3

近畿3県 45.7 23.9 30.4

その他県 50.7 12.3 37.0

専攻 文系 51.5 16.6 31.9

理系 47.8 10.9 41.3

就職先を意識して 意識した 59.6 13.2 27.2

進学先を選んだか 意識していない 34.2 19.2 46.6

就職先の業種と 関係ある 52.4 10.7 36.9

大学で学んだこと 関係ない 49.6 18.4 32.0

今後「ジョブ型」で 働きたい 57.4 8.2 34.4

働きたくない 48.4 16.1 35.5

男性　総数 57.5 16.3 26.3

企業規模 100人未満 33.3 25.0 41.7

100～999人 70.0 10.0 20.0

1000～4999人 56.3 31.3 12.5

5000人以上 54.5 9.1 36.4

居住地 首都圏4県 61.1 11.1 27.8

近畿3県 53.3 13.3 33.3

その他県 55.2 24.1 20.7

専攻 文系 61.1 18.5 20.4

理系 50.0 11.5 38.5

就職先を意識して 意識した 68.5 11.1 20.4

進学先を選んだか 意識していない 34.6 26.9 38.5

就職先の業種と 関連ある 59.3 3.7 37.0

大学で学んだこと 関連ない 56.6 22.6 20.8

今後「ジョブ型」で 働きたい 70.6 5.9 23.5

働きたくない 53.8 23.1 23.1

女性　総数 46.5 14.7 38.8

企業規模 100人未満 52.4 9.5 38.1

100～999人 46.4 16.1 37.5

1000～4999人 40.9 22.7 36.4

5000人以上 46.7 10.0 43.3

居住地 首都圏4県 48.1 14.8 37.0

近畿3県 41.9 29.0 29.0

その他県 47.7 4.5 47.7

専攻 文系 46.8 15.6 37.6

理系 45.0 10.0 45.0

就職先を意識して 意識した 53.7 14.6 31.7

進学先を選んだか 意識していない 34.0 14.9 51.1

就職先の業種と 関連ある 49.1 14.0 36.8

大学で学んだこと 関連ない 44.4 15.3 40.3

今後「ジョブ型」で 働きたい 40.7 11.1 48.1

働きたくない 44.4 11.1 44.4
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【大学時代の学習に関する調査：社会人編】

 留学の目的を見ると、「語学の習得」が最も多く78.5％、次いで「異文化交流・異文化での学習経験」が
57.4％であった。

39

Q5_2_4 あなたの経験した留学の目的についてすべてお答えください。
※留学期間が複数ある方は、一番長かったものについて教えてください。

Q5_2_4. 大学（大学院）時代の留学の目的
【留学経験者ベース：Q5_1=1】

語学の習得
留学先での単

位取得
専門分野を学

ぶ・深める

異文化交流・
異文化での学

習経験
その他

総数（男女計） 78.5 33.0 28.2 57.4 1.4

企業規模 100人未満 78.8 27.3 33.3 72.7 3.0

100～999人 77.9 36.0 22.1 51.2 0.0

1000～4999人 78.9 34.2 34.2 47.4 2.6

5000人以上 78.8 30.8 30.8 65.4 1.9

居住地 首都圏4県 78.9 36.7 26.7 56.7 1.1

近畿3県 82.6 30.4 30.4 63.0 2.2

その他県 75.3 30.1 28.8 54.8 1.4

専攻 文系 81.0 37.4 24.5 59.5 1.2

理系 69.6 17.4 41.3 50.0 2.2

就職先を意識して 意識した 77.9 36.0 31.6 55.9 1.5

進学先を選んだか 意識していない 79.5 27.4 21.9 60.3 1.4

就職先の業種と 関係ある 78.6 29.8 32.1 70.2 1.2

大学で学んだこと 関係ない 78.4 35.2 25.6 48.8 1.6

今後「ジョブ型」で 働きたい 78.7 24.6 32.8 49.2 0.0

働きたくない 61.3 48.4 29.0 51.6 0.0

男性　総数 73.8 28.8 25.0 37.5 1.3

企業規模 100人未満 58.3 25.0 25.0 58.3 0.0

100～999人 80.0 33.3 16.7 33.3 0.0

1000～4999人 75.0 31.3 37.5 18.8 6.3

5000人以上 72.7 22.7 27.3 45.5 0.0

居住地 首都圏4県 75.0 30.6 25.0 38.9 0.0

近畿3県 86.7 13.3 13.3 40.0 0.0

その他県 65.5 34.5 31.0 34.5 3.4

専攻 文系 74.1 31.5 20.4 35.2 0.0

理系 73.1 23.1 34.6 42.3 3.8

就職先を意識して 意識した 74.1 27.8 25.9 33.3 0.0

進学先を選んだか 意識していない 73.1 30.8 23.1 46.2 3.8

就職先の業種と 関連ある 77.8 25.9 37.0 63.0 0.0

大学で学んだこと 関連ない 71.7 30.2 18.9 24.5 1.9

今後「ジョブ型」で 働きたい 79.4 29.4 32.4 29.4 0.0

働きたくない 53.8 46.2 30.8 30.8 0.0

女性　総数 81.4 35.7 30.2 69.8 1.6

企業規模 100人未満 90.5 28.6 38.1 81.0 4.8

100～999人 76.8 37.5 25.0 60.7 0.0

1000～4999人 81.8 36.4 31.8 68.2 0.0

5000人以上 83.3 36.7 33.3 80.0 3.3

居住地 首都圏4県 81.5 40.7 27.8 68.5 1.9

近畿3県 80.6 38.7 38.7 74.2 3.2

その他県 81.8 27.3 27.3 68.2 0.0

専攻 文系 84.4 40.4 26.6 71.6 1.8

理系 65.0 10.0 50.0 60.0 0.0

就職先を意識して 意識した 80.5 41.5 35.4 70.7 2.4

進学先を選んだか 意識していない 83.0 25.5 21.3 68.1 0.0

就職先の業種と 関連ある 78.9 31.6 29.8 73.7 1.8

大学で学んだこと 関連ない 83.3 38.9 30.6 66.7 1.4

今後「ジョブ型」で 働きたい 77.8 18.5 33.3 74.1 0.0

働きたくない 66.7 50.0 27.8 66.7 0.0
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【大学時代の学習に関する調査：社会人編】

 学生時代にダブルスクールの経験があったのは、全体の5.4％。

40

Q5_3 大学（大学院修了者の方は大学・大学院）時代に、ダブルスクールをしていましたか。

Q5_3. 大学（大学院）時代のダブルスクール経験の有無

(%)

していた していない

●凡例

していた していない

総数（男女計） 5.4 94.6

企業規模 100人未満 4.0 96.0

100～999人 6.3 93.7

1000～4999人 7.1 92.9

5000人以上 4.0 96.0

居住地 首都圏4県 4.8 95.2

近畿3県 6.2 93.8

その他県 5.8 94.2

専攻 文系 7.0 93.0

理系 3.2 96.8

就職先を意識して 意識した 8.1 91.9

進学先を選んだか 意識していない 2.2 97.8

就職先の業種と 関係ある 6.0 94.0

大学で学んだこと 関係ない 5.2 94.8

今後「ジョブ型」で 働きたい 8.6 91.4

働きたくない 12.3 87.7

男性　総数 4.9 95.1

企業規模 100人未満 4.2 95.8

100～999人 4.8 95.2

1000～4999人 8.5 91.5

5000人以上 2.9 97.1

居住地 首都圏4県 5.1 94.9

近畿3県 2.8 97.2

その他県 5.6 94.4

専攻 文系 6.8 93.2

理系 2.8 97.2

就職先を意識して 意識した 8.3 91.7

進学先を選んだか 意識していない 1.0 99.0

就職先の業種と 関連ある 4.8 95.2

大学で学んだこと 関連ない 5.0 95.0

今後「ジョブ型」で 働きたい 9.8 90.2

働きたくない 11.4 88.6

女性　総数 6.0 94.0

企業規模 100人未満 3.8 96.2

100～999人 7.7 92.3

1000～4999人 5.8 94.2

5000人以上 5.5 94.5

居住地 首都圏4県 4.4 95.6

近畿3県 9.3 90.7

その他県 6.0 94.0

専攻 文系 7.2 92.8

理系 3.8 96.2

就職先を意識して 意識した 7.9 92.1

進学先を選んだか 意識していない 3.4 96.6

就職先の業種と 関連ある 6.9 93.1

大学で学んだこと 関連ない 5.4 94.6

今後「ジョブ型」で 働きたい 6.5 93.5

働きたくない 13.4 86.6
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【大学時代の学習に関する調査：社会人編】

 ダブルスクールの内容を見ると、「法律・会計・経理などの事務系関連スキル」が最も多く27.4％、次いで「
公務員試験対策」が20.5％。

41

Q5_4_1 あなたが大学／大学院時代に経験したダブルスクールの学びの領域を、すべてお答えください。 大学（大学
院修了者の方は大学・大学院）時代のダブルスクールでの学びの内容についてお聞きします。

Q5_4_1. 大学（大学院）時代のダブルスクールの内容
【ダブルスクール経験者ベース：Q5_3=1】

IT関連（プロ
グラミングな

ど）

IT関連（オ
フィスツー
ルなど）

法律・会計・
経理などの
事務系関連

スキル

公務員試験
対策

メディア・
ジャーナリ
ズム関連

画像・映像
制作などク
リエイティブ

関連

語学関連
医療・介護

関連
その他

総数（男女計） 19.2 15.1 27.4 20.5 6.8 9.6 15.1 9.6 15.1

企業規模 100人未満 16.7 8.3 50.0 33.3 8.3 0.0 8.3 16.7 0.0

100～999人 20.0 3.3 30.0 16.7 6.7 10.0 13.3 6.7 20.0

1000～4999人 21.1 26.3 10.5 10.5 5.3 0.0 26.3 10.5 15.8

5000人以上 16.7 33.3 25.0 33.3 8.3 33.3 8.3 8.3 16.7

居住地 首都圏4県 28.6 10.7 39.3 28.6 10.7 7.1 21.4 3.6 3.6

近畿3県 7.1 7.1 0.0 14.3 0.0 0.0 21.4 7.1 57.1

その他県 16.1 22.6 29.0 16.1 6.5 16.1 6.5 16.1 6.5

専攻 文系 21.8 10.9 27.3 20.0 9.1 9.1 18.2 7.3 16.4

理系 11.1 27.8 27.8 22.2 0.0 11.1 5.6 16.7 11.1

就職先を意識して 意識した 20.0 16.7 25.0 21.7 8.3 11.7 18.3 10.0 15.0

進学先を選んだか 意識していない 15.4 7.7 38.5 15.4 0.0 0.0 0.0 7.7 15.4

就職先の業種と 関係ある 15.4 3.8 15.4 26.9 7.7 11.5 26.9 11.5 26.9

大学で学んだこと 関係ない 21.3 21.3 34.0 17.0 6.4 8.5 8.5 8.5 8.5

今後「ジョブ型」で 働きたい 44.0 32.0 20.0 24.0 16.0 20.0 28.0 12.0 4.0

働きたくない 10.5 15.8 36.8 10.5 0.0 5.3 15.8 0.0 21.1

男性　総数 30.3 18.2 36.4 21.2 12.1 9.1 15.2 12.1 0.0

企業規模 100人未満 16.7 0.0 66.7 33.3 16.7 0.0 16.7 16.7 0.0

100～999人 27.3 9.1 45.5 9.1 9.1 9.1 0.0 9.1 0.0

1000～4999人 36.4 27.3 9.1 9.1 9.1 0.0 36.4 9.1 0.0

5000人以上 40.0 40.0 40.0 60.0 20.0 40.0 0.0 20.0 0.0

居住地 首都圏4県 31.3 18.8 50.0 18.8 12.5 6.3 18.8 6.3 0.0

近畿3県 0.0 0.0 0.0 66.7 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0

その他県 35.7 21.4 28.6 14.3 14.3 14.3 7.1 21.4 0.0

専攻 文系 33.3 16.7 37.5 20.8 16.7 4.2 20.8 8.3 0.0

理系 22.2 22.2 33.3 22.2 0.0 22.2 0.0 22.2 0.0

就職先を意識して 意識した 33.3 20.0 33.3 20.0 13.3 10.0 16.7 13.3 0.0

進学先を選んだか 意識していない 0.0 0.0 66.7 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

就職先の業種と 関連ある 22.2 11.1 33.3 33.3 11.1 11.1 33.3 11.1 0.0

大学で学んだこと 関連ない 33.3 20.8 37.5 16.7 12.5 8.3 8.3 12.5 0.0

今後「ジョブ型」で 働きたい 50.0 27.8 27.8 16.7 16.7 16.7 22.2 16.7 0.0

働きたくない 10.0 10.0 60.0 20.0 0.0 0.0 10.0 0.0 0.0

女性　総数 10.0 12.5 20.0 20.0 2.5 10.0 15.0 7.5 27.5

企業規模 100人未満 16.7 16.7 33.3 33.3 0.0 0.0 0.0 16.7 0.0

100～999人 15.8 0.0 21.1 21.1 5.3 10.5 21.1 5.3 31.6

1000～4999人 0.0 25.0 12.5 12.5 0.0 0.0 12.5 12.5 37.5

5000人以上 0.0 28.6 14.3 14.3 0.0 28.6 14.3 0.0 28.6

居住地 首都圏4県 25.0 0.0 25.0 41.7 8.3 8.3 25.0 0.0 8.3

近畿3県 9.1 9.1 0.0 0.0 0.0 0.0 18.2 9.1 72.7

その他県 0.0 23.5 29.4 17.6 0.0 17.6 5.9 11.8 11.8

専攻 文系 12.9 6.5 19.4 19.4 3.2 12.9 16.1 6.5 29.0

理系 0.0 33.3 22.2 22.2 0.0 0.0 11.1 11.1 22.2

就職先を意識して 意識した 6.7 13.3 16.7 23.3 3.3 13.3 20.0 6.7 30.0

進学先を選んだか 意識していない 20.0 10.0 30.0 10.0 0.0 0.0 0.0 10.0 20.0

就職先の業種と 関連ある 11.8 0.0 5.9 23.5 5.9 11.8 23.5 11.8 41.2

大学で学んだこと 関連ない 8.7 21.7 30.4 17.4 0.0 8.7 8.7 4.3 17.4

今後「ジョブ型」で 働きたい 28.6 42.9 0.0 42.9 14.3 28.6 42.9 0.0 14.3

働きたくない 11.1 22.2 11.1 0.0 0.0 11.1 22.2 0.0 44.4

30

調査数

73
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47
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6
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5

16

3
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24

9
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3

9
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6
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8

7
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7

9
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9
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0
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40

60

80
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（％）



【大学時代の学習に関する調査：社会人編】

 ダブルスクールの通学期間は、「1年以上」が最も多く28.8％、次いで「半年以上1年未満」が27.4％。
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Q5_4_2 あなたが大学／大学院時代に経験したダブルスクールの通学期間を教えてください。
※複数ある方は、ご自身にとって一番重要なスキル獲得ができたものについて教えてください。

Q5_4_2. 大学（大学院）時代のダブルスクールの通学期間
【ダブルスクール経験者ベース：Q5_3=1】

(%)

1カ月未満
1カ月以上3カ

月未満
3カ月以上半

年未満
半年以上1年

未満
1年以上

●凡例

1カ月未満
1カ月以上3カ

月未満
3カ月以上半

年未満
半年以上1年

未満
1年以上

総数（男女計） 5.5 16.4 21.9 27.4 28.8

企業規模 100人未満 0.0 8.3 25.0 33.3 33.3

100～999人 13.3 16.7 23.3 13.3 33.3

1000～4999人 0.0 15.8 15.8 42.1 26.3

5000人以上 0.0 25.0 25.0 33.3 16.7

居住地 首都圏4県 7.1 21.4 21.4 14.3 35.7

近畿3県 0.0 14.3 28.6 28.6 28.6

その他県 6.5 12.9 19.4 38.7 22.6

専攻 文系 7.3 20.0 18.2 23.6 30.9

理系 0.0 5.6 33.3 38.9 22.2

就職先を意識して 意識した 5.0 16.7 20.0 26.7 31.7

進学先を選んだか 意識していない 7.7 15.4 30.8 30.8 15.4

就職先の業種と 関係ある 7.7 15.4 23.1 23.1 30.8

大学で学んだこと 関係ない 4.3 17.0 21.3 29.8 27.7

今後「ジョブ型」で 働きたい 0.0 16.0 28.0 32.0 24.0

働きたくない 5.3 21.1 26.3 26.3 21.1

男性　総数 0.0 18.2 18.2 36.4 27.3

企業規模 100人未満 0.0 0.0 16.7 50.0 33.3

100～999人 0.0 27.3 27.3 18.2 27.3

1000～4999人 0.0 27.3 9.1 36.4 27.3

5000人以上 0.0 0.0 20.0 60.0 20.0

居住地 首都圏4県 0.0 25.0 25.0 18.8 31.3

近畿3県 0.0 33.3 33.3 33.3 0.0

その他県 0.0 7.1 7.1 57.1 28.6

専攻 文系 0.0 25.0 12.5 33.3 29.2

理系 0.0 0.0 33.3 44.4 22.2

就職先を意識して 意識した 0.0 20.0 20.0 33.3 26.7

進学先を選んだか 意識していない 0.0 0.0 0.0 66.7 33.3

就職先の業種と 関連ある 0.0 22.2 22.2 22.2 33.3

大学で学んだこと 関連ない 0.0 16.7 16.7 41.7 25.0

今後「ジョブ型」で 働きたい 0.0 16.7 22.2 33.3 27.8

働きたくない 0.0 20.0 20.0 40.0 20.0

女性　総数 10.0 15.0 25.0 20.0 30.0

企業規模 100人未満 0.0 16.7 33.3 16.7 33.3

100～999人 21.1 10.5 21.1 10.5 36.8

1000～4999人 0.0 0.0 25.0 50.0 25.0

5000人以上 0.0 42.9 28.6 14.3 14.3

居住地 首都圏4県 16.7 16.7 16.7 8.3 41.7

近畿3県 0.0 9.1 27.3 27.3 36.4

その他県 11.8 17.6 29.4 23.5 17.6

専攻 文系 12.9 16.1 22.6 16.1 32.3

理系 0.0 11.1 33.3 33.3 22.2

就職先を意識して 意識した 10.0 13.3 20.0 20.0 36.7

進学先を選んだか 意識していない 10.0 20.0 40.0 20.0 10.0

就職先の業種と 関連ある 11.8 11.8 23.5 23.5 29.4

大学で学んだこと 関連ない 8.7 17.4 26.1 17.4 30.4

今後「ジョブ型」で 働きたい 0.0 14.3 42.9 28.6 14.3

働きたくない 11.1 22.2 33.3 11.1 22.2

28

全体 (n=73)

調査数
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60

13

26

47

25

19

33

24

11

11

5

16

3

14

24
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3

9

9
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【大学時代の学習に関する調査：社会人編】

 ダブルスクールの目的を見ると、「就職や将来のキャリアに活かすため」が67.1％で最も多く、「目指す職業
に必須のスキルのため」が45.2%、「趣味・教養」が15.1％と続く。
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Q5_4_3あなたが大学／大学院時代に経験したダブルスクールの目的を、すべて教えてください。
※複数ある方は、ご自身にとって一番重要なスキル獲得ができたものについて教えてください。

Q5_4_3. 大学（大学院）時代のダブルスクールの目的
【ダブルスクール経験者ベース：Q5_3=1】

就職や将来の
キャリアに活

かすため

目指す職業に
必須のスキル

のため
趣味・教養 その他

総数（男女計） 67.1 45.2 15.1 1.4

企業規模 100人未満 83.3 58.3 0.0 0.0

100～999人 73.3 36.7 16.7 0.0

1000～4999人 42.1 47.4 21.1 5.3

5000人以上 75.0 50.0 16.7 0.0

居住地 首都圏4県 71.4 53.6 14.3 3.6

近畿3県 71.4 35.7 21.4 0.0

その他県 61.3 41.9 12.9 0.0

専攻 文系 70.9 47.3 12.7 1.8

理系 55.6 38.9 22.2 0.0

就職先を意識して 意識した 66.7 48.3 15.0 1.7

進学先を選んだか 意識していない 69.2 30.8 15.4 0.0

就職先の業種と 関係ある 69.2 50.0 15.4 3.8

大学で学んだこと 関係ない 66.0 42.6 14.9 0.0

今後「ジョブ型」で 働きたい 64.0 60.0 20.0 0.0

働きたくない 57.9 42.1 15.8 5.3

男性　総数 69.7 51.5 15.2 3.0

企業規模 100人未満 83.3 66.7 0.0 0.0

100～999人 81.8 27.3 18.2 0.0

1000～4999人 45.5 63.6 9.1 9.1

5000人以上 80.0 60.0 40.0 0.0

居住地 首都圏4県 75.0 50.0 25.0 6.3

近畿3県 100.0 33.3 0.0 0.0

その他県 57.1 57.1 7.1 0.0

専攻 文系 70.8 50.0 16.7 4.2

理系 66.7 55.6 11.1 0.0

就職先を意識して 意識した 70.0 53.3 16.7 3.3

進学先を選んだか 意識していない 66.7 33.3 0.0 0.0

就職先の業種と 関連ある 88.9 55.6 11.1 11.1

大学で学んだこと 関連ない 62.5 50.0 16.7 0.0

今後「ジョブ型」で 働きたい 77.8 61.1 22.2 0.0

働きたくない 50.0 60.0 0.0 10.0

女性　総数 65.0 40.0 15.0 0.0

企業規模 100人未満 83.3 50.0 0.0 0.0

100～999人 68.4 42.1 15.8 0.0

1000～4999人 37.5 25.0 37.5 0.0

5000人以上 71.4 42.9 0.0 0.0

居住地 首都圏4県 66.7 58.3 0.0 0.0

近畿3県 63.6 36.4 27.3 0.0

その他県 64.7 29.4 17.6 0.0

専攻 文系 71.0 45.2 9.7 0.0

理系 44.4 22.2 33.3 0.0

就職先を意識して 意識した 63.3 43.3 13.3 0.0

進学先を選んだか 意識していない 70.0 30.0 20.0 0.0

就職先の業種と 関連ある 58.8 47.1 17.6 0.0

大学で学んだこと 関連ない 69.6 34.8 13.0 0.0

今後「ジョブ型」で 働きたい 28.6 57.1 14.3 0.0

働きたくない 66.7 22.2 33.3 0.0
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【大学時代の学習に関する調査：社会人編】

 学生時代、インターンシップを経験したのは、全体の45.8％。
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Q5_5 大学（大学院修了者の方は大学・大学院）時代にインターンシップを経験しましたか。

Q5_5. 大学（大学院）時代のインターンシップ経験の有無

(%)

した しない

●凡例

した しない

総数（男女計） 45.8 54.2

企業規模 100人未満 32.7 67.3

100～999人 48.7 51.3

1000～4999人 48.3 51.7

5000人以上 52.3 47.7

居住地 首都圏4県 43.9 56.1

近畿3県 48.0 52.0

その他県 47.0 53.0

専攻 文系 45.3 54.7

理系 46.6 53.4

就職先を意識して 意識した 48.8 51.2

進学先を選んだか 意識していない 42.1 57.9

就職先の業種と 関係ある 53.6 46.4

大学で学んだこと 関係ない 42.1 57.9

今後「ジョブ型」で 働きたい 62.0 38.0

働きたくない 46.5 53.5

男性　総数 44.9 55.1

企業規模 100人未満 34.0 66.0

100～999人 45.4 54.6

1000～4999人 47.3 52.7

5000人以上 51.5 48.5

居住地 首都圏4県 43.3 56.7

近畿3県 48.6 51.4

その他県 45.2 54.8

専攻 文系 41.5 58.5

理系 48.6 51.4

就職先を意識して 意識した 47.4 52.6

進学先を選んだか 意識していない 41.9 58.1

就職先の業種と 関連ある 55.6 44.4

大学で学んだこと 関連ない 40.7 59.3

今後「ジョブ型」で 働きたい 62.0 38.0

働きたくない 44.3 55.7

女性　総数 46.8 53.2

企業規模 100人未満 31.4 68.6

100～999人 51.8 48.2

1000～4999人 49.3 50.7

5000人以上 53.5 46.5

居住地 首都圏4県 44.6 55.4

近畿3県 47.5 52.5

その他県 48.6 51.4

専攻 文系 48.4 51.6

理系 43.9 56.1

就職先を意識して 意識した 50.1 49.9

進学先を選んだか 意識していない 42.4 57.6

就職先の業種と 関連ある 52.0 48.0

大学で学んだこと 関連ない 43.8 56.2

今後「ジョブ型」で 働きたい 62.0 38.0

働きたくない 49.3 50.7

530

全体 (n=1,342)

調査数
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【大学時代の学習に関する調査：社会人編】

 インターンシップの経験社数を見ると、「2～3社」が最も多く39.2％、平均は3.3社である

45

Q5_6_1 あなたが経験したインターンシップの社数を教えてください。
※1～99の半角数字でお答えください。

Q5_6_1. 大学（大学院）時代のインターンシップの経験社数
【インターンシップ経験者ベース：Q5_5=1】

(%)

1社 2～3社 4～5社 6～9社 10～19社 20社以上

●凡例

3.3

1社 2～3社 4～5社 6～9社 10～19社 20社以上 平均値

総数（男女計） 36.6 39.2 15.1 2.8 4.7 1.6 3.3

企業規模 100人未満 40.4 39.4 11.1 2.0 6.1 1.0 3.4

100～999人 36.8 39.0 16.5 2.6 3.5 1.7 3.0

1000～4999人 36.4 40.3 14.7 3.1 3.1 2.3 3.1

5000人以上 34.0 38.5 16.0 3.2 7.1 1.3 3.8

居住地 首都圏4県 36.2 37.7 15.2 3.1 5.8 1.9 3.5

近畿3県 31.2 41.3 15.6 2.8 8.3 0.9 3.4

その他県 39.4 39.8 14.9 2.4 2.0 1.6 3.1

専攻 文系 35.4 38.5 15.7 3.4 5.6 1.4 3.3

理系 38.2 40.2 14.3 1.9 3.5 1.9 3.3

就職先を意識して 意識した 34.4 38.0 16.5 3.6 5.5 1.9 3.6

進学先を選んだか 意識していない 39.7 40.9 13.1 1.6 3.6 1.2 2.8

就職先の業種と 関係ある 37.8 39.1 14.6 4.3 2.6 1.7 3.5

大学で学んだこと 関係ない 35.9 39.3 15.4 1.8 6.0 1.6 3.2

今後「ジョブ型」で 働きたい 31.5 38.1 17.1 3.9 6.1 3.3 4.4

働きたくない 30.6 48.6 9.7 5.6 5.6 0.0 2.9

男性　総数 38.9 38.2 14.0 2.0 5.3 1.7 3.5

企業規模 100人未満 46.9 30.6 10.2 2.0 8.2 2.0 4.2

100～999人 41.7 38.8 13.6 1.9 2.9 1.0 2.7

1000～4999人 39.3 42.6 8.2 1.6 4.9 3.3 3.2

5000人以上 30.7 38.6 20.5 2.3 6.8 1.1 4.2

居住地 首都圏4県 41.2 33.8 14.7 2.9 5.9 1.5 3.4

近畿3県 28.3 47.2 11.3 3.8 9.4 0.0 3.2

その他県 41.1 39.3 14.3 0.0 2.7 2.7 3.7

専攻 文系 36.1 37.4 16.3 2.0 7.5 0.7 3.4

理系 41.6 39.0 11.7 1.9 3.2 2.6 3.6

就職先を意識して 意識した 36.6 38.4 14.5 2.3 6.4 1.7 3.9

進学先を選んだか 意識していない 41.9 38.0 13.2 1.6 3.9 1.6 2.9

就職先の業種と 関連ある 39.0 41.0 9.5 3.8 4.8 1.9 4.3

大学で学んだこと 関連ない 38.8 36.7 16.3 1.0 5.6 1.5 3.1

今後「ジョブ型」で 働きたい 34.2 41.2 12.3 1.8 6.1 4.4 4.8

働きたくない 30.8 48.7 12.8 2.6 5.1 0.0 2.8

女性　総数 34.4 40.1 16.2 3.5 4.1 1.6 3.2

企業規模 100人未満 34.0 48.0 12.0 2.0 4.0 0.0 2.7

100～999人 32.8 39.1 18.8 3.1 3.9 2.3 3.3

1000～4999人 33.8 38.2 20.6 4.4 1.5 1.5 3.1

5000人以上 38.2 38.2 10.3 4.4 7.4 1.5 3.2

居住地 首都圏4県 30.6 42.1 15.7 3.3 5.8 2.5 3.5

近畿3県 33.9 35.7 19.6 1.8 7.1 1.8 3.6

その他県 38.0 40.1 15.3 4.4 1.5 0.7 2.7

専攻 文系 34.9 39.2 15.3 4.3 4.3 1.9 3.2

理系 33.3 41.9 18.1 1.9 3.8 1.0 3.0

就職先を意識して 意識した 32.5 37.7 18.3 4.7 4.7 2.1 3.4

進学先を選んだか 意識していない 37.4 43.9 13.0 1.6 3.3 0.8 2.8

就職先の業種と 関連ある 36.7 37.5 18.8 4.7 0.8 1.6 2.9

大学で学んだこと 関連ない 32.8 41.9 14.5 2.7 6.5 1.6 3.3

今後「ジョブ型」で 働きたい 26.9 32.8 25.4 7.5 6.0 1.5 3.8

働きたくない 30.3 48.5 6.1 9.1 6.1 0.0 3.1
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【大学時代の学習に関する調査：社会人編】

 インターンシップの期間は、「1カ月未満」が最も多く84.1％。

46

Q5_6_2 あなたが経験したインターンシップは、どのくらいの期間でしたか。
※最も印象的だった企業のインターンシップを具体的に想起してお答えください。

Q5_6_2. 大学（大学院）時代のインターンシップの期間
【インターンシップ経験者ベース：Q5_5=1】

(%)

1カ月未満
1カ月以上3カ

月未満
3カ月以上半

年未満
半年以上1年

未満
1年以上

●凡例

1カ月未満
1カ月以上3カ

月未満
3カ月以上半

年未満
半年以上1年

未満
1年以上

総数（男女計） 84.1 8.8 2.9 2.4 1.8

企業規模 100人未満 82.8 10.1 1.0 3.0 3.0

100～999人 84.4 9.1 2.6 2.6 1.3

1000～4999人 85.3 7.8 3.1 1.6 2.3

5000人以上 83.3 8.3 4.5 2.6 1.3

居住地 首都圏4県 79.4 11.3 4.3 3.1 1.9

近畿3県 87.2 9.2 1.8 0.9 0.9

その他県 87.6 6.0 2.0 2.4 2.0

専攻 文系 82.3 10.1 2.8 3.1 1.7

理系 86.5 6.9 3.1 1.5 1.9

就職先を意識して 意識した 80.7 10.5 3.9 2.8 2.2

進学先を選んだか 意識していない 88.9 6.3 1.6 2.0 1.2

就職先の業種と 関係ある 84.1 6.4 3.9 3.9 1.7

大学で学んだこと 関係ない 84.0 10.2 2.4 1.6 1.8

今後「ジョブ型」で 働きたい 74.6 14.9 4.4 2.8 3.3

働きたくない 73.6 19.4 4.2 1.4 1.4

男性　総数 79.7 12.0 3.3 1.7 3.3

企業規模 100人未満 81.6 10.2 2.0 2.0 4.1

100～999人 78.6 14.6 2.9 1.0 2.9

1000～4999人 80.3 8.2 4.9 1.6 4.9

5000人以上 79.5 12.5 3.4 2.3 2.3

居住地 首都圏4県 75.0 14.7 5.1 2.2 2.9

近畿3県 83.0 13.2 1.9 0.0 1.9

その他県 83.9 8.0 1.8 1.8 4.5

専攻 文系 74.8 17.7 2.0 2.0 3.4

理系 84.4 6.5 4.5 1.3 3.2

就職先を意識して 意識した 73.3 15.7 4.7 2.3 4.1

進学先を選んだか 意識していない 88.4 7.0 1.6 0.8 2.3

就職先の業種と 関連ある 80.0 8.6 4.8 2.9 3.8

大学で学んだこと 関連ない 79.6 13.8 2.6 1.0 3.1

今後「ジョブ型」で 働きたい 68.4 19.3 5.3 2.6 4.4

働きたくない 76.9 17.9 2.6 0.0 2.6

女性　総数 88.2 5.7 2.5 3.2 0.3

企業規模 100人未満 84.0 10.0 0.0 4.0 2.0

100～999人 89.1 4.7 2.3 3.9 0.0

1000～4999人 89.7 7.4 1.5 1.5 0.0

5000人以上 88.2 2.9 5.9 2.9 0.0

居住地 首都圏4県 84.3 7.4 3.3 4.1 0.8

近畿3県 91.1 5.4 1.8 1.8 0.0

その他県 90.5 4.4 2.2 2.9 0.0

専攻 文系 87.6 4.8 3.3 3.8 0.5

理系 89.5 7.6 1.0 1.9 0.0

就職先を意識して 意識した 87.4 5.8 3.1 3.1 0.5

進学先を選んだか 意識していない 89.4 5.7 1.6 3.3 0.0

就職先の業種と 関連ある 87.5 4.7 3.1 4.7 0.0

大学で学んだこと 関連ない 88.7 6.5 2.2 2.2 0.5

今後「ジョブ型」で 働きたい 85.1 7.5 3.0 3.0 1.5

働きたくない 69.7 21.2 6.1 3.0 0.0
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【大学時代の学習に関する調査：社会人編】

 インターンシップの頻度を見ると、「一回限り」が最も多く63.4％、次いで「週3回以上」が15.1％であった。

47

Q5_6_3 あなたが経験したインターンシップは、どの程度の頻度でしたか。
※最も印象的だった企業のインターンシップを具体的に想起してお答えください。

Q5_6_3. 大学（大学院）時代のインターンシップの頻度
【インターンシップ経験者ベース：Q5_5=1】

(%)

一回限り 月に1～3回 週に1、2回 週3回以上

●凡例

一回限り 月に1～3回 週に1、2回 週3回以上

総数（男女計） 63.4 14.6 6.8 15.1

企業規模 100人未満 63.6 10.1 6.1 20.2

100～999人 65.4 17.3 6.5 10.8

1000～4999人 66.7 14.0 7.8 11.6

5000人以上 57.7 14.1 7.1 21.2

居住地 首都圏4県 57.2 17.9 9.3 15.6

近畿3県 72.5 14.7 5.5 7.3

その他県 65.9 11.2 4.8 18.1

専攻 文系 61.8 14.3 9.6 14.3

理系 65.6 15.1 3.1 16.2

就職先を意識して 意識した 60.3 19.0 7.4 13.2

進学先を選んだか 意識していない 67.9 8.3 6.0 17.9

就職先の業種と 関係ある 62.2 10.3 6.4 21.0

大学で学んだこと 関係ない 64.1 17.3 7.1 11.5

今後「ジョブ型」で 働きたい 51.9 23.8 11.0 13.3

働きたくない 56.9 13.9 9.7 19.4

男性　総数 60.1 16.3 8.3 15.3

企業規模 100人未満 61.2 6.1 8.2 24.5

100～999人 67.0 18.4 6.8 7.8

1000～4999人 59.0 16.4 9.8 14.8

5000人以上 52.3 19.3 9.1 19.3

居住地 首都圏4県 52.9 19.1 11.8 16.2

近畿3県 69.8 15.1 7.5 7.5

その他県 64.3 13.4 4.5 17.9

専攻 文系 57.8 17.7 12.9 11.6

理系 62.3 14.9 3.9 18.8

就職先を意識して 意識した 52.3 22.7 11.0 14.0

進学先を選んだか 意識していない 70.5 7.8 4.7 17.1

就職先の業種と 関連ある 56.2 11.4 7.6 24.8

大学で学んだこと 関連ない 62.2 18.9 8.7 10.2

今後「ジョブ型」で 働きたい 47.4 27.2 12.3 13.2

働きたくない 64.1 10.3 7.7 17.9

女性　総数 66.6 13.1 5.4 15.0

企業規模 100人未満 66.0 14.0 4.0 16.0

100～999人 64.1 16.4 6.3 13.3

1000～4999人 73.5 11.8 5.9 8.8

5000人以上 64.7 7.4 4.4 23.5

居住地 首都圏4県 62.0 16.5 6.6 14.9

近畿3県 75.0 14.3 3.6 7.1

その他県 67.2 9.5 5.1 18.2

専攻 文系 64.6 12.0 7.2 16.3

理系 70.5 15.2 1.9 12.4

就職先を意識して 意識した 67.5 15.7 4.2 12.6

進学先を選んだか 意識していない 65.0 8.9 7.3 18.7

就職先の業種と 関連ある 67.2 9.4 5.5 18.0

大学で学んだこと 関連ない 66.1 15.6 5.4 12.9

今後「ジョブ型」で 働きたい 59.7 17.9 9.0 13.4

働きたくない 48.5 18.2 12.1 21.2
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【大学時代の学習に関する調査：社会人編】

 インターンシップの参加目的のうち、最も多いのは「就職を希望する業種・職種だから」が52.7％、次いで「
社会勉強のため」が42.4％。

48

Q5_6_4 あなたが経験したインターンシップは、どのような目的で参加しましたか。すべてお答えください。
※最も印象的だった企業のインターンシップを具体的に想起してお答えください。

Q5_6_4. 大学（大学院）時代のインターンシップの参加目的
【インターンシップ経験者ベース：Q5_5=1】

就職を希望
する会社だ

から

就職を希望
する業種・
職種だから

就職の志望
を固めるた

め

社会に出て
から必要に
なる知識や
スキルを獲
得するため

社会人や他
大学の学生
などとのネッ
トワークを作

るため

社会勉強の
ため

周囲の友人
など、みん
なが参加し
ているから

学校の必修
だから

その他

総数（男女計） 40.2 52.7 29.9 15.1 8.3 42.4 12.2 4.1 2.0

企業規模 100人未満 35.4 47.5 28.3 20.2 5.1 47.5 13.1 4.0 3.0

100～999人 41.6 54.5 31.6 13.0 7.4 39.0 13.9 3.5 1.3

1000～4999人 41.1 55.0 30.2 12.4 7.8 35.7 11.6 3.9 0.8

5000人以上 40.4 51.3 28.2 17.3 12.2 50.0 9.6 5.1 3.2

居住地 首都圏4県 40.5 52.1 28.4 15.6 7.0 40.1 12.5 3.9 2.3

近畿3県 40.4 44.0 31.2 12.8 10.1 40.4 11.0 2.8 0.9

その他県 39.8 57.0 30.9 15.7 8.8 45.8 12.4 4.8 2.0

専攻 文系 37.4 50.0 26.1 14.3 9.0 43.5 12.9 2.2 2.2

理系 44.0 56.4 35.1 16.2 7.3 40.9 11.2 6.6 1.5

就職先を意識して 意識した 41.3 54.0 30.3 16.8 9.6 40.5 10.5 3.0 1.4

進学先を選んだか 意識していない 38.5 50.8 29.4 12.7 6.3 45.2 14.7 5.6 2.8

就職先の業種と 関係ある 41.2 59.2 33.5 19.3 9.9 45.5 13.7 6.4 1.3

大学で学んだこと 関係ない 39.5 48.7 27.7 12.6 7.3 40.6 11.3 2.6 2.4

今後「ジョブ型」で 働きたい 42.5 51.4 32.6 16.0 13.3 44.2 12.7 3.3 1.1

働きたくない 36.1 58.3 36.1 19.4 12.5 41.7 18.1 4.2 2.8

男性　総数 41.9 51.8 28.6 15.3 10.0 41.2 9.6 4.0 2.3

企業規模 100人未満 40.8 42.9 18.4 18.4 8.2 46.9 6.1 4.1 4.1

100～999人 44.7 54.4 33.0 14.6 7.8 32.0 7.8 1.0 0.0

1000～4999人 41.0 57.4 32.8 9.8 6.6 36.1 11.5 3.3 1.6

5000人以上 39.8 50.0 26.1 18.2 15.9 52.3 12.5 8.0 4.5

居住地 首都圏4県 38.2 55.1 24.3 18.4 8.1 39.7 9.6 4.4 2.9

近畿3県 43.4 35.8 30.2 9.4 11.3 37.7 7.5 1.9 1.9

その他県 45.5 55.4 33.0 14.3 11.6 44.6 10.7 4.5 1.8

専攻 文系 38.8 46.3 23.8 14.3 11.6 38.1 10.2 0.7 2.7

理系 44.8 57.1 33.1 16.2 8.4 44.2 9.1 7.1 1.9

就職先を意識して 意識した 44.2 54.7 30.2 19.2 11.6 39.5 10.5 4.1 2.3

進学先を選んだか 意識していない 38.8 48.1 26.4 10.1 7.8 43.4 8.5 3.9 2.3

就職先の業種と 関連ある 47.6 59.0 27.6 20.0 11.4 46.7 9.5 7.6 2.9

大学で学んだこと 関連ない 38.8 48.0 29.1 12.8 9.2 38.3 9.7 2.0 2.0

今後「ジョブ型」で 働きたい 48.2 50.9 31.6 17.5 12.3 39.5 9.6 4.4 0.9

働きたくない 33.3 59.0 41.0 17.9 17.9 48.7 15.4 2.6 0.0

女性　総数 38.5 53.5 31.2 15.0 6.7 43.6 14.6 4.1 1.6

企業規模 100人未満 30.0 52.0 38.0 22.0 2.0 48.0 20.0 4.0 2.0

100～999人 39.1 54.7 30.5 11.7 7.0 44.5 18.8 5.5 2.3

1000～4999人 41.2 52.9 27.9 14.7 8.8 35.3 11.8 4.4 0.0

5000人以上 41.2 52.9 30.9 16.2 7.4 47.1 5.9 1.5 1.5

居住地 首都圏4県 43.0 48.8 33.1 12.4 5.8 40.5 15.7 3.3 1.7

近畿3県 37.5 51.8 32.1 16.1 8.9 42.9 14.3 3.6 0.0

その他県 35.0 58.4 29.2 16.8 6.6 46.7 13.9 5.1 2.2

専攻 文系 36.4 52.6 27.8 14.4 7.2 47.4 14.8 3.3 1.9

理系 42.9 55.2 38.1 16.2 5.7 36.2 14.3 5.7 1.0

就職先を意識して 意識した 38.7 53.4 30.4 14.7 7.9 41.4 10.5 2.1 0.5

進学先を選んだか 意識していない 38.2 53.7 32.5 15.4 4.9 47.2 21.1 7.3 3.3

就職先の業種と 関連ある 35.9 59.4 38.3 18.8 8.6 44.5 17.2 5.5 0.0

大学で学んだこと 関連ない 40.3 49.5 26.3 12.4 5.4 43.0 12.9 3.2 2.7

今後「ジョブ型」で 働きたい 32.8 52.2 34.3 13.4 14.9 52.2 17.9 1.5 1.5

働きたくない 39.4 57.6 30.3 21.2 6.1 33.3 21.2 6.1 6.1
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【大学時代の学習に関する調査：社会人編】

 経験したインターンシップのタイプで最も多いのは、「業務体験セミナー型（1日～数日）」で42.9％、次い
で「会社説明・セミナー型（1日～数日）」の29.8％である。

49

Q5_6_5 あなたが経験したインターンシップは、どのようなタイプのインターンシップでしたか。
※最も印象的だった企業のインターンシップを具体的に想起してお答えください。

Q5_6_5. 大学（大学院）時代のインターンシップのタイプ
【インターンシップ経験者ベース：Q5_5=1】

(%)
会社説明・セミ

ナー型（1日～数
日）

業務体験セミナー
型（1日～数日）

課題解決プロジェ
クト型（短期～中

期）

自社ビジネス連動
プロジェクト型（短

期～中期）

現場就業型（中期
～長期）

その他

●凡例

会社説明・セミ
ナー型（1日～数

日）

業務体験セミナー
型（1日～数日）

課題解決プロジェ
クト型（短期～中

期）

自社ビジネス連動
プロジェクト型（短

期～中期）

現場就業型（中期
～長期）

その他

総数（男女計） 29.8 42.9 12.2 3.1 11.2 0.8

企業規模 100人未満 29.3 37.4 12.1 3.0 15.2 3.0

100～999人 28.6 50.2 10.4 2.6 7.4 0.9

1000～4999人 28.7 48.1 8.5 3.9 10.9 0.0

5000人以上 32.7 31.4 17.9 3.2 14.7 0.0

居住地 首都圏4県 26.5 39.7 15.2 3.1 14.4 1.2

近畿3県 42.2 39.4 11.0 2.8 3.7 0.9

その他県 27.7 47.8 9.6 3.2 11.2 0.4

専攻 文系 30.6 43.3 11.5 2.8 11.0 0.8

理系 28.6 42.5 13.1 3.5 11.6 0.8

就職先を意識して 意識した 30.9 40.2 13.8 3.6 10.7 0.8

進学先を選んだか 意識していない 28.2 46.8 9.9 2.4 11.9 0.8

就職先の業種と 関係ある 26.2 41.6 12.4 3.0 15.0 1.7

大学で学んだこと 関係ない 31.9 43.7 12.0 3.1 8.9 0.3

今後「ジョブ型」で 働きたい 25.4 43.6 14.9 5.5 9.4 1.1

働きたくない 16.7 44.4 13.9 4.2 20.8 0.0

男性　総数 28.2 44.2 14.3 3.0 9.6 0.7

企業規模 100人未満 22.4 36.7 16.3 4.1 16.3 4.1

100～999人 30.1 54.4 8.7 2.9 3.9 0.0

1000～4999人 27.9 47.5 13.1 1.6 9.8 0.0

5000人以上 29.5 34.1 20.5 3.4 12.5 0.0

居住地 首都圏4県 22.8 41.2 18.4 4.4 12.5 0.7

近畿3県 43.4 39.6 11.3 3.8 1.9 0.0

その他県 27.7 50.0 10.7 0.9 9.8 0.9

専攻 文系 31.3 44.2 12.9 2.7 7.5 1.4

理系 25.3 44.2 15.6 3.2 11.7 0.0

就職先を意識して 意識した 27.3 42.4 17.4 2.9 9.3 0.6

進学先を選んだか 意識していない 29.5 46.5 10.1 3.1 10.1 0.8

就職先の業種と 関連ある 24.8 39.0 18.1 2.9 14.3 1.0

大学で学んだこと 関連ない 30.1 46.9 12.2 3.1 7.1 0.5

今後「ジョブ型」で 働きたい 25.4 42.1 18.4 4.4 8.8 0.9

働きたくない 17.9 51.3 12.8 2.6 15.4 0.0

女性　総数 31.2 41.7 10.2 3.2 12.7 1.0

企業規模 100人未満 36.0 38.0 8.0 2.0 14.0 2.0

100～999人 27.3 46.9 11.7 2.3 10.2 1.6

1000～4999人 29.4 48.5 4.4 5.9 11.8 0.0

5000人以上 36.8 27.9 14.7 2.9 17.6 0.0

居住地 首都圏4県 30.6 38.0 11.6 1.7 16.5 1.7

近畿3県 41.1 39.3 10.7 1.8 5.4 1.8

その他県 27.7 46.0 8.8 5.1 12.4 0.0

専攻 文系 30.1 42.6 10.5 2.9 13.4 0.5

理系 33.3 40.0 9.5 3.8 11.4 1.9

就職先を意識して 意識した 34.0 38.2 10.5 4.2 12.0 1.0

進学先を選んだか 意識していない 26.8 47.2 9.8 1.6 13.8 0.8

就職先の業種と 関連ある 27.3 43.8 7.8 3.1 15.6 2.3

大学で学んだこと 関連ない 33.9 40.3 11.8 3.2 10.8 0.0

今後「ジョブ型」で 働きたい 25.4 46.3 9.0 7.5 10.4 1.5

働きたくない 15.2 36.4 15.2 6.1 27.3 0.0
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全体 (n=615)

調査数

615

99

231

129

156

49

109

249

356

259

363

252

233

382

181

72

301

196

103

61

88

136

53

112

147

154

172

129

105

105

114

39

314

50

128

68

68

121

56

137

209

191

123

128

186

67

33

29.8 42.9 12.2

3.1

11.2

0.8



【大学時代の学習に関する調査：社会人編】

 インターンシップ未経験の理由は、「興味がない」が最も多く62.0％、次いで「（大学の授業が忙しいなど）
参加している時間がない」が19.1％

50

Q5_7 大学（大学院修了者の方は大学・大学院）時代にインターンシップをしなかった理由をすべてお答えください。

Q5_7. 大学（大学院）時代のインターンシップ未経験の理由
【インターンシップ未経験者ベース：Q5_5=2】

興味がなかっ
た

（都市圏では
ないなど）イン
ターンシップを
近くで受け入
れてくれる企
業がなかった

希望する企業・
業種・職種で
のインターン

シップがなかっ
た

（大学の授業
が忙しいなど）
参加している
時間がなかっ

た

応募したが受
からなかった

その他

総数（男女計） 62.0 5.8 16.8 19.1 8.5 2.2

企業規模 100人未満 65.2 4.4 16.2 16.7 6.9 1.5

100～999人 63.4 6.6 16.0 18.5 7.4 2.5

1000～4999人 55.8 5.8 20.3 21.0 13.0 1.4

5000人以上 61.3 6.3 15.5 21.8 8.5 3.5

居住地 首都圏4県 62.5 6.4 15.9 19.2 9.8 2.4

近畿3県 58.5 4.2 11.9 24.6 13.6 3.4

その他県 63.0 5.7 19.9 16.7 5.0 1.4

専攻 文系 66.0 5.6 15.3 17.9 7.9 1.9

理系 56.2 6.1 18.9 20.9 9.4 2.7

就職先を意識して 意識した 54.6 6.6 18.9 21.3 9.4 2.6

進学先を選んだか 意識していない 70.2 4.9 14.5 16.8 7.5 1.7

就職先の業種と 関係ある 50.5 5.4 23.3 29.7 5.0 5.4

大学で学んだこと 関係ない 66.5 5.9 14.3 15.0 9.9 1.0

今後「ジョブ型」で 働きたい 50.5 14.4 22.5 23.4 11.7 2.7

働きたくない 60.2 7.2 18.1 26.5 8.4 1.2

男性　総数 66.5 5.7 12.7 17.6 10.0 1.6

企業規模 100人未満 70.5 2.1 12.6 13.7 7.4 1.1

100～999人 68.5 8.9 11.3 16.1 7.3 2.4

1000～4999人 63.2 4.4 13.2 17.6 20.6 0.0

5000人以上 61.4 6.0 14.5 24.1 8.4 2.4

居住地 首都圏4県 64.6 7.3 14.0 19.1 11.2 2.2

近畿3県 66.1 5.4 8.9 14.3 12.5 1.8

その他県 69.1 3.7 12.5 16.9 7.4 0.7

専攻 文系 70.5 5.8 14.5 15.0 9.2 1.9

理系 61.3 5.5 10.4 20.9 11.0 1.2

就職先を意識して 意識した 59.7 6.3 13.1 18.3 11.5 2.6

進学先を選んだか 意識していない 73.7 5.0 12.3 16.8 8.4 0.6

就職先の業種と 関連ある 57.1 4.8 15.5 29.8 6.0 3.6

大学で学んだこと 関連ない 69.2 5.9 11.9 14.0 11.2 1.0

今後「ジョブ型」で 働きたい 57.1 14.3 15.7 17.1 12.9 2.9

働きたくない 69.4 8.2 12.2 28.6 8.2 0.0

女性　総数 57.4 5.9 21.0 20.7 7.0 2.8

企業規模 100人未満 60.6 6.4 19.3 19.3 6.4 1.8

100～999人 58.0 4.2 21.0 21.0 7.6 2.5

1000～4999人 48.6 7.1 27.1 24.3 5.7 2.9

5000人以上 61.0 6.8 16.9 18.6 8.5 5.1

居住地 首都圏4県 60.0 5.3 18.0 19.3 8.0 2.7

近畿3県 51.6 3.2 14.5 33.9 14.5 4.8

その他県 57.2 7.6 26.9 16.6 2.8 2.1

専攻 文系 61.9 5.4 16.1 20.6 6.7 1.8

理系 50.0 6.7 29.1 20.9 7.5 4.5

就職先を意識して 意識した 49.5 6.8 24.7 24.2 7.4 2.6

進学先を選んだか 意識していない 66.5 4.8 16.8 16.8 6.6 3.0

就職先の業種と 関連ある 45.8 5.9 28.8 29.7 4.2 6.8

大学で学んだこと 関連ない 63.2 5.9 17.2 16.3 8.4 0.8

今後「ジョブ型」で 働きたい 39.0 14.6 34.1 34.1 9.8 2.4

働きたくない 47.1 5.9 26.5 23.5 8.8 2.9

243

調査数

727

204

111

138

142

328

118

281

430

297

381

346

202

525

191

83

370

95

124

68

83

178

56

136

207

163

62

179

84

286

70

49

357
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119

70

59

150

239

41

34

145

223

134

190

167

118

0
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40

60

80

100
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（％）



【大学時代の学習に関する調査：社会人編】

 就業において重視する割合（「極めて重視している」と「重視している」の合計）が最も高いのは、「休日・休
暇がしっかり取れる」で78.8％、次いで「職場の人間関係が良好である」が78.7％であった。

 重視しない割合（「全く重視していない」と「重視していない」を合わせた数値）が高いのは、高い順に「海外
勤務ができる」「副業ができる」となっている。

51

Q6_1 働く会社について、下記の項目のそれぞれをどの程度重視しているか、最も適切なものをお答えください。

Q6_1. 就業における重視度

(%) 3 5 8

全く重視してい
ない

重視していない
どちらともいえな

い
重視している

極めて重視して
いる

重視しない
計

重視する
計

加重
平均値

●凡例

(1) 終身雇用である (n=1,342) 32.7 33.3 2.98

(2) 実力主義である (n=1,342) 25.2 30.7 3.05

(3) 年齢にかかわらず仕事を任せてもらえる (n=1,342) 15.8 53.9 3.41

(4) 男女や国籍などによらず活躍の機会がある (n=1,342) 15.9 52.3 3.43

(5) 子供ができても仕事を続けられる (n=1,342) 10.7 63.0 3.63

(6) 教育研修制度がしっかりしている (n=1,342) 8.7 63.4 3.67

(7) 獲得できる知識・スキルが豊富だ (n=1,342) 10.0 61.7 3.62

(8) その会社のOB・OGが活躍している (n=1,342) 30.4 28.7 2.94

(9) 仕事がラクそう (n=1,342) 19.1 38.9 3.24

(10)
職種や領域ををまたいで異動し、多様な経験がで
きる

(n=1,342) 23.2 38.0 3.17

(11) 大学時代に学んだ専門を生かせる (n=1,342) 26.5 37.7 3.12

(12) 1つの専門の仕事を極めていける (n=1,342) 24.8 35.2 3.12

(13) 海外勤務ができる (n=1,342) 56.1 16.5 2.35

(14) 転勤がない (n=1,342) 23.5 46.1 3.29

(15) 残業がない (n=1,342) 23.4 44.1 3.27

(16) リモートワークができる (n=1,342) 31.1 30.6 2.96

(17) 副業ができる (n=1,342) 34.6 27.2 2.89

(18) 給与が高い (n=1,342) 8.7 63.5 3.71

(19) 休日・休暇がしっかり取れる (n=1,342) 5.0 78.8 4.03

(20) 福利厚生がしっかりしている (n=1,342) 5.2 74.9 3.97

(21) 職場の人間関係が良好である (n=1,342) 4.0 78.7 4.01

※加重平均値は各カテゴリに数値データを付与して算出している。「全く重視しない」＝1、「重視しない」＝2、「どちらともいえな
い」=3、「重視する」=4、「極めて重視する」=5

7.0 
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1.8 
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2.7 

1.0 

1.2 

8.1 

3.5 

3.8 

6.9 

3.9 

28.5 

7.2 

5.1 

10.4 

9.8 

1.2 

0.7 

0.7 

0.7 

25.7 

21.6 

14.0 

13.4 

8.0 

7.7 

8.8 

22.3 

15.6 

19.4 

19.6 

20.9 

27.6 

16.3 

18.3 

20.7 
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4.3 

4.5 

3.3 
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44.0 
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26.3 

27.9 

28.3 
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42.0 
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32.5 

38.3 

38.2 

27.8 

16.2 
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17.4 

28.8 

27.3 
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49.6 

50.4 
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25.3 
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32.3 

30.3 

29.7 

13.0 

32.3 

32.3 

24.0 

20.9 

45.6 

48.7 

46.9 

51.7 

4.5 

3.4 

4.7 

8.8 

13.4 

13.0 

11.3 

3.4 
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5.5 

3.5 

13.8 

11.8 

6.6 

6.3 

17.9 

30.1 

28.0 

27.0 

※加重平均値は各カテゴリに数値データを付与して算出している。
「全く重視してない」＝1、「重視していない」＝2、「どちらともいえない」=3、「重視している」=4、「極めて重視している」=5



【大学時代の学習に関する調査：社会人編】

 就業において、“終身雇用である”を重視すると回答した割合（「極めて重視している」と「重視している」の
合計）は、全体で33.3％。

 最も多いのは「どちらともいえない」の34.1％。
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Q6_1 働く会社について、下記の項目のそれぞれをどの程度重視しているか、最も適切なものをお答えください。
(1)終身雇用である

Q6_1(1). 就業における重視度：
終身雇用である

(%)

全く重視して
いない

重視していな
い

どちらともいえ
ない

重視している
極めて重視し

ている

●凡例

32.7 33.3 2.98

全く重視して
いない

重視していな
い

どちらともいえ
ない

重視している
極めて重視し

ている
重視しな

い計
重視する

計
加重

平均値

総数（男女計） 7.0 25.7 34.1 28.8 4.5 32.7 33.3 2.98

企業規模 100人未満 6.9 28.1 37.3 24.1 3.6 35.0 27.7 2.89

100～999人 7.4 26.6 31.9 29.7 4.4 34.0 34.1 2.97

1000～4999人 6.0 27.7 35.6 27.0 3.7 33.7 30.7 2.95

5000人以上 7.4 20.1 32.9 33.6 6.0 27.5 39.6 3.11

居住地 首都圏4県 8.2 24.3 34.4 28.4 4.8 32.5 33.2 2.97

近畿3県 4.8 26.4 33.0 31.7 4.0 31.2 35.7 3.04

その他県 6.6 27.0 34.2 27.9 4.3 33.6 32.2 2.96

専攻 文系 7.3 25.7 33.2 29.5 4.3 33.0 33.8 2.98

理系 6.7 25.7 35.3 27.7 4.7 32.4 32.4 2.98

就職先を意識して 意識した 7.0 26.7 32.5 29.0 4.7 33.7 33.7 2.98

進学先を選んだか 意識していない 7.0 24.4 36.0 28.4 4.2 31.4 32.6 2.98

就職先の業種と 関係ある 6.4 27.1 32.4 28.7 5.3 33.5 34.0 2.99

大学で学んだこと 関係ない 7.3 25.0 34.8 28.8 4.1 32.3 32.9 2.97

今後「ジョブ型」で 働きたい 8.2 30.5 28.1 26.0 7.2 38.7 33.2 2.93

働きたくない 4.5 23.9 32.9 33.5 5.2 28.4 38.7 3.11

男性　総数 6.9 22.5 36.5 28.8 5.4 29.4 34.2 3.03

企業規模 100人未満 4.2 25.7 43.1 22.9 4.2 29.9 27.1 2.97

100～999人 6.6 22.9 36.6 28.6 5.3 29.5 33.9 3.03

1000～4999人 6.2 25.6 31.8 31.0 5.4 31.8 36.4 3.04

5000人以上 9.9 17.0 34.5 32.2 6.4 26.9 38.6 3.08

居住地 首都圏4県 8.0 21.0 34.7 30.9 5.4 29.0 36.3 3.05

近畿3県 4.6 21.1 41.3 29.4 3.7 25.7 33.1 3.06

その他県 6.5 25.0 36.7 25.8 6.0 31.5 31.8 3.00

専攻 文系 7.1 22.9 36.7 28.8 4.5 30.0 33.3 3.01

理系 6.6 22.1 36.3 28.7 6.3 28.7 35.0 3.06

就職先を意識して 意識した 7.4 24.2 35.3 28.1 5.0 31.6 33.1 2.99

進学先を選んだか 意識していない 6.2 20.5 38.0 29.5 5.8 26.7 35.3 3.08

就職先の業種と 関連ある 5.3 22.2 33.9 31.2 7.4 27.5 38.6 3.13

大学で学んだこと 関連ない 7.5 22.6 37.6 27.8 4.6 30.1 32.4 2.99

今後「ジョブ型」で 働きたい 9.8 32.6 28.3 21.7 7.6 42.4 29.3 2.85

働きたくない 5.7 17.0 35.2 37.5 4.5 22.7 42.0 3.18

女性　総数 7.2 28.9 31.6 28.8 3.6 36.1 32.4 2.93

企業規模 100人未満 9.4 30.2 32.1 25.2 3.1 39.6 28.3 2.82

100～999人 8.1 30.0 27.5 30.8 3.6 38.1 34.4 2.92

1000～4999人 5.8 29.7 39.1 23.2 2.2 35.5 25.4 2.86

5000人以上 3.9 24.4 30.7 35.4 5.5 28.3 40.9 3.14

居住地 首都圏4県 8.5 28.0 33.9 25.5 4.1 36.5 29.6 2.89

近畿3県 5.1 31.4 25.4 33.9 4.2 36.5 38.1 3.01

その他県 6.7 28.7 31.9 29.8 2.8 35.4 32.6 2.93

専攻 文系 7.4 28.0 30.3 30.1 4.2 35.4 34.3 2.96

理系 6.7 30.5 33.9 26.4 2.5 37.2 28.9 2.87

就職先を意識して 意識した 6.6 29.1 29.9 29.9 4.5 35.7 34.4 2.97

進学先を選んだか 意識していない 7.9 28.6 33.8 27.2 2.4 36.5 29.6 2.88

就職先の業種と 関連ある 7.3 30.9 31.3 26.8 3.7 38.2 30.5 2.89

大学で学んだこと 関連ない 7.1 27.8 31.8 29.9 3.5 34.9 33.4 2.95

今後「ジョブ型」で 働きたい 5.6 26.9 27.8 33.3 6.5 32.5 39.8 3.08

働きたくない 3.0 32.8 29.9 28.4 6.0 35.8 34.4 3.01

※加重平均値は各カテゴリに数値データを付与して算出している。「全く重視しない」＝1、「重視しない」＝2、「どちらともいえない」=3、「重視する」=4、「極めて重視する」=5

585

重視しな
い計

重視する
計

加重
平均値

全体 (n=1,342)

調査数

1,342

303

474

267

298

144

227

530

786

556

744

598

435

907

292

155

671

482

227

129

171

314

109

248

354

317

363

308

189

239

184

88

671

159

247

138

127

271

118

282

432

381

290

246

425

108

67

7.0 25.7 34.1 28.8 4.5

※加重平均値は各カテゴリに数値データを付与して算出している。
「全く重視してない」＝1、「重視していない」＝2、「どちらともいえない」=3、「重視している」=4、「極めて重視している」=5



【大学時代の学習に関する調査：社会人編】

 就業において、“実力主義である”を重視すると回答した割合（「極めて重視している」と「重視している」の
合計）は、全体で30.7％。

 最も多いのは「どちらともいえない」の44.0％。
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Q6_1 働く会社について、下記の項目のそれぞれをどの程度重視しているか、最も適切なものをお答えください。
(2)実力主義である

Q6_1(2). 就業における重視度：
実力主義である

(%)

全く重視して
いない

重視していな
い

どちらともいえ
ない

重視している
極めて重視し

ている

●凡例

25.2 30.7 3.05

全く重視して
いない

重視していな
い

どちらともいえ
ない

重視している
極めて重視し

ている
重視しな

い計
重視する

計
加重

平均値

総数（男女計） 3.6 21.6 44.0 27.3 3.4 25.2 30.7 3.05

企業規模 100人未満 3.6 24.4 46.2 22.1 3.6 28.0 25.7 2.98

100～999人 4.0 21.7 43.2 27.6 3.4 25.7 31.0 3.05

1000～4999人 4.5 19.5 46.4 25.8 3.7 24.0 29.5 3.05

5000人以上 2.0 20.5 40.9 33.6 3.0 22.5 36.6 3.15

居住地 首都圏4県 3.6 20.3 42.1 30.9 3.1 23.9 34.0 3.10

近畿3県 4.0 21.6 44.1 27.3 3.1 25.6 30.4 3.04

その他県 3.4 23.0 46.2 23.4 4.0 26.4 27.4 3.02

専攻 文系 4.2 22.3 43.8 27.0 2.8 26.5 29.8 3.02

理系 2.7 20.7 44.4 27.9 4.3 23.4 32.2 3.10

就職先を意識して 意識した 3.5 19.6 41.1 31.3 4.4 23.1 35.7 3.14

進学先を選んだか 意識していない 3.7 24.1 47.7 22.4 2.2 27.8 24.6 2.95

就職先の業種と 関係ある 2.3 20.0 41.4 33.3 3.0 22.3 36.3 3.15

大学で学んだこと 関係ない 4.2 22.4 45.3 24.5 3.6 26.6 28.1 3.01

今後「ジョブ型」で 働きたい 2.7 15.4 33.6 41.4 6.8 18.1 48.2 3.34

働きたくない 3.9 23.9 40.6 29.0 2.6 27.8 31.6 3.03

男性　総数 3.3 15.9 44.9 31.7 4.2 19.2 35.9 3.18

企業規模 100人未満 3.5 16.0 50.0 25.7 4.9 19.5 30.6 3.13

100～999人 4.0 17.6 42.3 31.7 4.4 21.6 36.1 3.15

1000～4999人 3.9 13.2 47.3 31.0 4.7 17.1 35.7 3.19

5000人以上 1.8 15.8 42.1 37.4 2.9 17.6 40.3 3.24

居住地 首都圏4県 3.2 15.3 43.3 34.7 3.5 18.5 38.2 3.20

近畿3県 1.8 18.3 40.4 36.7 2.8 20.1 39.5 3.20

その他県 4.0 15.7 48.8 25.8 5.6 19.7 31.4 3.13

専攻 文系 3.7 16.9 43.5 33.1 2.8 20.6 35.9 3.14

理系 2.8 14.8 46.4 30.3 5.7 17.6 36.0 3.21

就職先を意識して 意識した 3.0 12.9 42.7 36.1 5.2 15.9 41.3 3.28

進学先を選んだか 意識していない 3.6 19.5 47.4 26.6 2.9 23.1 29.5 3.06

就職先の業種と 関連ある 1.1 10.1 45.5 38.1 5.3 11.2 43.4 3.37

大学で学んだこと 関連ない 4.1 18.3 44.6 29.3 3.7 22.4 33.0 3.10

今後「ジョブ型」で 働きたい 2.2 13.0 33.2 43.5 8.2 15.2 51.7 3.42

働きたくない 3.4 18.2 43.2 34.1 1.1 21.6 35.2 3.11

女性　総数 3.9 27.3 43.2 23.0 2.7 31.2 25.7 2.93

企業規模 100人未満 3.8 32.1 42.8 18.9 2.5 35.9 21.4 2.84

100～999人 4.0 25.5 44.1 23.9 2.4 29.5 26.3 2.95

1000～4999人 5.1 25.4 45.7 21.0 2.9 30.5 23.9 2.91

5000人以上 2.4 26.8 39.4 28.3 3.1 29.2 31.4 3.03

居住地 首都圏4県 4.1 26.2 40.6 26.6 2.6 30.3 29.2 2.97

近畿3県 5.9 24.6 47.5 18.6 3.4 30.5 22.0 2.89

その他県 2.8 29.4 44.0 21.3 2.5 32.2 23.8 2.91

専攻 文系 4.6 26.6 44.0 22.0 2.8 31.2 24.8 2.92

理系 2.5 28.5 41.8 24.7 2.5 31.0 27.2 2.96

就職先を意識して 意識した 3.9 26.0 39.6 26.8 3.7 29.9 30.5 3.00

進学先を選んだか 意識していない 3.8 29.0 47.9 17.9 1.4 32.8 19.3 2.84

就職先の業種と 関連ある 3.3 27.6 38.2 29.7 1.2 30.9 30.9 2.98

大学で学んだこと 関連ない 4.2 27.1 46.1 19.1 3.5 31.3 22.6 2.91

今後「ジョブ型」で 働きたい 3.7 19.4 34.3 38.0 4.6 23.1 42.6 3.20

働きたくない 4.5 31.3 37.3 22.4 4.5 35.8 26.9 2.91

※加重平均値は各カテゴリに数値データを付与して算出している。「全く重視しない」＝1、「重視しない」＝2、「どちらともいえない」=3、「重視する」=4、「極めて重視する」=5
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重視しな
い計

重視する
計

加重
平均値

全体 (n=1,342)

調査数

1,342
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556
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317
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108

67

3.6 21.6 44.0 27.3 3.4

※加重平均値は各カテゴリに数値データを付与して算出している。
「全く重視してない」＝1、「重視していない」＝2、「どちらともいえない」=3、「重視している」=4、「極めて重視している」=5



【大学時代の学習に関する調査：社会人編】

 就業において、“年齢にかかわらず仕事を任せてもらえる”を重視すると回答した割合（「極めて重視してい
る」と「重視している」の合計）は、全体で53.9％。

 最も多いのは「重視している」の49.2％。
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Q6_1 働く会社について、下記の項目のそれぞれをどの程度重視しているか、最も適切なものをお答えください。
(3)年齢にかかわらず仕事を任せてもらえる

Q6_1(3). 就業における重視度：
年齢にかかわらず仕事を任せてもらえる

(%)

全く重視して
いない

重視していな
い

どちらともいえ
ない

重視している
極めて重視し

ている

●凡例

15.8 53.9 3.41

全く重視して
いない

重視していな
い

どちらともいえ
ない

重視している
極めて重視し

ている
重視しな

い計
重視する

計
加重

平均値

総数（男女計） 1.8 14.0 30.3 49.2 4.7 15.8 53.9 3.41

企業規模 100人未満 2.6 15.5 33.7 43.2 5.0 18.1 48.2 3.32

100～999人 1.1 16.0 29.5 50.0 3.4 17.1 53.4 3.39

1000～4999人 3.4 13.9 28.5 48.7 5.6 17.3 54.3 3.39

5000人以上 0.7 9.4 29.9 54.4 5.7 10.1 60.1 3.55

居住地 首都圏4県 1.7 13.7 29.6 49.9 5.1 15.4 55.0 3.43

近畿3県 2.6 9.3 30.0 53.7 4.4 11.9 58.1 3.48

その他県 1.5 16.4 31.3 46.4 4.3 17.9 50.7 3.36

専攻 文系 2.0 13.6 30.3 49.7 4.3 15.6 54.0 3.41

理系 1.4 14.6 30.4 48.4 5.2 16.0 53.6 3.41

就職先を意識して 意識した 2.4 14.1 27.3 50.4 5.8 16.5 56.2 3.43

進学先を選んだか 意識していない 1.0 13.9 34.1 47.7 3.3 14.9 51.0 3.38

就職先の業種と 関係ある 0.7 11.0 25.5 56.8 6.0 11.7 62.8 3.56

大学で学んだこと 関係ない 2.3 15.4 32.6 45.5 4.1 17.7 49.6 3.34

今後「ジョブ型」で 働きたい 2.1 10.3 21.2 57.2 9.2 12.4 66.4 3.61

働きたくない 2.6 17.4 34.2 41.9 3.9 20.0 45.8 3.27

男性　総数 1.6 10.4 34.4 48.0 5.5 12.0 53.5 3.45

企業規模 100人未満 2.1 6.3 43.8 41.0 6.9 8.4 47.9 3.44

100～999人 1.8 13.7 33.5 47.6 3.5 15.5 51.1 3.37

1000～4999人 3.1 10.9 30.2 48.1 7.8 14.0 55.9 3.47

5000人以上 0.0 9.4 31.0 54.4 5.3 9.4 59.7 3.56

居住地 首都圏4県 1.3 10.2 32.8 49.7 6.1 11.5 55.8 3.49

近畿3県 2.8 5.5 33.0 54.1 4.6 8.3 58.7 3.52

その他県 1.6 12.9 37.1 43.1 5.2 14.5 48.3 3.38

専攻 文系 2.0 10.5 36.4 46.0 5.1 12.5 51.1 3.42

理系 1.3 10.4 32.2 50.2 6.0 11.7 56.2 3.49

就職先を意識して 意識した 1.9 9.6 31.7 49.0 7.7 11.5 56.7 3.51

進学先を選んだか 意識していない 1.3 11.4 37.7 46.8 2.9 12.7 49.7 3.39

就職先の業種と 関連ある 0.5 5.8 27.5 57.1 9.0 6.3 66.1 3.68

大学で学んだこと 関連ない 2.1 12.2 37.1 44.4 4.1 14.3 48.5 3.36

今後「ジョブ型」で 働きたい 2.7 8.2 23.9 55.4 9.8 10.9 65.2 3.61

働きたくない 1.1 17.0 39.8 37.5 4.5 18.1 42.0 3.27

女性　総数 1.9 17.6 26.2 50.4 3.9 19.5 54.3 3.37

企業規模 100人未満 3.1 23.9 24.5 45.3 3.1 27.0 48.4 3.21

100～999人 0.4 18.2 25.9 52.2 3.2 18.6 55.4 3.40

1000～4999人 3.6 16.7 26.8 49.3 3.6 20.3 52.9 3.33

5000人以上 1.6 9.4 28.3 54.3 6.3 11.0 60.6 3.54

居住地 首都圏4県 2.2 17.7 25.8 50.2 4.1 19.9 54.3 3.36

近畿3県 2.5 12.7 27.1 53.4 4.2 15.2 57.6 3.44

その他県 1.4 19.5 26.2 49.3 3.5 20.9 52.8 3.34

専攻 文系 2.1 16.2 25.2 52.8 3.7 18.3 56.5 3.40

理系 1.7 20.1 28.0 46.0 4.2 21.8 50.2 3.31

就職先を意識して 意識した 2.9 18.4 23.1 51.7 3.9 21.3 55.6 3.35

進学先を選んだか 意識していない 0.7 16.6 30.3 48.6 3.8 17.3 52.4 3.38

就職先の業種と 関連ある 0.8 15.0 24.0 56.5 3.7 15.8 60.2 3.47

大学で学んだこと 関連ない 2.6 19.1 27.5 46.8 4.0 21.7 50.8 3.31

今後「ジョブ型」で 働きたい 0.9 13.9 16.7 60.2 8.3 14.8 68.5 3.61

働きたくない 4.5 17.9 26.9 47.8 3.0 22.4 50.8 3.27

※加重平均値は各カテゴリに数値データを付与して算出している。「全く重視しない」＝1、「重視しない」＝2、「どちらともいえない」=3、「重視する」=4、「極めて重視する」=5
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平均値

全体 (n=1,342)
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1,342
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1.8

14.0 30.3 49.2 4.7

※加重平均値は各カテゴリに数値データを付与して算出している。
「全く重視してない」＝1、「重視していない」＝2、「どちらともいえない」=3、「重視している」=4、「極めて重視している」=5



【大学時代の学習に関する調査：社会人編】

 就業において、“男女や国籍などによらず活躍の機会がある”を重視すると回答した割合（「極めて重視し
ている」と「重視している」の合計）は、全体で52.3％。

 最も多いのは「重視している」の43.5％。
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Q6_1 働く会社について、下記の項目のそれぞれをどの程度重視しているか、最も適切なものをお答えください。
(4)男女や国籍などによらず活躍の機会がある

Q6_1(4). 就業における重視度：
男女や国籍などによらず活躍の機会がある

(%)

全く重視して
いない

重視していな
い

どちらともいえ
ない

重視している
極めて重視し

ている

●凡例

15.9 52.3 3.43

全く重視して
いない

重視していな
い

どちらともいえ
ない

重視している
極めて重視し

ている
重視しな

い計
重視する

計
加重

平均値

総数（男女計） 2.5 13.4 31.7 43.5 8.8 15.9 52.3 3.43

企業規模 100人未満 2.6 13.2 32.7 43.2 8.3 15.8 51.5 3.41

100～999人 2.7 14.6 31.9 43.9 7.0 17.3 50.9 3.38

1000～4999人 2.2 15.7 29.6 44.2 8.2 17.9 52.4 3.40

5000人以上 2.3 9.7 32.6 42.6 12.8 12.0 55.4 3.54

居住地 首都圏4県 2.9 13.3 32.6 40.2 10.9 16.2 51.1 3.43

近畿3県 2.6 11.9 28.2 49.3 7.9 14.5 57.2 3.48

その他県 2.1 14.2 32.3 44.7 6.8 16.3 51.5 3.40

専攻 文系 2.2 10.9 31.9 46.3 8.7 13.1 55.0 3.48

理系 3.1 16.9 31.5 39.6 9.0 20.0 48.6 3.35

就職先を意識して 意識した 2.2 14.0 27.8 46.1 9.9 16.2 56.0 3.48

進学先を選んだか 意識していない 3.0 12.7 36.6 40.3 7.4 15.7 47.7 3.36

就職先の業種と 関係ある 2.5 11.0 26.2 46.4 13.8 13.5 60.2 3.58

大学で学んだこと 関係ない 2.5 14.6 34.4 42.1 6.4 17.1 48.5 3.35

今後「ジョブ型」で 働きたい 1.7 11.6 23.3 47.9 15.4 13.3 63.3 3.64

働きたくない 2.6 16.1 35.5 38.1 7.7 18.7 45.8 3.32

男性　総数 3.1 12.7 38.0 38.5 7.7 15.8 46.2 3.35

企業規模 100人未満 4.2 10.4 38.9 41.0 5.6 14.6 46.6 3.33

100～999人 3.1 15.0 39.6 36.6 5.7 18.1 42.3 3.27

1000～4999人 2.3 14.0 36.4 38.8 8.5 16.3 47.3 3.37

5000人以上 2.9 10.5 36.3 38.6 11.7 13.4 50.3 3.46

居住地 首都圏4県 3.5 13.4 38.2 36.6 8.3 16.9 44.9 3.33

近畿3県 4.6 9.2 37.6 39.4 9.2 13.8 48.6 3.39

その他県 2.0 13.3 37.9 40.3 6.5 15.3 46.8 3.36

専攻 文系 2.8 9.9 39.8 40.1 7.3 12.7 47.4 3.39

理系 3.5 15.8 36.0 36.6 8.2 19.3 44.8 3.30

就職先を意識して 意識した 2.2 12.4 34.7 41.9 8.8 14.6 50.7 3.43

進学先を選んだか 意識していない 4.2 13.0 41.9 34.4 6.5 17.2 40.9 3.26

就職先の業種と 関連ある 4.2 10.1 32.3 38.6 14.8 14.3 53.4 3.50

大学で学んだこと 関連ない 2.7 13.7 40.2 38.4 5.0 16.4 43.4 3.29

今後「ジョブ型」で 働きたい 2.2 12.5 27.7 45.7 12.0 14.7 57.7 3.53

働きたくない 4.5 13.6 40.9 34.1 6.8 18.1 40.9 3.25

女性　総数 1.9 14.2 25.5 48.6 9.8 16.1 58.4 3.50

企業規模 100人未満 1.3 15.7 27.0 45.3 10.7 17.0 56.0 3.48

100～999人 2.4 14.2 24.7 50.6 8.1 16.6 58.7 3.48

1000～4999人 2.2 17.4 23.2 49.3 8.0 19.6 57.3 3.43

5000人以上 1.6 8.7 27.6 48.0 14.2 10.3 62.2 3.65

居住地 首都圏4県 2.2 13.3 26.2 44.3 14.0 15.5 58.3 3.55

近畿3県 0.8 14.4 19.5 58.5 6.8 15.2 65.3 3.56

その他県 2.1 14.9 27.3 48.6 7.1 17.0 55.7 3.44

専攻 文系 1.6 11.8 25.5 51.4 9.7 13.4 61.1 3.56

理系 2.5 18.4 25.5 43.5 10.0 20.9 53.5 3.40

就職先を意識して 意識した 2.1 15.5 21.3 50.1 11.0 17.6 61.1 3.52

進学先を選んだか 意識していない 1.7 12.4 31.0 46.6 8.3 14.1 54.9 3.47

就職先の業種と 関連ある 1.2 11.8 21.5 52.4 13.0 13.0 65.4 3.64

大学で学んだこと 関連ない 2.4 15.5 27.8 46.4 8.0 17.9 54.4 3.42

今後「ジョブ型」で 働きたい 0.9 10.2 15.7 51.9 21.3 11.1 73.2 3.82

働きたくない 0.0 19.4 28.4 43.3 9.0 19.4 52.3 3.42

※加重平均値は各カテゴリに数値データを付与して算出している。「全く重視しない」＝1、「重視しない」＝2、「どちらともいえない」=3、「重視する」=4、「極めて重視する」=5
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重視しな
い計

重視する
計

加重
平均値

全体 (n=1,342)

調査数

1,342

303

474

267

298

144

227

530

786

556

744

598

435
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155

671
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184
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671

159

247

138
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2.5

13.4 31.7 43.5 8.8

※加重平均値は各カテゴリに数値データを付与して算出している。
「全く重視してない」＝1、「重視していない」＝2、「どちらともいえない」=3、「重視している」=4、「極めて重視している」=5



【大学時代の学習に関する調査：社会人編】

 就業において、“子供ができても仕事を続けられる”を重視すると回答した割合（「極めて重視している」と「
重視している」の合計）は、全体で63.0％。

 最も多いのは「重視している」の49.6％。
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Q6_1 働く会社について、下記の項目のそれぞれをどの程度重視しているか、最も適切なものをお答えください。
(5)子供ができても仕事を続けられる

Q6_1(5). 就業における重視度：
子供ができても仕事を続けられる

(%)

全く重視して
いない

重視していな
い

どちらともいえ
ない

重視している
極めて重視し

ている

●凡例

10.7 63.0 3.63

全く重視して
いない

重視していな
い

どちらともいえ
ない

重視している
極めて重視し

ている
重視しな

い計
重視する

計
加重

平均値

総数（男女計） 2.7 8.0 26.3 49.6 13.4 10.7 63.0 3.63

企業規模 100人未満 3.3 9.9 26.4 49.2 11.2 13.2 60.4 3.55

100～999人 2.5 8.9 25.3 51.7 11.6 11.4 63.3 3.61

1000～4999人 3.0 7.9 24.0 50.2 15.0 10.9 65.2 3.66

5000人以上 2.0 5.0 29.9 46.0 17.1 7.0 63.1 3.71

居住地 首都圏4県 3.4 8.5 27.5 46.7 13.8 11.9 60.5 3.59

近畿3県 2.2 8.8 22.0 55.9 11.0 11.0 66.9 3.65

その他県 2.1 7.2 26.8 50.0 14.0 9.3 64.0 3.67

専攻 文系 2.5 7.6 25.3 51.5 13.0 10.1 64.5 3.65

理系 2.9 8.6 27.7 46.8 14.0 11.5 60.8 3.60

就職先を意識して 意識した 2.6 8.1 25.4 49.6 14.4 10.7 64.0 3.65

進学先を選んだか 意識していない 2.8 8.0 27.4 49.5 12.2 10.8 61.7 3.60

就職先の業種と 関係ある 1.8 6.4 19.5 57.5 14.7 8.2 72.2 3.77

大学で学んだこと 関係ない 3.1 8.8 29.5 45.8 12.8 11.9 58.6 3.56

今後「ジョブ型」で 働きたい 2.1 9.6 21.2 49.3 17.8 11.7 67.1 3.71

働きたくない 4.5 9.7 27.1 41.3 17.4 14.2 58.7 3.57

男性　総数 3.4 9.1 33.1 43.2 11.2 12.5 54.4 3.50

企業規模 100人未満 3.5 10.4 34.0 43.8 8.3 13.9 52.1 3.43

100～999人 3.1 11.5 32.2 45.8 7.5 14.6 53.3 3.43

1000～4999人 5.4 8.5 30.2 40.3 15.5 13.9 55.8 3.52

5000人以上 2.3 5.3 35.7 41.5 15.2 7.6 56.7 3.62

居住地 首都圏4県 4.1 9.2 34.4 39.8 12.4 13.3 52.2 3.47

近畿3県 1.8 9.2 33.9 46.8 8.3 11.0 55.1 3.50

その他県 3.2 8.9 31.0 46.0 10.9 12.1 56.9 3.52

専攻 文系 3.1 9.0 32.8 44.6 10.5 12.1 55.1 3.50

理系 3.8 9.1 33.4 41.6 12.0 12.9 53.6 3.49

就職先を意識して 意識した 3.0 9.9 32.8 42.4 11.8 12.9 54.2 3.50

進学先を選んだか 意識していない 3.9 8.1 33.4 44.2 10.4 12.0 54.6 3.49

就職先の業種と 関連ある 2.6 8.5 24.9 51.3 12.7 11.1 64.0 3.63

大学で学んだこと 関連ない 3.7 9.3 36.3 40.0 10.6 13.0 50.6 3.44

今後「ジョブ型」で 働きたい 2.2 13.6 23.4 47.3 13.6 15.8 60.9 3.57

働きたくない 8.0 5.7 29.5 42.0 14.8 13.7 56.8 3.50

女性　総数 1.9 7.0 19.5 55.9 15.6 8.9 71.5 3.76

企業規模 100人未満 3.1 9.4 19.5 54.1 13.8 12.5 67.9 3.66

100～999人 2.0 6.5 19.0 57.1 15.4 8.5 72.5 3.77

1000～4999人 0.7 7.2 18.1 59.4 14.5 7.9 73.9 3.80

5000人以上 1.6 4.7 22.0 52.0 19.7 6.3 71.7 3.83

居住地 首都圏4県 2.6 7.7 19.6 54.6 15.5 10.3 70.1 3.73

近畿3県 2.5 8.5 11.0 64.4 13.6 11.0 78.0 3.78

その他県 1.1 5.7 23.0 53.5 16.7 6.8 70.2 3.79

専攻 文系 2.1 6.5 19.2 57.2 15.0 8.6 72.2 3.77

理系 1.7 7.9 20.1 53.6 16.7 9.6 70.3 3.76

就職先を意識して 意識した 2.1 6.3 18.4 56.4 16.8 8.4 73.2 3.80

進学先を選んだか 意識していない 1.7 7.9 21.0 55.2 14.1 9.6 69.3 3.72

就職先の業種と 関連ある 1.2 4.9 15.4 62.2 16.3 6.1 78.5 3.87

大学で学んだこと 関連ない 2.4 8.2 21.9 52.2 15.3 10.6 67.5 3.70

今後「ジョブ型」で 働きたい 1.9 2.8 17.6 52.8 25.0 4.7 77.8 3.96

働きたくない 0.0 14.9 23.9 40.3 20.9 14.9 61.2 3.67

※加重平均値は各カテゴリに数値データを付与して算出している。「全く重視しない」＝1、「重視しない」＝2、「どちらともいえない」=3、「重視する」=4、「極めて重視する」=5

585

重視しな
い計

重視する
計

加重
平均値

全体 (n=1,342)

調査数

1,342

303

474

267

298

144

227

530

786

556

744

598

435

907

292

155

671

482

227

129

171

314

109

248

354

317

363

308

189

239

184

88

671

159

247

138

127

271

118

282

432

381

290

246

425

108

67

2.7

8.0 26.3 49.6 13.4

※加重平均値は各カテゴリに数値データを付与して算出している。
「全く重視してない」＝1、「重視していない」＝2、「どちらともいえない」=3、「重視している」=4、「極めて重視している」=5



【大学時代の学習に関する調査：社会人編】

 就業において、“教育研修制度がしっかりしている”を重視すると回答した割合（「極めて重視している」と「
重視している」の合計）は、全体で63.4％。

 最も多いのは「重視している」の50.4％。
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Q6_1 働く会社について、下記の項目のそれぞれをどの程度重視しているか、最も適切なものをお答えください。
(6)教育研修制度がしっかりしている

Q6_1(6). 就業における重視度：
教育研修制度がしっかりしている

(%)

全く重視して
いない

重視していな
い

どちらともいえ
ない

重視している
極めて重視し

ている

●凡例

8.7 63.4 3.67

全く重視して
いない

重視していな
い

どちらともいえ
ない

重視している
極めて重視し

ている
重視しな

い計
重視する

計
加重

平均値

総数（男女計） 1.0 7.7 27.9 50.4 13.0 8.7 63.4 3.67

企業規模 100人未満 1.0 10.9 30.0 47.5 10.6 11.9 58.1 3.56

100～999人 0.4 7.4 27.8 52.1 12.2 7.8 64.3 3.68

1000～4999人 1.1 7.5 25.5 53.6 12.4 8.6 66.0 3.69

5000人以上 2.0 5.0 27.9 48.0 17.1 7.0 65.1 3.73

居住地 首都圏4県 1.2 8.5 28.9 48.4 13.0 9.7 61.4 3.63

近畿3県 1.3 4.4 24.7 58.6 11.0 5.7 69.6 3.74

その他県 0.8 8.1 28.1 49.2 13.8 8.9 63.0 3.67

専攻 文系 1.0 7.8 27.6 51.1 12.5 8.8 63.6 3.66

理系 1.1 7.6 28.2 49.5 13.7 8.7 63.2 3.67

就職先を意識して 意識した 1.3 7.5 25.4 51.6 14.1 8.8 65.7 3.70

進学先を選んだか 意識していない 0.7 7.9 30.9 49.0 11.5 8.6 60.5 3.63

就職先の業種と 関係ある 0.0 4.4 22.3 57.0 16.3 4.4 73.3 3.85

大学で学んだこと 関係ない 1.5 9.3 30.5 47.3 11.4 10.8 58.7 3.58

今後「ジョブ型」で 働きたい 1.4 7.5 21.2 51.7 18.2 8.9 69.9 3.78

働きたくない 0.6 9.7 32.9 41.3 15.5 10.3 56.8 3.61

男性　総数 1.3 7.5 32.8 44.1 14.3 8.8 58.4 3.63

企業規模 100人未満 1.4 9.0 34.7 41.7 13.2 10.4 54.9 3.56

100～999人 0.9 8.8 34.4 42.7 13.2 9.7 55.9 3.59

1000～4999人 1.6 6.2 32.6 48.1 11.6 7.8 59.7 3.62

5000人以上 1.8 5.3 29.2 45.0 18.7 7.1 63.7 3.74

居住地 首都圏4県 1.3 9.6 32.5 41.7 15.0 10.9 56.7 3.60

近畿3県 0.9 3.7 32.1 50.5 12.8 4.6 63.3 3.71

その他県 1.6 6.5 33.5 44.4 14.1 8.1 58.5 3.63

専攻 文系 1.4 7.9 32.8 42.9 15.0 9.3 57.9 3.62

理系 1.3 6.9 32.8 45.4 13.6 8.2 59.0 3.63

就職先を意識して 意識した 1.4 8.0 31.7 42.7 16.3 9.4 59.0 3.64

進学先を選んだか 意識していない 1.3 6.8 34.1 45.8 12.0 8.1 57.8 3.60

就職先の業種と 関連ある 0.0 4.2 27.0 50.3 18.5 4.2 68.8 3.83

大学で学んだこと 関連ない 1.9 8.7 35.1 41.7 12.7 10.6 54.4 3.55

今後「ジョブ型」で 働きたい 1.1 9.2 23.4 47.8 18.5 10.3 66.3 3.73

働きたくない 1.1 5.7 37.5 42.0 13.6 6.8 55.6 3.61

女性　総数 0.7 7.9 23.0 56.8 11.6 8.6 68.4 3.71

企業規模 100人未満 0.6 12.6 25.8 52.8 8.2 13.2 61.0 3.55

100～999人 0.0 6.1 21.9 60.7 11.3 6.1 72.0 3.77

1000～4999人 0.7 8.7 18.8 58.7 13.0 9.4 71.7 3.75

5000人以上 2.4 4.7 26.0 52.0 15.0 7.1 67.0 3.72

居住地 首都圏4県 1.1 7.4 24.7 56.1 10.7 8.5 66.8 3.68

近畿3県 1.7 5.1 17.8 66.1 9.3 6.8 75.4 3.76

その他県 0.0 9.6 23.4 53.5 13.5 9.6 67.0 3.71

専攻 文系 0.7 7.6 23.4 57.9 10.4 8.3 68.3 3.70

理系 0.8 8.4 22.2 54.8 13.8 9.2 68.6 3.72

就職先を意識して 意識した 1.3 7.1 19.4 60.1 12.1 8.4 72.2 3.75

進学先を選んだか 意識していない 0.0 9.0 27.6 52.4 11.0 9.0 63.4 3.66

就職先の業種と 関連ある 0.0 4.5 18.7 62.2 14.6 4.5 76.8 3.87

大学で学んだこと 関連ない 1.2 9.9 25.4 53.6 9.9 11.1 63.5 3.61

今後「ジョブ型」で 働きたい 1.9 4.6 17.6 58.3 17.6 6.5 75.9 3.85

働きたくない 0.0 14.9 26.9 40.3 17.9 14.9 58.2 3.61

※加重平均値は各カテゴリに数値データを付与して算出している。「全く重視しない」＝1、「重視しない」＝2、「どちらともいえない」=3、「重視する」=4、「極めて重視する」=5
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重視しな
い計

重視する
計

加重
平均値

全体 (n=1,342)

調査数

1,342

303

474

267

298

144

227

530

786

556

744

598

435

907

292

155

671

482

227

129

171

314

109

248

354

317

363

308

189

239

184

88

671

159

247

138

127

271

118

282

432

381

290

246

425

108

67

1.0

7.7 27.9 50.4 13.0

※加重平均値は各カテゴリに数値データを付与して算出している。
「全く重視してない」＝1、「重視していない」＝2、「どちらともいえない」=3、「重視している」=4、「極めて重視している」=5



【大学時代の学習に関する調査：社会人編】

 就業において、“獲得できる知識・スキルが豊富だ” を重視すると回答した割合（「極めて重視している」と
「重視している」の合計）は、全体で61.7％。

 最も多いのは「重視している」の50.4％。
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Q6_1 働く会社について、下記の項目のそれぞれをどの程度重視しているか、最も適切なものをお答えください。
(7)獲得できる知識・スキルが豊富だ

Q6_1(7). 就業における重視度：
獲得できる知識・スキルが豊富だ

(%)

全く重視して
いない

重視していな
い

どちらともいえ
ない

重視している
極めて重視し

ている

●凡例

10.0 61.7 3.62

全く重視して
いない

重視していな
い

どちらともいえ
ない

重視している
極めて重視し

ている
重視しな

い計
重視する

計
加重

平均値

総数（男女計） 1.2 8.8 28.3 50.4 11.3 10.0 61.7 3.62

企業規模 100人未満 1.0 8.9 34.0 46.9 9.2 9.9 56.1 3.54

100～999人 1.3 9.9 28.3 51.1 9.5 11.2 60.6 3.58

1000～4999人 1.1 10.1 23.6 53.2 12.0 11.2 65.2 3.65

5000人以上 1.3 5.7 26.8 50.7 15.4 7.0 66.1 3.73

居住地 首都圏4県 1.7 8.5 28.4 47.9 13.5 10.2 61.4 3.63

近畿3県 1.3 7.5 25.6 55.9 9.7 8.8 65.6 3.65

その他県 0.6 9.6 29.4 50.9 9.4 10.2 60.3 3.59

専攻 文系 1.4 9.2 28.5 50.3 10.7 10.6 61.0 3.60

理系 0.9 8.3 28.1 50.7 12.1 9.2 62.8 3.65

就職先を意識して 意識した 1.5 7.7 24.5 52.8 13.6 9.2 66.4 3.69

進学先を選んだか 意識していない 0.8 10.2 33.1 47.5 8.4 11.0 55.9 3.52

就職先の業種と 関係ある 0.7 6.0 20.0 57.9 15.4 6.7 73.3 3.81

大学で学んだこと 関係ない 1.4 10.1 32.3 46.9 9.3 11.5 56.2 3.52

今後「ジョブ型」で 働きたい 1.7 6.5 16.8 57.5 17.5 8.2 75.0 3.83

働きたくない 1.9 9.7 25.2 51.0 12.3 11.6 63.3 3.62

男性　総数 1.0 7.6 31.4 46.6 13.3 8.6 59.9 3.63

企業規模 100人未満 1.4 5.6 39.6 45.1 8.3 7.0 53.4 3.53

100～999人 1.3 8.8 32.6 46.7 10.6 10.1 57.3 3.56

1000～4999人 0.8 10.9 27.1 45.0 16.3 11.7 61.3 3.65

5000人以上 0.6 5.3 26.3 49.1 18.7 5.9 67.8 3.80

居住地 首都圏4県 1.6 6.4 30.6 46.2 15.3 8.0 61.5 3.67

近畿3県 0.9 7.3 31.2 49.5 11.0 8.2 60.5 3.62

その他県 0.4 9.3 32.7 46.0 11.7 9.7 57.7 3.59

専攻 文系 1.4 8.8 33.3 44.6 11.9 10.2 56.5 3.57

理系 0.6 6.3 29.3 48.9 14.8 6.9 63.7 3.71

就職先を意識して 意識した 1.1 6.9 27.8 48.5 15.7 8.0 64.2 3.71

進学先を選んだか 意識していない 1.0 8.4 35.7 44.5 10.4 9.4 54.9 3.55

就職先の業種と 関連ある 0.0 4.2 21.7 53.4 20.6 4.2 74.0 3.90

大学で学んだこと 関連ない 1.5 8.9 35.3 44.0 10.4 10.4 54.4 3.53

今後「ジョブ型」で 働きたい 1.1 7.6 16.8 57.6 16.8 8.7 74.4 3.82

働きたくない 3.4 6.8 26.1 47.7 15.9 10.2 63.6 3.66

女性　総数 1.3 10.0 25.2 54.2 9.2 11.3 63.4 3.60

企業規模 100人未満 0.6 11.9 28.9 48.4 10.1 12.5 58.5 3.55

100～999人 1.2 10.9 24.3 55.1 8.5 12.1 63.6 3.59

1000～4999人 1.4 9.4 20.3 60.9 8.0 10.8 68.9 3.64

5000人以上 2.4 6.3 27.6 52.8 11.0 8.7 63.8 3.64

居住地 首都圏4県 1.8 11.1 25.8 49.8 11.4 12.9 61.2 3.58

近畿3県 1.7 7.6 20.3 61.9 8.5 9.3 70.4 3.68

その他県 0.7 9.9 26.6 55.3 7.4 10.6 62.7 3.59

専攻 文系 1.4 9.5 24.5 54.9 9.7 10.9 64.6 3.62

理系 1.3 10.9 26.4 53.1 8.4 12.2 61.5 3.56

就職先を意識して 意識した 1.8 8.4 21.3 57.0 11.5 10.2 68.5 3.68

進学先を選んだか 意識していない 0.7 12.1 30.3 50.7 6.2 12.8 56.9 3.50

就職先の業種と 関連ある 1.2 7.3 18.7 61.4 11.4 8.5 72.8 3.74

大学で学んだこと 関連ない 1.4 11.5 28.9 50.1 8.0 12.9 58.1 3.52

今後「ジョブ型」で 働きたい 2.8 4.6 16.7 57.4 18.5 7.4 75.9 3.84

働きたくない 0.0 13.4 23.9 55.2 7.5 13.4 62.7 3.57

※加重平均値は各カテゴリに数値データを付与して算出している。「全く重視しない」＝1、「重視しない」＝2、「どちらともいえない」=3、「重視する」=4、「極めて重視する」=5

585

重視しな
い計

重視する
計

加重
平均値

全体 (n=1,342)

調査数

1,342

303

474

267

298

144

227

530

786

556

744

598

435

907

292

155

671

482

227

129

171

314

109

248

354

317

363
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189

239

184

88

671

159

247

138

127

271

118

282

432

381

290

246

425

108

67

1.2

8.8 28.3 50.4 11.3

※加重平均値は各カテゴリに数値データを付与して算出している。
「全く重視してない」＝1、「重視していない」＝2、「どちらともいえない」=3、「重視している」=4、「極めて重視している」=5



【大学時代の学習に関する調査：社会人編】

 就業において、“その会社のOB・OGが活躍している”を重視すると回答した割合（「極めて重視している」と
「重視している」の合計）は、全体で28.7％。

 最も多いのは「どちらともいえない」の40.9％。

59

Q6_1 働く会社について、下記の項目のそれぞれをどの程度重視しているか、最も適切なものをお答えください。
(8)その会社のOB・OGが活躍している

Q6_1(8). 就業における重視度：
その会社のOB・OGが活躍している

(%)

全く重視して
いない

重視していな
い

どちらともいえ
ない

重視している
極めて重視し

ている

●凡例

30.4 28.7 2.94

全く重視して
いない

重視していな
い

どちらともいえ
ない

重視している
極めて重視し

ている
重視しな

い計
重視する

計
加重

平均値

総数（男女計） 8.1 22.3 40.9 25.3 3.4 30.4 28.7 2.94

企業規模 100人未満 9.9 22.8 43.9 21.5 2.0 32.7 23.5 2.83

100～999人 7.4 25.3 42.0 21.9 3.4 32.7 25.3 2.89

1000～4999人 7.1 23.6 37.1 28.5 3.7 30.7 32.2 2.98

5000人以上 8.4 15.8 39.6 31.9 4.4 24.2 36.3 3.08

居住地 首都圏4県 9.9 22.6 41.0 22.6 3.9 32.5 26.5 2.88

近畿3県 7.0 19.8 39.6 30.0 3.5 26.8 33.5 3.03

その他県 6.6 23.0 41.3 26.4 2.6 29.6 29.0 2.95

専攻 文系 8.8 20.7 41.7 25.8 2.9 29.5 28.7 2.93

理系 7.2 24.5 39.7 24.6 4.0 31.7 28.6 2.94

就職先を意識して 意識した 6.0 20.0 37.9 31.7 4.3 26.0 36.0 3.08

進学先を選んだか 意識していない 10.7 25.1 44.6 17.4 2.2 35.8 19.6 2.75

就職先の業種と 関係ある 8.5 20.5 38.6 28.5 3.9 29.0 32.4 2.99

大学で学んだこと 関係ない 7.9 23.2 42.0 23.8 3.1 31.1 26.9 2.91

今後「ジョブ型」で 働きたい 5.8 17.1 36.0 33.6 7.5 22.9 41.1 3.20

働きたくない 7.1 28.4 35.5 25.2 3.9 35.5 29.1 2.90

男性　総数 8.8 19.5 44.1 24.6 3.0 28.3 27.6 2.93

企業規模 100人未満 10.4 15.3 48.6 24.3 1.4 25.7 25.7 2.91

100～999人 7.5 24.7 44.1 20.3 3.5 32.2 23.8 2.88

1000～4999人 9.3 18.6 41.1 29.5 1.6 27.9 31.1 2.95

5000人以上 8.8 17.0 42.7 26.9 4.7 25.8 31.6 3.02

居住地 首都圏4県 10.8 19.7 42.7 23.9 2.9 30.5 26.8 2.88

近畿3県 7.3 18.3 44.0 26.6 3.7 25.6 30.3 3.01

その他県 6.9 19.8 46.0 24.6 2.8 26.7 27.4 2.97

専攻 文系 8.8 19.5 44.4 24.9 2.5 28.3 27.4 2.93

理系 8.8 19.6 43.8 24.3 3.5 28.4 27.8 2.94

就職先を意識して 意識した 7.2 17.9 41.9 29.8 3.3 25.1 33.1 3.04

進学先を選んだか 意識していない 10.7 21.4 46.8 18.5 2.6 32.1 21.1 2.81

就職先の業種と 関連ある 10.1 13.2 42.3 31.2 3.2 23.3 34.4 3.04

大学で学んだこと 関連ない 8.3 22.0 44.8 22.0 2.9 30.3 24.9 2.89

今後「ジョブ型」で 働きたい 6.5 17.4 38.0 31.5 6.5 23.9 38.0 3.14

働きたくない 11.4 25.0 37.5 23.9 2.3 36.4 26.2 2.81

女性　総数 7.5 25.0 37.7 26.1 3.7 32.5 29.8 2.94

企業規模 100人未満 9.4 29.6 39.6 18.9 2.5 39.0 21.4 2.75

100～999人 7.3 25.9 40.1 23.5 3.2 33.2 26.7 2.89

1000～4999人 5.1 28.3 33.3 27.5 5.8 33.4 33.3 3.01

5000人以上 7.9 14.2 35.4 38.6 3.9 22.1 42.5 3.17

居住地 首都圏4県 8.9 25.8 39.1 21.0 5.2 34.7 26.2 2.88

近畿3県 6.8 21.2 35.6 33.1 3.4 28.0 36.5 3.05

その他県 6.4 25.9 37.2 28.0 2.5 32.3 30.5 2.94

専攻 文系 8.8 21.8 39.6 26.6 3.2 30.6 29.8 2.94

理系 5.0 31.0 34.3 25.1 4.6 36.0 29.7 2.93

就職先を意識して 意識した 5.0 22.0 34.1 33.6 5.2 27.0 38.8 3.12

進学先を選んだか 意識していない 10.7 29.0 42.4 16.2 1.7 39.7 17.9 2.69

就職先の業種と 関連ある 7.3 26.0 35.8 26.4 4.5 33.3 30.9 2.95

大学で学んだこと 関連ない 7.5 24.5 38.8 25.9 3.3 32.0 29.2 2.93

今後「ジョブ型」で 働きたい 4.6 16.7 32.4 37.0 9.3 21.3 46.3 3.30

働きたくない 1.5 32.8 32.8 26.9 6.0 34.3 32.9 3.03

※加重平均値は各カテゴリに数値データを付与して算出している。「全く重視しない」＝1、「重視しない」＝2、「どちらともいえない」=3、「重視する」=4、「極めて重視する」=5

585

重視しな
い計

重視する
計

加重
平均値

全体 (n=1,342)

調査数

1,342

303

474

267

298

144

227

530

786

556

744

598

435

907

292

155

671

482

227

129

171

314

109

248

354

317

363

308

189

239

184

88

671

159

247

138

127

271

118

282

432

381

290

246

425

108

67

8.1 22.3 40.9 25.3 3.4

※加重平均値は各カテゴリに数値データを付与して算出している。
「全く重視してない」＝1、「重視していない」＝2、「どちらともいえない」=3、「重視している」=4、「極めて重視している」=5



【大学時代の学習に関する調査：社会人編】

 就業において、“仕事がラク”を重視すると回答した割合（「極めて重視している」と「重視している」の合計）
は、全体で38.9％。

 最も多いのは「どちらともいえない」の42.0％。
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Q6_1 働く会社について、下記の項目のそれぞれをどの程度重視しているか、最も適切なものをお答えください。
(9)仕事がラク

Q6_1(9). 就業における重視度：
仕事がラク

(%)

全く重視して
いない

重視していな
い

どちらともいえ
ない

重視している
極めて重視し

ている

●凡例

19.1 38.9 3.24

全く重視して
いない

重視していな
い

どちらともいえ
ない

重視している
極めて重視し

ている
重視しな

い計
重視する

計
加重

平均値

総数（男女計） 3.5 15.6 42.0 31.4 7.5 19.1 38.9 3.24

企業規模 100人未満 3.3 11.6 43.6 33.7 7.9 14.9 41.6 3.31

100～999人 3.6 17.3 41.4 29.3 8.4 20.9 37.7 3.22

1000～4999人 3.7 18.7 39.3 32.2 6.0 22.4 38.2 3.18

5000人以上 3.4 14.4 44.0 31.5 6.7 17.8 38.2 3.24

居住地 首都圏4県 3.8 18.3 41.5 29.6 6.8 22.1 36.4 3.17

近畿3県 2.6 12.3 39.2 37.4 8.4 14.9 45.8 3.37

その他県 3.6 14.2 43.8 30.8 7.7 17.8 38.5 3.25

専攻 文系 3.3 13.5 41.2 35.0 7.0 16.8 42.0 3.29

理系 3.8 18.7 43.2 26.3 8.1 22.5 34.4 3.16

就職先を意識して 意識した 3.4 17.7 40.1 32.4 6.5 21.1 38.9 3.21

進学先を選んだか 意識していない 3.7 13.0 44.5 30.1 8.7 16.7 38.8 3.27

就職先の業種と 関係ある 4.4 20.0 42.8 25.7 7.1 24.4 32.8 3.11

大学で学んだこと 関係ない 3.1 13.6 41.7 34.1 7.6 16.7 41.7 3.30

今後「ジョブ型」で 働きたい 4.1 17.1 43.8 27.7 7.2 21.2 34.9 3.17

働きたくない 2.6 17.4 47.1 24.5 8.4 20.0 32.9 3.19

男性　総数 4.2 13.7 45.6 28.9 7.6 17.9 36.5 3.22

企業規模 100人未満 4.2 6.9 50.7 31.9 6.3 11.1 38.2 3.29

100～999人 3.5 15.9 44.1 27.3 9.3 19.4 36.6 3.23

1000～4999人 6.2 16.3 41.1 30.2 6.2 22.5 36.4 3.14

5000人以上 3.5 14.6 46.8 27.5 7.6 18.1 35.1 3.21

居住地 首都圏4県 4.5 17.5 44.9 27.4 5.7 22.0 33.1 3.12

近畿3県 0.9 11.9 42.2 34.9 10.1 12.8 45.0 3.41

その他県 5.2 9.7 48.0 28.2 8.9 14.9 37.1 3.26

専攻 文系 4.5 11.9 43.2 33.3 7.1 16.4 40.4 3.27

理系 3.8 15.8 48.3 24.0 8.2 19.6 32.2 3.17

就職先を意識して 意識した 4.7 16.3 42.4 29.8 6.9 21.0 36.7 3.18

進学先を選んだか 意識していない 3.6 10.7 49.4 27.9 8.4 14.3 36.3 3.27

就職先の業種と 関連ある 5.3 16.9 46.6 23.3 7.9 22.2 31.2 3.12

大学で学んだこと 関連ない 3.7 12.4 45.2 31.1 7.5 16.1 38.6 3.26

今後「ジョブ型」で 働きたい 4.3 14.7 46.7 27.2 7.1 19.0 34.3 3.18

働きたくない 4.5 11.4 55.7 20.5 8.0 15.9 28.5 3.16

女性　総数 2.8 17.6 38.5 33.8 7.3 20.4 41.1 3.25

企業規模 100人未満 2.5 15.7 37.1 35.2 9.4 18.2 44.6 3.33

100～999人 3.6 18.6 38.9 31.2 7.7 22.2 38.9 3.21

1000～4999人 1.4 21.0 37.7 34.1 5.8 22.4 39.9 3.22

5000人以上 3.1 14.2 40.2 37.0 5.5 17.3 42.5 3.28

居住地 首都圏4県 3.0 19.2 37.6 32.1 8.1 22.2 40.2 3.23

近畿3県 4.2 12.7 36.4 39.8 6.8 16.9 46.6 3.32

その他県 2.1 18.1 40.1 33.0 6.7 20.2 39.7 3.24

専攻 文系 2.3 14.8 39.6 36.3 6.9 17.1 43.2 3.31

理系 3.8 22.6 36.4 29.3 7.9 26.4 37.2 3.15

就職先を意識して 意識した 2.1 19.2 37.8 34.9 6.0 21.3 40.9 3.24

進学先を選んだか 意識していない 3.8 15.5 39.3 32.4 9.0 19.3 41.4 3.27

就職先の業種と 関連ある 3.7 22.4 39.8 27.6 6.5 26.1 34.1 3.11

大学で学んだこと 関連ない 2.4 14.8 37.6 37.4 7.8 17.2 45.2 3.33

今後「ジョブ型」で 働きたい 3.7 21.3 38.9 28.7 7.4 25.0 36.1 3.15

働きたくない 0.0 25.4 35.8 29.9 9.0 25.4 38.9 3.22

※加重平均値は各カテゴリに数値データを付与して算出している。「全く重視しない」＝1、「重視しない」＝2、「どちらともいえない」=3、「重視する」=4、「極めて重視する」=5

585

重視しな
い計

重視する
計

加重
平均値

全体 (n=1,342)

調査数

1,342

303

474

267

298

144

227

530

786

556

744

598

435

907

292

155

671

482

227

129

171

314

109

248

354

317

363

308

189

239

184

88

671

159

247

138

127

271

118

282

432

381

290

246

425

108

67

3.5 15.6 42.0 31.4 7.5

※加重平均値は各カテゴリに数値データを付与して算出している。
「全く重視してない」＝1、「重視していない」＝2、「どちらともいえない」=3、「重視している」=4、「極めて重視している」=5



【大学時代の学習に関する調査：社会人編】

 就業において、“職種や領域ををまたいで異動し、多様な経験ができる”を重視すると回答した割合（「極め
て重視している」と「重視している」の合計）は、全体で38.0％。

 最も多いのは「どちらともいえない」の38.8％。
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Q6_1 働く会社について、下記の項目のそれぞれをどの程度重視しているか、最も適切なものをお答えください。
(10)職種や領域ををまたいで異動し、多様な経験ができる

Q6_1(10). 就業における重視度：
職種や領域ををまたいで異動し、多様な経験ができる

(%)

全く重視して
いない

重視していな
い

どちらともいえ
ない

重視している
極めて重視し

ている

●凡例

23.2 38.0 3.17

全く重視して
いない

重視していな
い

どちらともいえ
ない

重視している
極めて重視し

ている
重視しな

い計
重視する

計
加重

平均値

総数（男女計） 3.8 19.4 38.8 32.3 5.7 23.2 38.0 3.17

企業規模 100人未満 4.3 21.1 45.2 25.4 4.0 25.4 29.4 3.04

100～999人 3.2 23.0 38.2 31.4 4.2 26.2 35.6 3.11

1000～4999人 4.9 16.5 36.7 35.2 6.7 21.4 41.9 3.22

5000人以上 3.4 14.4 35.2 38.3 8.7 17.8 47.0 3.35

居住地 首都圏4県 4.4 19.3 39.7 30.9 5.6 23.7 36.5 3.14

近畿3県 3.1 15.0 38.3 36.6 7.0 18.1 43.6 3.30

その他県 3.4 21.3 38.1 32.1 5.1 24.7 37.2 3.14

専攻 文系 3.6 18.6 38.5 34.1 5.2 22.2 39.3 3.19

理系 4.1 20.5 39.2 29.9 6.3 24.6 36.2 3.14

就職先を意識して 意識した 3.0 17.5 37.2 36.0 6.3 20.5 42.3 3.25

進学先を選んだか 意識していない 4.8 21.7 40.8 27.8 4.8 26.5 32.6 3.06

就職先の業種と 関係ある 4.1 21.4 35.6 33.8 5.1 25.5 38.9 3.14

大学で学んだこと 関係ない 3.6 18.4 40.4 31.6 6.0 22.0 37.6 3.18

今後「ジョブ型」で 働きたい 2.7 15.1 33.2 38.7 10.3 17.8 49.0 3.39

働きたくない 3.2 20.6 35.5 34.2 6.5 23.8 40.7 3.20

男性　総数 2.5 15.9 42.3 32.8 6.4 18.4 39.2 3.25

企業規模 100人未満 3.5 12.5 51.4 27.8 4.9 16.0 32.7 3.18

100～999人 1.8 18.9 41.9 32.6 4.8 20.7 37.4 3.20

1000～4999人 4.7 14.7 39.5 34.1 7.0 19.4 41.1 3.24

5000人以上 1.2 15.8 37.4 36.3 9.4 17.0 45.7 3.37

居住地 首都圏4県 3.2 15.6 43.9 31.2 6.1 18.8 37.3 3.21

近畿3県 2.8 11.0 44.0 34.9 7.3 13.8 42.2 3.33

その他県 1.6 18.5 39.5 33.9 6.5 20.1 40.4 3.25

専攻 文系 2.3 14.7 43.8 33.3 5.9 17.0 39.2 3.26

理系 2.8 17.4 40.7 32.2 6.9 20.2 39.1 3.23

就職先を意識して 意識した 1.7 15.7 39.7 35.5 7.4 17.4 42.9 3.31

進学先を選んだか 意識していない 3.6 16.2 45.5 29.5 5.2 19.8 34.7 3.17

就職先の業種と 関連ある 2.6 15.9 39.7 35.4 6.3 18.5 41.7 3.27

大学で学んだこと 関連ない 2.5 16.0 43.4 31.7 6.4 18.5 38.1 3.24

今後「ジョブ型」で 働きたい 1.6 17.4 32.6 37.0 11.4 19.0 48.4 3.39

働きたくない 1.1 15.9 43.2 34.1 5.7 17.0 39.8 3.27

女性　総数 5.1 22.8 35.3 31.9 4.9 27.9 36.8 3.09

企業規模 100人未満 5.0 28.9 39.6 23.3 3.1 33.9 26.4 2.91

100～999人 4.5 26.7 34.8 30.4 3.6 31.2 34.0 3.02

1000～4999人 5.1 18.1 34.1 36.2 6.5 23.2 42.7 3.21

5000人以上 6.3 12.6 32.3 40.9 7.9 18.9 48.8 3.31

居住地 首都圏4県 5.9 23.6 34.7 30.6 5.2 29.5 35.8 3.06

近畿3県 3.4 18.6 33.1 38.1 6.8 22.0 44.9 3.26

その他県 5.0 23.8 36.9 30.5 3.9 28.8 34.4 3.05

専攻 文系 4.6 21.8 34.3 34.7 4.6 26.4 39.3 3.13

理系 5.9 24.7 37.2 26.8 5.4 30.6 32.2 3.01

就職先を意識して 意識した 4.2 19.2 34.9 36.5 5.2 23.4 41.7 3.19

進学先を選んだか 意識していない 6.2 27.6 35.9 25.9 4.5 33.8 30.4 2.95

就職先の業種と 関連ある 5.3 25.6 32.5 32.5 4.1 30.9 36.6 3.04

大学で学んだこと 関連ない 4.9 21.2 36.9 31.5 5.4 26.1 36.9 3.11

今後「ジョブ型」で 働きたい 4.6 11.1 34.3 41.7 8.3 15.7 50.0 3.38

働きたくない 6.0 26.9 25.4 34.3 7.5 32.9 41.8 3.10

※加重平均値は各カテゴリに数値データを付与して算出している。「全く重視しない」＝1、「重視しない」＝2、「どちらともいえない」=3、「重視する」=4、「極めて重視する」=5

585

重視しな
い計

重視する
計

加重
平均値

全体 (n=1,342)

調査数

1,342

303

474

267

298

144

227

530

786

556

744

598

435

907

292

155

671

482

227

129

171

314

109

248

354

317

363

308

189

239

184

88

671

159

247

138

127

271

118

282

432

381

290

246

425

108

67

3.8 19.4 38.8 32.3 5.7

※加重平均値は各カテゴリに数値データを付与して算出している。
「全く重視してない」＝1、「重視していない」＝2、「どちらともいえない」=3、「重視している」=4、「極めて重視している」=5



【大学時代の学習に関する調査：社会人編】

 就業において、“大学時代に学んだ専門を生かせる”を重視すると回答した割合（「極めて重視している」と
「重視している」の合計）は、全体で37.7％。

 最も多いのは「どちらともいえない」の35.8％。
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Q6_1 働く会社について、下記の項目のそれぞれをどの程度重視しているか、最も適切なものをお答えください。
(11)大学時代に学んだ専門を生かせる

Q6_1(11). 就業における重視度：
大学時代に学んだ専門を生かせる

(%)

全く重視して
いない

重視していな
い

どちらともいえ
ない

重視している
極めて重視し

ている

●凡例

26.5 37.7 3.12

全く重視して
いない

重視していな
い

どちらともいえ
ない

重視している
極めて重視し

ている
重視しな

い計
重視する

計
加重

平均値

総数（男女計） 6.9 19.6 35.8 30.3 7.4 26.5 37.7 3.12

企業規模 100人未満 7.3 21.1 33.0 32.3 6.3 28.4 38.6 3.09

100～999人 6.1 20.0 39.9 27.4 6.5 26.1 33.9 3.08

1000～4999人 6.0 17.2 29.6 35.6 11.6 23.2 47.2 3.30

5000人以上 8.4 19.5 37.9 28.2 6.0 27.9 34.2 3.04

居住地 首都圏4県 7.9 20.2 37.4 28.9 5.6 28.1 34.5 3.04

近畿3県 6.6 16.7 34.8 32.2 9.7 23.3 41.9 3.22

その他県 5.8 20.2 34.5 31.1 8.3 26.0 39.4 3.16

専攻 文系 8.5 22.9 38.8 26.0 3.8 31.4 29.8 2.94

理系 4.5 14.9 31.7 36.5 12.4 19.4 48.9 3.37

就職先を意識して 意識した 3.6 16.5 33.7 36.0 10.1 20.1 46.1 3.32

進学先を選んだか 意識していない 10.9 23.4 38.5 23.2 4.0 34.3 27.2 2.86

就職先の業種と 関係ある 2.3 8.7 24.8 50.6 13.6 11.0 64.2 3.64

大学で学んだこと 関係ない 9.0 24.8 41.1 20.6 4.4 33.8 25.0 2.87

今後「ジョブ型」で 働きたい 4.5 14.7 34.6 37.7 8.6 19.2 46.3 3.31

働きたくない 7.1 18.7 34.8 29.7 9.7 25.8 39.4 3.16

男性　総数 7.3 17.3 39.3 28.0 8.0 24.6 36.0 3.12

企業規模 100人未満 8.3 17.4 40.3 28.5 5.6 25.7 34.1 3.06

100～999人 5.3 16.7 44.9 25.6 7.5 22.0 33.1 3.13

1000～4999人 7.8 14.7 27.9 36.4 13.2 22.5 49.6 3.33

5000人以上 8.8 19.9 39.8 24.6 7.0 28.7 31.6 3.01

居住地 首都圏4県 8.0 19.1 38.5 28.0 6.4 27.1 34.4 3.06

近畿3県 7.3 11.0 45.9 23.9 11.9 18.3 35.8 3.22

その他県 6.5 17.7 37.5 29.8 8.5 24.2 38.3 3.16

専攻 文系 8.8 20.9 43.8 22.3 4.2 29.7 26.5 2.92

理系 5.7 13.2 34.4 34.4 12.3 18.9 46.7 3.34

就職先を意識して 意識した 4.7 14.9 37.2 32.5 10.7 19.6 43.2 3.30

進学先を選んだか 意識していない 10.4 20.1 41.9 22.7 4.9 30.5 27.6 2.92

就職先の業種と 関連ある 3.7 6.3 27.0 48.1 14.8 10.0 62.9 3.64

大学で学んだこと 関連ない 8.7 21.6 44.2 20.1 5.4 30.3 25.5 2.92

今後「ジョブ型」で 働きたい 4.9 12.5 37.5 34.8 10.3 17.4 45.1 3.33

働きたくない 5.7 18.2 31.8 35.2 9.1 23.9 44.3 3.24

女性　総数 6.4 21.9 32.3 32.6 6.7 28.3 39.3 3.11

企業規模 100人未満 6.3 24.5 26.4 35.8 6.9 30.8 42.7 3.13

100～999人 6.9 23.1 35.2 29.1 5.7 30.0 34.8 3.04

1000～4999人 4.3 19.6 31.2 34.8 10.1 23.9 44.9 3.27

5000人以上 7.9 18.9 35.4 33.1 4.7 26.8 37.8 3.08

居住地 首都圏4県 7.7 21.4 36.2 29.9 4.8 29.1 34.7 3.03

近畿3県 5.9 22.0 24.6 39.8 7.6 27.9 47.4 3.21

その他県 5.3 22.3 31.9 32.3 8.2 27.6 40.5 3.16

専攻 文系 8.3 24.5 34.7 28.9 3.5 32.8 32.4 2.95

理系 2.9 17.2 28.0 39.3 12.6 20.1 51.9 3.41

就職先を意識して 意識した 2.6 18.1 30.4 39.4 9.4 20.7 48.8 3.35

進学先を選んだか 意識していない 11.4 26.9 34.8 23.8 3.1 38.3 26.9 2.80

就職先の業種と 関連ある 1.2 10.6 23.2 52.4 12.6 11.8 65.0 3.65

大学で学んだこと 関連ない 9.4 28.5 37.6 21.2 3.3 37.9 24.5 2.80

今後「ジョブ型」で 働きたい 3.7 18.5 29.6 42.6 5.6 22.2 48.2 3.28

働きたくない 9.0 19.4 38.8 22.4 10.4 28.4 32.8 3.06

※加重平均値は各カテゴリに数値データを付与して算出している。「全く重視しない」＝1、「重視しない」＝2、「どちらともいえない」=3、「重視する」=4、「極めて重視する」=5

585

重視しな
い計

重視する
計

加重
平均値

全体 (n=1,342)

調査数

1,342

303

474

267

298

144

227

530

786

556

744

598

435

907

292

155

671

482

227

129

171

314

109

248

354

317

363

308

189

239

184

88

671

159

247

138

127

271

118

282

432

381

290

246

425

108

67

6.9 19.6 35.8 30.3 7.4

※加重平均値は各カテゴリに数値データを付与して算出している。
「全く重視してない」＝1、「重視していない」＝2、「どちらともいえない」=3、「重視している」=4、「極めて重視している」=5



【大学時代の学習に関する調査：社会人編】

 就業において、“1つの専門の仕事を極めていける”を重視すると回答した割合（「極めて重視している」と「
重視している」の合計）は、全体で35.2％。

 最も多いのは「どちらともいえない」の39.9％。
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Q6_1 働く会社について、下記の項目のそれぞれをどの程度重視しているか、最も適切なものをお答えください。
(12)1つの専門の仕事を極めていける

Q6_1(12). 就業における重視度：
1つの専門の仕事を極めていける

(%)

全く重視して
いない

重視していな
い

どちらともいえ
ない

重視している
極めて重視し

ている

●凡例

24.8 35.2 3.12

全く重視して
いない

重視していな
い

どちらともいえ
ない

重視している
極めて重視し

ている
重視しな

い計
重視する

計
加重

平均値

総数（男女計） 3.9 20.9 39.9 29.7 5.5 24.8 35.2 3.12

企業規模 100人未満 3.3 19.5 40.9 31.0 5.3 22.8 36.3 3.16

100～999人 3.8 23.4 39.5 27.8 5.5 27.2 33.3 3.08

1000～4999人 3.7 22.5 34.8 31.8 7.1 26.2 38.9 3.16

5000人以上 5.0 17.1 44.3 29.2 4.4 22.1 33.6 3.11

居住地 首都圏4県 4.1 19.7 41.9 28.4 6.0 23.8 34.4 3.12

近畿3県 3.1 26.0 32.2 33.5 5.3 29.1 38.8 3.12

その他県 4.2 20.2 41.1 29.4 5.1 24.4 34.5 3.11

専攻 文系 5.0 22.3 39.2 29.8 3.8 27.3 33.6 3.05

理系 2.5 19.1 41.0 29.5 7.9 21.6 37.4 3.21

就職先を意識して 意識した 2.8 18.5 36.4 34.8 7.4 21.3 42.2 3.25

進学先を選んだか 意識していない 5.4 23.9 44.3 23.2 3.2 29.3 26.4 2.95

就職先の業種と 関係ある 0.9 14.7 37.7 36.8 9.9 15.6 46.7 3.40

大学で学んだこと 関係ない 5.4 23.9 41.0 26.2 3.4 29.3 29.6 2.98

今後「ジョブ型」で 働きたい 2.4 16.4 32.9 40.1 8.2 18.8 48.3 3.35

働きたくない 5.8 23.9 38.7 23.2 8.4 29.7 31.6 3.05

男性　総数 4.0 18.0 42.3 29.7 6.0 22.0 35.7 3.15

企業規模 100人未満 2.1 18.1 45.8 28.5 5.6 20.2 34.1 3.17

100～999人 3.1 18.9 42.7 30.8 4.4 22.0 35.2 3.15

1000～4999人 7.8 19.4 34.1 29.5 9.3 27.2 38.8 3.13

5000人以上 4.1 15.8 45.0 29.2 5.8 19.9 35.0 3.17

居住地 首都圏4県 3.5 16.9 44.6 28.7 6.4 20.4 35.1 3.18

近畿3県 1.8 29.4 33.9 29.4 5.5 31.2 34.9 3.07

その他県 5.6 14.5 43.1 31.0 5.6 20.1 36.6 3.17

専攻 文系 5.1 19.5 42.4 28.5 4.5 24.6 33.0 3.08

理系 2.8 16.4 42.3 30.9 7.6 19.2 38.5 3.24

就職先を意識して 意識した 3.0 16.5 38.3 34.4 7.7 19.5 42.1 3.27

進学先を選んだか 意識していない 5.2 19.8 47.1 24.0 3.9 25.0 27.9 3.02

就職先の業種と 関連ある 1.6 11.6 40.2 36.0 10.6 13.2 46.6 3.42

大学で学んだこと 関連ない 5.0 20.5 43.2 27.2 4.1 25.5 31.3 3.05

今後「ジョブ型」で 働きたい 2.2 12.5 36.4 40.2 8.7 14.7 48.9 3.41

働きたくない 4.5 20.5 47.7 20.5 6.8 25.0 27.3 3.05

女性　総数 3.9 23.8 37.6 29.7 5.1 27.7 34.8 3.08

企業規模 100人未満 4.4 20.8 36.5 33.3 5.0 25.2 38.3 3.14

100～999人 4.5 27.5 36.4 25.1 6.5 32.0 31.6 3.02

1000～4999人 0.0 25.4 35.5 34.1 5.1 25.4 39.2 3.19

5000人以上 6.3 18.9 43.3 29.1 2.4 25.2 31.5 3.02

居住地 首都圏4県 4.8 22.9 38.7 28.0 5.5 27.7 33.5 3.07

近畿3県 4.2 22.9 30.5 37.3 5.1 27.1 42.4 3.16

その他県 2.8 25.2 39.4 28.0 4.6 28.0 32.6 3.06

専攻 文系 4.9 24.5 36.6 30.8 3.2 29.4 34.0 3.03

理系 2.1 22.6 39.3 27.6 8.4 24.7 36.0 3.18

就職先を意識して 意識した 2.6 20.5 34.6 35.2 7.1 23.1 42.3 3.24

進学先を選んだか 意識していない 5.5 28.3 41.4 22.4 2.4 33.8 24.8 2.88

就職先の業種と 関連ある 0.4 17.1 35.8 37.4 9.3 17.5 46.7 3.38

大学で学んだこと 関連ない 5.9 27.8 38.6 25.2 2.6 33.7 27.8 2.91

今後「ジョブ型」で 働きたい 2.8 23.1 26.9 39.8 7.4 25.9 47.2 3.26

働きたくない 7.5 28.4 26.9 26.9 10.4 35.9 37.3 3.04

※加重平均値は各カテゴリに数値データを付与して算出している。「全く重視しない」＝1、「重視しない」＝2、「どちらともいえない」=3、「重視する」=4、「極めて重視する」=5

585

重視しな
い計

重視する
計

加重
平均値

全体 (n=1,342)

調査数

1,342

303

474

267

298

144

227

530

786

556

744

598

435

907

292

155

671

482
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129

171
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248

354

317
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189

239

184

88
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159

247
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127
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290
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425

108
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3.9 20.9 39.9 29.7 5.5

※加重平均値は各カテゴリに数値データを付与して算出している。
「全く重視してない」＝1、「重視していない」＝2、「どちらともいえない」=3、「重視している」=4、「極めて重視している」=5



【大学時代の学習に関する調査：社会人編】

 就業において、“海外勤務ができる”を重視すると回答した割合（「極めて重視している」と「重視している」
の合計）は、全体で16.5％。

 最も多いのは「全く重視していない」の28.5％。
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Q6_1 働く会社について、下記の項目のそれぞれをどの程度重視しているか、最も適切なものをお答えください。
(13)海外勤務ができる

Q6_1(13). 就業における重視度：
海外勤務ができる

(%)

全く重視して
いない

重視していな
い

どちらともいえ
ない

重視している
極めて重視し

ている

●凡例

56.1 16.5 2.35

全く重視して
いない

重視していな
い

どちらともいえ
ない

重視している
極めて重視し

ている
重視しな

い計
重視する

計
加重

平均値

総数（男女計） 28.5 27.6 27.4 13.0 3.5 56.1 16.5 2.35

企業規模 100人未満 33.7 30.7 27.1 7.9 0.7 64.4 8.6 2.11

100～999人 31.0 27.8 26.4 11.6 3.2 58.8 14.8 2.28

1000～4999人 27.3 25.5 24.7 16.9 5.6 52.8 22.5 2.48

5000人以上 20.5 25.8 31.9 16.8 5.0 46.3 21.8 2.60

居住地 首都圏4県 26.3 28.4 28.4 13.3 3.6 54.7 16.9 2.39

近畿3県 24.2 31.3 26.9 13.2 4.4 55.5 17.6 2.42

その他県 32.8 25.1 26.6 12.5 3.0 57.9 15.5 2.28

専攻 文系 28.4 26.6 27.0 14.5 3.6 55.0 18.1 2.38

理系 28.8 29.0 28.1 10.8 3.4 57.8 14.2 2.31

就職先を意識して 意識した 22.7 28.4 27.4 16.8 4.7 51.1 21.5 2.52

進学先を選んだか 意識していない 35.8 26.6 27.4 8.2 2.0 62.4 10.2 2.14

就職先の業種と 関係ある 32.6 28.0 23.2 12.2 3.9 60.6 16.1 2.27

大学で学んだこと 関係ない 26.6 27.3 29.4 13.3 3.3 53.9 16.6 2.39

今後「ジョブ型」で 働きたい 17.5 26.4 26.7 22.6 6.8 43.9 29.4 2.75

働きたくない 27.7 27.7 27.1 13.5 3.9 55.4 17.4 2.38

男性　総数 25.3 26.5 30.8 13.3 4.0 51.8 17.3 2.44

企業規模 100人未満 30.6 27.1 36.1 6.3 0.0 57.7 6.3 2.18

100～999人 26.0 28.6 28.6 13.2 3.5 54.6 16.7 2.40

1000～4999人 24.8 27.1 23.3 17.8 7.0 51.9 24.8 2.55

5000人以上 20.5 22.8 35.1 15.8 5.8 43.3 21.6 2.64

居住地 首都圏4県 23.6 26.1 32.2 13.4 4.8 49.7 18.2 2.50

近畿3県 22.9 29.4 33.9 11.0 2.8 52.3 13.8 2.41

その他県 28.6 25.8 27.8 14.1 3.6 54.4 17.7 2.38

専攻 文系 25.7 26.0 30.8 13.6 4.0 51.7 17.6 2.44

理系 24.9 27.1 30.9 12.9 4.1 52.0 17.0 2.44

就職先を意識して 意識した 18.2 28.1 30.3 18.5 5.0 46.3 23.5 2.64

進学先を選んだか 意識していない 33.8 24.7 31.5 7.1 2.9 58.5 10.0 2.21

就職先の業種と 関連ある 25.9 29.1 28.6 12.2 4.2 55.0 16.4 2.40

大学で学んだこと 関連ない 25.1 25.5 31.7 13.7 3.9 50.6 17.6 2.46

今後「ジョブ型」で 働きたい 15.2 25.0 30.4 22.8 6.5 40.2 29.3 2.80

働きたくない 23.9 28.4 28.4 14.8 4.5 52.3 19.3 2.48

女性　総数 31.7 28.6 24.0 12.7 3.0 60.3 15.7 2.27

企業規模 100人未満 36.5 34.0 18.9 9.4 1.3 70.5 10.7 2.05

100～999人 35.6 27.1 24.3 10.1 2.8 62.7 12.9 2.17

1000～4999人 29.7 23.9 26.1 15.9 4.3 53.6 20.2 2.41

5000人以上 20.5 29.9 27.6 18.1 3.9 50.4 22.0 2.55

居住地 首都圏4県 29.5 31.0 24.0 13.3 2.2 60.5 15.5 2.28

近畿3県 25.4 33.1 20.3 15.3 5.9 58.5 21.2 2.43

その他県 36.5 24.5 25.5 11.0 2.5 61.0 13.5 2.18

専攻 文系 30.6 27.1 23.8 15.3 3.2 57.7 18.5 2.34

理系 33.9 31.4 24.3 7.9 2.5 65.3 10.4 2.14

就職先を意識して 意識した 27.0 28.6 24.7 15.2 4.5 55.6 19.7 2.41

進学先を選んだか 意識していない 37.9 28.6 23.1 9.3 1.0 66.5 10.3 2.07

就職先の業種と 関連ある 37.8 27.2 19.1 12.2 3.7 65.0 15.9 2.17

大学で学んだこと 関連ない 28.2 29.4 26.8 12.9 2.6 57.6 15.5 2.32

今後「ジョブ型」で 働きたい 21.3 28.7 20.4 22.2 7.4 50.0 29.6 2.66

働きたくない 32.8 26.9 25.4 11.9 3.0 59.7 14.9 2.25

※加重平均値は各カテゴリに数値データを付与して算出している。「全く重視しない」＝1、「重視しない」＝2、「どちらともいえない」=3、「重視する」=4、「極めて重視する」=5

585

重視しな
い計

重視する
計

加重
平均値

全体 (n=1,342)

調査数

1,342

303

474

267

298

144

227

530

786

556

744

598

435
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317
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28.5 27.6 27.4 13.0 3.5

※加重平均値は各カテゴリに数値データを付与して算出している。
「全く重視してない」＝1、「重視していない」＝2、「どちらともいえない」=3、「重視している」=4、「極めて重視している」=5



【大学時代の学習に関する調査：社会人編】

 就業において、“転勤がない”を重視すると回答した割合（「極めて重視している」と「重視している」の合計
）は、全体で46.1％。

 最も多いのは「重視している」の32.3％。
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Q6_1 働く会社について、下記の項目のそれぞれをどの程度重視しているか、最も適切なものをお答えください。
(14) 転勤がない

Q6_1(14). 就業における重視度：
転勤がない

(%)

全く重視して
いない

重視していな
い

どちらともいえ
ない

重視している
極めて重視し

ている

●凡例

23.5 46.1 3.29

全く重視して
いない

重視していな
い

どちらともいえ
ない

重視している
極めて重視し

ている
重視しな

い計
重視する

計
加重

平均値

総数（男女計） 7.2 16.3 30.4 32.3 13.8 23.5 46.1 3.29

企業規模 100人未満 6.9 13.5 28.7 35.0 15.8 20.4 50.8 3.39

100～999人 6.8 17.1 28.1 31.0 17.1 23.9 48.1 3.35

1000～4999人 5.6 16.9 33.3 33.0 11.2 22.5 44.2 3.27

5000人以上 9.4 17.4 33.2 31.2 8.7 26.8 39.9 3.12

居住地 首都圏4県 7.0 16.8 31.1 31.1 14.0 23.8 45.1 3.28

近畿3県 8.4 18.1 25.1 35.2 13.2 26.5 48.4 3.27

その他県 6.8 15.1 31.9 32.5 13.8 21.9 46.3 3.31

専攻 文系 6.5 16.2 29.1 33.6 14.6 22.7 48.2 3.34

理系 8.1 16.5 32.2 30.6 12.6 24.6 43.2 3.23

就職先を意識して 意識した 5.8 16.9 30.5 34.3 12.5 22.7 46.8 3.31

進学先を選んだか 意識していない 8.9 15.6 30.3 29.9 15.4 24.5 45.3 3.27

就職先の業種と 関係ある 7.8 17.0 27.4 34.7 13.1 24.8 47.8 3.28

大学で学んだこと 関係ない 6.8 16.0 31.9 31.2 14.1 22.8 45.3 3.30

今後「ジョブ型」で 働きたい 6.8 17.8 30.8 31.8 12.7 24.6 44.5 3.26

働きたくない 7.7 18.7 28.4 29.0 16.1 26.4 45.1 3.27

男性　総数 7.5 18.2 34.9 26.7 12.8 25.7 39.5 3.19

企業規模 100人未満 5.6 13.9 38.2 25.7 16.7 19.5 42.4 3.34

100～999人 7.0 18.5 31.7 27.3 15.4 25.5 42.7 3.26

1000～4999人 6.2 20.9 33.3 28.7 10.9 27.1 39.6 3.17

5000人以上 10.5 19.3 37.4 25.1 7.6 29.8 32.7 3.00

居住地 首都圏4県 6.4 18.2 36.6 27.1 11.8 24.6 38.9 3.20

近畿3県 10.1 19.3 33.9 25.7 11.0 29.4 36.7 3.08

その他県 7.7 17.7 33.1 26.6 14.9 25.4 41.5 3.23

専攻 文系 6.8 19.2 34.7 26.8 12.4 26.0 39.2 3.19

理系 8.2 17.0 35.0 26.5 13.2 25.2 39.7 3.20

就職先を意識して 意識した 5.5 19.0 33.9 29.8 11.8 24.5 41.6 3.23

進学先を選んだか 意識していない 9.7 17.2 36.0 23.1 14.0 26.9 37.1 3.14

就職先の業種と 関連ある 9.5 19.0 31.2 27.5 12.7 28.5 40.2 3.15

大学で学んだこと 関連ない 6.6 17.8 36.3 26.3 12.9 24.4 39.2 3.21

今後「ジョブ型」で 働きたい 6.5 18.5 33.2 29.3 12.5 25.0 41.8 3.23

働きたくない 10.2 20.5 25.0 27.3 17.0 30.7 44.3 3.20

女性　総数 6.9 14.5 25.9 38.0 14.8 21.4 52.8 3.39

企業規模 100人未満 8.2 13.2 20.1 43.4 15.1 21.4 58.5 3.44

100～999人 6.5 15.8 24.7 34.4 18.6 22.3 53.0 3.43

1000～4999人 5.1 13.0 33.3 37.0 11.6 18.1 48.6 3.37

5000人以上 7.9 15.0 27.6 39.4 10.2 22.9 49.6 3.29

居住地 首都圏4県 7.7 15.1 24.7 35.8 16.6 22.8 52.4 3.38

近畿3県 6.8 16.9 16.9 44.1 15.3 23.7 59.4 3.44

その他県 6.0 12.8 30.9 37.6 12.8 18.8 50.4 3.38

専攻 文系 6.3 13.7 24.5 39.1 16.4 20.0 55.5 3.46

理系 7.9 15.9 28.5 36.0 11.7 23.8 47.7 3.28

就職先を意識して 意識した 6.0 15.0 27.3 38.6 13.1 21.0 51.7 3.38

進学先を選んだか 意識していない 7.9 13.8 24.1 37.2 16.9 21.7 54.1 3.41

就職先の業種と 関連ある 6.5 15.4 24.4 40.2 13.4 21.9 53.6 3.39

大学で学んだこと 関連ない 7.1 13.9 26.8 36.7 15.5 21.0 52.2 3.40

今後「ジョブ型」で 働きたい 7.4 16.7 26.9 36.1 13.0 24.1 49.1 3.31

働きたくない 4.5 16.4 32.8 31.3 14.9 20.9 46.2 3.36

※加重平均値は各カテゴリに数値データを付与して算出している。「全く重視しない」＝1、「重視しない」＝2、「どちらともいえない」=3、「重視する」=4、「極めて重視する」=5
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重視しな
い計
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計

加重
平均値

全体 (n=1,342)

調査数
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7.2 16.3 30.4 32.3 13.8

※加重平均値は各カテゴリに数値データを付与して算出している。
「全く重視してない」＝1、「重視していない」＝2、「どちらともいえない」=3、「重視している」=4、「極めて重視している」=5



【大学時代の学習に関する調査：社会人編】

 就業において、“残業がない”を重視すると回答した割合（「極めて重視している」と「重視している」の合計
）は、全体で44.1％。

 最も多いのは「どちらともいえない」の32.5％。
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Q6_1 働く会社について、下記の項目のそれぞれをどの程度重視しているか、最も適切なものをお答えください。
(15)残業がない

Q6_1(15). 就業における重視度：
残業がない

(%)

全く重視して
いない

重視していな
い

どちらともいえ
ない

重視している
極めて重視し

ている

●凡例

23.4 44.1 3.27

全く重視して
いない

重視していな
い

どちらともいえ
ない

重視している
極めて重視し

ている
重視しな

い計
重視する

計
加重

平均値

総数（男女計） 5.1 18.3 32.5 32.3 11.8 23.4 44.1 3.27

企業規模 100人未満 2.3 10.9 27.7 41.6 17.5 13.2 59.1 3.61

100～999人 5.7 21.7 30.8 30.8 11.0 27.4 41.8 3.20

1000～4999人 4.5 19.1 34.8 32.2 9.4 23.6 41.6 3.23

5000人以上 7.7 19.8 37.9 25.2 9.4 27.5 34.6 3.09

居住地 首都圏4県 5.3 18.8 34.9 29.1 12.0 24.1 41.1 3.24

近畿3県 5.7 16.7 27.8 38.3 11.5 22.4 49.8 3.33

その他県 4.7 18.5 31.9 33.2 11.7 23.2 44.9 3.29

専攻 文系 4.7 16.8 29.5 35.1 13.9 21.5 49.0 3.37

理系 5.8 20.5 36.7 28.2 8.8 26.3 37.0 3.14

就職先を意識して 意識した 4.6 18.7 32.1 33.1 11.6 23.3 44.7 3.28

進学先を選んだか 意識していない 5.9 17.9 32.9 31.3 12.0 23.8 43.3 3.26

就職先の業種と 関係ある 5.1 24.4 31.5 29.4 9.7 29.5 39.1 3.14

大学で学んだこと 関係ない 5.2 15.4 33.0 33.6 12.8 20.6 46.4 3.33

今後「ジョブ型」で 働きたい 5.5 20.2 31.5 33.9 8.9 25.7 42.8 3.21

働きたくない 4.5 20.0 38.1 27.7 9.7 24.5 37.4 3.18

男性　総数 6.0 20.0 38.9 26.1 9.1 26.0 35.2 3.12

企業規模 100人未満 2.8 8.3 43.8 31.9 13.2 11.1 45.1 3.44

100～999人 6.2 24.7 32.6 28.2 8.4 30.9 36.6 3.08

1000～4999人 5.4 22.5 40.3 24.0 7.8 27.9 31.8 3.06

5000人以上 8.8 21.6 42.1 19.9 7.6 30.4 27.5 2.96

居住地 首都圏4県 5.7 20.7 41.4 24.8 7.3 26.4 32.1 3.07

近畿3県 6.4 18.3 30.3 34.9 10.1 24.7 45.0 3.24

その他県 6.0 19.8 39.5 23.8 10.9 25.8 34.7 3.14

専攻 文系 5.1 18.9 36.2 29.7 10.2 24.0 39.9 3.21

理系 6.9 21.1 42.0 22.1 7.9 28.0 30.0 3.03

就職先を意識して 意識した 5.5 22.0 38.8 25.3 8.3 27.5 33.6 3.09

進学先を選んだか 意識していない 6.5 17.5 39.0 26.9 10.1 24.0 37.0 3.17

就職先の業種と 関連ある 6.9 26.5 38.6 21.7 6.3 33.4 28.0 2.94

大学で学んだこと 関連ない 5.6 17.4 39.0 27.8 10.2 23.0 38.0 3.20

今後「ジョブ型」で 働きたい 6.5 22.3 34.8 30.4 6.0 28.8 36.4 3.07

働きたくない 5.7 18.2 43.2 23.9 9.1 23.9 33.0 3.13

女性　総数 4.3 16.7 26.1 38.5 14.5 21.0 53.0 3.42

企業規模 100人未満 1.9 13.2 13.2 50.3 21.4 15.1 71.7 3.76

100～999人 5.3 19.0 29.1 33.2 13.4 24.3 46.6 3.30

1000～4999人 3.6 15.9 29.7 39.9 10.9 19.5 50.8 3.38

5000人以上 6.3 17.3 32.3 32.3 11.8 23.6 44.1 3.26

居住地 首都圏4県 4.8 16.6 27.3 33.9 17.3 21.4 51.2 3.42

近畿3県 5.1 15.3 25.4 41.5 12.7 20.4 54.2 3.42

その他県 3.5 17.4 25.2 41.5 12.4 20.9 53.9 3.42

専攻 文系 4.4 15.0 24.1 39.6 16.9 19.4 56.5 3.50

理系 4.2 19.7 29.7 36.4 10.0 23.9 46.4 3.28

就職先を意識して 意識した 3.7 15.5 25.7 40.4 14.7 19.2 55.1 3.47

進学先を選んだか 意識していない 5.2 18.3 26.6 35.9 14.1 23.5 50.0 3.36

就職先の業種と 関連ある 3.7 22.8 26.0 35.4 12.2 26.5 47.6 3.30

大学で学んだこと 関連ない 4.7 13.2 26.1 40.2 15.8 17.9 56.0 3.49

今後「ジョブ型」で 働きたい 3.7 16.7 25.9 39.8 13.9 20.4 53.7 3.44

働きたくない 3.0 22.4 31.3 32.8 10.4 25.4 43.2 3.25

※加重平均値は各カテゴリに数値データを付与して算出している。「全く重視しない」＝1、「重視しない」＝2、「どちらともいえない」=3、「重視する」=4、「極めて重視する」=5

585

重視しな
い計

重視する
計

加重
平均値

全体 (n=1,342)

調査数

1,342

303

474

267

298

144

227

530

786

556

744

598

435

907

292

155

671

482

227

129

171

314

109

248

354

317

363

308

189

239

184

88

671

159

247

138

127

271

118

282

432

381

290

246

425

108
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5.1 18.3 32.5 32.3 11.8

※加重平均値は各カテゴリに数値データを付与して算出している。
「全く重視してない」＝1、「重視していない」＝2、「どちらともいえない」=3、「重視している」=4、「極めて重視している」=5



【大学時代の学習に関する調査：社会人編】

 就業において、“リモートワークができる”を重視すると回答した割合（「極めて重視している」と「重視してい
る」の合計）は、全体で30.6％。

 最も多いのは「どちらともいえない」の38.3％。

67

Q6_1 働く会社について、下記の項目のそれぞれをどの程度重視しているか、最も適切なものをお答えください。
(16)リモートワークができる

Q6_1(16). 就業における重視度：
リモートワークができる

(%)

全く重視して
いない

重視していな
い

どちらともいえ
ない

重視している
極めて重視し

ている

●凡例

31.1 30.6 2.96

全く重視して
いない

重視していな
い

どちらともいえ
ない

重視している
極めて重視し

ている
重視しな

い計
重視する

計
加重

平均値

総数（男女計） 10.4 20.7 38.3 24.0 6.6 31.1 30.6 2.96

企業規模 100人未満 10.9 18.2 40.6 25.1 5.3 29.1 30.4 2.96

100～999人 12.2 21.5 36.7 22.6 7.0 33.7 29.6 2.91

1000～4999人 10.9 22.1 37.5 24.0 5.6 33.0 29.6 2.91

5000人以上 6.4 20.8 39.3 25.2 8.4 27.2 33.6 3.08

居住地 首都圏4県 8.5 17.8 37.3 27.4 9.1 26.3 36.5 3.11

近畿3県 10.6 22.0 37.9 24.2 5.3 32.6 29.5 2.92

その他県 12.3 23.4 39.6 20.2 4.5 35.7 24.7 2.81

専攻 文系 9.4 19.6 37.3 27.1 6.6 29.0 33.7 3.02

理系 11.7 22.3 39.7 19.6 6.7 34.0 26.3 2.87

就職先を意識して 意識した 9.0 20.4 35.8 27.8 7.0 29.4 34.8 3.03

進学先を選んだか 意識していない 12.0 21.1 41.5 19.2 6.2 33.1 25.4 2.86

就職先の業種と 関係ある 13.6 24.1 35.4 21.6 5.3 37.7 26.9 2.81

大学で学んだこと 関係ない 8.8 19.1 39.7 25.1 7.3 27.9 32.4 3.03

今後「ジョブ型」で 働きたい 3.1 15.1 33.2 36.6 12.0 18.2 48.6 3.39

働きたくない 3.9 21.9 39.4 29.7 5.2 25.8 34.9 3.10

男性　総数 9.8 17.9 42.3 23.0 7.0 27.7 30.0 2.99

企業規模 100人未満 9.7 14.6 47.9 22.9 4.9 24.3 27.8 2.99

100～999人 10.6 20.7 38.3 22.5 7.9 31.3 30.4 2.96

1000～4999人 13.2 16.3 42.6 24.8 3.1 29.5 27.9 2.88

5000人以上 6.4 18.1 42.7 22.2 10.5 24.5 32.7 3.12

居住地 首都圏4県 8.9 15.9 41.7 24.2 9.2 24.8 33.4 3.09

近畿3県 9.2 20.2 42.2 24.8 3.7 29.4 28.5 2.94

その他県 11.3 19.4 43.1 20.6 5.6 30.7 26.2 2.90

専攻 文系 9.9 16.7 41.0 26.6 5.9 26.6 32.5 3.02

理系 9.8 19.2 43.8 18.9 8.2 29.0 27.1 2.97

就職先を意識して 意識した 8.3 16.8 39.4 27.5 8.0 25.1 35.5 3.10

進学先を選んだか 意識していない 11.7 19.2 45.8 17.5 5.8 30.9 23.3 2.87

就職先の業種と 関連ある 9.5 18.5 39.7 24.9 7.4 28.0 32.3 3.02

大学で学んだこと 関連ない 10.0 17.6 43.4 22.2 6.8 27.6 29.0 2.98

今後「ジョブ型」で 働きたい 3.3 13.0 35.9 36.4 11.4 16.3 47.8 3.40

働きたくない 5.7 21.6 39.8 26.1 6.8 27.3 32.9 3.07

女性　総数 10.9 23.5 34.3 25.0 6.3 34.4 31.3 2.92

企業規模 100人未満 11.9 21.4 34.0 27.0 5.7 33.3 32.7 2.93

100～999人 13.8 22.3 35.2 22.7 6.1 36.1 28.8 2.85

1000～4999人 8.7 27.5 32.6 23.2 8.0 36.2 31.2 2.94

5000人以上 6.3 24.4 34.6 29.1 5.5 30.7 34.6 3.03

居住地 首都圏4県 8.1 19.9 32.1 31.0 8.9 28.0 39.9 3.13

近畿3県 11.9 23.7 33.9 23.7 6.8 35.6 30.5 2.90

その他県 13.1 27.0 36.5 19.9 3.5 40.1 23.4 2.74

専攻 文系 9.0 22.0 34.3 27.5 7.2 31.0 34.7 3.02

理系 14.2 26.4 34.3 20.5 4.6 40.6 25.1 2.75

就職先を意識して 意識した 9.7 23.9 32.3 28.1 6.0 33.6 34.1 2.97

進学先を選んだか 意識していない 12.4 23.1 36.9 21.0 6.6 35.5 27.6 2.86

就職先の業種と 関連ある 16.7 28.5 32.1 19.1 3.7 45.2 22.8 2.65

大学で学んだこと 関連ない 7.5 20.7 35.5 28.5 7.8 28.2 36.3 3.08

今後「ジョブ型」で 働きたい 2.8 18.5 28.7 37.0 13.0 21.3 50.0 3.39

働きたくない 1.5 22.4 38.8 34.3 3.0 23.9 37.3 3.15

※加重平均値は各カテゴリに数値データを付与して算出している。「全く重視しない」＝1、「重視しない」＝2、「どちらともいえない」=3、「重視する」=4、「極めて重視する」=5

585

重視しな
い計

重視する
計

加重
平均値

全体 (n=1,342)

調査数

1,342

303

474

267

298

144

227

530

786

556

744

598

435

907

292

155

671

482

227

129

171

314

109

248

354

317

363

308

189

239

184

88

671

159

247

138

127

271

118

282

432

381

290

246

425

108
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10.4 20.7 38.3 24.0 6.6

※加重平均値は各カテゴリに数値データを付与して算出している。
「全く重視してない」＝1、「重視していない」＝2、「どちらともいえない」=3、「重視している」=4、「極めて重視している」=5



【大学時代の学習に関する調査：社会人編】

 就業において、“副業ができる”を重視すると回答した割合（「極めて重視している」と「重視している」の合
計）は、全体で27.2％。

 最も多いのは「どちらともいえない」の38.2％。
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Q6_1 働く会社について、下記の項目のそれぞれをどの程度重視しているか、最も適切なものをお答えください。
(17)副業ができる

Q6_1(17). 就業における重視度：
副業ができる

(%)

全く重視して
いない

重視していな
い

どちらともいえ
ない

重視している
極めて重視し

ている

●凡例

34.6 27.2 2.89

全く重視して
いない

重視していな
い

どちらともいえ
ない

重視している
極めて重視し

ている
重視しな

い計
重視する

計
加重

平均値

総数（男女計） 9.8 24.8 38.2 20.9 6.3 34.6 27.2 2.89

企業規模 100人未満 5.9 24.8 40.6 21.1 7.6 30.7 28.7 3.00

100～999人 12.7 25.7 35.2 20.7 5.7 38.4 26.4 2.81

1000～4999人 9.7 23.6 39.0 21.0 6.7 33.3 27.7 2.91

5000人以上 9.4 24.5 39.6 20.8 5.7 33.9 26.5 2.89

居住地 首都圏4県 8.9 23.9 37.8 21.7 7.7 32.8 29.4 2.95

近畿3県 8.4 22.0 38.3 25.6 5.7 30.4 31.3 2.98

その他県 11.5 27.0 38.5 17.9 5.1 38.5 23.0 2.78

専攻 文系 9.8 24.0 36.4 23.3 6.5 33.8 29.8 2.93

理系 9.9 25.9 40.6 17.4 6.1 35.8 23.5 2.84

就職先を意識して 意識した 9.9 22.6 37.6 22.8 7.0 32.5 29.8 2.94

進学先を選んだか 意識していない 9.7 27.6 38.8 18.4 5.5 37.3 23.9 2.82

就職先の業種と 関係ある 13.6 26.4 37.0 17.7 5.3 40.0 23.0 2.75

大学で学んだこと 関係ない 8.0 24.0 38.7 22.4 6.8 32.0 29.2 2.96

今後「ジョブ型」で 働きたい 5.5 18.8 33.6 32.9 9.2 24.3 42.1 3.22

働きたくない 11.6 26.5 36.1 20.6 5.2 38.1 25.8 2.81

男性　総数 9.4 20.6 41.6 20.9 7.6 30.0 28.5 2.97

企業規模 100人未満 3.5 18.8 48.6 21.5 7.6 22.3 29.1 3.11

100～999人 11.0 24.7 35.7 21.1 7.5 35.7 28.6 2.89

1000～4999人 11.6 17.8 38.8 23.3 8.5 29.4 31.8 2.99

5000人以上 10.5 18.7 45.6 18.1 7.0 29.2 25.1 2.92

居住地 首都圏4県 9.2 22.0 40.1 20.7 8.0 31.2 28.7 2.96

近畿3県 6.4 16.5 45.0 24.8 7.3 22.9 32.1 3.10

その他県 10.9 20.6 41.9 19.4 7.3 31.5 26.7 2.92

専攻 文系 10.2 21.2 37.3 24.3 7.1 31.4 31.4 2.97

理系 8.5 19.9 46.4 17.0 8.2 28.4 25.2 2.97

就職先を意識して 意識した 8.3 17.6 41.3 24.0 8.8 25.9 32.8 3.07

進学先を選んだか 意識していない 10.7 24.0 41.9 17.2 6.2 34.7 23.4 2.84

就職先の業種と 関連ある 9.5 22.2 42.3 17.5 8.5 31.7 26.0 2.93

大学で学んだこと 関連ない 9.3 19.9 41.3 22.2 7.3 29.2 29.5 2.98

今後「ジョブ型」で 働きたい 6.0 17.9 35.3 32.1 8.7 23.9 40.8 3.20

働きたくない 14.8 20.5 38.6 19.3 6.8 35.3 26.1 2.83

女性　総数 10.3 29.1 34.7 20.9 5.1 39.4 26.0 2.81

企業規模 100人未満 8.2 30.2 33.3 20.8 7.5 38.4 28.3 2.89

100～999人 14.2 26.7 34.8 20.2 4.0 40.9 24.2 2.73

1000～4999人 8.0 29.0 39.1 18.8 5.1 37.0 23.9 2.84

5000人以上 7.9 32.3 31.5 24.4 3.9 40.2 28.3 2.84

居住地 首都圏4県 8.5 26.2 35.1 22.9 7.4 34.7 30.3 2.94

近畿3県 10.2 27.1 32.2 26.3 4.2 37.3 30.5 2.87

その他県 12.1 32.6 35.5 16.7 3.2 44.7 19.9 2.66

専攻 文系 9.5 26.4 35.6 22.5 6.0 35.9 28.5 2.89

理系 11.7 33.9 33.1 18.0 3.3 45.6 21.3 2.67

就職先を意識して 意識した 11.5 27.3 34.1 21.8 5.2 38.8 27.0 2.82

進学先を選んだか 意識していない 8.6 31.4 35.5 19.7 4.8 40.0 24.5 2.81

就職先の業種と 関連ある 16.7 29.7 32.9 17.9 2.8 46.4 20.7 2.61

大学で学んだこと 関連ない 6.6 28.7 35.8 22.6 6.4 35.3 29.0 2.93

今後「ジョブ型」で 働きたい 4.6 20.4 30.6 34.3 10.2 25.0 44.5 3.25

働きたくない 7.5 34.3 32.8 22.4 3.0 41.8 25.4 2.79

※加重平均値は各カテゴリに数値データを付与して算出している。「全く重視しない」＝1、「重視しない」＝2、「どちらともいえない」=3、「重視する」=4、「極めて重視する」=5

585

重視しな
い計

重視する
計

加重
平均値

全体 (n=1,342)

調査数

1,342

303

474

267

298

144

227

530

786

556

744

598

435

907

292

155

671

482

227

129

171

314

109

248

354

317

363

308

189

239

184

88

671

159

247

138

127

271

118

282

432

381

290

246

425

108
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9.8 24.8 38.2 20.9 6.3

※加重平均値は各カテゴリに数値データを付与して算出している。
「全く重視してない」＝1、「重視していない」＝2、「どちらともいえない」=3、「重視している」=4、「極めて重視している」=5



【大学時代の学習に関する調査：社会人編】

 就業において、“給与が高い”を重視すると回答した割合（「極めて重視している」と「重視している」の合計
）は、全体で63.5％。

 最も多いのは「重視している」の45.6％。
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Q6_1 働く会社について、下記の項目のそれぞれをどの程度重視しているか、最も適切なものをお答えください。
(18)給与が高い

Q6_1(18). 就業における重視度：
給与が高い

(%)

全く重視して
いない

重視していな
い

どちらともいえ
ない

重視している
極めて重視し

ている

●凡例

8.7 63.5 3.71

全く重視して
いない

重視していな
い

どちらともいえ
ない

重視している
極めて重視し

ている
重視しな

い計
重視する

計
加重

平均値

総数（男女計） 1.2 7.5 27.8 45.6 17.9 8.7 63.5 3.71

企業規模 100人未満 0.3 5.6 30.4 43.6 20.1 5.9 63.7 3.78

100～999人 1.1 9.5 29.1 44.5 15.8 10.6 60.3 3.65

1000～4999人 1.9 7.9 25.1 47.2 18.0 9.8 65.2 3.72

5000人以上 1.7 6.0 25.5 48.0 18.8 7.7 66.8 3.76

居住地 首都圏4県 1.4 8.0 27.0 45.5 18.1 9.4 63.6 3.71

近畿3県 1.3 4.4 27.3 48.9 18.1 5.7 67.0 3.78

その他県 0.9 8.3 28.9 44.3 17.5 9.2 61.8 3.69

専攻 文系 1.1 7.9 28.4 45.3 17.3 9.0 62.6 3.70

理系 1.3 7.0 27.0 46.0 18.7 8.3 64.7 3.74

就職先を意識して 意識した 0.8 7.9 24.9 46.9 19.5 8.7 66.4 3.76

進学先を選んだか 意識していない 1.7 7.0 31.4 44.0 15.9 8.7 59.9 3.65

就職先の業種と 関係ある 1.1 5.3 22.5 49.9 21.1 6.4 71.0 3.85

大学で学んだこと 関係ない 1.2 8.6 30.3 43.6 16.3 9.8 59.9 3.65

今後「ジョブ型」で 働きたい 1.0 4.1 25.0 51.4 18.5 5.1 69.9 3.82

働きたくない 0.6 9.7 28.4 41.9 19.4 10.3 61.3 3.70

男性　総数 0.7 6.6 31.9 42.8 18.0 7.3 60.8 3.71

企業規模 100人未満 0.0 5.6 39.6 39.6 15.3 5.6 54.9 3.65

100～999人 0.0 8.8 33.0 43.6 14.5 8.8 58.1 3.64

1000～4999人 2.3 7.8 29.5 41.1 19.4 10.1 60.5 3.67

5000人以上 1.2 3.5 25.7 45.6 24.0 4.7 69.6 3.88

居住地 首都圏4県 1.0 7.3 30.9 42.4 18.5 8.3 60.9 3.70

近畿3県 0.0 3.7 28.4 46.8 21.1 3.7 67.9 3.85

その他県 0.8 6.9 34.7 41.5 16.1 7.7 57.6 3.65

専攻 文系 0.8 7.1 33.3 40.7 18.1 7.9 58.8 3.68

理系 0.6 6.0 30.3 45.1 18.0 6.6 63.1 3.74

就職先を意識して 意識した 0.6 6.9 28.1 44.1 20.4 7.5 64.5 3.77

進学先を選んだか 意識していない 1.0 6.2 36.4 41.2 15.3 7.2 56.5 3.64

就職先の業種と 関連ある 0.0 2.1 25.4 49.2 23.3 2.1 72.5 3.94

大学で学んだこと 関連ない 1.0 8.3 34.4 40.2 16.0 9.3 56.2 3.62

今後「ジョブ型」で 働きたい 0.5 4.9 25.5 51.1 17.9 5.4 69.0 3.81

働きたくない 1.1 6.8 33.0 37.5 21.6 7.9 59.1 3.72

女性　総数 1.6 8.5 23.7 48.4 17.7 10.1 66.1 3.72

企業規模 100人未満 0.6 5.7 22.0 47.2 24.5 6.3 71.7 3.89

100～999人 2.0 10.1 25.5 45.3 17.0 12.1 62.3 3.65

1000～4999人 1.4 8.0 21.0 52.9 16.7 9.4 69.6 3.75

5000人以上 2.4 9.4 25.2 51.2 11.8 11.8 63.0 3.61

居住地 首都圏4県 1.8 8.9 22.5 49.1 17.7 10.7 66.8 3.72

近畿3県 2.5 5.1 26.3 50.8 15.3 7.6 66.1 3.71

その他県 1.1 9.6 23.8 46.8 18.8 10.7 65.6 3.73

専攻 文系 1.4 8.6 24.3 49.1 16.7 10.0 65.8 3.71

理系 2.1 8.4 22.6 47.3 19.7 10.5 67.0 3.74

就職先を意識して 意識した 1.0 8.9 21.8 49.6 18.6 9.9 68.2 3.76

進学先を選んだか 意識していない 2.4 7.9 26.2 46.9 16.6 10.3 63.5 3.67

就職先の業種と 関連ある 2.0 7.7 20.3 50.4 19.5 9.7 69.9 3.78

大学で学んだこと 関連ない 1.4 8.9 25.6 47.3 16.7 10.3 64.0 3.69

今後「ジョブ型」で 働きたい 1.9 2.8 24.1 51.9 19.4 4.7 71.3 3.84

働きたくない 0.0 13.4 22.4 47.8 16.4 13.4 64.2 3.67

※加重平均値は各カテゴリに数値データを付与して算出している。「全く重視しない」＝1、「重視しない」＝2、「どちらともいえない」=3、「重視する」=4、「極めて重視する」=5

585

重視しな
い計

重視する
計

加重
平均値

全体 (n=1,342)

調査数

1,342

303

474

267

298

144

227

530

786

556

744

598

435

907

292

155

671

482

227

129

171

314

109

248

354

317

363

308

189

239

184

88

671

159

247

138

127

271

118

282

432

381

290

246

425

108

67

1.2

7.5 27.8 45.6 17.9

※加重平均値は各カテゴリに数値データを付与して算出している。
「全く重視してない」＝1、「重視していない」＝2、「どちらともいえない」=3、「重視している」=4、「極めて重視している」=5



【大学時代の学習に関する調査：社会人編】

 就業において、“休日・休暇がしっかり取れる”を重視すると回答した割合（「極めて重視している」と「重視
している」の合計）は、全体で78.8％。

 最も多いのは「重視している」の48.7％。

70

Q6_1 働く会社について、下記の項目のそれぞれをどの程度重視しているか、最も適切なものをお答えください。
(19)休日・休暇がしっかり取れる

Q6_1(19). 就業における重視度：
休日・休暇がしっかり取れる

(%)

全く重視して
いない

重視していな
い

どちらともいえ
ない

重視している
極めて重視し

ている

●凡例

5.0 78.8 4.03

全く重視して
いない

重視していな
い

どちらともいえ
ない

重視している
極めて重視し

ている
重視しな

い計
重視する

計
加重

平均値

総数（男女計） 0.7 4.3 16.2 48.7 30.1 5.0 78.8 4.03

企業規模 100人未満 1.0 3.0 17.2 45.5 33.3 4.0 78.8 4.07

100～999人 0.4 4.6 16.5 50.2 28.3 5.0 78.5 4.01

1000～4999人 0.7 5.2 16.1 47.9 30.0 5.9 77.9 4.01

5000人以上 0.7 4.4 15.1 50.0 29.9 5.1 79.9 4.04

居住地 首都圏4県 0.9 3.8 16.4 47.9 31.1 4.7 79.0 4.05

近畿3県 0.4 4.0 15.4 49.3 30.8 4.4 80.1 4.06

その他県 0.6 5.1 16.4 49.2 28.7 5.7 77.9 4.00

専攻 文系 0.5 3.7 16.4 49.1 30.3 4.2 79.4 4.05

理系 0.9 5.2 16.0 48.0 29.9 6.1 77.9 4.01

就職先を意識して 意識した 0.4 5.1 16.8 49.1 28.6 5.5 77.7 4.00

進学先を選んだか 意識していない 1.0 3.3 15.6 48.2 31.9 4.3 80.1 4.07

就職先の業種と 関係ある 0.0 3.0 10.3 52.9 33.8 3.0 86.7 4.17

大学で学んだこと 関係ない 1.0 5.0 19.1 46.6 28.3 6.0 74.9 3.96

今後「ジョブ型」で 働きたい 0.7 5.1 15.1 48.6 30.5 5.8 79.1 4.03

働きたくない 0.6 6.5 20.0 45.8 27.1 7.1 72.9 3.92

男性　総数 0.6 4.3 21.5 46.6 27.0 4.9 73.6 3.95

企業規模 100人未満 1.4 2.8 27.1 43.8 25.0 4.2 68.8 3.88

100～999人 0.0 5.3 21.6 51.1 22.0 5.3 73.1 3.90

1000～4999人 1.6 6.2 18.6 44.2 29.5 7.8 73.7 3.94

5000人以上 0.0 2.9 18.7 45.0 33.3 2.9 78.3 4.09

居住地 首都圏4県 0.3 3.5 21.3 46.5 28.3 3.8 74.8 3.99

近畿3県 0.0 4.6 22.9 44.0 28.4 4.6 72.4 3.96

その他県 1.2 5.2 21.0 48.0 24.6 6.4 72.6 3.90

専攻 文系 0.3 3.7 23.2 47.7 25.1 4.0 72.8 3.94

理系 0.9 5.0 19.6 45.4 29.0 5.9 74.4 3.97

就職先を意識して 意識した 0.0 5.2 22.9 44.4 27.5 5.2 71.9 3.94

進学先を選んだか 意識していない 1.3 3.2 19.8 49.4 26.3 4.5 75.7 3.96

就職先の業種と 関連ある 0.0 3.2 14.3 49.7 32.8 3.2 82.5 4.12

大学で学んだこと 関連ない 0.8 4.8 24.3 45.4 24.7 5.6 70.1 3.88

今後「ジョブ型」で 働きたい 0.0 3.8 19.6 46.7 29.9 3.8 76.6 4.03

働きたくない 1.1 5.7 19.3 45.5 28.4 6.8 73.9 3.94

女性　総数 0.7 4.3 11.0 50.7 33.2 5.0 83.9 4.11

企業規模 100人未満 0.6 3.1 8.2 47.2 40.9 3.7 88.1 4.25

100～999人 0.8 4.0 11.7 49.4 34.0 4.8 83.4 4.12

1000～4999人 0.0 4.3 13.8 51.4 30.4 4.3 81.8 4.08

5000人以上 1.6 6.3 10.2 56.7 25.2 7.9 81.9 3.98

居住地 首都圏4県 1.5 4.1 10.7 49.4 34.3 5.6 83.7 4.11

近畿3県 0.8 3.4 8.5 54.2 33.1 4.2 87.3 4.15

その他県 0.0 5.0 12.4 50.4 32.3 5.0 82.7 4.10

専攻 文系 0.7 3.7 10.9 50.2 34.5 4.4 84.7 4.14

理系 0.8 5.4 11.3 51.5 31.0 6.2 82.5 4.06

就職先を意識して 意識した 0.8 5.0 11.0 53.5 29.7 5.8 83.2 4.06

進学先を選んだか 意識していない 0.7 3.4 11.0 46.9 37.9 4.1 84.8 4.18

就職先の業種と 関連ある 0.0 2.8 7.3 55.3 34.6 2.8 89.9 4.22

大学で学んだこと 関連ない 1.2 5.2 13.2 48.0 32.5 6.4 80.5 4.05

今後「ジョブ型」で 働きたい 1.9 7.4 7.4 51.9 31.5 9.3 83.4 4.04

働きたくない 0.0 7.5 20.9 46.3 25.4 7.5 71.7 3.90

※加重平均値は各カテゴリに数値データを付与して算出している。「全く重視しない」＝1、「重視しない」＝2、「どちらともいえない」=3、「重視する」=4、「極めて重視する」=5

585

重視しな
い計

重視する
計

加重
平均値

全体 (n=1,342)

調査数

1,342

303

474

267

298

144

227

530

786

556

744

598

435

907

292

155

671

482

227

129

171

314

109

248

354

317

363

308

189

239

184

88

671

159

247

138

127

271

118

282

432

381

290

246

425

108

67

0.7

4.3 16.2 48.7 30.1

※加重平均値は各カテゴリに数値データを付与して算出している。
「全く重視してない」＝1、「重視していない」＝2、「どちらともいえない」=3、「重視している」=4、「極めて重視している」=5



【大学時代の学習に関する調査：社会人編】

 就業において、“福利厚生がしっかりしている”を重視すると回答した割合（「極めて重視している」と「重視
している」の合計）は、全体で74.9％。

 最も多いのは「重視している」の46.9％。
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Q6_1 働く会社について、下記の項目のそれぞれをどの程度重視しているか、最も適切なものをお答えください。
(20)福利厚生がしっかりしている

Q6_1(20). 就業における重視度：
福利厚生がしっかりしている

(%)

全く重視して
いない

重視していな
い

どちらともいえ
ない

重視している
極めて重視し

ている

●凡例

5.2 74.9 3.97

全く重視して
いない

重視していな
い

どちらともいえ
ない

重視している
極めて重視し

ている
重視しな

い計
重視する

計
加重

平均値

総数（男女計） 0.7 4.5 19.9 46.9 28.0 5.2 74.9 3.97

企業規模 100人未満 1.0 3.6 19.8 46.2 29.4 4.6 75.6 3.99

100～999人 0.2 4.9 21.5 48.3 25.1 5.1 73.4 3.93

1000～4999人 1.5 6.0 20.6 43.4 28.5 7.5 71.9 3.91

5000人以上 0.7 3.4 16.8 48.3 30.9 4.1 79.2 4.05

居住地 首都圏4県 0.7 5.5 21.2 46.7 26.0 6.2 72.7 3.92

近畿3県 0.9 1.8 16.7 49.8 30.8 2.7 80.6 4.08

その他県 0.8 4.5 19.8 45.8 29.1 5.3 74.9 3.98

専攻 文系 0.6 3.9 20.1 47.1 28.2 4.5 75.3 3.98

理系 0.9 5.2 19.6 46.6 27.7 6.1 74.3 3.95

就職先を意識して 意識した 0.5 4.8 19.0 47.2 28.5 5.3 75.7 3.98

進学先を選んだか 意識していない 1.0 4.0 21.1 46.5 27.4 5.0 73.9 3.95

就職先の業種と 関係ある 0.0 3.0 14.5 52.2 30.3 3.0 82.5 4.10

大学で学んだこと 関係ない 1.1 5.2 22.5 44.3 26.9 6.3 71.2 3.91

今後「ジョブ型」で 働きたい 0.7 6.5 17.8 45.9 29.1 7.2 75.0 3.96

働きたくない 0.0 7.1 27.1 40.6 25.2 7.1 65.8 3.84

男性　総数 0.7 5.2 27.7 42.2 24.1 5.9 66.3 3.84

企業規模 100人未満 0.7 4.2 31.9 41.7 21.5 4.9 63.2 3.79

100～999人 0.0 5.3 29.5 43.6 21.6 5.3 65.2 3.81

1000～4999人 2.3 7.0 29.5 38.0 23.3 9.3 61.3 3.73

5000人以上 0.6 4.7 20.5 43.9 30.4 5.3 74.3 3.99

居住地 首都圏4県 0.3 6.7 27.7 43.0 22.3 7.0 65.3 3.80

近畿3県 0.0 3.7 24.8 46.8 24.8 3.7 71.6 3.93

その他県 1.6 4.0 29.0 39.1 26.2 5.6 65.3 3.84

専攻 文系 0.6 4.8 29.1 42.7 22.9 5.4 65.6 3.82

理系 0.9 5.7 26.2 41.6 25.6 6.6 67.2 3.85

就職先を意識して 意識した 0.3 6.3 26.2 41.3 25.9 6.6 67.2 3.86

進学先を選んだか 意識していない 1.3 3.9 29.5 43.2 22.1 5.2 65.3 3.81

就職先の業種と 関連ある 0.0 2.1 20.6 48.1 29.1 2.1 77.2 4.04

大学で学んだこと 関連ない 1.0 6.4 30.5 39.8 22.2 7.4 62.0 3.76

今後「ジョブ型」で 働きたい 0.5 7.1 22.3 44.6 25.5 7.6 70.1 3.88

働きたくない 0.0 5.7 35.2 35.2 23.9 5.7 59.1 3.77

女性　総数 0.7 3.7 12.1 51.6 31.9 4.4 83.5 4.10

企業規模 100人未満 1.3 3.1 8.8 50.3 36.5 4.4 86.8 4.18

100～999人 0.4 4.5 14.2 52.6 28.3 4.9 80.9 4.04

1000～4999人 0.7 5.1 12.3 48.6 33.3 5.8 81.9 4.09

5000人以上 0.8 1.6 11.8 54.3 31.5 2.4 85.8 4.14

居住地 首都圏4県 1.1 4.1 13.7 50.9 30.3 5.2 81.2 4.05

近畿3県 1.7 0.0 9.3 52.5 36.4 1.7 88.9 4.22

その他県 0.0 5.0 11.7 51.8 31.6 5.0 83.4 4.10

専攻 文系 0.7 3.2 12.7 50.7 32.6 3.9 83.3 4.11

理系 0.8 4.6 10.9 53.1 30.5 5.4 83.6 4.08

就職先を意識して 意識した 0.8 3.4 12.1 52.8 31.0 4.2 83.8 4.10

進学先を選んだか 意識していない 0.7 4.1 12.1 50.0 33.1 4.8 83.1 4.11

就職先の業種と 関連ある 0.0 3.7 9.8 55.3 31.3 3.7 86.6 4.14

大学で学んだこと 関連ない 1.2 3.8 13.4 49.4 32.2 5.0 81.6 4.08

今後「ジョブ型」で 働きたい 0.9 5.6 10.2 48.1 35.2 6.5 83.3 4.11

働きたくない 0.0 9.0 16.4 47.8 26.9 9.0 74.7 3.93

※加重平均値は各カテゴリに数値データを付与して算出している。「全く重視しない」＝1、「重視しない」＝2、「どちらともいえない」=3、「重視する」=4、「極めて重視する」=5

585

重視しな
い計

重視する
計

加重
平均値

全体 (n=1,342)

調査数

1,342

303

474

267

298

144

227

530

786

556

744

598

435

907

292

155

671

482

227

129

171

314

109

248

354

317

363

308

189

239

184

88

671

159

247

138

127

271

118

282

432

381

290

246

425

108

67

0.7

4.5 19.9 46.9 28.0

※加重平均値は各カテゴリに数値データを付与して算出している。
「全く重視してない」＝1、「重視していない」＝2、「どちらともいえない」=3、「重視している」=4、「極めて重視している」=5



【大学時代の学習に関する調査：社会人編】

 就業において、“職場の人間関係が良好である”を重視すると回答した割合（「極めて重視している」と「重
視している」の合計）は、全体で78.7％。

 最も多いのは「重視している」の51.7％。
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Q6_1 働く会社について、下記の項目のそれぞれをどの程度重視しているか、最も適切なものをお答えください。
(21)職場の人間関係が良好である

Q6_1(21). 就業における重視度：
職場の人間関係が良好である

(%)

全く重視して
いない

重視していな
い

どちらともいえ
ない

重視している
極めて重視し

ている

●凡例

4.0 78.7 4.01

全く重視して
いない

重視していな
い

どちらともいえ
ない

重視している
極めて重視し

ている
重視しな

い計
重視する

計
加重

平均値

総数（男女計） 0.7 3.3 17.4 51.7 27.0 4.0 78.7 4.01

企業規模 100人未満 0.3 2.6 17.8 48.8 30.4 2.9 79.2 4.06

100～999人 0.8 2.7 16.7 52.7 27.0 3.5 79.7 4.02

1000～4999人 0.7 4.9 18.4 51.7 24.3 5.6 76.0 3.94

5000人以上 0.7 3.4 17.1 53.0 25.8 4.1 78.8 4.00

居住地 首都圏4県 0.5 3.1 20.5 51.5 24.4 3.6 75.9 3.96

近畿3県 1.3 3.1 12.8 51.5 31.3 4.4 82.8 4.08

その他県 0.6 3.6 15.8 52.1 27.9 4.2 80.0 4.03

専攻 文系 0.9 3.1 17.0 51.7 27.4 4.0 79.1 4.02

理系 0.4 3.6 17.8 51.8 26.4 4.0 78.2 4.00

就職先を意識して 意識した 0.4 3.9 17.3 50.8 27.6 4.3 78.4 4.01

進学先を選んだか 意識していない 1.0 2.5 17.4 52.8 26.3 3.5 79.1 4.01

就職先の業種と 関係ある 0.5 0.5 10.1 56.3 32.6 1.0 88.9 4.20

大学で学んだこと 関係ない 0.8 4.6 20.8 49.5 24.3 5.4 73.8 3.92

今後「ジョブ型」で 働きたい 0.7 5.8 15.8 50.0 27.7 6.5 77.7 3.98

働きたくない 0.6 7.1 21.3 49.7 21.3 7.7 71.0 3.84

男性　総数 0.9 4.2 24.7 48.6 21.6 5.1 70.2 3.86

企業規模 100人未満 0.7 3.5 27.1 47.2 21.5 4.2 68.7 3.85

100～999人 0.9 3.5 24.2 49.8 21.6 4.4 71.4 3.88

1000～4999人 1.6 7.0 24.8 45.0 21.7 8.6 66.7 3.78

5000人以上 0.6 3.5 23.4 50.9 21.6 4.1 72.5 3.89

居住地 首都圏4県 0.6 4.8 27.7 49.0 17.8 5.4 66.8 3.79

近畿3県 1.8 3.7 19.3 46.8 28.4 5.5 75.2 3.96

その他県 0.8 3.6 23.4 48.8 23.4 4.4 72.2 3.90

専攻 文系 1.1 4.5 25.7 48.6 20.1 5.6 68.7 3.82

理系 0.6 3.8 23.7 48.6 23.3 4.4 71.9 3.90

就職先を意識して 意識した 0.6 5.5 24.0 46.8 23.1 6.1 69.9 3.87

進学先を選んだか 意識していない 1.3 2.6 25.6 50.6 19.8 3.9 70.4 3.85

就職先の業種と 関連ある 0.0 0.5 14.8 54.0 30.7 0.5 84.7 4.15

大学で学んだこと 関連ない 1.2 5.6 28.6 46.5 18.0 6.8 64.5 3.74

今後「ジョブ型」で 働きたい 1.1 6.5 21.2 47.3 23.9 7.6 71.2 3.86

働きたくない 1.1 6.8 26.1 50.0 15.9 7.9 65.9 3.73

女性　総数 0.4 2.4 10.0 54.8 32.3 2.8 87.1 4.16

企業規模 100人未満 0.0 1.9 9.4 50.3 38.4 1.9 88.7 4.25

100～999人 0.8 2.0 9.7 55.5 32.0 2.8 87.5 4.16

1000～4999人 0.0 2.9 12.3 58.0 26.8 2.9 84.8 4.09

5000人以上 0.8 3.1 8.7 55.9 31.5 3.9 87.4 4.14

居住地 首都圏4県 0.4 1.1 12.2 54.2 32.1 1.5 86.3 4.17

近畿3県 0.8 2.5 6.8 55.9 33.9 3.3 89.8 4.19

その他県 0.4 3.5 9.2 55.0 31.9 3.9 86.9 4.15

専攻 文系 0.7 1.9 10.0 54.2 33.3 2.6 87.5 4.18

理系 0.0 3.3 10.0 56.1 30.5 3.3 86.6 4.14

就職先を意識して 意識した 0.3 2.4 11.0 54.6 31.8 2.7 86.4 4.15

進学先を選んだか 意識していない 0.7 2.4 8.6 55.2 33.1 3.1 88.3 4.18

就職先の業種と 関連ある 0.8 0.4 6.5 58.1 34.1 1.2 92.2 4.24

大学で学んだこと 関連ない 0.2 3.5 12.0 52.9 31.3 3.7 84.2 4.12

今後「ジョブ型」で 働きたい 0.0 4.6 6.5 54.6 34.3 4.6 88.9 4.19

働きたくない 0.0 7.5 14.9 49.3 28.4 7.5 77.7 3.99

※加重平均値は各カテゴリに数値データを付与して算出している。「全く重視しない」＝1、「重視しない」＝2、「どちらともいえない」=3、「重視する」=4、「極めて重視する」=5
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重視しな
い計

重視する
計

加重
平均値

全体 (n=1,342)

調査数

1,342

303

474

267

298

144

227

530

786

556

744

598

435

907

292

155

671

482

227

129

171

314

109

248

354

317

363

308

189

239

184

88

671

159

247

138

127

271

118

282

432

381

290

246

425

108

67

0.7

3.3 17.4 51.7 27.0

※加重平均値は各カテゴリに数値データを付与して算出している。
「全く重視してない」＝1、「重視していない」＝2、「どちらともいえない」=3、「重視している」=4、「極めて重視している」=5



【大学時代の学習に関する調査：社会人編】

 キャリア観について、そう思う割合（「ややそう思う」～「非常にそう思う」の合計）が最も高いのは、「将来の
保障や安定をえることは重要なことだと思う」で89.2％、次いで「仕事のやり方を自分自身で決めることの
できる仕事をしたい」 「専門分野で能力を発揮できたらいいと思う」 「自分、家族、職場のニーズを統合でき
るような仕事が理想だ」が、ほぼ80%で続いている。
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Q6_2 あなた自身の現在のキャリア観について、以下の各項目はどの程度当てはまるでしょうか。最も適切なものを選
択してください。

Q6_2. キャリア観

(%) 3 5 8

全くそう思わな
い

あまりそう思わ
ない

ややそう思わな
い

ややそう思う わりにそう思う 非常にそう思う
そう

思わない
計

そう思う
計

加重
平均値

●凡例

(1)
将来の保障や安定をえることは重要
なことだと思う

(n=1,342) 10.8 89.2 4.63

(2)
組織での高い地位よりも、自分自身
で事業を起こす方がよい

(n=1,342) 26.3 44.7 3.32

(3)
組織のリーダーとして決断をするよう
な仕事をしたい

(n=1,342) 51.6 48.4 3.36

(4)
社会に役立つと感じるような職業経験
を送りたいと思う

(n=1,342) 22.5 77.5 4.12

(5)
仕事のやり方を自分自身で決めるこ
とのできる仕事をしたい

(n=1,342) 20.1 79.9 4.16

(6)
自分、家族、職場のニーズを統合でき
るような仕事が理想だ

(n=1,342) 20.3 79.7 4.15

(7)
専門分野で能力を発揮できたらいい
と思う

(n=1,342) 20.2 79.8 4.16

(8)
難しい問題に挑戦しつづけるような仕
事をしたいと思う

(n=1,342) 36.5 63.5 3.75

(9)
副業をするなど、1つの雇用先にとら
われずに仕事をしたい

(n=1,342) 37.8 62.1 3.74

(10)
結婚後（あるいは子供ができた後）に
は、専業主夫・主婦になりたい

(n=1,342) 55.8 44.2 3.23

※加重平均値は各カテゴリに数値データを付与して算出している。「全くそう思わない」＝1、「あまりそう思わない」＝2、「ややそう思わない」＝3、
「ややそう思う」=４、「わりにそう思う」=5、「非常にそう思う」=6
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【大学時代の学習に関する調査：社会人編】

 キャリア観について、“将来の保障や安定をえることは重要なことだと思う”割合（そう思う計）は、全体で
89.2％であった。

 最も多いのは「わりにそう思う」で34.8％。
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Q6_2 あなた自身の現在のキャリア観について、以下の各項目はどの程度当てはまるでしょうか。
最も適切なものを選択してください。
(1)将来の保障や安定をえることは重要なことだと思う

Q6_2(1). キャリア観：
将来の保障や安定をえることは重要なことだと思う

(%)

全くそう思わ
ない

あまりそう思
わない

ややそう思わ
ない

ややそう思う わりにそう思う
非常にそう思

う

●凡例

10.8 89.2 4.63

全くそう思わ
ない

あまりそう思
わない

ややそう思わ
ない

ややそう思う わりにそう思う
非常にそう思

う

そう
思わない

計

そう思う
計

加重
平均値

総数（男女計） 0.4 2.4 8.0 33.5 34.8 20.9 10.8 89.2 4.63

企業規模 100人未満 0.7 1.3 9.6 36.6 31.7 20.1 11.6 88.4 4.58

100～999人 0.4 3.4 6.1 34.4 36.3 19.4 9.9 90.1 4.61

1000～4999人 0.0 3.0 10.1 28.5 36.0 22.5 13.1 87.0 4.65

5000人以上 0.3 1.3 7.7 33.6 34.6 22.5 9.3 90.7 4.68

居住地 首都圏4県 0.2 2.4 8.5 35.2 32.5 21.2 11.1 88.9 4.61

※加重平均値は各カテ 近畿3県 0.4 1.8 7.5 34.8 36.6 18.9 9.7 90.3 4.62

その他県 0.6 2.6 7.7 31.1 36.6 21.3 10.9 89.0 4.65

専攻 文系 0.3 2.7 7.6 35.8 34.4 19.3 10.6 89.5 4.59

理系 0.5 2.0 8.6 30.4 35.4 23.0 11.1 88.8 4.67

就職先を意識して 意識した 0.4 3.4 9.8 30.5 35.6 20.3 13.6 86.4 4.58

進学先を選んだか 意識していない 0.3 1.2 5.9 37.3 33.8 21.6 7.4 92.7 4.68

就職先の業種と 関係ある 0.0 1.4 1.8 29.0 40.9 26.9 3.2 96.8 4.90

大学で学んだこと 関係ない 0.6 2.9 11.0 35.7 31.9 18.0 14.5 85.6 4.49

今後「ジョブ型」で 働きたい 0.0 3.8 10.3 28.8 37.7 19.5 14.1 86.0 4.59

働きたくない 0.0 2.6 11.0 31.6 34.8 20.0 13.6 86.4 4.59

男性　総数 0.3 2.8 8.9 37.0 31.0 20.0 12.0 88.0 4.55

企業規模 100人未満 0.7 1.4 10.4 42.4 27.1 18.1 12.5 87.6 4.48

100～999人 0.4 4.8 7.5 37.4 32.2 17.6 12.7 87.2 4.49

1000～4999人 0.0 3.9 10.9 32.6 31.8 20.9 14.8 85.3 4.55

5000人以上 0.0 0.6 8.2 35.1 32.2 24.0 8.8 91.3 4.71

居住地 首都圏4県 0.0 2.5 9.6 38.2 29.6 20.1 12.1 87.9 4.55

近畿3県 0.0 3.7 8.3 37.6 37.6 12.8 12.0 88.0 4.48

その他県 0.8 2.8 8.5 35.1 29.8 23.0 12.1 87.9 4.59

専攻 文系 0.3 3.7 9.6 38.7 31.9 15.8 13.6 86.4 4.46

理系 0.3 1.9 8.2 35.0 30.0 24.6 10.4 89.6 4.66

就職先を意識して 意識した 0.3 4.4 11.3 35.3 31.1 17.6 16.0 84.0 4.45

進学先を選んだか 意識していない 0.3 1.0 6.2 39.0 30.8 22.7 7.5 92.5 4.67

就職先の業種と 関連ある 0.0 1.6 2.6 32.3 36.0 27.5 4.2 95.8 4.85

大学で学んだこと 関連ない 0.4 3.3 11.4 38.8 29.0 17.0 15.1 84.8 4.44

今後「ジョブ型」で 働きたい 0.0 3.8 9.8 34.8 33.2 18.5 13.6 86.5 4.53

働きたくない 0.0 3.4 8.0 34.1 35.2 19.3 11.4 88.6 4.59

女性　総数 0.4 1.9 7.2 30.1 38.6 21.8 9.5 90.5 4.70

企業規模 100人未満 0.6 1.3 8.8 31.4 35.8 22.0 10.7 89.2 4.67

100～999人 0.4 2.0 4.9 31.6 40.1 21.1 7.3 92.8 4.72

1000～4999人 0.0 2.2 9.4 24.6 39.9 23.9 11.6 88.4 4.74

5000人以上 0.8 2.4 7.1 31.5 37.8 20.5 10.3 89.8 4.65

居住地 首都圏4県 0.4 2.2 7.4 31.7 35.8 22.5 10.0 90.0 4.68

近畿3県 0.8 0.0 6.8 32.2 35.6 24.6 7.6 92.4 4.75

その他県 0.4 2.5 7.1 27.7 42.6 19.9 10.0 90.2 4.69

専攻 文系 0.2 1.9 6.0 33.3 36.3 22.2 8.1 91.8 4.70

理系 0.8 2.1 9.2 24.3 42.7 20.9 12.1 87.9 4.69

就職先を意識して 意識した 0.5 2.4 8.4 26.0 39.9 22.8 11.3 88.7 4.71

進学先を選んだか 意識していない 0.3 1.4 5.5 35.5 36.9 20.3 7.2 92.7 4.68

就職先の業種と 関連ある 0.0 1.2 1.2 26.4 44.7 26.4 2.4 97.5 4.94

大学で学んだこと 関連ない 0.7 2.4 10.6 32.2 35.1 19.1 13.7 86.4 4.56

今後「ジョブ型」で 働きたい 0.0 3.7 11.1 18.5 45.4 21.3 14.8 85.2 4.69

働きたくない 0.0 1.5 14.9 28.4 34.3 20.9 16.4 83.6 4.58

※加重平均値は各カテゴリに数値データを付与して算出している。「全くそう思わない」＝1、「あまりそう思わない」＝2、「ややそう思わない」＝3、「ややそう思う」=４、
「わりにそう思う」=5、「非常にそう思う」=6
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【大学時代の学習に関する調査：社会人編】

 キャリア観について、“組織での高い地位よりも、自分自身で事業を起こす方がよい”とする割合（そう思う
計）は、全体で44.7％であった。

 最も多いのは「ややそう思わない」で29.0％。
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Q6_2 あなた自身の現在のキャリア観について、以下の各項目はどの程度当てはまるでしょうか。
最も適切なものを選択してください。
(2)組織での高い地位よりも、自分自身で事業を起こす方がよい

Q6_2(2). キャリア観：
組織での高い地位よりも、自分自身で事業を起こす方がよい

(%)

全くそう思わ
ない

あまりそう思
わない

ややそう思わ
ない

ややそう思う わりにそう思う
非常にそう思

う

●凡例

55.3 44.7 3.32

全くそう思わ
ない

あまりそう思
わない

ややそう思わ
ない

ややそう思う わりにそう思う
非常にそう思

う

そう
思わない

計

そう思う
計

加重
平均値

総数（男女計） 6.8 19.5 29.0 28.9 11.7 4.1 55.3 44.7 3.32

企業規模 100人未満 7.3 15.2 28.7 32.7 12.5 3.6 51.2 48.8 3.39

100～999人 6.8 21.1 28.3 28.7 10.5 4.6 56.2 43.8 3.29

1000～4999人 7.1 23.6 26.6 26.6 12.7 3.4 57.3 42.7 3.24

5000人以上 6.0 17.8 32.6 27.5 11.7 4.4 56.4 43.6 3.34

居住地 首都圏4県 7.7 19.0 27.4 31.5 10.1 4.4 54.1 46.0 3.31

※加重平均値は各カテ 近畿3県 5.7 16.7 31.3 28.6 13.7 4.0 53.7 46.3 3.40

その他県 6.2 21.3 29.8 26.2 12.6 3.8 57.3 42.6 3.29

専攻 文系 7.8 20.4 27.0 29.4 12.7 2.8 55.2 44.9 3.27

理系 5.4 18.3 31.8 28.2 10.3 5.9 55.5 44.4 3.37

就職先を意識して 意識した 5.1 18.1 28.4 29.2 14.5 4.7 51.6 48.4 3.44

進学先を選んだか 意識していない 8.9 21.2 29.8 28.6 8.2 3.3 59.9 40.1 3.16

就職先の業種と 関係ある 5.7 23.9 28.3 27.1 10.6 4.4 57.9 42.1 3.26

大学で学んだこと 関係ない 7.3 17.4 29.3 29.8 12.2 4.0 54.0 46.0 3.34

今後「ジョブ型」で 働きたい 3.8 14.0 19.9 36.6 17.8 7.9 37.7 62.3 3.74

働きたくない 4.5 20.6 26.5 30.3 12.9 5.2 51.6 48.4 3.42

男性　総数 5.7 13.1 30.7 33.1 12.4 5.1 49.5 50.6 3.49

企業規模 100人未満 4.9 9.7 30.6 36.1 13.9 4.9 45.2 54.9 3.59

100～999人 6.2 12.8 29.1 34.4 11.9 5.7 48.1 52.0 3.50

1000～4999人 6.2 18.6 25.6 32.6 14.0 3.1 50.4 49.7 3.39

5000人以上 5.3 12.3 36.8 29.2 10.5 5.8 54.4 45.5 3.45

居住地 首都圏4県 6.4 14.0 28.0 35.7 11.1 4.8 48.4 51.6 3.46

近畿3県 5.5 9.2 37.6 31.2 11.9 4.6 52.3 47.7 3.49

その他県 4.8 13.7 31.0 30.6 14.1 5.6 49.5 50.3 3.52

専攻 文系 6.2 13.0 28.8 33.9 14.1 4.0 48.0 52.0 3.49

理系 5.0 13.2 32.8 32.2 10.4 6.3 51.0 48.9 3.49

就職先を意識して 意識した 2.8 13.5 29.5 33.9 15.2 5.2 45.8 54.3 3.61

進学先を選んだか 意識していない 9.1 12.7 32.1 32.1 9.1 4.9 53.9 46.1 3.34

就職先の業種と 関連ある 4.8 17.5 25.4 33.9 12.2 6.3 47.7 52.4 3.50

大学で学んだこと 関連ない 6.0 11.4 32.8 32.8 12.4 4.6 50.2 49.8 3.48

今後「ジョブ型」で 働きたい 3.3 10.9 20.7 37.5 20.1 7.6 34.9 65.2 3.83

働きたくない 3.4 12.5 29.5 34.1 13.6 6.8 45.4 54.5 3.63

女性　総数 7.9 25.9 27.3 24.7 11.0 3.1 61.1 38.8 3.14

企業規模 100人未満 9.4 20.1 27.0 29.6 11.3 2.5 56.5 43.4 3.21

100～999人 7.3 28.7 27.5 23.5 9.3 3.6 63.5 36.4 3.10

1000～4999人 8.0 28.3 27.5 21.0 11.6 3.6 63.8 36.2 3.11

5000人以上 7.1 25.2 26.8 25.2 13.4 2.4 59.1 41.0 3.20

居住地 首都圏4県 9.2 24.7 26.6 26.6 8.9 4.1 60.5 39.6 3.13

近畿3県 5.9 23.7 25.4 26.3 15.3 3.4 55.0 45.0 3.31

その他県 7.4 28.0 28.7 22.3 11.3 2.1 64.1 35.7 3.09

専攻 文系 9.0 26.4 25.5 25.7 11.6 1.9 60.9 39.2 3.10

理系 5.9 25.1 30.5 23.0 10.0 5.4 61.5 38.4 3.23

就職先を意識して 意識した 7.3 22.6 27.3 24.7 13.9 4.2 57.2 42.8 3.28

進学先を選んだか 意識していない 8.6 30.3 27.2 24.8 7.2 1.7 66.1 33.7 2.97

就職先の業種と 関連ある 6.5 28.9 30.5 22.0 9.3 2.8 65.9 34.1 3.07

大学で学んだこと 関連ない 8.7 24.2 25.4 26.4 12.0 3.3 58.3 41.7 3.19

今後「ジョブ型」で 働きたい 4.6 19.4 18.5 35.2 13.9 8.3 42.5 57.4 3.59

働きたくない 6.0 31.3 22.4 25.4 11.9 3.0 59.7 40.3 3.15

※加重平均値は各カテゴリに数値データを付与して算出している。「全くそう思わない」＝1、「あまりそう思わない」＝2、「ややそう思わない」＝3、「ややそう思う」=４、
「わりにそう思う」=5、「非常にそう思う」=6
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【大学時代の学習に関する調査：社会人編】

 キャリア観について、“組織のリーダーとして決断をするような仕事をしたい”割合（そう思う計）は、全体で
48.4％であった。

 最も多いのは「ややそう思う」で30.7％。

76

Q6_2 あなた自身の現在のキャリア観について、以下の各項目はどの程度当てはまるでしょうか。
最も適切なものを選択してください。
(3)組織のリーダーとして決断をするような仕事をしたい

Q6_2(3). キャリア観：
組織のリーダーとして決断をするような仕事をしたい

(%)

全くそう思わ
ない

あまりそう思
わない

ややそう思わ
ない

ややそう思う わりにそう思う
非常にそう思

う

●凡例

51.6 48.4 3.36

全くそう思わ
ない

あまりそう思
わない

ややそう思わ
ない

ややそう思う わりにそう思う
非常にそう思

う

そう
思わない

計

そう思う
計

加重
平均値

総数（男女計） 8.1 16.9 26.6 30.7 14.3 3.4 51.6 48.4 3.36

企業規模 100人未満 8.3 18.5 31.7 26.7 12.9 2.0 58.5 41.6 3.23

100～999人 10.1 17.9 24.9 29.7 14.3 3.0 52.9 47.0 3.29

1000～4999人 6.7 16.9 27.7 33.0 13.9 1.9 51.3 48.8 3.36

5000人以上 6.0 13.8 23.2 34.2 16.1 6.7 43.0 57.0 3.61

居住地 首都圏4県 8.2 15.0 28.0 31.3 13.3 4.1 51.2 48.7 3.39

※加重平均値は各カテ 近畿3県 5.3 15.9 22.5 31.3 22.5 2.6 43.7 56.4 3.58

その他県 9.2 19.4 26.8 29.8 11.9 2.8 55.4 44.5 3.24

専攻 文系 9.0 17.9 26.1 29.8 14.0 3.2 53.0 47.0 3.31

理系 6.8 15.5 27.3 32.0 14.7 3.6 49.6 50.3 3.43

就職先を意識して 意識した 6.5 12.8 26.7 33.6 16.5 3.9 46.0 54.0 3.53

進学先を選んだか 意識していない 10.2 22.1 26.4 27.1 11.5 2.7 58.7 41.3 3.16

就職先の業種と 関係ある 6.9 19.5 24.6 28.5 16.6 3.9 51.0 49.0 3.40

大学で学んだこと 関係ない 8.7 15.7 27.6 31.8 13.2 3.1 52.0 48.1 3.34

今後「ジョブ型」で 働きたい 2.7 12.0 21.6 37.3 20.5 5.8 36.3 63.6 3.78

働きたくない 3.9 16.1 23.2 37.4 15.5 3.9 43.2 56.8 3.56

男性　総数 4.6 11.3 25.3 36.8 16.8 5.1 41.2 58.7 3.65

企業規模 100人未満 3.5 16.0 30.6 32.6 13.2 4.2 50.1 50.0 3.49

100～999人 5.3 11.0 24.7 37.4 18.5 3.1 41.0 59.0 3.62

1000～4999人 4.7 11.6 24.0 39.5 17.1 3.1 40.3 59.7 3.62

5000人以上 4.7 7.6 22.8 37.4 17.5 9.9 35.1 64.8 3.85

居住地 首都圏4県 4.5 8.9 24.8 39.5 16.2 6.1 38.2 61.8 3.72

近畿3県 4.6 12.8 22.0 33.0 23.9 3.7 39.4 60.6 3.70

その他県 4.8 13.7 27.4 35.1 14.5 4.4 45.9 54.0 3.54

専攻 文系 3.4 11.6 25.1 37.0 17.2 5.6 40.1 59.8 3.70

理系 6.0 11.0 25.6 36.6 16.4 4.4 42.6 57.4 3.60

就職先を意識して 意識した 3.6 6.1 25.1 40.8 18.7 5.8 34.8 65.3 3.82

進学先を選んだか 意識していない 5.8 17.5 25.6 32.1 14.6 4.2 48.9 50.9 3.45

就職先の業種と 関連ある 4.8 10.1 20.6 34.9 22.2 7.4 35.5 64.5 3.82

大学で学んだこと 関連ない 4.6 11.8 27.2 37.6 14.7 4.1 43.6 56.4 3.59

今後「ジョブ型」で 働きたい 2.7 8.7 17.4 41.8 21.2 8.2 28.8 71.2 3.95

働きたくない 2.3 6.8 19.3 47.7 19.3 4.5 28.4 71.5 3.89

女性　総数 11.6 22.5 27.9 24.6 11.8 1.6 62.0 38.0 3.07

企業規模 100人未満 12.6 20.8 32.7 21.4 12.6 0.0 66.1 34.0 3.01

100～999人 14.6 24.3 25.1 22.7 10.5 2.8 64.0 36.0 2.99

1000～4999人 8.7 21.7 31.2 26.8 10.9 0.7 61.6 38.4 3.12

5000人以上 7.9 22.0 23.6 29.9 14.2 2.4 53.5 46.5 3.28

居住地 首都圏4県 12.5 22.1 31.7 21.8 10.0 1.8 66.3 33.6 3.00

近畿3県 5.9 18.6 22.9 29.7 21.2 1.7 47.4 52.6 3.47

その他県 13.1 24.5 26.2 25.2 9.6 1.4 63.8 36.2 2.98

専攻 文系 13.7 23.1 26.9 23.8 11.3 1.2 63.7 36.3 3.00

理系 7.9 21.3 29.7 25.9 12.6 2.5 58.9 41.0 3.21

就職先を意識して 意識した 9.2 19.2 28.3 26.8 14.4 2.1 56.7 43.3 3.24

進学先を選んだか 意識していない 14.8 26.9 27.2 21.7 8.3 1.0 68.9 31.0 2.85

就職先の業種と 関連ある 8.5 26.8 27.6 23.6 12.2 1.2 62.9 37.0 3.08

大学で学んだこと 関連ない 13.4 20.0 28.0 25.2 11.5 1.9 61.4 38.6 3.07

今後「ジョブ型」で 働きたい 2.8 17.6 28.7 29.6 19.4 1.9 49.1 50.9 3.51

働きたくない 6.0 28.4 28.4 23.9 10.4 3.0 62.8 37.3 3.13

※加重平均値は各カテゴリに数値データを付与して算出している。「全くそう思わない」＝1、「あまりそう思わない」＝2、「ややそう思わない」＝3、「ややそう思う」=４、
「わりにそう思う」=5、「非常にそう思う」=6

381

290

246

425

108

67

239

184

88

671

159

247

138

127

271

118

282

432

482

227

129

171

314

109

248

354

317

363

308

189

144

227

530

786

556

744

598

435

907

292

155

671

585

そう
思わない

計

そう思う
計

加重
平均値

全体 (n=1,342)

調査数

1,342

303

474

267

298

8.1 16.9 26.6 30.7 14.3 3.4



【大学時代の学習に関する調査：社会人編】

 キャリア観について、“社会に役立つと感じるような職業経験を送りたいと思う”割合（そう思う計）は、全体
で77.5％であった。

 最も多いのは「ややそう思う」で41.7％。
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Q6_2 あなた自身の現在のキャリア観について、以下の各項目はどの程度当てはまるでしょうか。
最も適切なものを選択してください。
(4)社会に役立つと感じるような職業経験を送りたいと思う

Q6_2(4). キャリア観：
社会に役立つと感じるような職業経験を送りたいと思う

(%)

全くそう思わ
ない

あまりそう思
わない

ややそう思わ
ない

ややそう思う わりにそう思う
非常にそう思

う

●凡例

22.5 77.5 4.12

全くそう思わ
ない

あまりそう思
わない

ややそう思わ
ない

ややそう思う わりにそう思う
非常にそう思

う

そう
思わない

計

そう思う
計

加重
平均値

総数（男女計） 2.0 5.5 15.0 41.7 28.0 7.8 22.5 77.5 4.12

企業規模 100人未満 3.3 5.9 16.2 42.2 27.1 5.3 25.4 74.6 4.00

100～999人 1.5 6.3 13.7 43.0 27.0 8.4 21.5 78.4 4.13

1000～4999人 1.5 4.1 17.6 41.2 28.5 7.1 23.2 76.8 4.12

5000人以上 2.0 5.0 13.4 39.3 30.2 10.1 20.4 79.6 4.21

居住地 首都圏4県 2.2 6.3 14.7 42.2 26.2 8.4 23.2 76.8 4.09

※加重平均値は各カテ 近畿3県 1.3 3.5 15.9 40.1 30.0 9.3 20.7 79.4 4.22

その他県 2.1 5.5 14.9 41.7 29.2 6.6 22.5 77.5 4.10

専攻 文系 2.0 6.2 15.3 42.2 26.3 7.9 23.5 76.4 4.08

理系 2.0 4.5 14.6 40.8 30.4 7.7 21.1 78.9 4.16

就職先を意識して 意識した 1.5 4.7 13.6 41.9 30.2 8.1 19.8 80.2 4.19

進学先を選んだか 意識していない 2.7 6.5 16.7 41.3 25.3 7.5 25.9 74.1 4.03

就職先の業種と 関係ある 1.8 2.1 7.6 40.7 37.9 9.9 11.5 88.5 4.40

大学で学んだこと 関係ない 2.1 7.2 18.5 42.1 23.3 6.8 27.8 72.2 3.98

今後「ジョブ型」で 働きたい 1.0 4.5 13.4 35.6 34.6 11.0 18.9 81.2 4.31

働きたくない 1.9 9.0 12.9 38.7 31.0 6.5 23.8 76.2 4.07

男性　総数 1.8 4.2 16.5 41.1 27.7 8.6 22.5 77.4 4.15

企業規模 100人未満 2.8 3.5 17.4 47.9 22.9 5.6 23.7 76.4 4.01

100～999人 0.4 5.3 15.9 42.7 26.0 9.7 21.6 78.4 4.18

1000～4999人 2.3 5.4 19.4 33.3 31.8 7.8 27.1 72.9 4.10

5000人以上 2.3 2.3 14.6 39.2 31.0 10.5 19.2 80.7 4.26

居住地 首都圏4県 1.9 4.8 15.9 42.4 26.8 8.3 22.6 77.5 4.12

近畿3県 1.8 1.8 21.1 43.1 23.9 8.3 24.7 75.3 4.10

その他県 1.6 4.4 15.3 38.7 30.6 9.3 21.3 78.6 4.20

専攻 文系 2.0 4.8 19.2 40.4 24.0 9.6 26.0 74.0 4.08

理系 1.6 3.5 13.6 42.0 31.9 7.6 18.7 81.5 4.22

就職先を意識して 意識した 1.1 4.1 15.4 42.7 29.5 7.2 20.6 79.4 4.17

進学先を選んだか 意識していない 2.6 4.2 17.9 39.3 25.6 10.4 24.7 75.3 4.12

就職先の業種と 関連ある 2.6 0.5 9.5 40.2 35.4 11.6 12.6 87.2 4.40

大学で学んだこと 関連ない 1.5 5.6 19.3 41.5 24.7 7.5 26.4 73.7 4.05

今後「ジョブ型」で 働きたい 1.1 4.3 16.8 34.8 31.5 11.4 22.2 77.7 4.26

働きたくない 2.3 8.0 9.1 39.8 33.0 8.0 19.4 80.8 4.17

女性　総数 2.2 6.9 13.4 42.2 28.3 7.0 22.5 77.5 4.08

企業規模 100人未満 3.8 8.2 15.1 37.1 30.8 5.0 27.1 72.9 3.98

100～999人 2.4 7.3 11.7 43.3 27.9 7.3 21.4 78.5 4.09

1000～4999人 0.7 2.9 15.9 48.6 25.4 6.5 19.5 80.5 4.14

5000人以上 1.6 8.7 11.8 39.4 29.1 9.4 22.1 77.9 4.14

居住地 首都圏4県 2.6 8.1 13.3 42.1 25.5 8.5 24.0 76.1 4.05

近畿3県 0.8 5.1 11.0 37.3 35.6 10.2 16.9 83.1 4.32

その他県 2.5 6.4 14.5 44.3 28.0 4.3 23.4 76.6 4.02

専攻 文系 2.1 7.4 12.0 43.8 28.2 6.5 21.5 78.5 4.08

理系 2.5 5.9 15.9 39.3 28.5 7.9 24.3 75.7 4.09

就職先を意識して 意識した 1.8 5.2 11.8 41.2 31.0 8.9 18.8 81.1 4.21

進学先を選んだか 意識していない 2.8 9.0 15.5 43.4 24.8 4.5 27.3 72.7 3.92

就職先の業種と 関連ある 1.2 3.3 6.1 41.1 39.8 8.5 10.6 89.4 4.41

大学で学んだこと 関連ない 2.8 8.9 17.6 42.8 21.6 6.1 29.3 70.5 3.90

今後「ジョブ型」で 働きたい 0.9 4.6 7.4 37.0 39.8 10.2 12.9 87.0 4.41

働きたくない 1.5 10.4 17.9 37.3 28.4 4.5 29.8 70.2 3.94

※加重平均値は各カテゴリに数値データを付与して算出している。「全くそう思わない」＝1、「あまりそう思わない」＝2、「ややそう思わない」＝3、「ややそう思う」=４、
「わりにそう思う」=5、「非常にそう思う」=6
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そう
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そう思う
計

加重
平均値

全体 (n=1,342)

調査数

1,342

303
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267
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2.0

5.5 15.0 41.7 28.0 7.8



【大学時代の学習に関する調査：社会人編】

 キャリア観について、“仕事のやり方を自分自身で決めることのできる仕事をしたい”割合（そう思う計）は、
全体で79.9％であった。

 最も多いのは「ややそう思う」で44.8％。

78

Q6_2 あなた自身の現在のキャリア観について、以下の各項目はどの程度当てはまるでしょうか。
最も適切なものを選択してください。
(5)仕事のやり方を自分自身で決めることのできる仕事をしたい

Q6_2(5). キャリア観：
仕事のやり方を自分自身で決めることのできる仕事をしたい

(%)

全くそう思わ
ない

あまりそう思
わない

ややそう思わ
ない

ややそう思う わりにそう思う
非常にそう思

う

●凡例

20.1 79.9 4.16

全くそう思わ
ない

あまりそう思
わない

ややそう思わ
ない

ややそう思う わりにそう思う
非常にそう思

う

そう
思わない

計

そう思う
計

加重
平均値

総数（男女計） 1.2 4.4 14.5 44.8 27.1 8.0 20.1 79.9 4.16

企業規模 100人未満 1.3 5.6 14.2 47.5 24.8 6.6 21.1 78.9 4.09

100～999人 1.3 4.6 13.5 47.0 27.0 6.5 19.4 80.5 4.14

1000～4999人 0.7 2.2 17.2 45.3 25.1 9.4 20.1 79.8 4.20

5000人以上 1.3 4.7 14.1 37.9 31.5 10.4 20.1 79.8 4.25

居住地 首都圏4県 1.4 3.2 14.0 44.3 27.7 9.4 18.6 81.4 4.22

※加重平均値は各カテ 近畿3県 0.0 7.5 13.2 44.9 27.8 6.6 20.7 79.3 4.13

その他県 1.5 4.3 15.7 45.3 26.2 7.0 21.5 78.5 4.11

専攻 文系 1.3 4.8 15.9 45.9 24.6 7.5 22.0 78.0 4.10

理系 1.1 3.8 12.6 43.2 30.8 8.6 17.5 82.6 4.25

就職先を意識して 意識した 1.2 4.0 13.3 45.0 28.8 7.7 18.5 81.5 4.19

進学先を選んだか 意識していない 1.2 4.8 16.1 44.5 25.1 8.4 22.1 78.0 4.13

就職先の業種と 関係ある 0.9 3.9 8.5 43.0 34.0 9.7 13.3 86.7 4.34

大学で学んだこと 関係ない 1.3 4.6 17.4 45.6 23.8 7.2 23.3 76.6 4.07

今後「ジョブ型」で 働きたい 1.0 2.4 11.3 37.7 33.9 13.7 14.7 85.3 4.42

働きたくない 0.6 2.6 14.2 44.5 31.0 7.1 17.4 82.6 4.24

男性　総数 0.7 3.4 14.2 44.1 27.6 10.0 18.3 81.7 4.24

企業規模 100人未満 0.7 4.9 10.4 54.9 20.1 9.0 16.0 84.0 4.16

100～999人 0.0 2.6 15.0 44.9 30.8 6.6 17.6 82.3 4.24

1000～4999人 0.8 3.9 17.8 38.8 28.7 10.1 22.5 77.6 4.21

5000人以上 1.8 2.9 13.5 38.0 28.7 15.2 18.2 81.9 4.35

居住地 首都圏4県 1.0 1.9 13.7 42.4 29.6 11.5 16.6 83.5 4.32

近畿3県 0.0 8.3 14.7 44.0 24.8 8.3 23.0 77.1 4.10

その他県 0.8 3.2 14.5 46.4 26.2 8.9 18.5 81.5 4.21

専攻 文系 0.6 4.2 15.5 45.5 24.0 10.2 20.3 79.7 4.19

理系 0.9 2.5 12.6 42.6 31.5 9.8 16.0 83.9 4.31

就職先を意識して 意識した 1.1 2.8 14.3 44.6 27.8 9.4 18.2 81.8 4.23

進学先を選んだか 意識していない 0.3 4.2 14.0 43.5 27.3 10.7 18.5 81.5 4.25

就職先の業種と 関連ある 1.1 2.1 6.9 36.5 38.6 14.8 10.1 89.9 4.54

大学で学んだこと 関連ない 0.6 3.9 17.0 47.1 23.2 8.1 21.5 78.4 4.13

今後「ジョブ型」で 働きたい 1.6 2.7 9.2 37.0 35.3 14.1 13.5 86.4 4.44

働きたくない 0.0 2.3 15.9 40.9 34.1 6.8 18.2 81.8 4.27

女性　総数 1.6 5.4 14.9 45.5 26.7 6.0 21.9 78.2 4.08

企業規模 100人未満 1.9 6.3 17.6 40.9 28.9 4.4 25.8 74.2 4.02

100～999人 2.4 6.5 12.1 49.0 23.5 6.5 21.0 79.0 4.04

1000～4999人 0.7 0.7 16.7 51.4 21.7 8.7 18.1 81.8 4.19

5000人以上 0.8 7.1 15.0 37.8 35.4 3.9 22.9 77.1 4.12

居住地 首都圏4県 1.8 4.8 14.4 46.5 25.5 7.0 21.0 79.0 4.10

近畿3県 0.0 6.8 11.9 45.8 30.5 5.1 18.7 81.4 4.15

その他県 2.1 5.3 16.7 44.3 26.2 5.3 24.1 75.8 4.03

専攻 文系 1.9 5.3 16.2 46.3 25.0 5.3 23.4 76.6 4.03

理系 1.3 5.4 12.6 43.9 29.7 7.1 19.3 80.7 4.17

就職先を意識して 意識した 1.3 5.2 12.3 45.4 29.7 6.0 18.8 81.1 4.15

進学先を選んだか 意識していない 2.1 5.5 18.3 45.5 22.8 5.9 25.9 74.2 3.99

就職先の業種と 関連ある 0.8 5.3 9.8 48.0 30.5 5.7 15.9 84.2 4.19

大学で学んだこと 関連ない 2.1 5.4 17.9 44.0 24.5 6.1 25.4 74.6 4.02

今後「ジョブ型」で 働きたい 0.0 1.9 14.8 38.9 31.5 13.0 16.7 83.4 4.39

働きたくない 1.5 3.0 11.9 49.3 26.9 7.5 16.4 83.7 4.19

※加重平均値は各カテゴリに数値データを付与して算出している。「全くそう思わない」＝1、「あまりそう思わない」＝2、「ややそう思わない」＝3、「ややそう思う」=４、
「わりにそう思う」=5、「非常にそう思う」=6
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【大学時代の学習に関する調査：社会人編】

 キャリア観について、“自分、家族、職場のニーズを統合できるような仕事が理想だ”とする割合（そう思う
計）は、全体で79.7％であった。

 最も多いのは「ややそう思う」で45.5％。

79

Q6_2 あなた自身の現在のキャリア観について、以下の各項目はどの程度当てはまるでしょうか。
最も適切なものを選択してください。
(6)自分、家族、職場のニーズを統合できるような仕事が理想だ

Q6_2(6). キャリア観：
自分、家族、職場のニーズを統合できるような仕事が理想だ

(%)

全くそう思わ
ない

あまりそう思
わない

ややそう思わ
ない

ややそう思う わりにそう思う
非常にそう思

う

●凡例

20.3 79.7 4.15

全くそう思わ
ない

あまりそう思
わない

ややそう思わ
ない

ややそう思う わりにそう思う
非常にそう思

う

そう
思わない

計

そう思う
計

加重
平均値

総数（男女計） 1.0 4.8 14.5 45.5 26.2 8.0 20.3 79.7 4.15

企業規模 100人未満 0.3 3.6 13.5 48.8 26.7 6.9 17.4 82.4 4.19

100～999人 1.5 5.9 13.1 47.3 25.1 7.2 20.5 79.6 4.10

1000～4999人 1.1 4.9 17.6 42.7 27.0 6.7 23.6 76.4 4.10

5000人以上 1.0 4.0 14.8 41.9 26.8 11.4 19.8 80.1 4.24

居住地 首都圏4県 1.5 5.6 12.8 47.4 24.6 8.0 19.9 80.0 4.12

※加重平均値は各カテ 近畿3県 0.4 4.8 11.9 44.1 30.8 7.9 17.1 82.8 4.24

その他県 0.8 3.8 17.4 44.2 26.0 7.9 22.0 78.1 4.15

専攻 文系 1.1 5.6 14.6 45.8 25.2 7.6 21.3 78.6 4.11

理系 0.9 3.6 14.2 45.1 27.7 8.5 18.7 81.3 4.21

就職先を意識して 意識した 0.7 4.2 12.9 45.3 29.0 7.9 17.8 82.2 4.22

進学先を選んだか 意識していない 1.5 5.5 16.4 45.8 22.7 8.0 23.4 76.5 4.07

就職先の業種と 関係ある 0.0 3.2 8.5 45.3 31.3 11.7 11.7 88.3 4.40

大学で学んだこと 関係ない 1.5 5.5 17.3 45.6 23.8 6.2 24.3 75.6 4.03

今後「ジョブ型」で 働きたい 0.7 3.8 8.2 45.5 31.8 9.9 12.7 87.2 4.34

働きたくない 0.6 6.5 15.5 39.4 25.8 12.3 22.6 77.5 4.20

男性　総数 1.2 4.6 15.1 46.8 24.3 8.0 20.9 79.1 4.13

企業規模 100人未満 0.0 5.6 13.2 59.7 15.3 6.3 18.8 81.3 4.03

100～999人 0.9 4.8 15.4 47.1 25.6 6.2 21.1 78.9 4.10

1000～4999人 2.3 6.2 17.8 34.9 31.0 7.8 26.3 73.7 4.09

5000人以上 1.8 2.3 14.0 44.4 25.1 12.3 18.1 81.8 4.26

居住地 首都圏4県 1.6 4.8 13.4 48.7 22.6 8.9 19.8 80.2 4.13

近畿3県 0.9 5.5 15.6 43.1 25.7 9.2 22.0 78.0 4.15

その他県 0.8 4.0 16.9 46.0 25.8 6.5 21.7 78.3 4.11

専攻 文系 1.7 5.4 15.8 46.9 22.3 7.9 22.9 77.1 4.06

理系 0.6 3.8 14.2 46.7 26.5 8.2 18.6 81.4 4.19

就職先を意識して 意識した 0.8 3.6 14.9 45.5 27.8 7.4 19.3 80.7 4.18

進学先を選んだか 意識していない 1.6 5.8 15.3 48.4 20.1 8.8 22.7 77.3 4.06

就職先の業種と 関連ある 0.0 3.2 9.0 46.0 29.1 12.7 12.2 87.8 4.39

大学で学んだこと 関連ない 1.7 5.2 17.4 47.1 22.4 6.2 24.3 75.7 4.02

今後「ジョブ型」で 働きたい 0.5 3.8 8.7 46.2 31.0 9.8 13.0 87.0 4.33

働きたくない 1.1 5.7 13.6 43.2 23.9 12.5 20.4 79.6 4.20

女性　総数 0.9 4.9 13.9 44.3 28.2 7.9 19.7 80.4 4.18

企業規模 100人未満 0.6 1.9 13.8 39.0 37.1 7.5 16.3 83.6 4.33

100～999人 2.0 6.9 10.9 47.4 24.7 8.1 19.8 80.2 4.10

1000～4999人 0.0 3.6 17.4 50.0 23.2 5.8 21.0 79.0 4.10

5000人以上 0.0 6.3 15.7 38.6 29.1 10.2 22.0 77.9 4.21

居住地 首都圏4県 1.5 6.6 12.2 45.8 26.9 7.0 20.3 79.7 4.11

近畿3県 0.0 4.2 8.5 44.9 35.6 6.8 12.7 87.3 4.32

その他県 0.7 3.5 17.7 42.6 26.2 9.2 21.9 78.0 4.18

専攻 文系 0.7 5.8 13.7 44.9 27.5 7.4 20.2 79.8 4.15

理系 1.3 3.3 14.2 43.1 29.3 8.8 18.8 81.2 4.22

就職先を意識して 意識した 0.5 4.7 11.0 45.1 30.2 8.4 16.2 83.7 4.25

進学先を選んだか 意識していない 1.4 5.2 17.6 43.1 25.5 7.2 24.2 75.8 4.08

就職先の業種と 関連ある 0.0 3.3 8.1 44.7 32.9 11.0 11.4 88.6 4.40

大学で学んだこと 関連ない 1.4 5.9 17.2 44.0 25.4 6.1 24.5 75.5 4.04

今後「ジョブ型」で 働きたい 0.9 3.7 7.4 44.4 33.3 10.2 12.0 87.9 4.36

働きたくない 0.0 7.5 17.9 34.3 28.4 11.9 25.4 74.6 4.19

※加重平均値は各カテゴリに数値データを付与して算出している。「全くそう思わない」＝1、「あまりそう思わない」＝2、「ややそう思わない」＝3、「ややそう思う」=４、
「わりにそう思う」=5、「非常にそう思う」=6
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そう
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計
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計

加重
平均値

全体 (n=1,342)

調査数
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1.0

4.8 14.5 45.5 26.2 8.0



【大学時代の学習に関する調査：社会人編】

 キャリア観について、“専門分野で能力を発揮できたらいいと思う”割合（そう思う計）は、全体で79.8％で
あった。

 最も多いのは「ややそう思う」で45.6％。

80

Q6_2 あなた自身の現在のキャリア観について、以下の各項目はどの程度当てはまるでしょうか。
最も適切なものを選択してください。
(7)専門分野で能力を発揮できたらいいと思う

Q6_2(7). キャリア観：
専門分野で能力を発揮できたらいいと思う

(%)

全くそう思わ
ない

あまりそう思
わない

ややそう思わ
ない

ややそう思う わりにそう思う
非常にそう思

う

●凡例

20.2 79.8 4.16

全くそう思わ
ない

あまりそう思
わない

ややそう思わ
ない

ややそう思う わりにそう思う
非常にそう思

う

そう
思わない

計

そう思う
計

加重
平均値

総数（男女計） 1.4 4.7 14.1 45.6 24.6 9.6 20.2 79.8 4.16

企業規模 100人未満 0.7 3.0 15.2 47.5 24.1 9.6 18.9 81.2 4.20

100～999人 2.1 4.4 13.5 47.9 23.2 8.9 20.0 80.0 4.12

1000～4999人 1.1 5.6 16.1 41.6 26.2 9.4 22.8 77.2 4.14

5000人以上 1.3 6.0 12.1 43.6 25.8 11.1 19.4 80.5 4.20

居住地 首都圏4県 1.4 5.1 14.0 44.6 24.4 10.4 20.5 79.4 4.17

※加重平均値は各カテ 近畿3県 1.8 4.4 11.9 48.9 22.5 10.6 18.1 82.0 4.18

その他県 1.3 4.3 15.1 45.3 25.7 8.3 20.7 79.3 4.15

専攻 文系 1.7 6.0 17.3 45.8 21.8 7.5 25.0 75.1 4.03

理系 1.1 2.9 9.5 45.3 28.6 12.6 13.5 86.5 4.35

就職先を意識して 意識した 1.1 4.0 12.5 43.7 27.3 11.4 17.6 82.4 4.26

進学先を選んだか 意識していない 1.8 5.5 16.1 48.0 21.2 7.4 23.4 76.6 4.03

就職先の業種と 関係ある 0.7 0.9 5.1 41.1 34.5 17.7 6.7 93.3 4.61

大学で学んだこと 関係ない 1.8 6.5 18.4 47.7 19.8 5.7 26.7 73.2 3.95

今後「ジョブ型」で 働きたい 0.7 4.5 11.0 41.1 29.1 13.7 16.2 83.9 4.35

働きたくない 0.6 6.5 11.6 45.2 26.5 9.7 18.7 81.4 4.19

男性　総数 1.0 4.6 13.6 45.0 25.3 10.4 19.2 80.7 4.20

企業規模 100人未満 0.7 4.2 15.3 49.3 20.8 9.7 20.2 79.8 4.15

100～999人 0.9 3.5 13.7 46.7 26.0 9.3 18.1 82.0 4.21

1000～4999人 1.6 7.0 14.0 41.1 27.1 9.3 22.6 77.5 4.13

5000人以上 1.2 4.7 11.7 42.1 26.9 13.5 17.6 82.5 4.29

居住地 首都圏4県 1.0 5.7 11.8 44.9 26.4 10.2 18.5 81.5 4.21

近畿3県 0.9 4.6 14.7 46.8 22.0 11.0 20.2 79.8 4.17

その他県 1.2 3.2 15.3 44.4 25.4 10.5 19.7 80.3 4.21

専攻 文系 1.1 5.9 18.4 44.4 22.0 8.2 25.4 74.6 4.05

理系 0.9 3.2 8.2 45.7 29.0 12.9 12.3 87.6 4.38

就職先を意識して 意識した 0.8 4.7 13.8 41.9 27.3 11.6 19.3 80.8 4.25

進学先を選んだか 意識していない 1.3 4.5 13.3 48.7 23.1 9.1 19.1 80.9 4.15

就職先の業種と 関連ある 0.5 2.1 3.2 34.4 40.2 19.6 5.8 94.2 4.70

大学で学んだこと 関連ない 1.2 5.6 17.6 49.2 19.5 6.8 24.4 75.5 4.01

今後「ジョブ型」で 働きたい 0.5 4.9 11.4 38.6 31.5 13.0 16.8 83.1 4.35

働きたくない 0.0 6.8 6.8 43.2 33.0 10.2 13.6 86.4 4.33

女性　総数 1.8 4.8 14.6 46.2 23.8 8.8 21.2 78.8 4.12

企業規模 100人未満 0.6 1.9 15.1 45.9 27.0 9.4 17.6 82.3 4.25

100～999人 3.2 5.3 13.4 49.0 20.6 8.5 21.9 78.1 4.04

1000～4999人 0.7 4.3 18.1 42.0 25.4 9.4 23.1 76.8 4.15

5000人以上 1.6 7.9 12.6 45.7 24.4 7.9 22.1 78.0 4.07

居住地 首都圏4県 1.8 4.4 16.6 44.3 22.1 10.7 22.8 77.1 4.13

近畿3県 2.5 4.2 9.3 50.8 22.9 10.2 16.0 83.9 4.18

その他県 1.4 5.3 14.9 46.1 25.9 6.4 21.6 78.4 4.09

専攻 文系 2.1 6.0 16.4 47.0 21.5 6.9 24.5 75.4 4.01

理系 1.3 2.5 11.3 44.8 28.0 12.1 15.1 84.9 4.32

就職先を意識して 意識した 1.3 3.4 11.3 45.4 27.3 11.3 16.0 84.0 4.28

進学先を選んだか 意識していない 2.4 6.6 19.0 47.2 19.3 5.5 28.0 72.0 3.91

就職先の業種と 関連ある 0.8 0.0 6.5 46.3 30.1 16.3 7.3 92.7 4.54

大学で学んだこと 関連ない 2.4 7.5 19.3 46.1 20.2 4.5 29.2 70.8 3.88

今後「ジョブ型」で 働きたい 0.9 3.7 10.2 45.4 25.0 14.8 14.8 85.2 4.34

働きたくない 1.5 6.0 17.9 47.8 17.9 9.0 25.4 74.7 4.01

※加重平均値は各カテゴリに数値データを付与して算出している。「全くそう思わない」＝1、「あまりそう思わない」＝2、「ややそう思わない」＝3、「ややそう思う」=４、
「わりにそう思う」=5、「非常にそう思う」=6
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そう
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【大学時代の学習に関する調査：社会人編】

 キャリア観について、“難しい問題に挑戦しつづけるような仕事をしたいと思う”割合（そう思う計）は、全体
で63.5％であった。

 最も多いのは「ややそう思う」で41.0％。

81

Q6_2 あなた自身の現在のキャリア観について、以下の各項目はどの程度当てはまるでしょうか。
最も適切なものを選択してください。
(8)難しい問題に挑戦しつづけるような仕事をしたいと思う

Q6_2(8). キャリア観：
難しい問題に挑戦しつづけるような仕事をしたいと思う

(%)

全くそう思わ
ない

あまりそう思
わない

ややそう思わ
ない

ややそう思う わりにそう思う
非常にそう思

う

●凡例

36.5 63.5 3.75

全くそう思わ
ない

あまりそう思
わない

ややそう思わ
ない

ややそう思う わりにそう思う
非常にそう思

う

そう
思わない

計

そう思う
計

加重
平均値

総数（男女計） 3.7 8.9 23.9 41.0 17.4 5.1 36.5 63.5 3.75

企業規模 100人未満 3.3 10.6 25.1 41.3 15.5 4.3 39.0 61.1 3.68

100～999人 4.4 10.1 22.8 41.1 17.7 3.8 37.3 62.6 3.69

1000～4999人 3.7 6.7 27.3 40.1 16.5 5.6 37.7 62.2 3.76

5000人以上 2.7 7.0 21.5 41.3 19.8 7.7 31.2 68.8 3.92

居住地 首都圏4県 3.2 7.2 25.6 42.1 15.9 6.0 36.0 64.0 3.78

※加重平均値は各カテ 近畿3県 2.6 7.9 21.6 41.9 22.0 4.0 32.1 67.9 3.85

その他県 4.5 11.1 23.0 39.4 17.2 4.7 38.6 61.3 3.68

専攻 文系 4.2 9.3 25.3 41.0 15.0 5.2 38.8 61.2 3.69

理系 2.9 8.3 21.9 41.0 20.9 5.0 33.1 66.9 3.84

就職先を意識して 意識した 2.2 7.7 21.1 41.0 22.3 5.8 31.0 69.1 3.91

進学先を選んだか 意識していない 5.5 10.4 27.4 41.0 11.4 4.3 43.3 56.7 3.55

就職先の業種と 関係ある 3.0 8.0 19.5 38.4 24.1 6.9 30.5 69.4 3.93

大学で学んだこと 関係ない 4.0 9.3 26.0 42.2 14.2 4.3 39.3 60.7 3.66

今後「ジョブ型」で 働きたい 1.4 4.5 12.7 46.6 25.3 9.6 18.6 81.5 4.19

働きたくない 1.9 7.7 23.9 39.4 21.9 5.2 33.5 66.5 3.87

男性　総数 2.5 7.2 21.8 43.4 18.0 7.2 31.5 68.6 3.89

企業規模 100人未満 1.4 8.3 24.3 45.1 14.6 6.3 34.0 66.0 3.82

100～999人 2.2 9.3 19.8 44.1 20.7 4.0 31.3 68.8 3.84

1000～4999人 4.7 3.9 25.6 41.1 16.3 8.5 34.2 65.9 3.86

5000人以上 2.3 5.8 19.3 42.7 18.7 11.1 27.4 72.5 4.03

居住地 首都圏4県 2.5 5.1 22.0 44.9 16.9 8.6 29.6 70.4 3.94

近畿3県 2.8 6.4 23.9 42.2 18.3 6.4 33.1 66.9 3.86

その他県 2.4 10.1 20.6 41.9 19.4 5.6 33.1 66.9 3.83

専攻 文系 2.3 6.8 25.7 42.9 14.4 7.9 34.8 65.2 3.84

理系 2.8 7.6 17.4 43.8 22.1 6.3 27.8 72.2 3.94

就職先を意識して 意識した 1.9 6.1 18.2 43.5 22.6 7.7 26.2 73.8 4.02

進学先を選んだか 意識していない 3.2 8.4 26.0 43.2 12.7 6.5 37.6 62.4 3.73

就職先の業種と 関連ある 1.6 7.4 13.2 41.8 25.4 10.6 22.2 77.8 4.14

大学で学んだこと 関連ない 2.9 7.1 25.1 44.0 15.1 5.8 35.1 64.9 3.79

今後「ジョブ型」で 働きたい 1.6 4.3 12.0 43.5 26.1 12.5 17.9 82.1 4.26

働きたくない 1.1 5.7 18.2 45.5 23.9 5.7 25.0 75.1 4.02

女性　総数 4.8 10.6 26.1 38.6 16.8 3.1 41.5 58.5 3.62

企業規模 100人未満 5.0 12.6 25.8 37.7 16.4 2.5 43.4 56.6 3.55

100～999人 6.5 10.9 25.5 38.5 15.0 3.6 42.9 57.1 3.55

1000～4999人 2.9 9.4 29.0 39.1 16.7 2.9 41.3 58.7 3.66

5000人以上 3.1 8.7 24.4 39.4 21.3 3.1 36.2 63.8 3.76

居住地 首都圏4県 4.1 9.6 29.9 38.7 14.8 3.0 43.6 56.5 3.59

近畿3県 2.5 9.3 19.5 41.5 25.4 1.7 31.3 68.6 3.83

その他県 6.4 12.1 25.2 37.2 15.2 3.9 43.7 56.3 3.55

専攻 文系 5.8 11.3 25.0 39.4 15.5 3.0 42.1 57.9 3.56

理系 2.9 9.2 28.0 37.2 19.2 3.3 40.1 59.7 3.71

就職先を意識して 意識した 2.4 9.2 23.9 38.6 22.0 3.9 35.5 64.5 3.81

進学先を選んだか 意識していない 7.9 12.4 29.0 38.6 10.0 2.1 49.3 50.7 3.37

就職先の業種と 関連ある 4.1 8.5 24.4 35.8 23.2 4.1 37.0 63.1 3.78

大学で学んだこと 関連ない 5.2 11.8 27.1 40.2 13.2 2.6 44.1 56.0 3.52

今後「ジョブ型」で 働きたい 0.9 4.6 13.9 51.9 24.1 4.6 19.4 80.6 4.07

働きたくない 3.0 10.4 31.3 31.3 19.4 4.5 44.7 55.2 3.67

※加重平均値は各カテゴリに数値データを付与して算出している。「全くそう思わない」＝1、「あまりそう思わない」＝2、「ややそう思わない」＝3、「ややそう思う」=４、
「わりにそう思う」=5、「非常にそう思う」=6
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【大学時代の学習に関する調査：社会人編】

 キャリア観について、“副業をするなど、1つの雇用先にとらわれずに仕事をしたい”割合（そう思う計）は、
全体で62.1％であった。

 最も多いのは「ややそう思う」で37.3％。

82

Q6_2 あなた自身の現在のキャリア観について、以下の各項目はどの程度当てはまるでしょうか。
最も適切なものを選択してください。
(9)副業をするなど、1つの雇用先にとらわれずに仕事をしたい

Q6_2(9). キャリア観：
副業をするなど、1つの雇用先にとらわれずに仕事をしたい

(%)

全くそう思わ
ない

あまりそう思
わない

ややそう思わ
ない

ややそう思う わりにそう思う
非常にそう思

う

●凡例

37.8 62.1 3.74

全くそう思わ
ない

あまりそう思
わない

ややそう思わ
ない

ややそう思う わりにそう思う
非常にそう思

う

そう
思わない

計

そう思う
計

加重
平均値

総数（男女計） 4.1 12.5 21.2 37.3 17.5 7.3 37.8 62.1 3.74

企業規模 100人未満 3.6 10.6 20.5 39.6 18.2 7.6 34.7 65.4 3.81

100～999人 4.6 12.4 20.9 39.7 16.0 6.3 37.9 62.0 3.69

1000～4999人 3.4 12.4 23.6 34.8 19.5 6.4 39.4 60.7 3.74

5000人以上 4.4 14.8 20.5 33.6 17.4 9.4 39.7 60.4 3.73

居住地 首都圏4県 3.8 12.8 21.7 37.8 16.1 7.9 38.3 61.8 3.73

※加重平均値は各カテ 近畿3県 3.5 10.6 21.6 34.8 21.1 8.4 35.7 64.3 3.85

その他県 4.7 13.0 20.6 37.9 17.5 6.2 38.3 61.6 3.69

専攻 文系 4.3 11.3 21.2 39.3 17.3 6.5 36.8 63.1 3.73

理系 3.8 14.2 21.2 34.5 17.8 8.5 39.2 60.8 3.74

就職先を意識して 意識した 3.9 12.5 21.1 36.8 19.1 6.6 37.5 62.5 3.74

進学先を選んだか 意識していない 4.3 12.5 21.4 38.0 15.6 8.2 38.2 61.8 3.72

就職先の業種と 関係ある 4.4 16.6 19.3 31.7 18.9 9.2 40.3 59.8 3.72

大学で学んだこと 関係ない 4.0 10.6 22.2 40.0 16.9 6.4 36.8 63.3 3.74

今後「ジョブ型」で 働きたい 1.7 9.6 15.1 36.0 26.4 11.3 26.4 73.7 4.10

働きたくない 3.2 15.5 20.6 40.6 12.9 7.1 39.3 60.6 3.66

男性　総数 3.3 11.3 19.2 40.4 17.6 8.2 33.8 66.2 3.82

企業規模 100人未満 2.1 9.0 15.3 47.2 18.1 8.3 26.4 73.6 3.95

100～999人 3.1 11.9 19.8 39.6 18.5 7.0 34.8 65.1 3.80

1000～4999人 3.9 9.3 20.2 43.4 16.3 7.0 33.4 66.7 3.80

5000人以上 4.1 14.0 21.1 33.3 17.0 10.5 39.2 60.8 3.77

居住地 首都圏4県 2.5 12.7 19.4 40.4 16.6 8.3 34.6 65.3 3.81

近畿3県 2.8 7.3 22.9 36.7 21.1 9.2 33.0 67.0 3.94

その他県 4.4 11.3 17.3 41.9 17.3 7.7 33.0 66.9 3.79

専攻 文系 3.7 9.0 21.8 41.8 16.9 6.8 34.5 65.5 3.80

理系 2.8 13.9 16.4 38.8 18.3 9.8 33.1 66.9 3.85

就職先を意識して 意識した 3.0 10.2 19.3 40.8 19.0 7.7 32.5 67.5 3.86

進学先を選んだか 意識していない 3.6 12.7 19.2 39.9 15.9 8.8 35.5 64.6 3.78

就職先の業種と 関連ある 2.1 17.5 13.8 34.9 20.6 11.1 33.4 66.6 3.88

大学で学んだこと 関連ない 3.7 8.9 21.4 42.5 16.4 7.1 34.0 66.0 3.80

今後「ジョブ型」で 働きたい 0.5 9.2 14.7 38.0 25.5 12.0 24.4 75.5 4.15

働きたくない 4.5 15.9 13.6 46.6 15.9 3.4 34.0 65.9 3.64

女性　総数 4.9 13.7 23.2 34.3 17.4 6.4 41.8 58.1 3.65

企業規模 100人未満 5.0 11.9 25.2 32.7 18.2 6.9 42.1 57.8 3.68

100～999人 6.1 13.0 21.9 39.7 13.8 5.7 41.0 59.2 3.59

1000～4999人 2.9 15.2 26.8 26.8 22.5 5.8 44.9 55.1 3.68

5000人以上 4.7 15.7 19.7 33.9 18.1 7.9 40.1 59.9 3.69

居住地 首都圏4県 5.2 12.9 24.4 34.7 15.5 7.4 42.5 57.6 3.65

近畿3県 4.2 13.6 20.3 33.1 21.2 7.6 38.1 61.9 3.76

その他県 5.0 14.5 23.4 34.4 17.7 5.0 42.9 57.1 3.60

専攻 文系 4.9 13.2 20.8 37.3 17.6 6.3 38.9 61.2 3.68

理系 5.0 14.6 27.6 28.9 17.2 6.7 47.2 52.8 3.59

就職先を意識して 意識した 4.7 14.7 22.8 33.1 19.2 5.5 42.2 57.8 3.64

進学先を選んだか 意識していない 5.2 12.4 23.8 35.9 15.2 7.6 41.4 58.7 3.66

就職先の業種と 関連ある 6.1 15.9 23.6 29.3 17.5 7.7 45.6 54.5 3.59

大学で学んだこと 関連ない 4.2 12.5 23.1 37.2 17.4 5.6 39.8 60.2 3.68

今後「ジョブ型」で 働きたい 3.7 10.2 15.7 32.4 27.8 10.2 29.6 70.4 4.01

働きたくない 1.5 14.9 29.9 32.8 9.0 11.9 46.3 53.7 3.69

※加重平均値は各カテゴリに数値データを付与して算出している。「全くそう思わない」＝1、「あまりそう思わない」＝2、「ややそう思わない」＝3、「ややそう思う」=４、
「わりにそう思う」=5、「非常にそう思う」=6

381

290

246

425

108

67

239

184

88

671

159

247

138

127

271

118

282

432

482

227

129

171

314

109

248

354

317

363

308

189

144

227

530

786

556

744

598

435

907

292

155

671

585

そう
思わない

計

そう思う
計

加重
平均値

全体 (n=1,342)

調査数

1,342

303

474

267

298

4.1

12.5 21.2 37.3 17.5 7.3



【大学時代の学習に関する調査：社会人編】

 キャリア観について、“結婚後（あるいは子供ができた後）には、専業主夫・主婦になりたい”割合（そう思う
計）は、全体で44.2％であった。

 最も多いのは「ややそう思う」で26.8％。
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Q6_2 あなた自身の現在のキャリア観について、以下の各項目はどの程度当てはまるでしょうか。
最も適切なものを選択してください。
(10)結婚後（あるいは子供ができた後）には、専業主夫・主婦になりたい

Q6_2(10). キャリア観：
結婚後（あるいは子供ができた後）には、専業主夫・主婦になりたい

(%)

全くそう思わ
ない

あまりそう思
わない

ややそう思わ
ない

ややそう思う わりにそう思う
非常にそう思

う

●凡例

55.8 44.2 3.23

全くそう思わ
ない

あまりそう思
わない

ややそう思わ
ない

ややそう思う わりにそう思う
非常にそう思

う

そう
思わない

計

そう思う
計

加重
平均値

総数（男女計） 12.8 18.5 24.5 26.8 11.9 5.5 55.8 44.2 3.23

企業規模 100人未満 11.9 17.2 20.8 26.4 16.5 7.3 49.9 50.2 3.40

100～999人 12.7 19.0 25.7 27.4 8.9 6.3 57.4 42.6 3.20

1000～4999人 12.4 19.9 25.1 27.3 12.7 2.6 57.4 42.6 3.16

5000人以上 14.4 17.8 25.8 25.5 11.4 5.0 58.0 41.9 3.17

居住地 首都圏4県 13.7 17.6 25.3 26.3 11.5 5.6 56.6 43.4 3.21

※加重平均値は各カテ 近畿3県 8.8 17.6 27.3 25.1 15.9 5.3 53.7 46.3 3.37

その他県 13.6 19.8 22.5 27.9 10.8 5.5 55.9 44.2 3.19

専攻 文系 11.1 18.8 24.2 28.5 12.2 5.2 54.1 45.9 3.28

理系 15.3 18.0 25.0 24.3 11.5 5.9 58.3 41.7 3.17

就職先を意識して 意識した 11.6 18.8 23.4 26.7 14.2 5.2 53.8 46.1 3.29

進学先を選んだか 意識していない 14.4 18.1 25.9 26.8 9.0 5.9 58.4 41.7 3.16

就職先の業種と 関係ある 21.1 22.3 21.1 19.8 10.3 5.3 64.5 35.4 2.92

大学で学んだこと 関係ない 8.8 16.6 26.1 30.1 12.7 5.6 51.5 48.4 3.38

今後「ジョブ型」で 働きたい 13.4 21.2 18.5 24.3 17.1 5.5 53.1 46.9 3.27

働きたくない 14.8 20.6 23.9 25.8 10.3 4.5 59.3 40.6 3.10

男性　総数 14.5 20.4 24.7 25.0 10.3 5.1 59.6 40.4 3.11

企業規模 100人未満 12.5 18.8 21.5 29.2 13.9 4.2 52.8 47.3 3.26

100～999人 13.2 22.5 25.1 25.1 8.4 5.7 60.8 39.2 3.10

1000～4999人 17.1 17.8 26.4 24.0 11.6 3.1 61.3 38.7 3.05

5000人以上 15.8 21.1 25.7 22.2 8.8 6.4 62.6 37.4 3.06

居住地 首都圏4県 15.9 19.7 26.8 23.2 9.6 4.8 62.4 37.6 3.05

近畿3県 11.0 17.4 23.9 26.6 16.5 4.6 52.3 47.7 3.34

その他県 14.1 22.6 22.6 26.6 8.5 5.6 59.3 40.7 3.10

専攻 文系 13.0 20.1 24.3 27.4 10.2 5.1 57.4 42.7 3.17

理系 16.1 20.8 25.2 22.4 10.4 5.0 62.1 37.8 3.05

就職先を意識して 意識した 13.5 19.8 23.4 25.3 12.9 5.0 56.7 43.2 3.19

進学先を選んだか 意識していない 15.6 21.1 26.3 24.7 7.1 5.2 63.0 37.0 3.02

就職先の業種と 関連ある 25.9 23.8 20.6 15.3 10.1 4.2 70.3 29.6 2.72

大学で学んだこと 関連ない 10.0 19.1 26.3 28.8 10.4 5.4 55.4 44.6 3.27

今後「ジョブ型」で 働きたい 13.6 22.3 18.5 23.4 15.2 7.1 54.4 45.7 3.26

働きたくない 18.2 23.9 21.6 22.7 10.2 3.4 63.7 36.3 2.93

女性　総数 11.2 16.5 24.3 28.5 13.6 6.0 52.0 48.1 3.35

企業規模 100人未満 11.3 15.7 20.1 23.9 18.9 10.1 47.1 52.9 3.53

100～999人 12.1 15.8 26.3 29.6 9.3 6.9 54.2 45.8 3.29

1000～4999人 8.0 21.7 23.9 30.4 13.8 2.2 53.6 46.4 3.27

5000人以上 12.6 13.4 26.0 29.9 15.0 3.1 52.0 48.0 3.31

居住地 首都圏4県 11.1 15.1 23.6 29.9 13.7 6.6 49.8 50.2 3.40

近畿3県 6.8 17.8 30.5 23.7 15.3 5.9 55.1 44.9 3.41

その他県 13.1 17.4 22.3 29.1 12.8 5.3 52.8 47.2 3.27

専攻 文系 9.5 17.8 24.1 29.4 13.9 5.3 51.4 48.6 3.36

理系 14.2 14.2 24.7 26.8 13.0 7.1 53.1 46.9 3.31

就職先を意識して 意識した 9.7 17.8 23.4 28.1 15.5 5.5 50.9 49.1 3.38

進学先を選んだか 意識していない 13.1 14.8 25.5 29.0 11.0 6.6 53.4 46.6 3.30

就職先の業種と 関連ある 17.5 21.1 21.5 23.2 10.6 6.1 60.1 39.9 3.07

大学で学んだこと 関連ない 7.5 13.9 25.9 31.5 15.3 5.9 47.3 52.7 3.51

今後「ジョブ型」で 働きたい 13.0 19.4 18.5 25.9 20.4 2.8 50.9 49.1 3.30

働きたくない 10.4 16.4 26.9 29.9 10.4 6.0 53.7 46.3 3.31

※加重平均値は各カテゴリに数値データを付与して算出している。「全くそう思わない」＝1、「あまりそう思わない」＝2、「ややそう思わない」＝3、「ややそう思う」=４、
「わりにそう思う」=5、「非常にそう思う」=6

381

290

246

425

108

67

239

184

88

671

159

247

138

127

271

118

282

432
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227

129

171

314

109

248

354

317

363

308

189

144

227

530

786

556

744

598

435

907

292

155

671

585

そう
思わない

計

そう思う
計

加重
平均値

全体 (n=1,342)

調査数

1,342

303

474

267

298

12.8 18.5 24.5 26.8 11.9 5.5



【大学時代の学習に関する調査：社会人編】

 勤務先と大学で学んだことが関係あると回答した割合（「かなり関わりがある」と「少し関わりがある」の合
計）は、32.4％であった。
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Q6_3 現在の勤務先の業種・職種と大学で学んだことの関連はありますか。
※関わりがある場合、どのようなところに関連があるのかご記入ください。

Q6_3. 勤務先と大学で学んだことの関連

(%)

全く関係ない 少し関わりがある
かなり関わりがあ

る

●凡例

32.4

全く関係ない 少し関わりがある
かなり関わりがあ

る
関係ある

計

総数（男女計） 67.6 18.9 13.5 32.4

企業規模 100人未満 67.0 16.2 16.8 33.0

100～999人 66.9 19.8 13.3 33.1

1000～4999人 68.5 18.4 13.1 31.5

5000人以上 68.5 20.8 10.7 31.5

居住地 首都圏4県 68.9 17.6 13.5 31.1

近畿3県 67.8 19.8 12.3 32.1

その他県 66.0 20.0 14.0 34.0

専攻 文系 78.5 14.4 7.1 21.5

理系 52.2 25.4 22.5 47.9

就職先を意識して 意識した 62.8 21.2 16.0 37.2

進学先を選んだか 意識していない 73.6 16.1 10.4 26.5

就職先の業種と 関係ある 0.0 58.4 41.6 100.0

大学で学んだこと 関係ない 100.0 0.0 0.0 0.0

今後「ジョブ型」で 働きたい 64.7 21.6 13.7 35.3

働きたくない 69.7 18.7 11.6 30.3

男性　総数 71.8 17.3 10.9 28.2

企業規模 100人未満 72.2 13.9 13.9 27.8

100～999人 71.8 18.5 9.7 28.2

1000～4999人 78.3 11.6 10.1 21.7

5000人以上 66.7 22.8 10.5 33.3

居住地 首都圏4県 70.4 18.2 11.5 29.7

近畿3県 75.2 16.5 8.3 24.8

その他県 72.2 16.5 11.3 27.8

専攻 文系 85.3 10.5 4.2 14.7

理系 56.8 24.9 18.3 43.2

就職先を意識して 意識した 68.6 19.6 11.8 31.4

進学先を選んだか 意識していない 75.6 14.6 9.7 24.3

就職先の業種と 関連ある 0.0 61.4 38.6 100.0

大学で学んだこと 関連ない 100.0 0.0 0.0 0.0

今後「ジョブ型」で 働きたい 67.4 21.7 10.9 32.6

働きたくない 70.5 19.3 10.2 29.5

女性　総数 63.3 20.6 16.1 36.7

企業規模 100人未満 62.3 18.2 19.5 37.7

100～999人 62.3 21.1 16.6 37.7

1000～4999人 59.4 24.6 15.9 40.5

5000人以上 70.9 18.1 11.0 29.1

居住地 首都圏4県 67.2 17.0 15.9 32.9

近畿3県 61.0 22.9 16.1 39.0

その他県 60.6 23.0 16.3 39.3

専攻 文系 72.9 17.6 9.5 27.1

理系 46.0 25.9 28.0 53.9

就職先を意識して 意識した 57.2 22.8 19.9 42.7

進学先を選んだか 意識していない 71.4 17.6 11.0 28.6

就職先の業種と 関連ある 0.0 56.1 43.9 100.0

大学で学んだこと 関連ない 100.0 0.0 0.0 0.0

今後「ジョブ型」で 働きたい 60.2 21.3 18.5 39.8

働きたくない 68.7 17.9 13.4 31.3

227

関係ある
計

全体 (n=1,342)

調査数

1,342

303

474

267

298

585

227

530

786

556

744

598

435

907

292

155

671

144

184

129

171

314

109

248

354

317

363

308

189

482

381

88

671

159

247

138

127

271

118

282

432

239

290

246

425

108

67

67.6 18.9 13.5



【大学時代の学習に関する調査：社会人編】

 「ジョブ型」を知っている（「知っている」と「少しは知っている」の合計）のは、全体の33.4％であった。
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Q6_4 近年、「ジョブ型」への移行が産業界で言われるようになりました。ジョブ型を知っていますか。

Q6_4. 「ジョブ型」認知有無

(%)

知っている 少しは知っている 知らない

●凡例

33.4

知っている 少しは知っている 知らない
知っている

計

総数（男女計） 10.7 22.7 66.7 33.4

企業規模 100人未満 5.0 19.8 75.2 24.8

100～999人 11.0 23.0 66.0 34.0

1000～4999人 12.0 22.1 65.9 34.1

5000人以上 14.8 25.5 59.7 40.3

居住地 首都圏4県 11.8 27.4 60.9 39.2

近畿3県 9.7 19.4 70.9 29.1

その他県 9.8 18.9 71.3 28.7

専攻 文系 11.3 23.0 65.6 34.3

理系 9.7 22.1 68.2 31.8

就職先を意識して 意識した 13.7 27.3 59.0 41.0

進学先を選んだか 意識していない 6.9 16.9 76.3 23.8

就職先の業種と 関係ある 11.7 22.8 65.5 34.5

大学で学んだこと 関係ない 10.1 22.6 67.3 32.7

今後「ジョブ型」で 働きたい 36.0 64.0 0.0 100.0

働きたくない 24.5 75.5 0.0 100.0

男性　総数 14.6 25.9 59.5 40.5

企業規模 100人未満 6.3 21.5 72.2 27.8

100～999人 14.1 30.8 55.1 44.9

1000～4999人 16.3 26.4 57.4 42.7

5000人以上 21.1 22.8 56.1 43.9

居住地 首都圏4県 15.0 30.9 54.1 45.9

近畿3県 13.8 19.3 67.0 33.1

その他県 14.5 22.6 62.9 37.1

専攻 文系 16.4 27.1 56.5 43.5

理系 12.6 24.6 62.8 37.2

就職先を意識して 意識した 19.6 30.3 50.1 49.9

進学先を選んだか 意識していない 8.8 20.8 70.5 29.6

就職先の業種と 関連ある 18.5 27.0 54.5 45.5

大学で学んだこと 関連ない 13.1 25.5 61.4 38.6

今後「ジョブ型」で 働きたい 37.5 62.5 0.0 100.0

働きたくない 33.0 67.0 0.0 100.0

女性　総数 6.7 19.4 73.9 26.1

企業規模 100人未満 3.8 18.2 78.0 22.0

100～999人 8.1 15.8 76.1 23.9

1000～4999人 8.0 18.1 73.9 26.1

5000人以上 6.3 29.1 64.6 35.4

居住地 首都圏4県 8.1 23.2 68.6 31.3

近畿3県 5.9 19.5 74.6 25.4

その他県 5.7 15.6 78.7 21.3

専攻 文系 7.2 19.7 73.1 26.9

理系 5.9 18.8 75.3 24.7

就職先を意識して 意識した 8.1 24.4 67.5 32.5

進学先を選んだか 意識していない 4.8 12.8 82.4 17.6

就職先の業種と 関連ある 6.5 19.5 74.0 26.0

大学で学んだこと 関連ない 6.8 19.3 73.9 26.1

今後「ジョブ型」で 働きたい 33.3 66.7 0.0 100.0

働きたくない 13.4 86.6 0.0 100.0

227

知っている
計

全体 (n=1,342)

調査数

1,342

303

474

267

298

585

227

530

786

556

744

598

435

907

292

155

671

144

184

129

171

314

109

248

354

317

363

308

189

482

381

88

671

159

247

138

127

271

118

282

432

239

290

246

425

108

67

10.7 22.7 66.7



【大学時代の学習に関する調査：社会人編】

 「ジョブ型」への移行が「プラスだと思う」と回答したのは、全体の8割。
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Q6_5 「ジョブ型」に企業が移行していくことは、あなたにとってプラスだと思いますか。マイナスだと思いますか。

Q6_5. 「ジョブ型」はプラスかマイナスか
【ジョブ型認知者ベース：Q6_4=1,2】

(%)

プラスだと思う マイナスだと思う

●凡例

プラスだと思う マイナスだと思う

総数（男女計） 80.3 19.7

企業規模 100人未満 81.3 18.7

100～999人 82.0 18.0

1000～4999人 72.5 27.5

5000人以上 83.3 16.7

居住地 首都圏4県 83.0 17.0

近畿3県 77.3 22.7

その他県 77.6 22.4

専攻 文系 81.9 18.1

理系 78.0 22.0

就職先を意識して 意識した 84.6 15.4

進学先を選んだか 意識していない 71.1 28.9

就職先の業種と 関係ある 80.0 20.0

大学で学んだこと 関係ない 80.5 19.5

今後「ジョブ型」で 働きたい 96.6 3.4

働きたくない 49.7 50.3

男性　総数 79.8 20.2

企業規模 100人未満 85.0 15.0

100～999人 79.4 20.6

1000～4999人 72.7 27.3

5000人以上 82.7 17.3

居住地 首都圏4県 80.6 19.4

近畿3県 83.3 16.7

その他県 77.2 22.8

専攻 文系 79.2 20.8

理系 80.5 19.5

就職先を意識して 意識した 84.5 15.5

進学先を選んだか 意識していない 70.3 29.7

就職先の業種と 関連ある 79.1 20.9

大学で学んだこと 関連ない 80.1 19.9

今後「ジョブ型」で 働きたい 96.7 3.3

働きたくない 44.3 55.7

女性　総数 81.1 18.9

企業規模 100人未満 77.1 22.9

100～999人 86.4 13.6

1000～4999人 72.2 27.8

5000人以上 84.4 15.6

居住地 首都圏4県 87.1 12.9

近畿3県 70.0 30.0

その他県 78.3 21.7

専攻 文系 85.3 14.7

理系 72.9 27.1

就職先を意識して 意識した 84.7 15.3

進学先を選んだか 意識していない 72.5 27.5

就職先の業種と 関連ある 81.3 18.8

大学で学んだこと 関連ない 81.1 18.9

今後「ジョブ型」で 働きたい 96.3 3.7

働きたくない 56.7 43.3
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全体 (n=447)

調査数

447

75

161

91

120

229

102

152

270

177

305

142

150

297

292

155

272

40

184

55

75

144

36

92

154

118

181

91

86

186

124

88

175

35

59

36

45

85

30

60

116

59

51

64

111

108

67

80.3 19.7



【大学時代の学習に関する調査：社会人編】

 今後「ジョブ型」で働きたいと回答したのは、全体の65.3％。

87

Q6_6 今後「ジョブ型」で働きたいと思いますか。

Q6_6. 今後「ジョブ型」で働きたいか
【ジョブ型認知者ベース：Q6_4=1,2】

(%)

働きたい 働きたくない

●凡例

働きたい 働きたくない

総数（男女計） 65.3 34.7

企業規模 100人未満 64.0 36.0

100～999人 65.2 34.8

1000～4999人 58.2 41.8

5000人以上 71.7 28.3

居住地 首都圏4県 67.2 32.8

近畿3県 65.2 34.8

その他県 62.5 37.5

専攻 文系 64.1 35.9

理系 67.2 32.8

就職先を意識して 意識した 68.9 31.1

進学先を選んだか 意識していない 57.7 42.3

就職先の業種と 関係ある 68.7 31.3

大学で学んだこと 関係ない 63.6 36.4

今後「ジョブ型」で 働きたい 100.0 0.0

働きたくない 0.0 100.0

男性　総数 67.6 32.4

企業規模 100人未満 67.5 32.5

100～999人 66.7 33.3

1000～4999人 60.0 40.0

5000人以上 74.7 25.3

居住地 首都圏4県 70.1 29.9

近畿3県 72.2 27.8

その他県 62.0 38.0

専攻 文系 65.6 34.4

理系 70.3 29.7

就職先を意識して 意識した 71.8 28.2

進学先を選んだか 意識していない 59.3 40.7

就職先の業種と 関連ある 69.8 30.2

大学で学んだこと 関連ない 66.7 33.3

今後「ジョブ型」で 働きたい 100.0 0.0

働きたくない 0.0 100.0

女性　総数 61.7 38.3

企業規模 100人未満 60.0 40.0

100～999人 62.7 37.3

1000～4999人 55.6 44.4

5000人以上 66.7 33.3

居住地 首都圏4県 62.4 37.6

近畿3県 56.7 43.3

その他県 63.3 36.7

専攻 文系 62.1 37.9

理系 61.0 39.0

就職先を意識して 意識した 64.5 35.5

進学先を選んだか 意識していない 54.9 45.1

就職先の業種と 関連ある 67.2 32.8

大学で学んだこと 関連ない 58.6 41.4

今後「ジョブ型」で 働きたい 100.0 0.0

働きたくない 0.0 100.0

66

全体 (n=447)

調査数

447

75

161

91

120

229

102

152

270

177

305

142

150

297

292

155

272

40

184

55

75

144

36

92

154

118

181

91

86

186

124

88

175

35

59

36

45

85

30

60

116

59

51

64

111

108

67

65.3 34.7



【大学時代の学習に関する調査：社会人編】

 あなた自身について、そう思う割合（「ややそう思う」～「非常にそう思う」の合計）が最も高かったのは、「必
要な時にアイディアや情報をくれる人が豊富にいる」で65.1％であった。

 そう思わない割合（「全くそう思わない」～「ややそう思わない」の合計）が最も高かったのは、「仲間と議論を
共有したり、議論に貢献することに自信を持っている」で48.6％であった。
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Q7 あなた自身についておたずねします。
以下各質問について、あなた自身に最も当てはまるものを選択してください。

Q7. あなた自身について

(%) 3 5 8

全くそう思わな
い

あまりそう思わ
ない

ややそう思わな
い

ややそう思う わりにそう思う 非常にそう思う
そう

思わない
計

そう思う
計

加重
平均値

●凡例

(1)
私が身につけた知識／技能は、ビジネスの
広い領域で活用できる

(n=1,342) 44.7 55.3 3.57

(2)
必要な時にアイディアや情報をくれる人が豊
富にいる

(n=1,342) 35.0 65.1 3.74

(3)
プライベートな事柄について相談できる人が
豊富にいる

(n=1,342) 43.6 56.4 3.60

(4)
困難に陥った時、そこから回復するのにそ
れほど時間がかからないほうだ

(n=1,342) 45.0 54.9 3.55

(5)
自分自身が立てた目標を達成するために、
さまざまなアプローチを考えつくことができる

(n=1,342) 40.5 59.6 3.67

(6)
私は将来自分に何が起こるかに関して楽観
的な方だ

(n=1,342) 37.9 62.0 3.72

(7)
仲間と議論を共有したり、議論に貢献するこ
とに自信を持っている

(n=1,342) 48.6 51.4 3.46

(8) 総じて、現在の会社に満足している (n=1,342) 45.9 54.2 3.48

(9) 総じて、現在の仕事に満足している (n=1,342) 42.0 58.1 3.56

※加重平均値は各カテゴリに数値データを付与して算出している。「全くそう思わない」＝1、「あまりそう思わない」＝2、「ややそう思わない」
＝3、「ややそう思う」=４、「わりにそう思う」=5、「非常にそう思う」=6

3.3 

2.1 

4.1 

4.2 

2.3 

5.1 

5.3 

6.9

6.8

13.5 

9.5 

12.7 

13.2 

8.5 

9.9 

13.5 

13.0

11.5

27.9 

23.4 

26.8 

27.6 

29.7 

22.9 

29.8 

26.0

23.7

36.8 

45.4 

36.4 

36.8 

42.2 

38.2 

36.2 

37.0

39.6

15.1 

16.4 

15.3 

14.4 

14.1 

17.8 

11.6 

13.7

14.4

3.4 

3.3 

4.7 

3.7 

3.3 

6.0 

3.6 

3.5

4.1



【大学時代の学習に関する調査：社会人編】

 あなた自身について、“私が身につけた知識／技能は、ビジネスの広い領域で活用できる”に、そう思う （「
ややそう思う」～「非常にそう思う」の合計）と回答したのは、全体の55.3％であった。

 最も多かったのは、「ややそう思う」の36.8％。
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Q7 あなた自身についておたずねします。
以下各質問について、あなた自身に最も当てはまるものを選択してください。
(1).私が身につけた知識／技能は、ビジネスの広い領域で活用できる

Q7(1). あなた自身について：
私が身につけた知識／技能は、ビジネスの広い領域で活用できる

(%)

全くそう思わ
ない

あまりそう思
わない

ややそう思わ
ない

ややそう思う わりにそう思う
非常にそう思

う

●凡例

44.7 55.3 3.57

全くそう思わ
ない

あまりそう思
わない

ややそう思わ
ない

ややそう思う わりにそう思う
非常にそう思

う

そう
思わない

計

そう思う
計

加重
平均値

総数（男女計） 3.3 13.5 27.9 36.8 15.1 3.4 44.7 55.3 3.57

企業規模 100人未満 3.3 13.9 32.0 35.6 12.9 2.3 49.2 50.8 3.48

100～999人 3.0 13.7 28.7 35.4 16.2 3.0 45.4 54.6 3.57

1000～4999人 3.4 15.4 26.6 36.3 15.4 3.0 45.4 54.7 3.54

5000人以上 3.7 11.1 23.8 40.6 15.4 5.4 38.6 61.4 3.69

居住地 首都圏4県 3.6 12.1 28.7 36.4 14.5 4.6 44.4 55.5 3.60

※加重平均値は各カテ 近畿3県 3.1 13.7 23.3 39.6 18.1 2.2 40.1 59.9 3.63

その他県 3.0 14.9 29.1 36.0 14.5 2.5 47.0 53.0 3.52

専攻 文系 3.1 14.2 27.1 37.5 15.1 2.9 44.4 55.5 3.56

理系 3.6 12.4 29.1 35.8 15.1 4.0 45.1 54.9 3.58

就職先を意識して 意識した 2.0 12.1 28.2 35.2 18.5 3.9 42.3 57.6 3.68

進学先を選んだか 意識していない 4.8 15.2 27.6 38.8 10.9 2.7 47.6 52.4 3.44

就職先の業種と 関係ある 3.0 11.3 25.1 35.9 20.0 4.8 39.4 60.7 3.73

大学で学んだこと 関係ない 3.4 14.6 29.3 37.3 12.8 2.6 47.3 52.7 3.49

今後「ジョブ型」で 働きたい 1.4 12.3 18.5 39.4 22.3 6.2 32.2 67.9 3.87

働きたくない 2.6 16.1 23.9 36.1 17.4 3.9 42.6 57.4 3.61

男性　総数 3.0 11.2 26.4 39.6 14.9 4.9 40.6 59.4 3.67

企業規模 100人未満 3.5 11.8 25.7 42.4 13.2 3.5 41.0 59.1 3.60

100～999人 2.2 10.1 29.1 38.8 15.9 4.0 41.4 58.7 3.68

1000～4999人 3.9 14.7 23.3 37.2 15.5 5.4 41.9 58.1 3.62

5000人以上 2.9 9.4 25.7 40.4 14.6 7.0 38.0 62.0 3.75

居住地 首都圏4県 3.2 9.9 25.8 39.5 15.9 5.7 38.9 61.1 3.72

近畿3県 3.7 10.1 24.8 40.4 16.5 4.6 38.6 61.5 3.70

その他県 2.4 13.3 27.8 39.5 12.9 4.0 43.5 56.4 3.59

専攻 文系 2.8 10.7 26.0 41.5 14.1 4.8 39.5 60.4 3.68

理系 3.2 11.7 26.8 37.5 15.8 5.0 41.7 58.3 3.66

就職先を意識して 意識した 1.9 11.3 27.8 35.5 18.2 5.2 41.0 58.9 3.72

進学先を選んだか 意識していない 4.2 11.0 24.7 44.5 11.0 4.5 39.9 60.0 3.61

就職先の業種と 関連ある 3.2 9.5 22.2 36.0 21.7 7.4 34.9 65.1 3.86

大学で学んだこと 関連ない 2.9 11.8 28.0 41.1 12.2 3.9 42.7 57.2 3.60

今後「ジョブ型」で 働きたい 0.5 14.1 16.8 39.1 21.7 7.6 31.4 68.4 3.90

働きたくない 2.3 12.5 22.7 42.0 15.9 4.5 37.5 62.4 3.70

女性　総数 3.6 15.8 29.5 34.0 15.4 1.8 48.9 51.2 3.47

企業規模 100人未満 3.1 15.7 37.7 29.6 12.6 1.3 56.5 43.5 3.36

100～999人 3.6 17.0 28.3 32.4 16.6 2.0 48.9 51.0 3.47

1000～4999人 2.9 15.9 29.7 35.5 15.2 0.7 48.5 51.4 3.46

5000人以上 4.7 13.4 21.3 40.9 16.5 3.1 39.4 60.5 3.61

居住地 首都圏4県 4.1 14.8 32.1 32.8 12.9 3.3 51.0 49.0 3.46

近畿3県 2.5 16.9 22.0 39.0 19.5 0.0 41.4 58.5 3.56

その他県 3.5 16.3 30.1 33.0 16.0 1.1 49.9 50.1 3.45

専攻 文系 3.2 17.1 28.0 34.3 16.0 1.4 48.3 51.7 3.47

理系 4.2 13.4 32.2 33.5 14.2 2.5 49.8 50.2 3.48

就職先を意識して 意識した 2.1 12.9 28.6 34.9 18.9 2.6 43.6 56.4 3.64

進学先を選んだか 意識していない 5.5 19.7 30.7 32.8 10.7 0.7 55.9 44.2 3.26

就職先の業種と 関連ある 2.8 12.6 27.2 35.8 18.7 2.8 42.6 57.3 3.63

大学で学んだこと 関連ない 4.0 17.6 30.8 32.9 13.4 1.2 52.4 47.5 3.38

今後「ジョブ型」で 働きたい 2.8 9.3 21.3 39.8 23.1 3.7 33.4 66.6 3.82

働きたくない 3.0 20.9 25.4 28.4 19.4 3.0 49.3 50.8 3.49

※加重平均値は各カテゴリに数値データを付与して算出している。「全くそう思わない」＝1、「あまりそう思わない」＝2、「ややそう思わない」＝3、「ややそう思う」=４、
「わりにそう思う」=5、「非常にそう思う」=6

381

290

246

425

108

67

239

184

88

671

159

247

138

127

271

118

282

432

482

227

129

171

314

109

248

354

317

363

308

189

144

227

530

786

556

744

598

435

907

292

155

671

585

そう
思わない

計

そう思う
計

加重
平均値

全体 (n=1,342)

調査数

1,342

303

474

267

298

3.3 13.5 27.9 36.8 15.1 3.4



【大学時代の学習に関する調査：社会人編】

 あなた自身について、“必要な時にアイディアや情報をくれる人が豊富にいる”に、そう思う （「ややそう思う
」～「非常にそう思う」の合計）と回答したのは、全体の65.1％であった。

 最も多かったのは、「ややそう思う」の45.4％。
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Q7 あなた自身についておたずねします。
以下各質問について、あなた自身に最も当てはまるものを選択してください。
(2)必要な時にアイディアや情報をくれる人が豊富にいる

Q7(2). あなた自身について：
必要な時にアイディアや情報をくれる人が豊富にいる

(%)

全くそう思わ
ない

あまりそう思
わない

ややそう思わ
ない

ややそう思う わりにそう思う
非常にそう思

う

●凡例

35.0 65.1 3.74

全くそう思わ
ない

あまりそう思
わない

ややそう思わ
ない

ややそう思う わりにそう思う
非常にそう思

う

そう
思わない

計

そう思う
計

加重
平均値

総数（男女計） 2.1 9.5 23.4 45.4 16.4 3.3 35.0 65.1 3.74

企業規模 100人未満 1.7 11.9 24.1 45.9 14.5 2.0 37.7 62.4 3.66

100～999人 1.9 8.9 23.8 44.7 16.9 3.8 34.6 65.4 3.77

1000～4999人 2.2 8.6 25.1 47.2 14.6 2.2 35.9 64.0 3.70

5000人以上 2.7 8.7 20.5 44.3 19.1 4.7 31.9 68.1 3.83

居住地 首都圏4県 2.7 9.7 23.9 45.1 14.4 4.1 36.3 63.6 3.71

※加重平均値は各カテ 近畿3県 1.3 7.9 21.1 49.3 18.9 1.3 30.3 69.5 3.81

その他県 1.7 9.8 23.8 44.0 17.5 3.2 35.3 64.7 3.75

専攻 文系 1.7 9.7 23.2 44.5 18.2 2.8 34.6 65.5 3.76

理系 2.7 9.2 23.7 46.6 13.8 4.0 35.6 64.4 3.72

就職先を意識して 意識した 1.7 8.2 22.4 44.8 18.5 4.3 32.3 67.6 3.83

進学先を選んだか 意識していない 2.5 11.0 24.6 46.2 13.7 2.0 38.1 61.9 3.64

就職先の業種と 関係ある 1.4 9.0 18.6 47.6 19.3 4.1 29.0 71.0 3.87

大学で学んだこと 関係ない 2.4 9.7 25.7 44.3 15.0 2.9 37.8 62.2 3.68

今後「ジョブ型」で 働きたい 2.7 4.5 18.2 46.9 21.9 5.8 25.4 74.6 3.98

働きたくない 1.3 11.6 23.2 38.7 21.9 3.2 36.1 63.8 3.78

男性　総数 2.7 8.3 24.4 45.6 15.1 3.9 35.4 64.6 3.74

企業規模 100人未満 2.8 11.1 23.6 47.2 13.2 2.1 37.5 62.5 3.63

100～999人 1.3 7.9 26.4 43.6 16.7 4.0 35.6 64.3 3.78

1000～4999人 3.1 7.0 27.1 42.6 17.1 3.1 37.2 62.8 3.73

5000人以上 4.1 7.6 20.5 49.1 12.9 5.8 32.2 67.8 3.77

居住地 首都圏4県 3.2 8.9 25.8 43.6 14.3 4.1 37.9 62.0 3.69

近畿3県 2.8 6.4 22.9 48.6 17.4 1.8 32.1 67.8 3.77

その他県 2.0 8.5 23.4 46.8 14.9 4.4 33.9 66.1 3.77

専攻 文系 2.5 8.2 25.1 43.8 16.9 3.4 35.8 64.1 3.75

理系 2.8 8.5 23.7 47.6 12.9 4.4 35.0 64.9 3.73

就職先を意識して 意識した 1.9 7.4 23.7 44.9 16.3 5.8 33.0 67.0 3.83

進学先を選んだか 意識していない 3.6 9.4 25.3 46.4 13.6 1.6 38.3 61.6 3.62

就職先の業種と 関連ある 2.6 8.5 17.5 50.8 14.8 5.8 28.6 71.4 3.84

大学で学んだこと 関連ない 2.7 8.3 27.2 43.6 15.1 3.1 38.2 61.8 3.70

今後「ジョブ型」で 働きたい 2.2 6.5 19.6 45.7 19.6 6.5 28.3 71.8 3.93

働きたくない 1.1 8.0 22.7 43.2 21.6 3.4 31.8 68.2 3.86

女性　総数 1.5 10.6 22.4 45.2 17.7 2.7 34.5 65.6 3.75

企業規模 100人未満 0.6 12.6 24.5 44.7 15.7 1.9 37.7 62.3 3.68

100～999人 2.4 9.7 21.5 45.7 17.0 3.6 33.6 66.3 3.76

1000～4999人 1.4 10.1 23.2 51.4 12.3 1.4 34.7 65.1 3.67

5000人以上 0.8 10.2 20.5 37.8 27.6 3.1 31.5 68.5 3.91

居住地 首都圏4県 2.2 10.7 21.8 46.9 14.4 4.1 34.7 65.4 3.73

近畿3県 0.0 9.3 19.5 50.0 20.3 0.8 28.8 71.1 3.84

その他県 1.4 11.0 24.1 41.5 19.9 2.1 36.5 63.5 3.74

専攻 文系 0.9 10.9 21.5 45.1 19.2 2.3 33.3 66.6 3.78

理系 2.5 10.0 23.8 45.2 15.1 3.3 36.3 63.6 3.70

就職先を意識して 意識した 1.6 8.9 21.3 44.6 20.7 2.9 31.8 68.2 3.83

進学先を選んだか 意識していない 1.4 12.8 23.8 45.9 13.8 2.4 38.0 62.1 3.65

就職先の業種と 関連ある 0.4 9.3 19.5 45.1 22.8 2.8 29.2 70.7 3.89

大学で学んだこと 関連ない 2.1 11.3 24.0 45.2 14.8 2.6 37.4 62.6 3.67

今後「ジョブ型」で 働きたい 3.7 0.9 15.7 49.1 25.9 4.6 20.3 79.6 4.06

働きたくない 1.5 16.4 23.9 32.8 22.4 3.0 41.8 58.2 3.67

※加重平均値は各カテゴリに数値データを付与して算出している。「全くそう思わない」＝1、「あまりそう思わない」＝2、「ややそう思わない」＝3、「ややそう思う」=４、
「わりにそう思う」=5、「非常にそう思う」=6
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そう
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計

そう思う
計

加重
平均値

全体 (n=1,342)

調査数

1,342

303

474

267

298

2.1

9.5 23.4 45.4 16.4 3.3



【大学時代の学習に関する調査：社会人編】

 あなた自身について、“プライベートな事柄について相談できる人が豊富にいる”に、そう思う （「ややそう
思う」～「非常にそう思う」の合計）と回答したのは、全体の56.4％であった。

 最も多かったのは、「ややそう思う」の36.4％。
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Q7 あなた自身についておたずねします。
以下各質問について、あなた自身に最も当てはまるものを選択してください。
(3)プライベートな事柄について相談できる人が豊富にいる

Q7(3). あなた自身について：
プライベートな事柄について相談できる人が豊富にいる

(%)

全くそう思わ
ない

あまりそう思
わない

ややそう思わ
ない

ややそう思う わりにそう思う
非常にそう思

う

●凡例

43.6 56.4 3.60

全くそう思わ
ない

あまりそう思
わない

ややそう思わ
ない

ややそう思う わりにそう思う
非常にそう思

う

そう
思わない

計

そう思う
計

加重
平均値

総数（男女計） 4.1 12.7 26.8 36.4 15.3 4.7 43.6 56.4 3.60

企業規模 100人未満 5.0 16.2 30.7 31.4 14.2 2.6 51.9 48.2 3.42

100～999人 4.6 12.9 26.6 37.8 13.9 4.2 44.1 55.9 3.56

1000～4999人 3.4 9.7 29.2 35.6 16.9 5.2 42.3 57.7 3.69

5000人以上 3.0 11.4 21.1 40.3 17.1 7.0 35.5 64.4 3.78

居住地 首都圏4県 5.0 13.5 27.4 34.5 15.6 4.1 45.9 54.2 3.55

※加重平均値は各カテ 近畿3県 1.3 15.0 21.1 39.6 17.2 5.7 37.4 62.5 3.74

その他県 4.3 10.8 28.7 37.2 14.2 4.9 43.8 56.3 3.61

専攻 文系 3.7 12.3 26.1 37.7 15.6 4.6 42.1 57.9 3.63

理系 4.7 13.1 27.9 34.7 14.7 4.9 45.7 54.3 3.56

就職先を意識して 意識した 2.4 9.8 27.7 36.2 17.9 6.0 39.9 60.1 3.75

進学先を選んだか 意識していない 6.2 16.2 25.8 36.8 12.0 3.0 48.2 51.8 3.41

就職先の業種と 関係ある 3.4 14.0 25.3 32.2 20.0 5.1 42.7 57.3 3.66

大学で学んだこと 関係ない 4.4 12.0 27.6 38.5 13.0 4.5 44.0 56.0 3.57

今後「ジョブ型」で 働きたい 3.4 13.4 18.5 35.6 22.6 6.5 35.3 64.7 3.80

働きたくない 3.2 11.6 30.3 34.2 14.8 5.8 45.1 54.8 3.63

男性　総数 4.3 12.8 27.6 36.5 14.3 4.5 44.7 55.3 3.57

企業規模 100人未満 6.9 16.7 31.9 28.5 13.2 2.8 55.5 44.5 3.33

100～999人 3.1 12.3 29.5 39.6 11.5 4.0 44.9 55.1 3.56

1000～4999人 5.4 9.3 27.9 32.6 19.4 5.4 42.6 57.4 3.67

5000人以上 2.9 12.9 21.1 42.1 15.2 5.8 36.9 63.1 3.71

居住地 首都圏4県 5.7 13.1 28.7 33.1 15.3 4.1 47.5 52.5 3.52

近畿3県 0.0 18.3 22.0 39.4 14.7 5.5 40.3 59.6 3.67

その他県 4.4 10.1 28.6 39.5 12.9 4.4 43.1 56.8 3.60

専攻 文系 4.8 13.3 26.6 36.4 14.4 4.5 44.7 55.3 3.56

理系 3.8 12.3 28.7 36.6 14.2 4.4 44.8 55.2 3.58

就職先を意識して 意識した 2.8 9.4 27.5 36.9 17.9 5.5 39.7 60.3 3.74

進学先を選んだか 意識していない 6.2 16.9 27.6 36.0 10.1 3.2 50.7 49.3 3.37

就職先の業種と 関連ある 4.2 13.8 23.8 33.9 17.5 6.9 41.8 58.3 3.67

大学で学んだこと 関連ない 4.4 12.4 29.0 37.6 13.1 3.5 45.8 54.2 3.53

今後「ジョブ型」で 働きたい 2.2 14.1 18.5 34.8 23.9 6.5 34.8 65.2 3.84

働きたくない 5.7 9.1 26.1 37.5 15.9 5.7 40.9 59.1 3.66

女性　総数 3.9 12.5 26.1 36.4 16.2 4.9 42.5 57.5 3.63

企業規模 100人未満 3.1 15.7 29.6 34.0 15.1 2.5 48.4 51.6 3.50

100～999人 6.1 13.4 23.9 36.0 16.2 4.5 43.4 56.7 3.56

1000～4999人 1.4 10.1 30.4 38.4 14.5 5.1 41.9 58.0 3.70

5000人以上 3.1 9.4 21.3 37.8 19.7 8.7 33.8 66.2 3.87

居住地 首都圏4県 4.1 14.0 25.8 36.2 15.9 4.1 43.9 56.2 3.58

近畿3県 2.5 11.9 20.3 39.8 19.5 5.9 34.7 65.2 3.80

その他県 4.3 11.3 28.7 35.1 15.2 5.3 44.3 55.6 3.62

専攻 文系 2.8 11.6 25.7 38.7 16.7 4.6 40.1 60.0 3.69

理系 5.9 14.2 26.8 32.2 15.5 5.4 46.9 53.1 3.54

就職先を意識して 意識した 2.1 10.2 27.8 35.4 17.8 6.6 40.1 59.8 3.76

進学先を選んだか 意識していない 6.2 15.5 23.8 37.6 14.1 2.8 45.5 54.5 3.46

就職先の業種と 関連ある 2.8 14.2 26.4 30.9 22.0 3.7 43.4 56.6 3.66

大学で学んだこと 関連ない 4.5 11.5 25.9 39.5 12.9 5.6 41.9 58.0 3.62

今後「ジョブ型」で 働きたい 5.6 12.0 18.5 37.0 20.4 6.5 36.1 63.9 3.74

働きたくない 0.0 14.9 35.8 29.9 13.4 6.0 50.7 49.3 3.60

※加重平均値は各カテゴリに数値データを付与して算出している。「全くそう思わない」＝1、「あまりそう思わない」＝2、「ややそう思わない」＝3、「ややそう思う」=４、
「わりにそう思う」=5、「非常にそう思う」=6
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【大学時代の学習に関する調査：社会人編】

 あなた自身について、“困難に陥った時、そこから回復するのにそれほど時間がかからないほうだ

”に、そう思う （「ややそう思う」～「非常にそう思う」の合計）と回答したのは、全体の54.9％であった。

 最も多かったのは、「ややそう思う」の36.8％。
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Q7 あなた自身についておたずねします。
以下各質問について、あなた自身に最も当てはまるものを選択してください。
(4)困難に陥った時、そこから回復するのにそれほど時間がかからないほうだ

Q7(4). あなた自身について：
困難に陥った時、そこから回復するのにそれほど時間がかからないほうだ

(%)

全くそう思わ
ない

あまりそう思
わない

ややそう思わ
ない

ややそう思う わりにそう思う
非常にそう思

う

●凡例

45.0 54.9 3.55

全くそう思わ
ない

あまりそう思
わない

ややそう思わ
ない

ややそう思う わりにそう思う
非常にそう思

う

そう
思わない

計

そう思う
計

加重
平均値

総数（男女計） 4.2 13.2 27.6 36.8 14.4 3.7 45.0 54.9 3.55

企業規模 100人未満 4.3 15.8 28.4 38.3 11.2 2.0 48.5 51.5 3.42

100～999人 5.7 12.9 26.4 37.1 14.8 3.2 45.0 55.1 3.52

1000～4999人 3.4 13.1 28.1 34.8 16.1 4.5 44.6 55.4 3.61

5000人以上 2.7 11.1 28.5 36.6 15.4 5.7 42.3 57.7 3.68

居住地 首都圏4県 4.6 12.6 26.8 39.3 12.6 3.9 44.0 55.8 3.55

※加重平均値は各カテ 近畿3県 2.6 13.2 25.1 36.1 19.4 3.5 40.9 59.0 3.67

その他県 4.5 13.8 29.6 34.3 14.2 3.6 47.9 52.1 3.51

専攻 文系 3.6 12.5 27.9 37.7 14.9 3.6 44.0 56.2 3.59

理系 5.2 14.2 27.3 35.6 13.7 4.0 46.7 53.3 3.50

就職先を意識して 意識した 2.7 12.2 28.9 36.7 15.2 4.3 43.8 56.2 3.62

進学先を選んだか 意識していない 6.2 14.4 26.1 37.0 13.4 3.0 46.7 53.4 3.46

就職先の業種と 関係ある 5.5 14.5 25.5 33.3 16.3 4.8 45.5 54.4 3.55

大学で学んだこと 関係ない 3.6 12.6 28.7 38.5 13.5 3.2 44.9 55.2 3.55

今後「ジョブ型」で 働きたい 1.7 13.4 19.2 38.4 20.9 6.5 34.3 65.8 3.83

働きたくない 3.2 11.6 24.5 36.8 16.8 7.1 39.3 60.7 3.74

男性　総数 4.0 12.4 27.0 37.0 15.1 4.6 43.4 56.7 3.61

企業規模 100人未満 4.9 16.7 31.3 32.6 11.8 2.8 52.9 47.2 3.38

100～999人 4.0 11.9 22.9 40.5 18.1 2.6 38.8 61.2 3.65

1000～4999人 3.9 11.6 24.0 36.4 17.1 7.0 39.5 60.5 3.72

5000人以上 3.5 9.9 31.0 36.3 12.3 7.0 44.4 55.6 3.65

居住地 首都圏4県 4.1 12.1 26.8 38.9 13.4 4.8 43.0 57.1 3.60

近畿3県 2.8 10.1 22.9 36.7 22.0 5.5 35.8 64.2 3.82

その他県 4.4 13.7 29.0 34.7 14.1 4.0 47.1 52.8 3.52

専攻 文系 3.7 11.3 28.8 35.9 15.3 5.1 43.8 56.3 3.63

理系 4.4 13.6 24.9 38.2 14.8 4.1 42.9 57.1 3.58

就職先を意識して 意識した 2.5 10.7 27.3 38.0 15.7 5.8 40.5 59.5 3.71

進学先を選んだか 意識していない 5.8 14.3 26.6 35.7 14.3 3.2 46.7 53.2 3.48

就職先の業種と 関連ある 4.8 14.8 22.8 33.9 17.5 6.3 42.4 57.7 3.63

大学で学んだこと 関連ない 3.7 11.4 28.6 38.2 14.1 3.9 43.7 56.2 3.59

今後「ジョブ型」で 働きたい 1.6 13.6 19.6 37.0 21.2 7.1 34.8 65.3 3.84

働きたくない 3.4 6.8 23.9 39.8 19.3 6.8 34.1 65.9 3.85

女性　総数 4.5 14.0 28.3 36.7 13.7 2.8 46.8 53.2 3.50

企業規模 100人未満 3.8 15.1 25.8 43.4 10.7 1.3 44.7 55.4 3.46

100～999人 7.3 13.8 29.6 34.0 11.7 3.6 50.7 49.3 3.40

1000～4999人 2.9 14.5 31.9 33.3 15.2 2.2 49.3 50.7 3.50

5000人以上 1.6 12.6 25.2 37.0 19.7 3.9 39.4 60.6 3.72

居住地 首都圏4県 5.2 13.3 26.9 39.9 11.8 3.0 45.4 54.7 3.49

近畿3県 2.5 16.1 27.1 35.6 16.9 1.7 45.7 54.2 3.53

その他県 4.6 13.8 30.1 34.0 14.2 3.2 48.5 51.4 3.49

専攻 文系 3.5 13.4 27.1 39.1 14.6 2.3 44.0 56.0 3.55

理系 6.3 15.1 30.5 32.2 12.1 3.8 51.9 48.1 3.40

就職先を意識して 意識した 2.9 13.6 30.4 35.4 14.7 2.9 46.9 53.0 3.54

進学先を選んだか 意識していない 6.6 14.5 25.5 38.3 12.4 2.8 46.6 53.5 3.44

就職先の業種と 関連ある 6.1 14.2 27.6 32.9 15.4 3.7 47.9 52.0 3.48

大学で学んだこと 関連ない 3.5 13.9 28.7 38.8 12.7 2.4 46.1 53.9 3.50

今後「ジョブ型」で 働きたい 1.9 13.0 18.5 40.7 20.4 5.6 33.4 66.7 3.81

働きたくない 3.0 17.9 25.4 32.8 13.4 7.5 46.3 53.7 3.58

※加重平均値は各カテゴリに数値データを付与して算出している。「全くそう思わない」＝1、「あまりそう思わない」＝2、「ややそう思わない」＝3、「ややそう思う」=４、
「わりにそう思う」=5、「非常にそう思う」=6
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239
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88
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271
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そう
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計
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【大学時代の学習に関する調査：社会人編】

 あなた自身について、“自分自身が立てた目標を達成するために、さまざまなアプローチを考えつくことが
できる”に、そう思う （「ややそう思う」～「非常にそう思う」の合計）と回答したのは、全体の59.6％であっ
た。

 最も多かったのは、「ややそう思う」の42.2％
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Q7 あなた自身についておたずねします。
以下各質問について、あなた自身に最も当てはまるものを選択してください。
(5)自分自身が立てた目標を達成するために、さまざまなアプローチを考えつくことができる

Q7(5). あなた自身について：
自分自身が立てた目標を達成するために、さまざまなアプローチを考えつくことができる

(%)

全くそう思わ
ない

あまりそう思
わない

ややそう思わ
ない

ややそう思う わりにそう思う
非常にそう思

う

●凡例

40.5 59.6 3.67

全くそう思わ
ない

あまりそう思
わない

ややそう思わ
ない

ややそう思う わりにそう思う
非常にそう思

う

そう
思わない

計

そう思う
計

加重
平均値

総数（男女計） 2.3 8.5 29.7 42.2 14.1 3.3 40.5 59.6 3.67

企業規模 100人未満 2.0 9.6 34.3 40.3 12.9 1.0 45.9 54.2 3.55

100～999人 2.3 10.3 30.0 42.2 12.7 2.5 42.6 57.4 3.60

1000～4999人 3.7 7.9 29.2 41.6 13.5 4.1 40.8 59.2 3.66

5000人以上 1.3 5.0 24.8 44.6 18.1 6.0 31.1 68.7 3.91

居住地 首都圏4県 2.4 7.4 31.8 43.4 11.6 3.4 41.6 58.4 3.65

※加重平均値は各カテ 近畿3県 0.9 6.6 30.0 41.4 17.2 4.0 37.5 62.6 3.79

その他県 2.8 10.6 27.2 41.1 15.5 2.8 40.6 59.4 3.64

専攻 文系 1.9 8.0 29.5 42.7 14.9 2.9 39.4 60.5 3.69

理系 2.9 9.2 29.9 41.4 12.9 3.8 42.0 58.1 3.64

就職先を意識して 意識した 1.5 6.7 28.1 44.0 15.9 3.9 36.3 63.8 3.78

進学先を選んだか 意識していない 3.3 10.7 31.6 40.0 11.9 2.5 45.6 54.4 3.54

就職先の業種と 関係ある 2.3 7.4 28.5 40.9 17.9 3.0 38.2 61.8 3.74

大学で学んだこと 関係ない 2.3 9.0 30.2 42.8 12.2 3.4 41.5 58.4 3.64

今後「ジョブ型」で 働きたい 1.0 6.8 16.4 47.6 22.3 5.8 24.2 75.7 4.01

働きたくない 1.9 8.4 31.0 32.9 20.6 5.2 41.3 58.7 3.77

男性　総数 2.7 7.9 28.5 42.3 14.6 4.0 39.1 60.9 3.70

企業規模 100人未満 3.5 9.0 30.6 43.8 12.5 0.7 43.1 57.0 3.55

100～999人 1.8 9.3 31.3 41.4 13.2 3.1 42.4 57.7 3.64

1000～4999人 5.4 7.0 24.0 38.8 18.6 6.2 36.4 63.6 3.77

5000人以上 1.2 5.8 26.3 45.0 15.2 6.4 33.3 66.6 3.87

居住地 首都圏4県 2.5 7.0 29.3 44.6 11.8 4.8 38.8 61.2 3.70

近畿3県 1.8 5.5 33.0 37.6 17.4 4.6 40.3 59.6 3.77

その他県 3.2 10.1 25.4 41.5 16.9 2.8 38.7 61.2 3.67

専攻 文系 2.5 7.9 28.2 42.4 14.4 4.5 38.6 61.3 3.72

理系 2.8 7.9 28.7 42.3 14.8 3.5 39.4 60.6 3.69

就職先を意識して 意識した 1.9 6.9 27.5 42.1 16.5 5.0 36.3 63.6 3.79

進学先を選んだか 意識していない 3.6 9.1 29.5 42.5 12.3 2.9 42.2 57.7 3.60

就職先の業種と 関連ある 2.1 5.8 24.3 43.9 19.6 4.2 32.2 67.7 3.86

大学で学んだこと 関連ない 2.9 8.7 30.1 41.7 12.7 3.9 41.7 58.3 3.64

今後「ジョブ型」で 働きたい 0.0 7.1 16.8 44.6 23.4 8.2 23.9 76.2 4.09

働きたくない 3.4 9.1 29.5 31.8 21.6 4.5 42.0 57.9 3.73

女性　総数 1.9 9.1 30.8 42.0 13.6 2.5 41.8 58.1 3.64

企業規模 100人未満 0.6 10.1 37.7 37.1 13.2 1.3 48.4 51.6 3.56

100～999人 2.8 11.3 28.7 42.9 12.1 2.0 42.8 57.0 3.56

1000～4999人 2.2 8.7 34.1 44.2 8.7 2.2 45.0 55.1 3.55

5000人以上 1.6 3.9 22.8 44.1 22.0 5.5 28.3 71.6 3.98

居住地 首都圏4県 2.2 7.7 34.7 42.1 11.4 1.8 44.6 55.3 3.58

近畿3県 0.0 7.6 27.1 44.9 16.9 3.4 34.7 65.2 3.81

その他県 2.5 11.0 28.7 40.8 14.2 2.8 42.2 57.8 3.62

専攻 文系 1.4 8.1 30.6 43.1 15.3 1.6 40.1 60.0 3.68

理系 2.9 10.9 31.4 40.2 10.5 4.2 45.2 54.9 3.57

就職先を意識して 意識した 1.0 6.6 28.6 45.7 15.2 2.9 36.2 63.8 3.76

進学先を選んだか 意識していない 3.1 12.4 33.8 37.2 11.4 2.1 49.3 50.7 3.48

就職先の業種と 関連ある 2.4 8.5 31.7 38.6 16.7 2.0 42.6 57.3 3.65

大学で学んだこと 関連ない 1.6 9.4 30.4 44.0 11.8 2.8 41.4 58.6 3.63

今後「ジョブ型」で 働きたい 2.8 6.5 15.7 52.8 20.4 1.9 25.0 75.1 3.87

働きたくない 0.0 7.5 32.8 34.3 19.4 6.0 40.3 59.7 3.84

※加重平均値は各カテゴリに数値データを付与して算出している。「全くそう思わない」＝1、「あまりそう思わない」＝2、「ややそう思わない」＝3、「ややそう思う」=４、
「わりにそう思う」=5、「非常にそう思う」=6
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【大学時代の学習に関する調査：社会人編】

 あなた自身について、“私は将来自分に何が起こるかに関して楽観的な方だ”に、そう思う （「ややそう思
う」～「非常にそう思う」の合計）と回答したのは、全体の62.0％であった。

 最も多かったのは、「ややそう思う」の38.2％。

94

Q7 あなた自身についておたずねします。
以下各質問について、あなた自身に最も当てはまるものを選択してください。
(6)私は将来自分に何が起こるかに関して楽観的な方だ

Q7(6). あなた自身について：
私は将来自分に何が起こるかに関して楽観的な方だ

(%)

全くそう思わ
ない

あまりそう思
わない

ややそう思わ
ない

ややそう思う わりにそう思う
非常にそう思

う

●凡例

37.9 62.0 3.72

全くそう思わ
ない

あまりそう思
わない

ややそう思わ
ない

ややそう思う わりにそう思う
非常にそう思

う

そう
思わない

計

そう思う
計

加重
平均値

総数（男女計） 5.1 9.9 22.9 38.2 17.8 6.0 37.9 62.0 3.72

企業規模 100人未満 5.3 8.6 25.4 41.3 15.5 4.0 39.3 60.8 3.65

100～999人 6.5 10.8 21.3 36.3 18.4 6.8 38.6 61.5 3.69

1000～4999人 4.9 9.0 25.1 37.5 18.7 4.9 39.0 61.1 3.71

5000人以上 3.0 10.7 20.8 38.9 18.5 8.1 34.5 65.5 3.83

居住地 首都圏4県 6.3 9.6 23.9 37.6 16.4 6.2 39.8 60.2 3.67

※加重平均値は各カテ 近畿3県 6.2 8.8 19.8 41.9 18.9 4.4 34.8 65.2 3.72

その他県 3.4 10.8 23.0 37.4 18.9 6.6 37.2 62.9 3.77

専攻 文系 4.7 10.4 22.8 37.9 18.2 6.0 37.9 62.1 3.72

理系 5.8 9.2 23.0 38.7 17.3 6.1 38.0 62.1 3.71

就職先を意識して 意識した 4.0 9.8 23.5 39.4 18.0 5.2 37.3 62.6 3.73

進学先を選んだか 意識していない 6.5 10.0 22.1 36.8 17.6 7.0 38.6 61.4 3.70

就職先の業種と 関係ある 6.9 8.7 21.8 35.4 21.4 5.7 37.4 62.5 3.73

大学で学んだこと 関係ない 4.3 10.5 23.4 39.6 16.1 6.2 38.2 61.9 3.71

今後「ジョブ型」で 働きたい 4.1 8.9 20.5 36.6 22.9 6.8 33.5 66.3 3.86

働きたくない 3.9 9.7 23.9 32.9 20.6 9.0 37.5 62.5 3.84

男性　総数 4.9 9.2 23.8 37.7 17.9 6.4 37.9 62.0 3.74

企業規模 100人未満 4.2 7.6 25.0 41.7 16.0 5.6 36.8 63.3 3.74

100～999人 6.2 11.9 24.7 33.0 19.8 4.4 42.8 57.2 3.62

1000～4999人 5.4 6.2 21.7 37.2 22.5 7.0 33.3 66.7 3.86

5000人以上 3.5 9.4 23.4 40.9 13.5 9.4 36.3 63.8 3.80

居住地 首都圏4県 5.4 8.9 27.4 35.0 17.5 5.7 41.7 58.2 3.68

近畿3県 5.5 11.9 18.3 39.4 18.3 6.4 35.7 64.1 3.72

その他県 4.0 8.5 21.8 40.3 18.1 7.3 34.3 65.7 3.82

専攻 文系 5.1 9.3 23.4 37.9 18.1 6.2 37.8 62.2 3.73

理系 4.7 9.1 24.3 37.5 17.7 6.6 38.1 61.8 3.74

就職先を意識して 意識した 3.9 9.4 23.7 38.6 19.0 5.5 37.0 63.1 3.76

進学先を選んだか 意識していない 6.2 9.1 24.0 36.7 16.6 7.5 39.3 60.8 3.71

就職先の業種と 関連ある 8.5 8.5 19.0 36.0 22.2 5.8 36.0 64.0 3.72

大学で学んだこと 関連ない 3.5 9.5 25.7 38.4 16.2 6.6 38.7 61.2 3.74

今後「ジョブ型」で 働きたい 2.7 10.3 22.3 33.7 24.5 6.5 35.3 64.7 3.86

働きたくない 4.5 10.2 22.7 31.8 20.5 10.2 37.4 62.5 3.84

女性　総数 5.4 10.6 21.9 38.7 17.7 5.7 37.9 62.1 3.70

企業規模 100人未満 6.3 9.4 25.8 40.9 15.1 2.5 41.5 58.5 3.57

100～999人 6.9 9.7 18.2 39.3 17.0 8.9 34.8 65.2 3.77

1000～4999人 4.3 11.6 28.3 37.7 15.2 2.9 44.2 55.8 3.57

5000人以上 2.4 12.6 17.3 36.2 25.2 6.3 32.3 67.7 3.88

居住地 首都圏4県 7.4 10.3 19.9 40.6 15.1 6.6 37.6 62.3 3.66

近畿3県 6.8 5.9 21.2 44.1 19.5 2.5 33.9 66.1 3.71

その他県 2.8 12.8 24.1 34.8 19.5 6.0 39.7 60.3 3.73

専攻 文系 4.4 11.3 22.2 38.0 18.3 5.8 37.9 62.1 3.72

理系 7.1 9.2 21.3 40.2 16.7 5.4 37.6 62.3 3.67

就職先を意識して 意識した 4.2 10.2 23.4 40.2 17.1 5.0 37.8 62.3 3.71

進学先を選んだか 意識していない 6.9 11.0 20.0 36.9 18.6 6.6 37.9 62.1 3.69

就職先の業種と 関連ある 5.7 8.9 24.0 35.0 20.7 5.7 38.6 61.4 3.73

大学で学んだこと 関連ない 5.2 11.5 20.7 40.9 16.0 5.6 37.4 62.5 3.68

今後「ジョブ型」で 働きたい 6.5 6.5 17.6 41.7 20.4 7.4 30.6 69.5 3.85

働きたくない 3.0 9.0 25.4 34.3 20.9 7.5 37.4 62.7 3.84

※加重平均値は各カテゴリに数値データを付与して算出している。「全くそう思わない」＝1、「あまりそう思わない」＝2、「ややそう思わない」＝3、「ややそう思う」=４、
「わりにそう思う」=5、「非常にそう思う」=6
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【大学時代の学習に関する調査：社会人編】

 あなた自身について、“仲間と議論を共有したり、議論に貢献することに自信を持っている”に、そう思う （
「ややそう思う」～「非常にそう思う」の合計）と回答したのは、全体の51.4％であった。

 最も多かったのは、「ややそう思う」の36.2％。

95

Q7 あなた自身についておたずねします。
以下各質問について、あなた自身に最も当てはまるものを選択してください。
(7)仲間と議論を共有したり、議論に貢献することに自信を持っている

Q7(7). あなた自身について：
仲間と議論を共有したり、議論に貢献することに自信を持っている

(%)

全くそう思わ
ない

あまりそう思
わない

ややそう思わ
ない

ややそう思う わりにそう思う
非常にそう思

う

●凡例

48.6 51.4 3.46

全くそう思わ
ない

あまりそう思
わない

ややそう思わ
ない

ややそう思う わりにそう思う
非常にそう思

う

そう
思わない

計

そう思う
計

加重
平均値

総数（男女計） 5.3 13.5 29.8 36.2 11.6 3.6 48.6 51.4 3.46

企業規模 100人未満 5.0 14.5 32.7 36.3 9.6 2.0 52.2 47.9 3.37

100～999人 6.8 17.1 28.3 34.8 10.1 3.0 52.2 47.9 3.33

1000～4999人 5.2 11.6 33.7 33.0 12.0 4.5 50.5 49.5 3.48

5000人以上 3.4 8.4 25.8 41.3 15.8 5.4 37.6 62.5 3.74

居住地 首都圏4県 4.6 12.1 31.1 35.6 12.5 4.1 47.8 52.2 3.51

※加重平均値は各カテ 近畿3県 5.7 11.9 28.6 39.2 10.1 4.4 46.2 53.7 3.49

その他県 5.8 15.7 28.9 35.7 11.3 2.6 50.4 49.6 3.39

専攻 文系 4.7 14.8 30.2 35.9 10.9 3.6 49.7 50.4 3.44

理系 6.1 11.7 29.3 36.7 12.6 3.6 47.1 52.9 3.49

就職先を意識して 意識した 3.1 11.3 27.8 39.4 14.1 4.3 42.2 57.8 3.63

進学先を選んだか 意識していない 8.0 16.2 32.3 32.3 8.5 2.7 56.5 43.5 3.25

就職先の業種と 関係ある 6.2 12.2 25.7 39.1 12.9 3.9 44.1 55.9 3.52

大学で学んだこと 関係ない 4.9 14.1 31.8 34.8 11.0 3.4 50.8 49.2 3.43

今後「ジョブ型」で 働きたい 2.1 10.6 23.3 36.3 20.2 7.5 36.0 64.0 3.85

働きたくない 3.2 10.3 27.7 39.4 14.8 4.5 41.2 58.7 3.66

男性　総数 4.0 11.6 28.5 38.7 12.7 4.5 44.1 55.9 3.58

企業規模 100人未満 6.9 10.4 33.3 36.1 9.7 3.5 50.6 49.3 3.42

100～999人 4.0 15.4 24.7 41.4 11.9 2.6 44.1 55.9 3.50

1000～4999人 3.1 11.6 27.1 35.7 16.3 6.2 41.8 58.2 3.69

5000人以上 2.3 7.6 30.4 39.8 13.5 6.4 40.3 59.7 3.74

居住地 首都圏4県 3.8 9.6 30.6 37.3 14.0 4.8 44.0 56.1 3.62

近畿3県 5.5 10.1 29.4 39.4 11.0 4.6 45.0 55.0 3.54

その他県 3.6 14.9 25.4 40.3 11.7 4.0 43.9 56.0 3.54

専攻 文系 4.0 11.0 28.2 39.5 12.7 4.5 43.2 56.7 3.60

理系 4.1 12.3 28.7 37.9 12.6 4.4 45.1 54.9 3.56

就職先を意識して 意識した 2.2 9.9 27.5 40.5 14.9 5.0 39.6 60.4 3.71

進学先を選んだか 意識していない 6.2 13.6 29.5 36.7 10.1 3.9 49.3 50.7 3.43

就職先の業種と 関連ある 5.3 10.1 21.7 42.3 14.8 5.8 37.1 62.9 3.69

大学で学んだこと 関連ない 3.5 12.2 31.1 37.3 11.8 3.9 46.8 53.0 3.54

今後「ジョブ型」で 働きたい 0.5 10.9 22.3 38.0 19.0 9.2 33.7 66.2 3.92

働きたくない 5.7 8.0 26.1 38.6 17.0 4.5 39.8 60.1 3.67

女性　総数 6.6 15.4 31.1 33.7 10.6 2.7 53.1 47.0 3.34

企業規模 100人未満 3.1 18.2 32.1 36.5 9.4 0.6 53.4 46.5 3.33

100～999人 9.3 18.6 31.6 28.7 8.5 3.2 59.5 40.4 3.18

1000～4999人 7.2 11.6 39.9 30.4 8.0 2.9 58.7 41.3 3.29

5000人以上 4.7 9.4 19.7 43.3 18.9 3.9 33.8 66.1 3.74

居住地 首都圏4県 5.5 15.1 31.7 33.6 10.7 3.3 52.3 47.6 3.39

近畿3県 5.9 13.6 28.0 39.0 9.3 4.2 47.5 52.5 3.45

その他県 7.8 16.3 31.9 31.6 11.0 1.4 56.0 44.0 3.26

専攻 文系 5.3 17.8 31.7 32.9 9.5 2.8 54.8 45.2 3.32

理系 8.8 10.9 30.1 35.1 12.6 2.5 49.8 50.2 3.39

就職先を意識して 意識した 3.9 12.6 28.1 38.3 13.4 3.7 44.6 55.4 3.56

進学先を選んだか 意識していない 10.0 19.0 35.2 27.6 6.9 1.4 64.2 35.9 3.07

就職先の業種と 関連ある 6.9 13.8 28.9 36.6 11.4 2.4 49.6 50.4 3.39

大学で学んだこと 関連ない 6.4 16.2 32.5 32.0 10.1 2.8 55.1 44.9 3.32

今後「ジョブ型」で 働きたい 4.6 10.2 25.0 33.3 22.2 4.6 39.8 60.1 3.72

働きたくない 0.0 13.4 29.9 40.3 11.9 4.5 43.3 56.7 3.64

※加重平均値は各カテゴリに数値データを付与して算出している。「全くそう思わない」＝1、「あまりそう思わない」＝2、「ややそう思わない」＝3、「ややそう思う」=４、
「わりにそう思う」=5、「非常にそう思う」=6
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【大学時代の学習に関する調査：社会人編】

 あなた自身について、“総じて、現在の会社に満足している”に、そう思う （「ややそう思う」～「非常にそう
思う」の合計）と回答したのは、全体の54.2％であった。

 最も多かったのは、「ややそう思う」の37.0％。

96

Q7 あなた自身についておたずねします。
以下各質問について、あなた自身に最も当てはまるものを選択してください。
(8)総じて、現在の会社に満足している

Q7(8). あなた自身について：
総じて、現在の会社に満足している

(%)

全くそう思わ
ない

あまりそう思
わない

ややそう思わ
ない

ややそう思う わりにそう思う
非常にそう思

う

●凡例

45.9 54.2 3.48

全くそう思わ
ない

あまりそう思
わない

ややそう思わ
ない

ややそう思う わりにそう思う
非常にそう思

う

そう
思わない

計

そう思う
計

加重
平均値

総数（男女計） 6.9 13.0 26.0 37.0 13.7 3.5 45.9 54.2 3.48

企業規模 100人未満 9.6 12.9 25.4 38.9 11.2 2.0 47.9 52.1 3.35

100～999人 6.8 15.2 25.7 35.2 13.7 3.4 47.7 52.3 3.44

1000～4999人 6.4 13.9 27.0 34.1 14.6 4.1 47.3 52.8 3.49

5000人以上 4.7 8.7 26.2 40.3 15.4 4.7 39.6 60.4 3.67

居住地 首都圏4県 7.5 11.8 24.4 39.7 12.6 3.9 43.7 56.2 3.50

※加重平均値は各カテ 近畿3県 5.7 15.0 21.1 37.0 18.9 2.2 41.8 58.1 3.55

その他県 6.6 13.4 29.8 34.0 12.6 3.6 49.8 50.2 3.43

専攻 文系 6.9 13.5 27.2 35.5 14.1 2.8 47.6 52.4 3.45

理系 6.8 12.2 24.3 39.0 13.1 4.5 43.3 56.6 3.53

就職先を意識して 意識した 5.1 10.6 25.4 39.4 15.2 4.3 41.1 58.9 3.62

進学先を選んだか 意識していない 9.0 15.9 26.8 33.9 11.9 2.5 51.7 48.3 3.31

就職先の業種と 関係ある 6.4 11.7 24.1 37.2 16.3 4.1 42.2 57.6 3.58

大学で学んだこと 関係ない 7.1 13.6 26.9 36.8 12.5 3.2 47.6 52.5 3.44

今後「ジョブ型」で 働きたい 6.5 11.6 19.2 36.3 20.2 6.2 37.3 62.7 3.71

働きたくない 5.2 11.0 26.5 38.1 14.2 5.2 42.7 57.5 3.61

男性　総数 7.2 11.2 24.1 38.3 14.8 4.5 42.5 57.6 3.56

企業規模 100人未満 8.3 9.7 24.3 43.8 11.1 2.8 42.3 57.7 3.48

100～999人 7.0 12.3 24.2 35.2 16.3 4.8 43.5 56.3 3.56

1000～4999人 7.0 13.2 20.2 36.4 17.8 5.4 40.4 59.6 3.61

5000人以上 6.4 9.4 26.9 39.2 13.5 4.7 42.7 57.4 3.58

居住地 首都圏4県 5.7 12.4 23.9 40.1 13.7 4.1 42.0 57.9 3.56

近畿3県 7.3 11.0 17.4 40.4 20.2 3.7 35.7 64.3 3.66

その他県 8.9 9.7 27.4 35.1 13.7 5.2 46.0 54.0 3.51

専攻 文系 7.6 11.0 25.7 36.7 15.8 3.1 44.3 55.6 3.51

理系 6.6 11.4 22.4 40.1 13.6 6.0 40.4 59.7 3.61

就職先を意識して 意識した 6.1 9.6 23.7 39.4 16.0 5.2 39.4 60.6 3.65

進学先を選んだか 意識していない 8.4 13.0 24.7 37.0 13.3 3.6 46.1 53.9 3.44

就職先の業種と 関連ある 7.9 9.5 20.6 38.1 16.4 7.4 38.0 61.9 3.68

大学で学んだこと 関連ない 6.8 11.8 25.5 38.4 14.1 3.3 44.1 55.8 3.51

今後「ジョブ型」で 働きたい 7.1 10.9 16.8 37.5 20.7 7.1 34.8 65.3 3.75

働きたくない 5.7 12.5 29.5 33.0 12.5 6.8 47.7 52.3 3.55

女性　総数 6.6 14.8 27.9 35.6 12.7 2.5 49.3 50.8 3.41

企業規模 100人未満 10.7 15.7 26.4 34.6 11.3 1.3 52.8 47.2 3.24

100～999人 6.5 17.8 27.1 35.2 11.3 2.0 51.4 48.5 3.33

1000～4999人 5.8 14.5 33.3 31.9 11.6 2.9 53.6 46.4 3.38

5000人以上 2.4 7.9 25.2 41.7 18.1 4.7 35.5 64.5 3.80

居住地 首都圏4県 9.6 11.1 25.1 39.1 11.4 3.7 45.8 54.2 3.43

近畿3県 4.2 18.6 24.6 33.9 17.8 0.8 47.4 52.5 3.45

その他県 4.6 16.7 31.9 33.0 11.7 2.1 53.2 46.8 3.37

専攻 文系 6.3 15.5 28.5 34.5 12.7 2.5 50.3 49.7 3.40

理系 7.1 13.4 26.8 37.7 12.6 2.5 47.3 52.8 3.43

就職先を意識して 意識した 4.2 11.5 27.0 39.4 14.4 3.4 42.7 57.2 3.59

進学先を選んだか 意識していない 9.7 19.0 29.0 30.7 10.3 1.4 57.7 42.4 3.17

就職先の業種と 関連ある 5.3 13.4 26.8 36.6 16.3 1.6 45.5 54.5 3.50

大学で学んだこと 関連ない 7.3 15.5 28.5 35.1 10.6 3.1 51.3 48.8 3.35

今後「ジョブ型」で 働きたい 5.6 13.0 23.1 34.3 19.4 4.6 41.7 58.3 3.63

働きたくない 4.5 9.0 22.4 44.8 16.4 3.0 35.9 64.2 3.69

※加重平均値は各カテゴリに数値データを付与して算出している。「全くそう思わない」＝1、「あまりそう思わない」＝2、「ややそう思わない」＝3、「ややそう思う」=４、
「わりにそう思う」=5、「非常にそう思う」=6
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317
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598
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292
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671
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そう
思わない

計

そう思う
計

加重
平均値

全体 (n=1,342)

調査数

1,342

303

474

267

298

6.9 13.0 26.0 37.0 13.7 3.5
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 あなた自身について、“総じて、現在の仕事に満足している”に、そう思う （「ややそう思う」～「非常にそう
思う」の合計）と回答したのは、全体の58.1％であった。

 最も多かったのは、「ややそう思う」の39.6％。
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Q7 あなた自身についておたずねします。
以下各質問について、あなた自身に最も当てはまるものを選択してください。
(9)総じて、現在の仕事に満足している

Q7(9). あなた自身について：
総じて、現在の仕事に満足している

(%)

全くそう思わ
ない

あまりそう思
わない

ややそう思わ
ない

ややそう思う わりにそう思う
非常にそう思

う

●凡例

42.0 58.1 3.56

全くそう思わ
ない

あまりそう思
わない

ややそう思わ
ない

ややそう思う わりにそう思う
非常にそう思

う

そう
思わない

計

そう思う
計

加重
平均値

総数（男女計） 6.8 11.5 23.7 39.6 14.4 4.1 42.0 58.1 3.56

企業規模 100人未満 8.9 10.9 26.7 38.9 12.5 2.0 46.5 53.4 3.41

100～999人 6.3 13.3 22.4 39.7 13.5 4.9 42.0 58.1 3.55

1000～4999人 7.1 11.2 27.0 35.2 16.1 3.4 45.3 54.7 3.52

5000人以上 5.0 9.4 19.8 44.0 16.1 5.7 34.2 65.8 3.74

居住地 首都圏4県 6.8 10.6 22.4 40.5 15.0 4.6 39.8 60.1 3.60

※加重平均値は各カテ 近畿3県 7.9 14.1 19.4 38.8 15.0 4.8 41.4 58.6 3.53

その他県 6.2 11.3 27.0 38.9 13.4 3.2 44.5 55.5 3.52

専攻 文系 6.6 12.7 25.2 37.0 15.0 3.4 44.5 55.4 3.51

理系 7.0 9.7 21.6 43.2 13.5 5.0 38.3 61.7 3.62

就職先を意識して 意識した 4.4 10.6 23.4 39.9 16.3 5.4 38.4 61.6 3.69

進学先を選んだか 意識していない 9.7 12.5 24.1 39.1 12.0 2.5 46.3 53.6 3.39

就職先の業種と 関係ある 6.2 10.3 18.9 40.0 19.8 4.8 35.4 64.6 3.71

大学で学んだこと 関係ない 7.1 12.0 26.0 39.4 11.8 3.7 45.1 54.9 3.48

今後「ジョブ型」で 働きたい 5.1 11.6 22.6 32.9 21.9 5.8 39.3 60.6 3.72

働きたくない 7.1 10.3 21.3 36.8 18.7 5.8 38.7 61.3 3.67

男性　総数 7.5 8.6 22.2 41.9 15.4 4.5 38.3 61.8 3.62

企業規模 100人未満 6.9 7.6 24.3 45.1 13.9 2.1 38.8 61.1 3.58

100～999人 7.0 8.4 25.1 40.5 12.8 6.2 40.5 59.5 3.62

1000～4999人 8.5 10.9 20.2 37.2 20.2 3.1 39.6 60.5 3.59

5000人以上 7.6 8.2 18.1 44.4 16.4 5.3 33.9 66.1 3.70

居住地 首都圏4県 6.4 8.3 23.2 41.7 15.9 4.5 37.9 62.1 3.66

近畿3県 7.3 9.2 18.3 45.9 15.6 3.7 34.8 65.2 3.64

その他県 8.9 8.9 22.6 40.3 14.5 4.8 40.4 59.6 3.57

専攻 文系 7.6 9.0 24.3 38.4 17.2 3.4 40.9 59.0 3.59

理系 7.3 8.2 19.9 45.7 13.2 5.7 35.4 64.6 3.67

就職先を意識して 意識した 4.7 8.5 20.9 43.8 16.3 5.8 34.1 65.9 3.76

進学先を選んだか 意識していない 10.7 8.8 23.7 39.6 14.3 2.9 43.2 56.8 3.47

就職先の業種と 関連ある 9.5 6.3 14.3 41.8 21.2 6.9 30.1 69.9 3.79

大学で学んだこと 関連ない 6.6 9.5 25.3 41.9 13.1 3.5 41.4 58.5 3.56

今後「ジョブ型」で 働きたい 4.9 10.9 21.2 34.8 21.7 6.5 37.0 63.0 3.77

働きたくない 9.1 9.1 18.2 39.8 15.9 8.0 36.4 63.7 3.68

女性　総数 6.1 14.3 25.2 37.3 13.4 3.7 45.6 54.4 3.49

企業規模 100人未満 10.7 13.8 28.9 33.3 11.3 1.9 53.4 46.5 3.26

100～999人 5.7 17.8 19.8 38.9 14.2 3.6 43.3 56.7 3.49

1000～4999人 5.8 11.6 33.3 33.3 12.3 3.6 50.7 49.2 3.46

5000人以上 1.6 11.0 22.0 43.3 15.7 6.3 34.6 65.3 3.80

居住地 首都圏4県 7.4 13.3 21.4 39.1 14.0 4.8 42.1 57.9 3.54

近畿3県 8.5 18.6 20.3 32.2 14.4 5.9 47.4 52.5 3.43

その他県 3.9 13.5 30.9 37.6 12.4 1.8 48.3 51.8 3.46

専攻 文系 5.8 15.7 25.9 35.9 13.2 3.5 47.4 52.6 3.45

理系 6.7 11.7 23.8 39.7 13.8 4.2 42.2 57.7 3.55

就職先を意識して 意識した 4.2 12.6 25.7 36.2 16.3 5.0 42.5 57.5 3.63

進学先を選んだか 意識していない 8.6 16.6 24.5 38.6 9.7 2.1 49.7 50.4 3.30

就職先の業種と 関連ある 3.7 13.4 22.4 38.6 18.7 3.3 39.5 60.6 3.65

大学で学んだこと 関連ない 7.5 14.8 26.8 36.5 10.4 4.0 49.1 50.9 3.39

今後「ジョブ型」で 働きたい 5.6 13.0 25.0 29.6 22.2 4.6 43.6 56.4 3.64

働きたくない 4.5 11.9 25.4 32.8 22.4 3.0 41.8 58.2 3.66

※加重平均値は各カテゴリに数値データを付与して算出している。「全くそう思わない」＝1、「あまりそう思わない」＝2、「ややそう思わない」＝3、「ややそう思う」=４、
「わりにそう思う」=5、「非常にそう思う」=6

381

290

246

425

108

67

239

184

88

671

159

247

138

127

271

118

282

432

482

227

129

171

314

109

248

354

317

363

308

189

144

227

530

786

556

744

598

435

907

292

155

671

585

そう
思わない

計

そう思う
計

加重
平均値

全体 (n=1,342)

調査数

1,342

303

474

267

298

6.8 11.5 23.7 39.6 14.4 4.1
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調査票
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